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001 CONOSCENZA

001.2 STUDIO E CULTURA

001.4 RICERCA; METODI STATISTICI

006.35 ELABORAZIONE DEL LINGUAGGIO NATURALE

016.1 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI FILOSOFIA, PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO,

Manguel, Alberto.
Una storia naturale della curiosità / Alberto Manguel ; traduzione di Stefano Valenti. Milano :
Feltrinelli, 2015.
   410 p. : ill. ; 23 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: Curiosity. 
  ISBN 9788807491931 :  € 30,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Ruolo [della] Curiosità <psicologia>
Altro autore:   
   Valenti, Stefano <1964->
Altro titolo:
   Curiosity
001
BNI 2016-1507

Governare e gestire le aziende culturali / a cura di Barbara Sibilio e Fabio Donato. Milano :
Angeli, 2015.
   224 p. ; 23 cm.  (Collana di aziende pubbliche e imprenditorialità sociale ; 1).
  ISBN 9788891711755 :  € 30,00.
Soggetti:
   Organizzazioni culturali - Gestione
Altro autore:   
   Sibilio, Barbara
   Donato, Fabio <1969->
001.2068
BNI 2016-1508

Gobo, Giampietro.
La nuova survey : sondaggio discorsivo e approccio interazionale / Giampietro Gobo. Roma :
Carocci, 2015.
   335 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1015).
  ISBN 9788843077885 :  € 29,00.
Soggetti:
   Sondaggi d'opinione - Metodi
001.433
BNI 2016-1509

Natural language processing and cognitive science : proceedings 2015 / Bernadette Sharp,
Wiesław Lubaszewski and Rodolfo Delmonte (eds.). Venezia : Cafoscarina, 2015.
   139 p. : ill. ; 23 cm.
   Convegno tenuto a Cracovia nel 2015. 
  ISBN 9788875433949 :  € 20,00.
Soggetti:
   Linguistica computazionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Delmonte, Rodolfo
   Sharp, Bernadette
   Lubaszewski, Wiesław
006.35
BNI 2016-1510



PSICOLOGIA

016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

Ottonello, Pier Paolo.
Bibliografia su Michele Federico Sciacca, dal 1996 al 2014 / a cura di Pier Paolo Ottonello.
Firenze : Olschki, 2015.
   VII, 68 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di studi su Sciacca ; 10).
  ISBN 9788822264053.
Soggetti:
   Sciacca, Michele Federico - Bibliografie - 1996-2014
016.195
BNI 2016-1511

Archivio di Stato di Piacenza.
Notai per S. Sisto : i Lunini (1571-1630) : inventario analitico delle imbreviature conservate nel
fondo Notarile dell'Archivio di Stato di Piacenza / a cura di Luca Ceriotti. Parma : presso la
Deputazione di storia patria per le province parmensi, 2015.
   237 p. ; 24 cm.  (Fonti e studi ; 19).
  ISBN 9788894113518.
Soggetti:
   Monastero di San Sisto <Piacenza> - Patrimonio - 1571-1630 - Atti notarili - Regesti - Collezioni [dell'] Archivio
di Stato di Piacenza
Altro autore:   
   Ceriotti, Luca
016.333322094546
BNI 2016-1512
Le carte dell'archivio di Santa Maria di Pomposa : (932-1050) / a cura di Corinna Mezzetti.
Roma : nella sede dell'Istituto, 2016.
   LXIII, 574 p. ; 25 cm.  (Fonti per la storia dell'Italia medievale. Regesta chartarum, ISSN 17243890 ; 62).
   Nell'occhietto: Istituto storico italiano per il Medio Evo . 
  ISBN 9788898079353.
Soggetti:
   Abbazia di Pomposa - Patrimonio - 932-1050 - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Mezzetti, Corinna
   Istituto storico italiano per il Medio Evo
016.333322094545
BNI 2016-1513
Guglielmo : da#Sori.
Guglielmo da Sori : Genova-Sori e dintorni (1191, 1195, 1200-1202) / a cura di †Giuseppe
Oreste, Dino Puncuh, Valentina Ruzzin. Genova : Società ligure di storia patria, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Notariorum itinera, ISSN 24212377 ; 1).
   Trascrizione del manoscritto Ms. 102 conservato presso l'Archivio di Stato di Genova. Altra edizione: ISBN
9788897099130 (digitale). ISBN 9788897099116.
   [2]. Genova : Società ligure di storia patria, 2015. 449-936 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Atti notarili - Genova <territorio> - 1191-1202 - Collezioni [dell'] Archivio di Stato di Genova - Inventari
Altro autore:
   Puncuh, Dino
   Ruzzin, Valentina
   Oreste, Giuseppe
016.34745182016
BNI 2016-1514
Guglielmo : da#Sori.
Guglielmo da Sori : Genova-Sori e dintorni (1191, 1195, 1200-1202) / a cura di †Giuseppe
Oreste, Dino Puncuh, Valentina Ruzzin. Genova : Società ligure di storia patria, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Notariorum itinera, ISSN 24212377 ; 1).
   Trascrizione del manoscritto Ms. 102 conservato presso l'Archivio di Stato di Genova. Altra edizione: ISBN
9788897099130 (digitale). ISBN 9788897099116.
   [1]. Genova : Società ligure di storia patria, 2015. L, 441, [2] carte di tav. ; 24 cm.
Soggetti :
   Atti notarili - Genova <territorio> - 1191-1202 - Collezioni [dell'] Archivio di Stato di Genova - Inventari
Altro autore:
   Puncuh, Dino
   Ruzzin, Valentina
   Oreste, Giuseppe



016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

016.9 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI GEOGRAFIA E STORIA

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

016.34745182016
BNI 2016-1515
Repertorio delle pergamene dell'Archivio cavense / a cura di Carmine Carleo. [Cava de' Tirreni]
: Badia di Cava.
   volumi ; 34 cm.
   Dal Viceregno spagnolo ai Borboni, 1516-1834. [Cava de' Tirreni] : Badia di Cava, 2015.  2 volumi ; 34 cm.
      1: Regesti. [Cava de' Tirreni] : Badia di Cava, 2015. 285 p. : ill. ; 34 cm.  In testa al frontespizio: Biblioteca del
Monumento nazionale, Badia di Cava (Salerno). 
Soggetti:
   Pergamene - Sec. 11.-12. - Collezioni [degli] Archivi [della] Biblioteca del Monumento nazionale di Badia di
Cava - Regesti
Altro autore:
Altro autore:
   Carleo, Carmine
   Biblioteca statale del Monumento nazionale Badia di Cava
016.333322094574
 BNI 2016-1516

C.A.L.M.A. : Compendium auctorum Latinorum Medii Aevi, 500-1500 / curantibus Cantabrigiae:
Michael Lapidge, Florentiae: Gian Carlo Garfagnini et Claudio Leonardi ; adiuvantibus: Lidia
Lanza, Rosalind Love et Simona Polidori ; [poi] curantibus Cantabrigiae et Nostrae Dominae a
Lacu: Michael Lapidge, Florentiae: Gian Carlo Garfagnini et Claudio Leonardi ; adiuvantibus:
Chiara Giunti ... [et al.] ; [poi] conditum a Claudio Leonardi et Michael Lapidge ; curantibus
Cantabrigiae: Michael Lapidge, Florentiae: Francesco Santi ; lectoribus: Michael P. Bachmann ...
[et al.]. Tavarnuzze, Impruneta ; [poi] Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 31 cm.
   5.3: Hadrianus de Budt-Henricus de Coesveldia. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2016. 249-372 p. ; 31
cm + 1 carta. ISBN 9788884507068.
Soggetti :
   Letteratura latina medievale - Bibliografie
Altro autore:
   Lapidge, Michael
   Leonardi, Claudio <1926-2010>
   Garfagnini, Gian Carlo
   Lanza, Lidia
   Giunti, Chiara
   Santi, Francesco <1960->
   Love, Rosalind C.
   Polidori, Simona
016.8709003
BNI 2016-1517

Archivio storico della Resistenza di Vittorio Veneto.
Archivio storico della Resistenza di Vittorio Veneto : inventario delle tre sezioni : 1. Gruppo
brigate Vittorio Veneto, 2. Brigate varie, 3. Miscellanea / [a cura di] Pier Paolo Brescacin e
Vittorino Pianca. Vittorio Veneto : ISREV, 2015.
   297 p. : ill. ; 30 cm.  (Miscellanea : collana dell'Istituto per la storia della Resistenza e della società
contemporanea del Vittoriese ; 4).
  ISBN 9788895247182 :  € 20,00.
Soggetti:
   Archivio storico della Resistenza di Vittorio Veneto - Inventari
Altro autore:   
   Pianca, Vittorino
   Brescacin, Pier Paolo
016.94053453667
BNI 2016-1518

Castello di Masino : Biblioteca dello Scalone.
Castello di Masino : catalogo della Biblioteca dello Scalone / a cura di Lucetta Levi Momigliano e



020 BIBLIOTECONOMIA E SCIENZA DELL'INFORMAZIONE

025 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE

035 ENCICLOPEDIE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

Laura Tos. Novara : Interlinea.
   volumi ; 31 cm.
   2: D-K. Novara : Interlinea, 2015. 437 p., XXXII p. di tav. : ill. ; 31 cm.  In testa al frontespizio: FAI, Fondo
ambiente italiano; Comitato per la Biblioteca e l'Archivio Valperga di Masino. ISBN 9788882128517.
Soggetti :
   Castello di Masino : Biblioteca dello Scalone - Cataloghi
Altro autore:
   Levi Momigliano, Lucetta
   Tos, Laura
   FAI <Fondo per l'ambiente italiano>
   Comitato per la Biblioteca e l'Archivio Valperga di Masino
017.1
BNI 2016-1519
Incunaboli a Siracusa / Lucia Catalano ... [et al.] ; con la collaborazione di Giuseppe Greco e
Anna Reale. Roma : Viella, 2015.
   350 p. : ill ; 24 cm.  (Scritture e libri del Medioevo ; 14).
  ISBN 9788867284481 :  € 40,00.
Soggetti:
   Incunaboli - Siracusa <Provincia> - Cataloghi collettivi
Altro autore:   
   Catalano, Lucia <1962->
   Reale, Anna <1952->
   Greco, Giuseppe <1936->
017.142
BNI 2016-1520
Petrella, Giancarlo.
À la chasse au bonheur : i libri ritrovati di Renzo Bonfiglioli e altri episodi di storia del
collezionismo italiano del Novecento / Giancarlo Petrella ; presentazione di Dennis E. Rhodes.
Firenze : Olschki, 2016.
   XXVII, 453 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di bibliografia italiana, ISSN 00677418 ; 202).
  ISBN 9788822264589.
Soggetti:
   Bonfiglioli, Renzo - Biblioteca privata - Cataloghi bibliografici
017.244
BNI 2016-1521

Gardini, Stefano <1981->.
Archivisti a Genova nel secolo 19. : repertorio bio-bibliografico / Stefano Gardini. Genova :
Società ligure di storia patria, 2015.
   222 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Società ligure di storia patria, ISSN 24212741 ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788897099161 (digitale). 
  ISBN 9788897099147.
Soggetti:
   Archivisti - Genova - Sec. 19. - Biobibliografie
020.922
BNI 2016-1522

Moro, Paolo <1965->.
Topica digitale e ricerca del diritto : metodologia e informatica giuridica nell'era
dell'infosourcing / Paolo Moro. Torino : Giappichelli, 2015.
   VI, 107 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788892100121 :  € 11,00.
Soggetti:
   Diritto - Archivi di dati - Recupero dell'informazione
   Informatica giuridica - Metodi
025.0634
BNI 2016-1523

Enciclopedia italiana di scienze, lettere ed arti. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana :
[poi] Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani, 1929-.
   volumi ; 32 cm.



070.1 MEDIA DOCUMENTARI, DIDATTICI, DI NOTIZIE

070.5 EDITORIA

070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

   Nona appendice  
      J-Z. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani, 2015. 877, LXXX p. di tav. : ill. ;
31 cm. ISBN 9788812005574.
035.1
 BNI 2016-1524
Enciclopedia italiana di scienze, lettere ed arti. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana :
[poi] Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani, 1929-.
   volumi ; 32 cm.
   Nona appendice  
      A-I. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da Giovanni Treccani, 2015. XV, 768, LXXII p. di tav. :
ill. ; 31 cm. ISBN 9788812005574.
035.1
 BNI 2016-1525

Moraldi, Simone.
Questioni di campo : la relazione osservatore/osservato nella forma documentaria / Simone
Moraldi. Roma : Bulzoni, 2015.
   259 p. : ill. ; 21 cm.  (Cinemaespanso ; 10).
  ISBN 9788878709799 :  € 19,00.
Soggetti:
   Documentari - 1995-2015
070.18
BNI 2016-1526

Chartier, Roger.
La mano dell'autore, la mente dello stampatore : cultura e scrittura nell'Europa moderna /
Roger Chartier. Roma : Carocci, 2015.
   210 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 205).
   Titolo uniforme: The authorʼs hand and the printerʼs mind. Traduzione di Alessandro De Lachenal, Lodovica
Braida. 
  ISBN 9788843077748 :  € 19,00.
Soggetti:
   Editoria - Europa - Sec. 16.-18.
Altro titolo:
   The authorʼs hand and the printerʼs mind
070.5094
BNI 2016-1527
Correggimi se sbaglio : i retroscena tra autore ed editor / presentazione di Benedetta
Centovalli ; [testi di Daniele Baroni et al.]. Pavia : Santa Caterina, 2015.
   210 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni del Master di editoria ; 8).
  ISBN 9788896120248 :  € 18,00.
Soggetti:
   Editori - Rapporti [con gli] Scrittori - Casi
Altro autore:   
   Baroni, Daniele <1985->
070.52
BNI 2016-1528
Tortorelli, Gianfranco.
Storia di un tipografo-editore : la Galeati di Imola dal 1824 al secondo dopoguerra / Gianfranco
Tortorelli. Bologna : Pendragon, 2015.
   271 p. ; 21 cm.  (Le sfere).
  ISBN 9788865986622 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cooperativa tipografica editrice P. Galeati
070.509454142
BNI 2016-1529

Vecchiato, Giorgio.
C'era una volta il giornalismo : memorie di settant'anni / Giorgio Vecchiato. Pisa : ETS, 2015.
   202 p. ; 21 cm.  (Obliqui ; 53).
  ISBN 9788846743299 :  € 14,00.



085 RACCOLTE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

101 FILOSOFIA. TEORIA

111 ONTOLOGIA

Soggetti:
   Giornalismo - Memorie
070.92
BNI 2016-1530

Sartori, Giovanni <1924->.
La corsa verso il nulla / Giovanni Sartori. Milano : Mondadori, 2015.
   105 p. ; 20 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788804658146 :  € 15,00.
085.1
BNI 2016-1531

Serres, Michel.
Il mancino zoppo : dal metodo non nasce niente / Michel Serres ; traduzione di Chiara Tartarini.
Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   285 p. ; 19 cm.  (Nuova cultura ; 309).
   Titolo uniforme: Le gaucher boiteux. 
  ISBN 9788833927602 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia
Altro autore:   
   Tartarini, Chiara
Altro titolo:
   Le gaucher boiteux
101
BNI 2016-1532

Bencivenga, Ermanno.
Il bene e il bello : etica dell'immagine / Ermanno Bencivenga. Milano : Il saggiatore, 2015.
   159 p. : ill. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 51).
  ISBN 9788842821298 :  € 16,00.
Soggetti:
   Estetica
111.85
BNI 2016-1533
Caponigro, Gabriella.
Unde malum? : libertà e tirannia in Franz Rosenzweig / Gabriella Caponigro ; [prefazione di
Bernhard Casper]. Pisa : ETS, 2015.
   214 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 141).
  ISBN 9788846741172 :  € 20,00.
Soggetti:
   Male - Concezione [di] Rosenzweig, Franz
111.84092
BNI 2016-1534
Chiodo, Simona.
La bellezza : un'introduzione al suo passato e una proposta per il suo futuro / Simona Chiodo.
[Milano] : Bruno Mondadori, 2015.
   VII, 182 p. : ill. ; 21 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788867741090 :  € 18,00.
Soggetti:
   Estetica
111.85
BNI 2016-1535
Di_Santo, Federico.
Genealogia della mimesis : fra mimesis antica e imitatio rinascimentale / Federico Di Santo. Pisa
: ETS, 2016.
   107 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 163).
  ISBN 9788846744784 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mimesi



113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

115 METAFISICA. TEMPO

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

111.85
BNI 2016-1536
Severino, Emanuele.
Dike / Emanuele Severino. Milano : Adelphi, 2015.
   374 p. ; 23 cm.  (Biblioteca filosofica ; 34).
  ISBN 9788845930140 :  € 38,00.
Soggetti:
   Essere
111.1
BNI 2016-1537

Calenda, Guido.
I cieli alla luce della ragione : Talete, Anassimandro e Annassimene [i. e. Anassimene] / Guido
Calenda. Roma : Aracne, 2015.
   245 p. ; 24 cm.  (Philosophía tôn palaiôn ; 1).
  ISBN 9788854882461 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cosmologia - Concezione [di] Anassimandro, [di] Anassimene, [e di] Talete
113.0922
BNI 2016-1538
Nagel, Thomas.
Mente e cosmo : perché la concezione neodarwiniana della natura è quasi certamente falsa /
Thomas Nagel ; edizione italiana a cura di Michele Di Francesco. Milano : Raffaello Cortina,
2015.
   XIX, 134 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 259).
   Titolo uniforme: Mind and cosmos. Traduzione di Sarah Songhorian. 
  ISBN 9788860307606 :  € 16,00.
Soggetti:
   Natura - Concezione
Altro autore:   
   Di_Francesco, Michele
Altro titolo:
   Mind and cosmos
113
BNI 2016-1539
Onfray, Michel.
Cosmo : un'ontologia materialista / Michel Onfray ; traduzione di Michele Zaffarano. [Milano] :
Ponte alle Grazie, 2015.
   534 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Cosmos. 
  ISBN 9788868334338 :  € 28,50.
Soggetti:
   Cosmologia
   Natura - Filosofia
Altro autore:   
   Zaffarano, Michele
Altro titolo:
   Cosmos
113
BNI 2016-1540

Ramelli, Ilaria.
Tempo ed eternità in età antica e patristica : grecità, ebraismo e cristianesimo / Ilaria Ramelli.
Assisi : Cittadella, 2015.
   233 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione storica).
  ISBN 9788830814127 :  € 18,50.
Soggetti:
   Tempo - Concezione [dei] Filosofi greci [e dei] Padri della Chiesa
115.0922
BNI 2016-1541



Avenarius, Richard.
Il concetto umano di mondo / Richard Avenarius ; a cura di Chiara Russo Krauss. Brescia :
Morcelliana, 2015.
   236 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 235).
   Titolo uniforme: Der menschliche Weltbegriff. Traduzione di C. Russo Krauss. 
  ISBN 9788837229207 :  € 18,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Teorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Russo Krauss, Chiara
Altro titolo:
   Der menschliche Weltbegriff
121
BNI 2016-1542
Bortolotti, Fabio <1936->.
Parresia : conoscenza e verità / Fabio Bortolotti. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2015.
   552 p. ; 21 cm.  (Orizzonti ; 41).
  ISBN 9788864581439 :  € 26,00.
Soggetti:
   Verità
121
BNI 2016-1543
Lipps, Hans.
Ricerche per una logica dell'ermeneutica / Hans Lipps ; introduzione e traduzione a cura di Erika
D'Alberto. Roma : Città nuova, 2016.
   228 p. ; 20 cm.  (Idee. Filosofia. Nuova serie ; 167).
   Titolo uniforme: Untersuchungen zu einer hermeneutischen Logik. 
  ISBN 9788831101905 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ermeneutica
Altro autore:   
   D'Alberto, Erika
Altro titolo:
   Untersuchungen zu einer hermeneutischen Logik
121.686
BNI 2016-1544
Nietzsche, Friedrich.
Su verità e menzogna in senso extramorale / Friedrich Nietzsche ; traduzione di Giorgio Colli ;
con un saggio di Benedetta Zavatta. Milano : Adelphi, 2015.
   57 p. ; 18 cm.  (Biblioteca minima ; 66).
   Titolo uniforme: Über Wahrheit und Lüge im außermoralischen Sinne. 
  ISBN 9788845930324 :  € 7,00.
Soggetti:
   Verità - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Colli, Giorgio
Altro titolo:
   Über Wahrheit und Lüge im außermoralischen Sinne
121
BNI 2016-1545
Ranieri, Roberto <1977->.
Come se : Ernst Fuchs e le ermeneutiche del possibile / Roberto Ranieri ; presentazione di Jörg
Lauster ; postfazione di Sergio Ubbiali. Assisi : Cittadella, 2015.
   358 p. ; 24 cm.  (Leitourgía. Sezione teologica).
  ISBN 9788830814745 :  € 22,50.
Soggetti:
   Fuchs, Ernst <1903-1983> - Ermeneutica
121.68092
BNI 2016-1546
Realtà, verità, rappresentazione / a cura di Pier Luigi Lecis, Vinicio Busacchi, Pietro Salis.
Milano : Angeli, 2015.
   373 p. ; 23 cm.  (Collana di filosofia ; 102).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Cagliari nel 2013. 
  ISBN 9788891714114 :  € 32,00.
Soggetti:
   Verità



123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

Altro autore:   
   Lecis, Pier Luigi
   Salis, Pietro <1976->
   Busacchi, Vinicio
121
BNI 2016-1547
Tagliaferri, Roberto <1953->.
Miti e credenze : la rivincita dell'immaginario simbolico / Roberto Tagliaferri. Assisi : Cittadella,
2015.
   309 p. ; 24 cm.  (Leitourgía. Sezione antropologica).
  ISBN 9788830814660 :  € 19,90.
Soggetti:
   Mito - Concezione filosofica
121
BNI 2016-1548
Teorie della conoscenza : il dibattito contemporaneo / a cura di Clotilde Calabi ... [et al.]. Milano
: Raffaello Cortina, 2015.
   416 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 100).
  ISBN 9788860307798 :  € 34,00.
Soggetti:
   Conoscenza
Altro autore:   
   Calabi, Clotilde
121
BNI 2016-1549
Turco, Giovanni <1958->.
Valori e deontologia : l'assiologia di Nicola Petruzzellis / Giovanni Turco. Roma : Studium, 2015.
   154 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 46. La dialettica ; 14).
  ISBN 9788838243257 :  € 13,50.
Soggetti:
   Valore <filosofia> - Concezione [di] Petruzzellis, Nicola
121.8092
BNI 2016-1550

Collins, Anthony <1676-1729>.
Ricerca filosofica sulla libertà umana / Anthony Collins : introduzione, traduzione, note e
apparati di Jacopo Agnesina ; [a cura di Jacopo Agnesina]. [Milano] : Bompiani, 2015.
   226 p. ; 20 cm.  (Bompiani Testi a fronte ; 151).
   Titolo uniforme: A philosophical inquiry concerning human liberty. 
  ISBN 9788845280559 :  € 19,00.
Soggetti:
   Libertà - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Agnesina, Jacopo
Altro titolo:
   A philosophical inquiry concerning human liberty
123.5
BNI 2016-1551
Fazioni, Nicolò.
Il problema della contingenza : logica e politica in Hegel / Nicolò Fazioni. Milano : Angeli, 2015.
   319 p. ; 23 cm.  (Per la storia della filosofia politica ; 30).
  ISBN 9788891711465 :  € 36,00.
Soggetti:
   Contingenza - Concezione [di] Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
123
BNI 2016-1552
Mele, Alfred R.
Liberi! : perché la scienza non ha confutato il libero arbitrio / Alfred R. Mele. Roma : Carocci,
2015.
   111 p. ; 18 cm.  (Sfere extra).
   Titolo uniforme: Free. Traduzione di Tommaso Piazza. 
  ISBN 9788843077724 :  € 10,00.
Soggetti:
   Libero arbitrio
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Altro titolo:
   Free.
123.5
BNI 2016-1553

L'Europa e la scoperta dell'altro / a cura di Giuseppe Foscari. S. Maria C. V. : Ipermedium libri,
2015.
   140 p. ; 23 cm.  (Tempo mediterraneo ; 2).
  ISBN 9788897647188 :  € 12,00.
Soggetti:
   Alterità - Concezione - Sec. 16.-20.
   Multiculturalismo - Teorie - Europa
Altro autore:   
   Foscari, Giuseppe
126
BNI 2016-1554

Amoretti, Maria Cristina.
Filosofia e medicina : pensare la salute e la malattia / Maria Cristina Amoretti. Roma : Carocci,
2015.
   150 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1005).
  ISBN 9788843078356 :  € 17,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Rapporti [con la] Mente
128.2
BNI 2016-1555
Blin, Georges.
Di un certo consenso al dolore / Georges Blin ; seguito dall'articolo L'incisione ; a cura di
Giuseppe Grasso ; con due scritti di Patrick Labarthe e Silvia Peronaci. Chieti : Solfanelli, 2015.
   103 p. ; 20 cm.  (Arethusa ; 13).
   Titolo uniforme: D'un certain consentement à la douleur. L'incisione (traduzione di L'entaille), dello stesso
autore. Traduzione di G. Grasso. 
  ISBN 9788874979233 :  € 10,00.
Soggetti:
   Dolore - Filosofia
Altro autore:   
   Labarthe, Patrick
   Grasso, Giuseppe <1938->
   Peronaci, Silvia
Altro titolo:
   D'un certain consentement à la douleur
128.4
BNI 2016-1556
Bonelli, Maddalena.
Leggere il Fedone di Platone / Maddalena Bonelli. Roma : Carocci, 2015.
   134 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 466).
  ISBN 9788843077793 :  € 12,00.
Soggetti:
   Platone . Fedone
128.1
BNI 2016-1557
Dare a pensare : esercizio della ragione e fecondità della tradizione / a cura di Giuseppina De
Simone, Antonio Trupiano. Assisi : Cittadella, 2015.
   186 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione filosofica).
  ISBN 9788830814400 :  € 14,90.
Soggetti:
   Pensiero - Filosofia
Altro autore:   
   De_Simone, Giuseppina <1961->
   Trupiano, Antonio
128.3
BNI 2016-1558
Lenoir, Frédéric.
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L'anima del mondo / Frédéric Lenoir ; traduzione di Anna Maria Lorusso. Milano : Bompiani,
2015.
   228 p. ; 17 cm.
   Titolo uniforme: L'âme du monde. 
  ISBN 9788845279720 :  € 13,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
Altro autore:   
   Lorusso, Anna Maria
Altro titolo:
   L'âme du monde
128
BNI 2016-1559
Mingucci, Giulia.
La fisiologia del pensiero in Aristotele / Giulia Mingucci. Bologna : Il mulino, 2015.
   345 p. ; 22 cm.  (Studi / Istituto italiano di scienze umane).
   In copertina: Istituto italiano di scienze umane. In appendice: Gli interpreti di Aristotele e le teorie della mente
contemporanee, della stessa autrice. 
  ISBN 9788815259264 :  € 27,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Rapporti [con la] Mente - Concezione di Aristotele
128.2
BNI 2016-1560
Natoli, Salvatore <1942->.
I nodi della vita / Salvatore Natoli. Brescia : La scuola, 2015.
   172 p. ; 20 cm.  (Orso blu ; 66).
  ISBN 9788835033233 :  € 11,50.
Soggetti:
   Vita umana - Filosofia
128.4
BNI 2016-1561
Natura, tecnica e cultura : profili etico-pubblici del dibattito sulla natura umana / a cura di
Davide Sisto. Pisa : ETS, 2015.
   188 p. ; 22 cm.  (Boulé ; 13).
  ISBN 9788846744111 :  € 17,00.
Soggetti:
   Natura umana
Altro autore:   
   Sisto, Davide
128
BNI 2016-1562
Papparo, Felice Ciro.
Qualcosa del corpo : Nietzsche e la scena dell'anima / Felice Ciro Papparo ; saggio introduttivo
di Bruno Moroncini. Pisa : ETS, 2016.
   184 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 162).
  ISBN 9788846744401 :  € 16,00.
Soggetti:
   Anima - Concezione [di] Nietzsche, Friedrich
128.1092
BNI 2016-1563

Il pragmatismo : dalle origini agli sviluppi contemporanei / a cura di Rosa M. Calcaterra,
Giovanni Maddalena e Giancarlo Marchetti. Roma : Carocci, 2015.
   355 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1007).
  ISBN 9788843078349 :  € 32,00.
Soggetti:
   Pragmatismo
Altro autore:   
   Marchetti, Giancarlo <1960->
   Maddalena, Giovanni
   Calcaterra, Rosa M.
144.3
BNI 2016-1564
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Tripodi, Paolo <1976->.
Storia della filosofia analitica : dalle origini ai giorni nostri / Paolo Tripodi. Roma : Carocci, 2015.
   382 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 208).
  ISBN 9788843077670 :  € 29,00.
Soggetti:
   Filosofia analitica
146.4
BNI 2016-1565

Sessa, Giovanni <1957->.
Itinerari nel pensiero di tradizione : l'origine o il sempre possibile / Giovanni Sessa ;
presentazione di Davide Bigalli. Chieti : Solfanelli, 2015.
   161 p. ; 20 cm.  (Intervento ; 13).
  ISBN 9788874978670 :  € 13,00.
Soggetti:
   Tradizionalismo - Sec. 20.
148
BNI 2016-1566

Diodato, Filomena.
Teorie della categorizzazione : dal modello classico ai prototipi e oltre / Filomena Diodato.
Napoli : Liguori, 2015.
   84 p. ; 24 cm.  (Domini. Linguistica e linguaggi, ISSN 19720696 ; 37).
   Altra edizione: ISBN 9788820754709 (eBook). 
  ISBN 9788820754563 :  € 9,90.
Soggetti:
   Categorie - Filosofia del linguaggio
149.94
BNI 2016-1567
Solombrino, Sergio.
Intenzionalità ed esperienza nel Wittgenstein intermedio / Sergio Solombrino. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   102 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 416).
  ISBN 9788857534152 :  € 12,00.
Soggetti:
   Wittgenstein, Ludwig - Filosofia del linguaggio
149.94
BNI 2016-1568

Colombo, Giovanni <1946->.
Argomenti di psicologia clinico-dinamica / Giovanni Colombo. Padova : CLEUP, 2016.
   353 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867875269 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psicologia dinamica
150.193
BNI 2016-1569
Costantini, Maria Vittoria.
Al di là delle parole : la cura nel pensiero di Agostino Racalbuto / Maria Vittoria Costantini, Maria
Pierri. Milano : Angeli, 2016.
   247 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi contemporanea : sviluppi e prospettive. 1, Metodologia, teoria e tecnica
psicoanalitica ; 36).
  ISBN 9788891725554 :  € 32,00.
Soggetti:
   Racalbuto, Agostino
Altro autore:   
   Pierri, Maria
150.195092
BNI 2016-1570
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Craparo, Giuseppe.
Inconsci, coscienza e desiderio : l'incertezza in psicoanalisi / Giuseppe Craparo ; prefazione di
Domenico Cosenza. Roma : Carocci, 2015.
   102 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1019).
  ISBN 9788843077960 :  € 12,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.195
BNI 2016-1571
Ferro, Antonino <1947->.
Il campo analitico e le sue trasformazioni / Antonino Ferro, Giuseppe Civitarese. Milano :
Raffaello Cortina, 2015.
   182 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 277).
  ISBN 9788860307811 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Civitarese, Giuseppe <1958->
150.1952
BNI 2016-1572
Imbasciati, Antonio.
Nuove teorie sul funzionamento della mente : l'istituzione psicoanalitica e gli psicoanalisti /
Antonio Imbasciati. Milano : Angeli, 2015.
   220 p. ; 23 cm.  (Gli sguardi ; 29).
  ISBN 9788891714879 :  € 28,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.1952
BNI 2016-1573
Mangini, Enrico.
Elementi dell'esperienza psicoanalitica : pulsione, immagine, parola poetica / Enrico Mangini.
Milano : Libreria Cortina, 2015.
   373 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788870431933 :  € 28,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.1952
BNI 2016-1574

Pogliano, Claudio.
Senso lato : il tatto e la cultura occidentale / Claudio Pogliano. Roma : Carocci, 2015.
   351 p. : ill ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 242).
  ISBN 9788843075355 :  € 36,00.
Soggetti:
   Tatto
152.182
BNI 2016-1575

Causse, Jean-Gabriel.
Lo stupefacente potere dei colori / Jean-Gabriel Causse ; traduzione di Albertine Cerutti. Milano :
Ponte alle Grazie, 2015.
   199 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: L'étonnant pouvoir des couleurs. 
  ISBN 9788868332747 :  € 15,00.
Soggetti:
   Colori - Percezione visiva
Altro autore:   
   Cerutti, Albertine
Altro titolo:
   L'étonnant pouvoir des couleurs
152.145
BNI 2016-1576



152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

153.3 PROCESSI MENTALI CONSCI. FANTASIA, IMMAGINI, CREATIVITA

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

Amietta, Pier Luigi.
Che c'è da ridere? : anatomia del risibile con formula del comico-umoristico / Pier Luigi Amietta ;
con testimonianze di Vittorino Andreoli ... [et al.] ; prefazione di Donata Francescato ;
postfazione di Guido Conti. Milano : Angeli, 2015.
   452 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891713728 :  € 42,00.
Soggetti:
   Umorismo - Psicologia
Altro autore:   
   Andreoli, Vittorino
152.43
BNI 2016-1577
Damico, Gianfranco.
Le emozioni sono intelligenti : esercizi per allenare il cuore e la mente / Gianfranco Damico.
Milano : Feltrinelli, 2016.
   281 p. ; 22 cm.  (Urra).
  ISBN 9788807090752 :  € 16,00.
Soggetti:
   Emozioni
152.4
BNI 2016-1578
Rugi, Goriano.
Trasformazioni del dolore : tra psicoanalisi e arte : Freud ... / Goriano Rugi ; prefazione di Lorena
Preta. Milano : Angeli, 2015.
   315 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi e psicoterapia analitica. Sezione 3, Ricerche su psicoanalisi e condizione umana ;
10).
  ISBN 9788891725325 :  € 34,00.
Soggetti:
   Dolore - Psicologia
152.4
BNI 2016-1579

Klages, Ludwig.
Espressione e creatività / Ludwig Klages ; traduzione e cura di Davide Di Maio. Milano :
Marinotti, 2015.
   200 p. ; 21 cm.  (Percezioni. Estetica & fenomenologia ; 10).
   Titolo uniforme: Ausdrucksbewegung und Gestaltungskraft. 
  ISBN 9788882731540 :  € 22,00.
Soggetti:
   Creatività
Altro autore:   
   Di_Maio, Davide
Altro titolo:
   Ausdrucksbewegung und Gestaltungskraft
153.35
BNI 2016-1580

Oliverio Ferraris, Anna.
Pronti per il mondo : insegnare ai propri figli ad affrontare e superare le difficoltà / Anna Oliverio
Ferraris. [Milano] : BUR, 2015.
   226 p. ; 22 cm.  (BUR. Parenting).
  ISBN 9788817082778 :  € 11,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Resilienza <psicologia>
155.24
BNI 2016-1581
Tortorelli, Daniela.
Prepararsi al via : psicologia dello sport sistemico-relazionale / Daniela Tortorelli ; prefazioni di
Gianmarco Manfrisa e Gianfranco Gramaccioni. Milano : Angeli, 2016.
   171 p. ; 23 cm.  (Collana di scienze del comportamento nello sport ; 4).



155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

155.44 PSICOLOGIA INFANTILE. BAMBINI SECONDO LO STATO CIVILE, IL TIPO, LA PARENTELA

155.5 PSICOLOGIA DEGLI ADOLESCENTI

  ISBN 9788891728456 :  € 24,00.
Soggetti:
   Atleti - Psicologia
155.2
BNI 2016-1582
Turning around the self : narrazioni identitarie nel social web / a cura di Diana Salzano. Milano :
Angeli, 2016.
   269 p. ; 23 cm.  (SPE : Sociologia per la persona ; 12).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Salerno e Cava de' Tirreni nel 2013. 
  ISBN 9788891714466 :  € 29,00.
Soggetti:
   Identità psicologica - Effetti [delle] Comunità virtuali
Altro autore:   
   Salzano, Diana
155.2
BNI 2016-1583

Gesuè, Angela.
Un futuro a ciascuno : omosessualità, creatività e psicoanalisi / Angela Gesuè. Milano ; Udine :
Mimesis, 2015.
   176 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 60).
  ISBN 9788857530840 :  € 18,00.
Soggetti:
   Omosessualità - Psicologia
155.344
BNI 2016-1584

Sweetland, Darlene.
Insegnare a pensare : come crescere bambini che sanno usare la testa / Darlene Sweetland,
Ron Stolberg ; traduzione di Paolo Poli. Milano : Feltrinelli, 2016.
   265 p. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: Teaching kids to think. 
  ISBN 9788807090790 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bambini - Comportamento sociale [e] Sviluppo psichico
Altro autore:   
   Stolberg, Ron
   Poli, Paolo <1962->
Altro titolo:
   Teaching kids to think
155.418
BNI 2016-1585

Paradiso, Loredana.
Parenting adottivo : funzioni, stili e competenze genitoriali adottive / Loredana Paradiso. Trento
: Tangram edizioni scientifiche, 2015.
   244 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788864581408 :  € 18,00.
Soggetti:
   Figli adottivi - Rapporti [con i] Genitori - Psicologia
155.445
BNI 2016-1586

Jeammet, Philippe.
Crescere in un tempo di crisi : come aiutare i nostri figli a credere nel futuro / Philippe Jeammet.
Milano : VP, 2015.
   127 p. ; 21 cm.  (Transizioni ; 51).
   Titolo uniforme: Grandir en temps de crise. Traduzione di Mario Porro. 
  ISBN 9788834329870 :  € 13,00.



155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

158 PSICOLOGIA APPLICATA

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

Soggetti:
   Adolescenti - Psicologia
Altro titolo:
   Grandir en temps de crise
155.5
BNI 2016-1587

Fragilità e affettività nell'anziano / a cura di Carlo Cristini ... [et al.] ; prefazione di Vittorio
Grassi e Pier Franco Spano. Milano : Angeli, 2015.
   323 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicologia ; 144).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788891714572 :  € 39,00.
Soggetti:
   Anziani - Psicologia
Altro autore:   
   Cristini, Carlo <1952->
155.671825
BNI 2016-1588

Argentieri, Simona.
Stress e altri equivoci / Simona Argentieri, Nicoletta Gosio. Torino : Einaudi, 2015.
   128 p. ; 18 cm.  (Vele ; 109).
  ISBN 9788806215767 :  € 12,00.
Soggetti:
   Stress
Altro autore:   
   Gosio, Nicoletta
155.9042
BNI 2016-1589
Gulotta, Guglielmo.
La sindrome da alienazione parentale (PAS) : lavaggio del cervello e programmazione dei figli in
danno dell'altro genitore / Guglielmo Gulotta, Adele Cavedon, Moira Liberatore. Ristampa
aggiornata con il commento al DSM 5. Milano : Giuffrè, 2015.
   XI, 321 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia giuridica e criminale ; 48).
  ISBN 9788814209017 :  € 38,00.
Soggetti:
   Figli - Effetti psicologici [della] Separazione coniugale
Altro autore:   
   Cavedon, Adele
   Liberatore, Moira
155.924
BNI 2016-1590

Il counselling del futuro / a cura di Laura Nota, Salvatore Soresi. Padova : CLEUP, 2015.
   179 p. ; 24 cm.  (Counselling contesti & cambiamenti ; 1).
  ISBN 9788867874408 :  € 18,00.
Soggetti:
   Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Soresi, Salvatore
   Nota, Laura
158.3
BNI 2016-1591

Canda, Anne Marie.
Il dolce potere del disordine / Anne Marie Canda ; traduzione di Giuseppe Cesaro. Milano :
Bompiani, 2015.
   233 p. ; 19 cm.  (PasSaggi Bompiani).
  ISBN 9788845280467 :  € 13,00.
Altro autore:   
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   Cesaro, Giuseppe
158.1
BNI 2016-1592
Lombardi Vallauri, Luigi.
Meditare in Occidente : corso di mistica laica / Luigi Lombardi Vallauri. Firenze : Le lettere,
2015.
   346 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788860878984 :  € 23,80.
Soggetti:
   Meditazione
158.12
BNI 2016-1593

Bartens, Werner.
La scienza delle coppie che durano : resistere alla prova degli anni / Werner Bartens ;
traduzione di Roberta Zuppet. Milano : Feltrinelli, 2015.
   189 p. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: Was Paare zusammenhält. 
  ISBN 9788807090684 :  € 13,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia
Altro autore:   
   Zuppet, Roberta
Altro titolo:
   Was Paare zusammenhält
158.2
BNI 2016-1594

Balducci, Cristian.
Gestire lo stress nelle organizzazioni / Cristian Balducci. Bologna : Il mulino, 2015.
   182 p. ; 22 cm.  (Psicologia in pratica. Lavoro e organizzazione).
  ISBN 9788815258748 :  € 16,00.
Soggetti:
   Stress da lavoro - Prevenzione
158.72
BNI 2016-1595
Carrer, Francesco <1947->.
Lavorare in polizia : stress e burnout / Francesco Carrer, Sergio Garbarino. Milano : Angeli,
2015.
   240 p. ; 23 cm.  (Criminologia ; 44).
  ISBN 9788891708205 :  € 30,00.
Soggetti:
   Agenti di polizia di Stato - Stress da lavoro
Altro autore:   
   Garbarino, Sergio
158.7202436322
BNI 2016-1596
Ziglio, Corrado.
Viaggio nelle tribù professionali : processi di deterioramento e strategie formative / Corrado
Ziglio ; con i contributi di Roberta Guidi e Pierre Telleri. Bologna : CLUEB, 2015.
   256 p. : ill. ; 24 cm.  (Lexis. Biblioteca di scienze umane).
   Edizione precedente pubblicata con il titolo: Viaggio nelle professioni. 
  ISBN 9788849139037 :  € 24,00.
Soggetti:
   Agenti di polizia di Stato - Stress da lavoro - Prevenzione - Ruolo [della] Formazione <educazione>
Altro autore:   
   Telleri, Pierre
   Guidi, Roberta
158.7202436322
BNI 2016-1597



170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

Husserl, Edmund.
Ricerche logiche / Edmund Husserl ; introduzione e cura di Giovanni Piana. Milano : Il
saggiatore, 2015.
   XLII, 836 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 954).
   Titolo uniforme: Logische Untersuchungen. 
  ISBN 9788842821519 :  € 45,00.
Soggetti:
   Logica
Altro autore:   
   Piana, Giovanni <1940->
Altro titolo:
   Logische Untersuchungen
160
BNI 2016-1598

Di_Iasio, Domenico.
La virtù dell'altruismo / Domenico Di Iasio. Napoli : La scuola di Pitagora, 2015.
   158 p. ; 20 cm.  (Diotìma ; 16).
   Nell'occhietto: Società di studi politici, Scuola di alta formazione dell'Istituto italiano per gli studi filosofici. Altra
edizione: ISBN 9788865424025 (PDF). 
  ISBN 9788865424018 :  € 13,00.
Soggetti:
   Morale sociale
170
BNI 2016-1599
Giacca, Emanuela.
La formazione del pensiero etico di Schleiermacher / Emanuela Giaccca. Pisa ; Roma : Serra,
2015.
   261 p. ; 25 cm.  (Biblioteca dell'Archivio di filosofia ; 45).
   Altra edizione: ISBN 9788862277952 (digitale). 
  ISBN 9788862277945.
Soggetti:
   Schleiermacher, Friedrich Daniel Ernst - Etica
170.92
BNI 2016-1600
Nagel, Thomas.
Questioni mortali : le risposte della filosofia ai problemi della vita / Thomas Nagel ; edizione
italiana a cura di Salvatore Veca ; traduzione di Antonella Besussi. Milano : Il saggiatore, 2015.
   326 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 57).
   Titolo uniforme: Mortal questions. 
  ISBN 9788842820642 :  € 19,00.
Soggetti:
   Etica
Altro autore:   
   Veca, Salvatore <1943->
   Besussi, Antonella
Altro titolo:
   Mortal questions
170
BNI 2016-1601
Lo spazio della responsabilità : approdi e limiti delle neuroscienze / a cura di Marina Lalatta
Costerbosa. Bologna : Il mulino, 2015.
   294 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Filosofia).
  ISBN 9788815259226 :  € 24,00.
Soggetti:
   Responsabilità <filosofia> - Confronto [con le] Neuroscienze
Altro autore:   
   Lalatta Costerbosa, Marina
170.42
BNI 2016-1602
Vergani, Mario <1968->.
Responsabilità : rispondere di sé, rispondere all'altro / Mario Vergani. Milano : Raffaello Cortina,
2015.
   164 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 99).
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  ISBN 9788860307620 :  € 17,00.
Soggetti:
   Responsabilità <filosofia>
170.42
BNI 2016-1603

Accardi, Alice.
Teoria e prassi del beneficium da Cicerone a Seneca / Alice Accardi. Palermo : Palumbo, 2015.
   262 p. ; 22 cm.  (Letteratura classica ; 39).
  ISBN 9788868892272 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cicerone, Marco Tullio . De officiis
   Seneca, Lucio Anneo . De beneficiis
171.2
BNI 2016-1604

James, William <1842-1910>.
L'equivalente morale della guerra e altri scritti / William James ; introduzione, traduzione e cura
di Antonello La Vergata. Pisa : ETS, 2015.
   180 p. ; 21 cm.  (Guerra e cultura ; 2).
   Titolo uniforme: The moral equivalent to war. Titolo sul dorso: L'equivalente morale della guerra. 
  ISBN 9788846742339 :  € 12,00.
Soggetti:
   Guerra - Etica
Altro autore:   
   La_Vergata, Antonello
Altro titolo:
   The moral equivalent to war
172.42
BNI 2016-1605

Bruni, Luigino <1966->.
Il mercato e il dono : gli spiriti del capitalismo / Luigino Bruni. Milano : Università Bocconi, 2015.
   XVI, 172 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
  ISBN 9788883502217 :  € 18,50.
Soggetti:
   Capitalismo - Morale sociale
174.4
BNI 2016-1606
Roidi, Vittorio.
Giornalismo e privacy : scontro fra cronaca e diritti della persona / Vittorio Roidi. Roma :
Sapienza Università editrice, 2015.
   XII, 106 p. ; 23 cm.  (Sapienza per tutti ; 3).
  ISBN 9788898533367 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Etica
174.90704
BNI 2016-1607
Spitale, Giovanni.
Il dono nelle donazioni : una prospettiva bioetica / Giovanni Spitale ; prefazione di Erri De Luca.
Padova : Il poligrafo, 2015.
   226 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi ; 62).
  ISBN 9788871159133 :  € 23,00.
Soggetti:
   Bioetica
174.957
BNI 2016-1608
Stimilli, Elettra.
Debito e colpa / Elettra Stimilli. Roma : Ediesse, 2015.
   237 p. ; 20 cm.  (Fondamenti ; 20).
  ISBN 9788823019560 :  € 12,00.



176 ETICA SESSUALE E DELLA RIPRODUZIONE

177 ETICA DELLE RELAZIONI SOCIALI

179 ALTRE NORME ETICHE

179.7 ETICA. RISPETTO E DISPREZZO DELLA VITA UMANA

180 FILOSOFIA ANTICA, MEDIEVALE, ORIENTALE

Soggetti:
   Etica
174.4
BNI 2016-1609

Overall, Christine.
Perché avere figli / Christine Overall ; traduzione di Valentina Schettini. Milano : Il saggiatore,
2015.
   390 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 56).
   Titolo uniforme: Why have children? 
  ISBN 9788842819219 :  € 23,00.
Soggetti:
   Riproduzione - Etica
Altro autore:   
   Schettini, Valentina
Altro titolo:
   Why have children?
176
BNI 2016-1610

Stefani, Piero.
I volti della misericordia / Piero Stefani. Roma : Carocci, 2015.
   158 p. ; 18 cm.  (Sfere extra).
  ISBN 9788843078226 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pietà
177.7
BNI 2016-1611

Benedetti, Fabrizio <1956->.
Un mondo senza animali : possiamo rinunciare alla sperimentazione sugli animali? / Fabrizio
Benedetti. Roma : Carocci, 2015.
   96 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 467).
  ISBN 9788843077779 :  € 10,00.
Soggetti:
   Protezione degli animali
179.3
BNI 2016-1612
Mascia, Matteo.
Etica del mutamento climatico / Matteo Mascia, Simone Morandini. Brescia : Morcelliana, 2015.
   146 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 68).
  ISBN 9788837229177 :  € 16,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Etica
Altro autore:   
   Morandini, Simone
179.1
BNI 2016-1613

Becchi, Paolo.
Morte cerebrale e trapianto di organi. Nuovi studi / Paolo Becchi. Brescia : Morcelliana, 2015.
   234 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 231).
  ISBN 9788837228989 :  € 18,00.
Soggetti:
   Morte cerebrale - Etica
179.7
BNI 2016-1614



181 FILOSOFIA ORIENTALE

184 FILOSOFIA PLATONICA

189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

Corpus dei papiri filosofici greci e latini : CPF : testi e lessico nei papiri di cultura greca e latina.
Firenze : Olschki.
   volumi ; 24-44 cm.
   Parte 2.2: Sentenze di autori noti e chreiai. Firenze : Olschki, 2015. XXXVIII, 446 p. ; 24 cm.  In testa al
frontespizio: Accademia toscana di scienze e lettere La Colombaria; Union académique internationale; Unione
accademica nazionale. ISBN 9788822264459.
Soggetti :
   Filosofia antica - Papiri greci [e] Papiri latini
Altro autore:
   Accademia toscana di scienze e lettere La Colombaria
   Unione accademica nazionale
   Union académique internationale
180
BNI 2016-1615

Oracula Chaldaica.
Oracoli caldaici / (Giuliano il Teurgo) ; a cura di Angelo Tonelli. [Milano] : Bompiani Testi a
fronte, 2016.
   437 p. ; 20 cm.  (Bompiani Testi a fronte ; 154).
   Titolo uniforme: Oracula Chaldaica. Attribuiti a Iulianus Theurgus. 
  ISBN 9788845281235 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Tonelli, Angelo <1954->
   Iulianus : Theurgus
181.6
BNI 2016-1616

Plato.
Platone : dialoghi socratici / prefazione generale, saggio introduttivo, nuova traduzione e note
dii Giovanni Reale ; bibliografia specifica di Vincenzo Cicero. [Milano] : Bompiani Testi a fronte.
   volumi ; 20 cm. (Bompiani Testi a fronte).
   10: Alcibiade primo : sulla natura dell'uomo / Platone. [Milano] : Bompiani Testi a fronte, 2015. 363 p. ; 20
cm.  Titolo uniforme: Alcibiades 1. ISBN 9788845280566 :  € 14,00.
Altro autore:
   Reale, Giovanni <1931-2014>
   Cicero, Vincenzo
Altro titolo:
   Alcibiades 1.
184
BNI 2016-1617
Plato.
Platone : dialoghi socratici / prefazione generale, saggio introduttivo, nuova traduzione e note
dii Giovanni Reale ; bibliografia specifica di Vincenzo Cicero. [Milano] : Bompiani Testi a fronte.
   volumi ; 20 cm. (Bompiani Testi a fronte).
   9: Eutidemo : sull'eristica / Platone. [Milano] : Bompiani Testi a fronte, 2015. 2014 p. ; 20 cm.  Titolo uniforme:
Euthydemus. ISBN 9788845280207 :  € 14,00.
Altro autore:
   Reale, Giovanni <1931-2014>
   Cicero, Vincenzo
Altro titolo:
   Euthydemus
184
BNI 2016-1618

Falque, Emmanuel.
Dio, la carne e l'altro: da Ireneo a Duns Scoto / Emmanuel Falque ; traduzione italiana di Silvia
Geraci. Firenze : Le lettere, 2015.
   481 p. ; 21 cm.  (La ragione aperta ; 6).
   Titolo uniforme: Dieu, la chair et l'autre. 
  ISBN 9788860875310 :  € 38,00.
Soggetti:
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   Filosofia cristiana [e] Teologia cristiana - Medioevo - Confronto [con la] Fenomenologia
Altro autore:   
   Geraci, Silvia
Altro titolo:
   Dieu, la chair et l'autre
189
BNI 2016-1619
Odini, Luca.
L'antropologia di Anselmo d'Aosta : tra fondamento ontologico e istanza teologica / Luca Odini.
Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   228 p. ; 21 cm.  (IF : Itinerari filosofici ; 99).
  ISBN 9788857529875 :  € 28,00.
Soggetti:
   Anselmo : d'Aosta <santo>
189.4
BNI 2016-1620

Adorno, Theodor W.
Il gergo dell'autenticità : sull'ideologia tedesca / Theodor W. Adorno ; introduzione di Remo
Bodei ; traduzione e cura di Pietro Lauro. Nuova ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   LXIII, 127 p. ; 22 cm.  (Saggi. Filosofia).
   Titolo uniforme: Jargon der Eigentlichkeit. 
  ISBN 9788833927664 :  € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia tedesca - Sec. 20.
Altro autore:   
   Lauro, Pietro <1956->
Altro titolo:
   Jargon der Eigentlichkeit
193
BNI 2016-1621
Amato, Pierandrea.
Politica e tragedia : la filosofia del giovane Nietzsche / Pierandrea Amato. Genova : Il melangolo,
2016.
   158 p. ; 21 cm.  (Università ; 134).
  ISBN 9788869830006 :  € 15,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich
193
BNI 2016-1622
De_Simone, Antonio <1952- >.
L'io reciproco : lo sguardo di Simmel / Antonio De Simone. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   399 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 412).
  ISBN 9788857533391 :  € 28,00.
Soggetti:
   Simmel, Georg
193
BNI 2016-1623
Jellinek, Georg <1851-1911>.
Il tutto e l'individuo : scritti di filosofia, politica e diritto / Georg Jellinek ; a cura di Sara Lagi.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   215 p. ; 22 cm.  (Res publica ; 17).
   Contiene: Le concezioni del mondo di Leibniz e Schopenhauer (titolo uniforme: Die Weltanschauungen Leibnizʼ
und Schopenhauerʼs); Il rapporto di Goethe con Spinoza (titolo uniforme: Die Beziehungen Goethes zu Spinoza);
Il futuro della guerra (titolo uniforme: Die Zukunft des Krieges). 
  ISBN 9788849845501 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Lagi, Sara
193
BNI 2016-1624
Schütz, Alfred.
Max Scheler : epistemologia, etica, intersoggettività / Alfred Schütz ; a cura di Leonardo Allodi ;
con prefazione di Guido Cusinato. Brescia : Morcelliana, 2015.
   228 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 233).



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788837227630 :  € 17,50.
Soggetti:
   Scheler, Max
Altro autore:   
   Cusinato, Guido
   Allodi, Leonardo
193
BNI 2016-1625
Tomasoni, Francesco <1947->.
Feuerbach / Francesco Tomasoni. Brescia : La scuola, 2015.
   143 p. ; 20 cm.  (Profili, ISSN 22826165 ; 13).
  ISBN 9788835039525 :  € 11,50.
Soggetti:
   Feuerbach, Ludwig
193
BNI 2016-1626

Levinas inedito : studi critici / a cura di Silvano Facioni, Sergio Labate, Mario Vergani. Milano ;
Udine : Mimesis, 2015.
   223 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 384).
  ISBN 9788857531748 :  € 20,00.
Soggetti:
   Levinas, Emmanuel
Altro autore:   
   Vergani, Mario <1968->
   Facioni, Silvano
   Labate, Sergio
194
BNI 2016-1627
Merleau-Ponty, Maurice.
Segni : fenomenologia e strutturalismo, linguaggio e politica : costruzione di una filosofia /
Maurice Merleau-Ponty ; a cura di Andrea Bonomi ; traduzione di Giuseppina Alfieri. Milano : Il
saggiatore, 2015.
   395 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 960).
   Titolo uniforme: Signes. 
  ISBN 9788842821717 :  € 29,00.
Altro autore:   
   Bonomi, Andrea
   Alfieri, Giuseppina
Altro titolo:
   Signes
194
BNI 2016-1628
Sabatino, Ferdinando.
L'autonomia come sistema : dialogando intorno a Foucault / Ferdinando Sabatino. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2015.
   280 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788862926225 :  € 16,00.
Soggetti:
   Foucault, Michel
194
BNI 2016-1629

Cotroneo, Girolamo.
Croce filosofo italiano / Girolamo Cotroneo. Firenze : Le lettere, 2015.
   XI, 318 p. ; 21 cm.  (Vita nova ; 1).
  ISBN 9788860878878 :  € 26,00.
Soggetti:
   Croce, Benedetto
195
BNI 2016-1630



198 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SCANDINAVIA E FINLANDIA

200.9 RELIGIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

203 RELIGIONI. CULTO PUBBLICO E ALTRE PRATICHE

Crinella, Galliano.
Ethos e prassi : Italo Mancini nel pensiero filosofico del Novecento / Galliano Crinella. Urbino :
Quattroventi, 2014 (stampa 2015).
   158 p. ; 21 cm.  (Materiali).
  ISBN 9788839209948 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mancini, Italo
195
BNI 2016-1631
Croce e Gentile : la cultura italiana e l'Europa. [Roma] : Istituto della Enciclopedia italiana
fondata da Giovanni Treccani, 2016.
   XXVII, 887 p., LXXXVIII p. di tav. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788812005772.
Soggetti:
   Croce, Benedetto
   Gentile, Giovanni <1875-1944>
195
BNI 2016-1632
Rosmini e il pensiero italiano del Novecento : atti della Giornata di studio al Sacro Monte
Calvario di Domodossola (11 ottobre 2014) / autori vari ; a cura di F. Mancini, F. Saccardi, G. P.
Soliani. Stresa : Edizioni rosminiane, 2016.
   120 p. ; 21 cm.  (Antonio Rosmini, maestro per il terzo millennio. Studi ; 18).
  ISBN 9788883870941 :  € 9,00.
Soggetti:
   Rosmini, Antonio - Confronto [con i] Filosofi italiani - Sec. 20.
Altro autore:   
   Mancini, Fabio
   Saccardi, Francesco <1986->
   Soliani, Gian Pietro
195
BNI 2016-1633

Recupero, Maria Grazia.
Potere e patire : una lettura kierkegaardiana / Maria Grazia Recupero. Torino : Giappichelli,
2015.
   195 p. ; 23 cm.  (Seminario filosofico per le scienze politiche e sociali. Serie arancione ; 7).
  ISBN 9788892100268 :  € 23,00.
Soggetti:
   Kierkegaard, Søren
198.9
BNI 2016-1634

Ex pluribus unum : studi in onore di Giulia Sfameni Gasparro / a cura di Concetta Giuffré
Scibona e Attilio Mastrocinque ; con la collaborazione di Anna Multari. Roma : Quasar, 2015.
   499 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788871405971 :  € 100,00.
Soggetti:
   Religione - Storia - Antichità - Scritti in onore
   Sfameni Gasparro, Giulia - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Mastrocinque, Attilio
   Sfameni Gasparro, Giulia
   Giuffré Scibona, Concetta
   Multari, Anna
200.93
BNI 2016-1635

Chiavarelli, Emanuela.
Il mistero del labirinto : alla ricerca della parola perduta / Emanuela Chiavarelli. Roma : Bulzoni,
2015.
   399 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura ; 744).



204 RELIGIONI. ESPERIENZA, VITA, PRATICA RELIGIOSA

210 RELIGIONE. FILOSOFIA E TEORIA

211 CONCEZIONI DI DIO

  ISBN 9788878709676 :  € 28,00.
Soggetti:
   Labirinto
   Simboli - Iconografia
203.7
BNI 2016-1636

Chalier, Catherine.
Il desiderio di conversione : Rosenzweig ... / Catherine Chalier ; traduzione di Vanna Lucattini
Vogelmann. Firenze : Giuntina, 2015.
   249 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 190).
   Titolo uniforme: Le désir de conversion. 
  ISBN 9788880575979 :  € 16,00.
Soggetti:
   Conversione religiosa
Altro autore:   
   Lucattini Vogelmann, Vanna
Altro titolo:
   Le désir de conversion
204.2
BNI 2016-1637

Bancalari, Stefano.
Logica dell'epochè : per un'introduzione alla fenomenologia della religione / Stefano Bancalari.
Pisa : ETS, 2015.
   306 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 157).
  ISBN 9788846744166 :  € 25,00.
Soggetti:
   Filosofia della religione
210
BNI 2016-1638
Meattini, Serena.
Il movimento verso il concetto : le lezioni hegeliane di filosofia della religione del 1821 / Serena
Meattini. [Roma] : CnX, 2015.
   206 p. ; 21 cm.  (CnX. Filosofia).
  ISBN 9788867390809 :  € 15,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich - Filosofia della religione
210.92
BNI 2016-1639

Costa, Uriel : da.
Exame das tradiçoẽs phariseas (1624) = Esame delle tradizioni farisee (1624) / Uriel da Costa ;
saggio introduttivo, testo critico, traduzione e commento a cura di Omero Proietti. Macerata :
EUM, 2014 (stampa 2015).
   723 p. ; 22 cm.  (EUM> spinozana).
   Titolo uniforme: Exame das tradições phariseas conferidas com á lei escrita. Sul frontespizio e in copertina la
data 1624 compare una sola volta. 
  ISBN 9788860564030.
Soggetti:
   Razionalismo religioso - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Proietti, Omero
Altro titolo:
   Exame das tradições phariseas conferidas com á lei escrita
   Esame delle tradizioni farisee (1624)
211.4
BNI 2016-1640
Guarducci, Fabrizio.
Theoria : il divino oltre il dogma / Fabrizio Guarducci. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   78 p. ; 23 cm.  (Sintonia ; 2).



220 BIBBIA

220.6 BIBBIA. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

  ISBN 9788849846034 :  € 13,00.
Soggetti:
   Sacro
211
BNI 2016-1641
Martinetti, Piero.
Ragione e fede / Piero Martinetti ; a cura di Luca Natali. Brescia : Morcelliana, 2016.
   183 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 246).
  ISBN 9788837229559 :  € 16,00.
Soggetti:
   Fede - Confronto [con la] Ragione
Altro autore:   
   Natali, Luca
211.4
BNI 2016-1642

Sacchi, Paolo <1930->.
Antico testamento, Apocrifi e Nuovo Testamento : un viaggio autobiografico / Paolo Sacchi ;
prefazione di Luca Mazzinghi. Brescia : Morcelliana, 2015.
   204 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 230).
  ISBN 9788837228750 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bibbia
220
BNI 2016-1643

Introduzione allo studio della Bibbia. Supplementi. Brescia : Paideia.
   volumi ; 23 cm.
   67: Tradurre e sopravvivere : la Bibbia greca della diaspora giudaica / Tessa Rajak. Brescia : Paideia, 2015. 341
p. ; 24 cm.  Titolo uniforme: Translation and survival. Traduzione di Biagio Santorelli. ISBN 9788839408846 :  €
37,00.
Altro autore:
   Rajak, Tessa
Altro titolo:
   Translation and survival
220.61
BNI 2016-1644

Biffi, Inos.
Opera omnia / Inos Biffi. Milano : Jaca book.
   volumi ; 24 cm.
   Spirito e liturgia  
      Lungo il tempo di Dio / Inos Biffi. Milano : Jaca book, 2016. XI, 360 p. ; 24 cm. ISBN 9788816413337 :  €
40,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana
230
 BNI 2016-1645
Bonaventura : da#Bagnorea <santo>.
Opere di san Bonaventura = [Sancti Bonaventurae opera] / [a cura di] Conferenza italiana
ministri provinciali O.F.M. Ed. latino-italiana / a cura di Jacques Guy Bougerol, Cornelio Del Zotto
e Leonardo Sileo. Roma : Città nuova : Nuova collana bonaventuriana.
   volumi ; 24 cm. (Nuova collana bonventuriana).
   8: Commento al libro dell'Ecclesiaste = [Sancti Bonaventurae Commentarius in librum Ecclesiastes] : testo
latino dell'ed. Quaracchi [Tom. 6., 1893, 3-103] / San Bonaventura ; a cura di Oronzo Casto. Roma : Città nuova,
2015. 416 p. ; 24 cm.  Titolo uniforme: Commentarius in librum Ecclesiastes. Traduzione italiana a fronte. ISBN
9788831194372.
Altro autore:
   Bougerol, Jacques Guy
   Del_Zotto, Cornelio
   Sileo, Leonardo
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   Conferenza italiana ministri provinciali O.F.M.
   Casto, Oronzo
Altro titolo:
   Commentarius in librum Ecclesiastes
230
BNI 2016-1646
Lonerganʼs anthropology revisited : the next fifty years of Vatican 2. / edited by Gerard
Whelan S.J. Roma : G&BPress, 2015.
   536 p. ; 23 cm.  (Analecta Gregoriana ; 324).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2013. 
  ISBN 9788878393202 :  € 37,00.
Soggetti:
   Lonergan, Bernard J. F.
Altro autore:   
   Whelan, Gerard
230.2092
BNI 2016-1647
Scardoni, Alessandro.
Louis Bouyer : itinerario di una teologia mistica tra dossologia e sofiologia / Alessandro
Scardoni. Padova : Messaggero : Facoltà teologica del Triveneto, 2015.
   558 p. ; 24 cm.  (Sophia. Epistēme. Dissertazioni ; 19).
  ISBN 9788825036398 :  € 38,00.
Soggetti:
   Bouyer, Louis
230.2092
BNI 2016-1648
Tanzella-Nitti, Giuseppe.
Teologia fondamentale in contesto scientifico / Giuseppe Tanzella-Nitti. Roma : Città nuova.
   volumi ; 23 cm.
   Teologia della credibilità in contesto scientifico  2 volumi.
      1: La teologia fondamentale e la sua dimensione di apologia / Giuseppe Tanzella-Nitti ; prefazione di
Pierangelo Sequeri. Roma : Città nuova, 2015. 682 p. ; 23 cm. ISBN 9788831175166 :  € 50,00.
Soggetti:
   Teologia fondamentale
230.01
 BNI 2016-1649
Tanzella-Nitti, Giuseppe.
Teologia fondamentale in contesto scientifico / Giuseppe Tanzella-Nitti. Roma : Città nuova.
   volumi ; 23 cm.
   Teologia della credibilità in contesto scientifico  2 volumi.
      2: La credibilità del cristianesimo / Giuseppe Tanzella-Nitti. Roma : Città nuova, 2015. 812 p. ; 23 cm. ISBN
9788831175173 :  € 50,00.
Soggetti:
   Teologia fondamentale
230.01
 BNI 2016-1650

Kierkegaard, Søren.
Due discorsi edificanti 1843 / Søren Kierkegaard. Brescia : Morcelliana.
   volumi ; 19 cm.
   Titolo uniforme: To opbyggelige taler. 
   2: Ogni dono buono e perfetto viene dall'alto / Søren Kierkegaard ; edizione italiana a cura di Umberto Regina
condotta sull'edizione critica danese. Brescia : Morcelliana, 2016. 75 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie,
ISSN 22806466 ; 247).  ISBN 9788837229542 :  € 10,00.
Soggetti :
   Teodicea - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Regina, Umberto
231.8
BNI 2016-1651
Scientia humana e scientia divina : conoscenza del mondo e conoscenza di Dio / a cura di
Giancarlo Garfagnini, Anna Rodolfi. Pisa : ETS, 2016.
   165 p. ; 23 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 159).
  ISBN 9788846744579 :  € 18,00.



232 GESU CRISTO E LA SUA FAMIGLIA CRISTOLOGIA

233 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. IL GENERE UMANO

235 ESSERI SPIRITUALI

241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

242 LETTERATURA DEVOZIONALE

Soggetti:
   Dio - Concezione - Sec. 5.-15.
Altro autore:   
   Rodolfi, Anna
   Garfagnini, Gian Carlo
231.0420902
BNI 2016-1652

Un assoluto inizio : la cristologia di Romano Guardini / a cura di Giuliana Fabris. Padova : Il
poligrafo, 2015.
   149 p. ; 21 cm.  (Philosophica-theologica ; 11).
   Atti di un convegno tenuto a Vicenza nel 2013. 
  ISBN 9788871159126 :  € 23,00.
Soggetti:
   Guardini, Romano - Cristologia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fabris, Giuliana
232.092
BNI 2016-1653

Responsabilità e creatività : alla ricerca di un uomo nuovo (secoli 11.-13.) : atti del Convegno
internazionale, Brescia, 12-14 settembre 2013 / a cura di Giancarlo Andenna, Elisabetta
Filippini. Milano : VP, 2015.
   XVI, 179 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università ; 4).   (Ricerche. Storia ; 4).   (Le settimane internazionali della
Mendola. Nuova serie ; 4).
  ISBN 9788834329818 :  € 22,00.
Soggetti:
   Uomo - Concezione cristiana - Sec. 11.-13. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Andenna, Giancarlo
   Filippini, Elisabetta
233
BNI 2016-1654

Franzoni, Giovanni <1928->.
Diavolo e misericordia : quale tempo per vincere il male / Giovanni Franzoni. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   221 p. ; 23 cm.  (Catholica ; 14).
   Contiene: Il diavolo, mio fratello, Del rigore e della misericordia. 
  ISBN 9788849845341 :  € 14,00.
Soggetti:
   Demonio - Concezione cristiana
235.47
BNI 2016-1655

Maglio, Gianfranco.
Ordine e giustizia in Dante : il percorso filosofico e teologico / Gianfranco Maglio. Milanofiori,
Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   X, 244 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Lex naturalis ; 19).
  ISBN 9788813353384 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Giustizia - Concezione [di] Alighieri, Dante
241.622
BNI 2016-1656

Maio : Barensis.
Expositio orationis dominice / Maio Barensis ; a cura di Valeria De Fraja. Roma : nella sede
dell'Istituto, 2015.
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   XCIII, 74 p. ; 25 cm.  (Fonti per la storia dell'Italia medievale. Antiquitates, ISSN 17229405 ; 43).
   Titolo uniforme: Expositio orationis dominicae. Nell'occhietto: Istituto storico italiano per il Medio Evo. 
  ISBN 9788898079322.
Soggetti:
   Pater noster - Commenti - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   De_Fraja, Valeria
Altro titolo:
   Expositio orationis dominicae
226.9607 242.72
BNI 2016-1657

Casati, Angelo <1931->.
L'alfabeto di Dio : come innamorarsi della bellezza dell'uomo e del creato / don Angelo Casati.
Milano : Il saggiatore, 2016.
   314 p. ; 21 cm.  (La cultura ; 982).
  ISBN 9788842821915 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Spiritualità
248
BNI 2016-1658
Vannini, Marco <1948->.
All'ultimo papa : lettere sull'amore, la grazia e la libertà / Marco Vannini. Milano : Il saggiatore,
2015.
   205 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 60).
  ISBN 9788842821625 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Spiritualità - Ruolo [di] Benedetto <papa; 16.>
248
BNI 2016-1659

Mendonça, José Tolentino.
La mistica dell'istante : tempo e promessa / José Tolentino Mendonça. Milano : VP, 2015.
   171 p. ; 22 cm.  (Sestante ; 35).
   Titolo uniforme: A mística do instante. Traduzione di Marianna Scaramucci. 
  ISBN 9788834329528 :  € 15,00.
Altro titolo:
   A mística do instante
248.22
BNI 2016-1660

Sbardella, Francesca.
Abitare il silenzio : un'antropologa in clausura / Francesca Sbardella ; fotografie di Franco
Zecchin. Roma : Viella, 2015.
   247 p. , [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Sacro/santo. Nuova serie ; 22).
  ISBN 9788867284238 :  € 25,00.
Soggetti:
   Carmelitane <religiose> - Francia - Interviste
255.9710944
BNI 2016-1661

Cunz, Martin.
Dopo Auschwitz durante Ayacucho : percorsi per un dialogo ebraico cristiano / Martin Cunz ; a
cura di Raffaello Zini. Correggio : Aliberti, 2015.
   144 p. ; 21 cm.  (Bibbia e giornale).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788899276164 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con l'] Ebraismo
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Altro autore:   
   Zini, Raffaello
261.260904
BNI 2016-1662
Storie intrecciate : cristiani, ebrei e musulmani tra scritture, oggetti e narrazioni (Mediterraneo,
secc. 16.-19.) / a cura di Serena Di Nepi. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   XIX, 207 p. : ill. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 123).
   Altra edizione: ISBN 9788863725735 (digitale). 
  ISBN 9788863725728 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con l'] Ebraismo [e l'] Islamismo - Sec. 16.-19. - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Di_Nepi, Serena
261.260903
BNI 2016-1663

Passato e futuro del cattolicesimo democratico / Sandro Antoniazzi ... [et al.] ; a cura di Sandro
Antoniazzi. Assisi : Cittadella, 2015.
   154 p. ; 21 cm.  (Polis. Testi e interviste).
  ISBN 9788830814509 :  € 11,80.
Soggetti:
   Cattolici italiani - Politica - 1943-2013
Altro autore:   
   Antoniazzi, Sandro
261.70945
BNI 2016-1664
Teodori, Massimo.
Il vizietto cattocomunista : la vera anomalia italiana / Massimo Teodori. Venezia : Marsilio, 2015.
   174 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831722339 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cattolici - Rapporti [con i] Comunisti - Italia - 1947-2015
261.70945
BNI 2016-1665

Beyond sustainable development : integral ecology = Oltre lo sviluppo sostenibile : l'ecologia
integrale : atti del Seminario internazionale promosso in collaborazione con CeSI (Centro di
ateneo per la solidarietà internazionale) e Pontificio consiglio della giustizia e della pace, 10
settembre 2015, Università cattolica del Sacro Cuore, Milano / a cura di Simona Beretta. Milano
: VP, 2016.
   72 p. ; 19 cm.  (Contributi ; 10).
   In testa al frontespizio: Università cattolica del Sacro Cuore, Centro di ateneo per la dottrina sociale della
chiesa. 
  ISBN 9788834331712 :  € 8,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Concezione cattolica
Altro autore:   
   Beretta, Simona
   Pontificio consiglio della giustizia e della pace
   Universita cattolica del Sacro Cuore <Milano> : Centro di ateneo per la dottrina sociale della Chiesa
Altro titolo:
   Oltre lo sviluppo sostenibile
261.88
BNI 2016-1666
Corigliano, Pippo.
Siamo in missione per conto di Dio : la santificazione del lavoro / Pippo Corigliano. Milano :
Mondadori, 2015.
   133 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804658641 :  € 17,50.
Soggetti:
   Lavoro - Concezione cristiana
261.85
BNI 2016-1667
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Giuè, Rosario.
Vescovi e potere mafioso / Rosario Giuè ; prefazione di Luigi Ciotti. Assisi : Cittadella, 2015.
   184 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788830814684 :  € 14,90.
Soggetti:
   Mafia - Atteggiamento [del] Clero
261.833
BNI 2016-1668
Liverani, Pier Giorgio.
Diritti distorti : la legalizzazione dei desideri / Pier Giorgio Liverani. Milano : Ares, 2016.
   237 p. ; 19 cm.  (Anima & psiche).
  ISBN 9788881556755 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vita umana - Concezione cristiana
261.83
BNI 2016-1669
Scaraffia, Lucetta.
La Chiesa delle donne / Lucetta Scaraffia ; in dialogo con Giulia Galeotti. Roma : Città nuova,
2015.
   114 p. ; 20 cm.  (Interviste sulla storia ; 2).
  ISBN 9788831163026 :  € 12,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Ruolo [delle] Donne
Altro autore:   
   Galeotti, Giulia <1974->
261.8358153
BNI 2016-1670
Teoria e pratica del lavoro nel monachesimo altomedievale : atti del Convegno internazionale
di studio, Roma-Subiaco, 7-9 giugno 2013 / a cura di Letizia Ermini Pani. Spoleto : Fondazione
Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2015.
   XI, 471 p. : ill. ; 24 cm.  (Incontri di studio ; 12).   (De re monastica ; 4).
  ISBN 9788868090432.
Soggetti:
   Lavoro - Concezione [dei] Benedettini - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ermini Pani, Letizia
261.85
BNI 2016-1671

Bellini, Piero <1926->.
Sede apostolica e realtà politiche fra l'Evo Medio e l'epoca moderna / Piero Bellini. Torino :
Giappichelli, 2015.
   VI, 167 p. ; 22 cm.  (Bibliotheca ; 7).
  ISBN 9788834858868 :  € 20,00.
Soggetti:
   Papato - Potere temporale - Storia
262.132
BNI 2016-1672
Carpifave, Angelica.
Un concilio nella rivoluzione : religione e politica nella Russia del primo '900 / Angelica
Carpifave. Bologna : EDB, 2015.
   366 p., [5] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Studi religiosi. Nuova serie).
  ISBN 9788810417072 :  € 33,50.
Soggetti:
   Chiesa ortodossa russa - Concili - 1917-1918
   Cristiani - Persecuzioni - Russia - 1917-1918
262.51947
BNI 2016-1673
Il Concilio vaticano 2. crocevia dell'umanesimo contemporaneo / a cura di Angelo Bianchi.
Milano : VP, 2015.
   XVII, 390 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Storia).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2014. 
  ISBN 9788834329191 :  € 30,00.
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Soggetti:
   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bianchi, Angelo <1958->
262.5209046
BNI 2016-1674
Lepri, Luca.
La Chiesa mistero in Henri De Lubac / Luca Lepri ; prefazione di mons. Gualtiero Sigismondi ;
postfazione di Dario Vitali. Assisi : Cittadella, 2015.
   627 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
  ISBN 9788830814448 :  € 28,50.
Soggetti:
   Ecclesiologia - Concezione [di] Lubac, Henri : de
262.02
BNI 2016-1675
Malnati, Ettore.
L'avventura del Concilio vaticano 2. / Ettore Malnati ; postfazione di s. e. card. Dionigi
Tettamanzi. Roma : Studium, 2015.
   305 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 56. Religione e società ; 15).
  ISBN 9788838243622 :  € 23,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2; 1962-1965>
262.5209046
BNI 2016-1676

Boni, Geraldina.
Sopra una rinuncia : la decisione di papa Benedetto 16. e il diritto / Geraldina Boni. Bologna :
Bononia University Press, 2015.
   196 p. ; 24 cm.  (Terminus).
  ISBN 9788869230691 :  € 25,00.
Soggetti:
   Papato - Rinuncia <Atti giuridici> - Diritto canonico
262.942
BNI 2016-1677

Stenico, Tommaso.
Il Giubileo della misericordia : come vivere pienamente l'Anno santo di papa Francesco /
Tommaso Stenico ; con un contributo di Bruno Segre. Reggio Emilia : Imprimatur, 2015.
   277 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788868303105 :  € 17,00.
Soggetti:
   Giubilei - 2015-2016
Altro autore:   
   Segre, Bruno
263.97
BNI 2016-1678

Storia della catechesi. Roma : LAS.
   volumi ; 24 cm.
   3: Dal tempo delle riforme all'età degli imperialismi (1450-1870) / Pietro Braido. Roma : LAS, 2015. 628 p. ; 24
cm.  (Catechetica, educazione e religione ; 1).  ISBN 9788821311857 :  € 38,00.
Soggetti :
   Catechesi - Storia
Altro autore:
   Braido, Pietro
268.09
BNI 2016-1679

Dio a modo mio : giovani e fede in Italia / a cura di Rita Bichi e Paola Bignardi. Milano : VP,
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2015.
   XXX, 188 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788834330081 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Atteggiamento [dei] Giovani - Italia - 2010-2015
Altro autore:   
   Bignardi, Paola
   Bichi, Rita
270.0842
BNI 2016-1680

Athanasius : Alexandrinus.
Vita di Antonio / Atanasio di Alessandria ; traduzione, introduzione e note a cura di Davide Baldi.
Roma : Città nuova, 2015.
   148 p. ; 20 cm.  (Collana di testi patristici ; 241).
   Titolo uniforme: Vita Antonii. 
  ISBN 9788831182416 :  € 19,00.
Soggetti:
   Antonio : Abate <santo> - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Baldi, Davide
Altro titolo:
   Vita Antonii
270.1092
BNI 2016-1681

Orselli, Alba Maria.
Basileousa polis = Regia civitas : studi sul tardoantico cristiano / Alba Maria Orselli ; a cura di
Luigi Canetti ... [et al.]. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2015.
   XXXIV, 761 p. ; 24 cm.  (Collectanea ; 32).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788868090647.
Soggetti:
   Cristianesimo - Sec. 5.-9.
Altro autore:   
   Canetti, Luigi
270.2
BNI 2016-1682

Fumagalli, Vito.
Note sulla Vita Geraldi di Odone di Cluny / Vito Fumagalli ; introdotto da Glauco Maria
Cantarella. Roma : Istituto storico italiano per il Medio Evo, 2015.
   66 p. ; 16 cm.  (Incontri ; 2).
   Già pubblicato in: Bullettino dell'Istituto storico italiano per il Medioevo e Archivio Muratoriano, 76 (1964). 
  ISBN 9788898079384 :  € 10,00.
Soggetti:
   Oddone : di#Cluny . Vita Geraldi
270.3092
BNI 2016-1683

Lettera d'invettiva contro il patriarca Metrofane 2. / Giovanni Eugenico (?) ; testo, traduzione e
commento a cura di Aldo Corcella. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2015.
   72 p. ; 24 cm.  (Hellenica ; 57).
   Trascrizione del manoscritto Bucareşti Biblioteca Academiei Române 452 conservato presso la Biblioteca
Academiei Române 452, attribuito sia a Johannes Eugenicus che a Theodorus Agallianus. Testo originale a
fronte. 
  ISBN 9788862746106 :  € 14,00.
Soggetti:
   Metrofane <patriarca di Costantinopoli ; 2.> - Invettive - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
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   Corcella, Aldo
   Johannes Eugenicus
   Theodorus Agallianus
270.5092
BNI 2016-1684

Abbazia di Montecassino.
Registrum Petri Diaconi : (Montecassino, Archivio dell'Abbazia, Reg.3) / edizione e commento a
cura di Jean-Marie Martin ... [et al.]. Roma : nella sede dell'Istituto ; [Roma] : École française de
Rome, 2015.
   4 volumi ; 26 cm. (Sources et documents / publiés par l'École française de Rome ; 4).   (Fonti per la storia
dell'Italia medievale, ISSN 17229405. Antiquitates ; 45).
   Contiene il cartulario dell'Abbazia di Montecassino redatto sotto la direzione di Petrus Diaconus. ISBN
9782728310838 (École française de Rome). ISBN 9788898079247 (Istit. stor.ital. per il M. E.).
   2: Oblationes (1). Roma : nella sede dell'Istituto ; [Roma] : École française de Rome, 2015. 527-1042 p. ; 25
cm.
Altro autore:
   Martin, Jean-Marie <1938->
   Petrus Diaconus
271.1045622
BNI 2016-1685
Abbazia di Montecassino.
Registrum Petri Diaconi : (Montecassino, Archivio dell'Abbazia, Reg.3) / edizione e commento a
cura di Jean-Marie Martin ... [et al.]. Roma : nella sede dell'Istituto ; [Roma] : École française de
Rome, 2015.
   4 volumi ; 26 cm. (Sources et documents / publiés par l'École française de Rome ; 4).   (Fonti per la storia
dell'Italia medievale, ISSN 17229405. Antiquitates ; 45).
   Contiene il cartulario dell'Abbazia di Montecassino redatto sotto la direzione di Petrus Diaconus. ISBN
9782728310838 (École française de Rome). ISBN 9788898079247 (Istit. stor.ital. per il M. E.).
   1: Inizio del codice Privilegia precepta. Roma : nella sede dell'Istituto ; [Roma] : École française de Rome, 2015.
524 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   Martin, Jean-Marie <1938->
   Petrus Diaconus
271.1045622
BNI 2016-1686
Abbazia di Montecassino.
Registrum Petri Diaconi : (Montecassino, Archivio dell'Abbazia, Reg.3) / edizione e commento a
cura di Jean-Marie Martin ... [et al.]. Roma : nella sede dell'Istituto ; [Roma] : École française de
Rome, 2015.
   4 volumi ; 26 cm. (Sources et documents / publiés par l'École française de Rome ; 4).   (Fonti per la storia
dell'Italia medievale, ISSN 17229405. Antiquitates ; 45).
   Contiene il cartulario dell'Abbazia di Montecassino redatto sotto la direzione di Petrus Diaconus. ISBN
9782728310838 (École française de Rome). ISBN 9788898079247 (Istit. stor.ital. per il M. E.).
   4: Commento, appendici e indici. Roma : nella sede dell'Istituto ; [Roma] : École française de Rome, 2015.
1714-2184 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   Martin, Jean-Marie <1938->
   Petrus Diaconus
271.1045622
BNI 2016-1687
Abbazia di Montecassino.
Registrum Petri Diaconi : (Montecassino, Archivio dell'Abbazia, Reg.3) / edizione e commento a
cura di Jean-Marie Martin ... [et al.]. Roma : nella sede dell'Istituto ; [Roma] : École française de
Rome, 2015.
   4 volumi ; 26 cm. (Sources et documents / publiés par l'École française de Rome ; 4).   (Fonti per la storia
dell'Italia medievale, ISSN 17229405. Antiquitates ; 45).
   Contiene il cartulario dell'Abbazia di Montecassino redatto sotto la direzione di Petrus Diaconus. ISBN
9782728310838 (École française de Rome). ISBN 9788898079247 (Istit. stor.ital. per il M. E.).
   3: Oblationes (2), Sacramenta. Roma : nella sede dell'Istituto ; [Roma] : École française de Rome, 2015. 1045-
1709 p. ; 25 cm.
Altro autore:
   Martin, Jean-Marie <1938->
   Petrus Diaconus



271.1045622
BNI 2016-1688
Amico Roxas, Marianna.
Lettere / Marianna Amico Roxas ; a cura di Paolo Gheda. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   587 p. : ill. ; 23 cm.  (Spiritualità e promozione umana. Nuova serie ; 1).
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788849844085 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Gheda, Paolo
271.97402
BNI 2016-1689
Andreoni, Sabina.
Storia dell'Ordine di San Camillo : la Provincia siculo-napoletana / Sabina Andreoni, Massimo C.
Giannini, Giovanni Pizzorusso. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   225 p. ; 24 cm.  (Collana di storia dell'Ordine di San Camillo).
  ISBN 9788849845372 :  € 16,00.
Soggetti:
   Camilliani - Provincia siculo-napoletana - 1600-1940
Altro autore:   
   Pizzorusso, Giovanni
   Giannini, Massimo Carlo
271.550457
BNI 2016-1690
Convegno di studi sul francescanesimo in Sardegna <2. ; 2015 ; Laconi>.
Sant'Ignazio da Laconi tra storia, arte e letteratura : atti del 2. Convegno di studi sul
francescanesimo in Sardegna : Laconi, 16 maggio 2015 / a cura di Fabrizio Congiu ; prefazione
di mons. Antioco Piseddu. Cagliari : PFTS University Press, 2015.
   102 p., LXIV p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche di cultura religiosa. Testi e monografie ; 10).
   Segue: Appendice iconografica / a cura di Marco Antonio Scanu. Nella pagina contro il frontespizio: Pontificia
facoltà teologica della Sardegna, Dipartimento di teologia pratica. 
  ISBN 9788898146215 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ignazio : da#Laconi <santo> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Scanu, Marco Antonio
   Congiu, Fabrizio
   Pontificia facoltà teologica della Sardegna : Dipartimento di teologia pratica
271.302
BNI 2016-1691
De_Spirito, Angelomichele.
Alfonso de Liguori : vescovo a forza e moralista geniale / Angelomichele De Spirito. Roma :
Studium, 2015.
   156 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 59. Religione e società ; 17).
  ISBN 9788838243479 :  € 12,00.
Soggetti:
   Liguori, Alfonso Maria : de' <santo>
271.6402
BNI 2016-1692
Iacopone : da#Todi.
Tractatus utilissimus ; Verba / Jacopone da Todi ; edizione critica e introduzione a cura di Enrico
Menestò ; con i contributi di Giuseppe Cremascoli e Mauro Donnini. Spoleto : Fondazione Centro
italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2015.
   XXXIX, 290 p. ; 24 cm.  (Uomini e mondi medievali ; 42. Testi ; 2).
  ISBN 9788868090654.
Altro autore:   
   Cremascoli, Giuseppe
   Menestò, Enrico
   Donnini, Mauro
271.3
BNI 2016-1693
Redon, Odile.
Una famiglia, un santo, una città : Ambrogio Sansedoni e Siena / Odile Redon ; a cura di Sofia
Boesch Gajano. Roma : Viella, 2015.
   167 p. : ill. ; 21 cm.  (Sacro/santo. Nuova serie ; 23).
  ISBN 9788867284542 :  € 24,00.
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Soggetti:
   Sansedoni, Ambrogio
Altro autore:   
   Boesch Gajano, Sofia
271.202
BNI 2016-1694

Agostino Casaroli : lo sguardo lungo della Chiesa / a cura di Antonio G. Chizzoniti. Milano : VP,
2015.
   XVI, 200 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Storia).
  ISBN 9788834330715 :  € 24,00.
Soggetti:
   Casaroli, Agostino
Altro autore:   
   Chizzoniti, Antonio G.
282.092
BNI 2016-1695
Capitani, Ovidio.
Gregorio 7. : il papa epitome della Chiesa di Roma / Ovidio Capitani ; a cura di Berardo Pio.
Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2015.
   XXIV, 325 p. ; 24 cm.  (Uomini e mondi medievali ; 43. Reprints ; 8).
  ISBN 9788868090401.
Soggetti:
   Gregorio <papa ; 7.>
Altro autore:   
   Pio, Berardo
282.092
BNI 2016-1696
Cardini, Franco.
Un uomo di nome Francesco : la proposta cristiana del frate di Assisi e la risposta rivoluzionaria
del papa che viene dalla fine del mondo / Franco Cardini. Milano : Mondadori, 2015.
   193 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804658580 :  € 20,00.
Soggetti:
   Francesco <papa>
282.092
BNI 2016-1697
Convegno storico internazionale nel 3. centenario della beatificazione di Gregorio 10.
(1713-2013) <2014 ; Arezzo>.
Gregorio 10. pontefice tra Oriente e Occidente : atti del Convegno storico internazionale nel 3.
centenario della beatificazione di Gregorio 10. (1713-2013) : Arezzo 22-24 maggio 2014 / a cura
di Massimiliano Bassetti ed Enrico Menestò. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi
sull'Alto Medioevo, 2015.
   XIV, 315 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca del Centro per il collegamento degli studi medievali e
umanistici in Umbria ; 30).
  ISBN 9788868090678.
Soggetti:
   Gregorio <papa ; 10.> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Menestò, Enrico
   Bassetti, Massimiliano
282.092
BNI 2016-1698
Don Milani : il mio maestro / a cura di Adriano Bimbi, Mauro Pratesi ; Bonatti ... [et al.]. Firenze :
Polistampa, 2015.
   63 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015. 
  ISBN 9788859615125 :  € 14,00.
Soggetti:
   Milani, Lorenzo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Milani, Lorenzo
   Pratesi, Mauro
   Bimbi, Adriano



282.45 CHIESA CATTOLICA ROMANA. ITALIA

   Bonatti, Giulio
282.092
BNI 2016-1699
Ioannes <papa ; 23.>.
Ad omnia : zibaldone della formazione roncalliana / Giovanni XXIII (Angelo Giuseppe Roncalli) ;
cura di Alessandro Angelo Persico ; prefazione di Ezio Bolis. Roma : Studium, 2015.
   LV, 85 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Fonti e ricerche della Fondazione papa Giovanni 23 ; 6).
   In copertina: Fondazione papa Giovanni XXIII. 
  ISBN 9788838243752 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Persico, Alessandro Angelo
282.092
BNI 2016-1700
Marcelli, Nicoletta.
Gentile Becchi : il poeta, il vescovo, l'uomo / Nicoletta Marcelli ; con edizione critica, traduzione
e commento delle poesie latine. Firenze : Le lettere, 2015.
   449 p. : ill. ; 22 cm.
   Poesie latine, di G. Becchi. In testa al frontespizio: Accademia Petrarca di lettere, arti e scienze, Arezzo. 
  ISBN 9788860879059 :  € 35,00.
Soggetti:
   Becchi, Gentile
Altro autore:   
   Becchi, Gentile
282.092
BNI 2016-1701
Patrizi, Elisabetta.
Pastoralità ed educazione : l'episcopato di Agostino Valier nella Verona post-tridentina (1565-
1606) / Elisabetta Patrizi. Milano : Angeli, 2015.
   2 volumi ; 23 cm. (Collana di storia delle istituzioni educative e della letteratura per l'infanzia ; 3). ISBN
9788891725301.
   1: Vita e azione pastorale / Elisabetta Patrizi. Milano : Angeli, 2015. 495 p. : ill. ; 23 cm.
Soggetti :
   Valier, Agostino
282.092
BNI 2016-1702
Patrizi, Elisabetta.
Pastoralità ed educazione : l'episcopato di Agostino Valier nella Verona post-tridentina (1565-
1606) / Elisabetta Patrizi. Milano : Angeli, 2015.
   2 volumi ; 23 cm. (Collana di storia delle istituzioni educative e della letteratura per l'infanzia ; 3). ISBN
9788891725301.
   2: Lettere, decreti, ordinamenti e scritti educativi / Elisabetta Patrizi. Milano : Angeli, 2015. 455 p. : ill. ; 23
cm.  Con i testi. 
Soggetti :
   Valier, Agostino
Altro autore:
   Valier, Agostino
282.092
BNI 2016-1703
Tartarotti, Girolamo.
Un avamposto a Venezia : il carteggio fra Girolamo Tartarotti e Tommaso Giuseppe Farsetti
(1741-1758) / [a cura di] Paola Baratter. Verona : QuiEdit, 2015.
   XVIII, 184 p. ; 24 cm.  (Edizioni e strumenti / Università degli studi di Verona, Dipartimento di filologia
letteratura e linguistica, Centro di ricerca sugli epistolari del Settecento, C.R.E.S ; 10).
   Data di pubblicazione sul frontespizio, erroneamente: 2014. 
  ISBN 9788864642871 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Farsetti, Tommaso Giuseppe
   Baratter, Paola
282.092
BNI 2016-1704

Vespasiano, Francesco.
Istituzioni sociali complesse : un'analisi sociologica delle parrocchie dell'Arcidiocesi di



283 CHIESE ANGLICANE

287 CHIESE METODISTE; CHIESE CONNESSE AL METODISMO

292 RELIGIONE CLASSICA (RELIGIONE GRECA E ROMANA)

Benevento / Francesco Vespasiano. Milano : Angeli, 2015.
   156 p. ; 23 cm.  (Temi dello sviluppo locale ; 7).
  ISBN 9788891726292 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arcidiocesi di Benevento - Parrocchie - Inchieste sociologiche
282.45723
BNI 2016-1705

Fox, Matthew.
Confessioni di un cristiano ribelle / Matthew Fox ; traduzione di Gianluigi Gugliermetto. Milano :
Garzanti, 2015.
   312 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Confessions. 
  ISBN 9788811688792 :  € 18,60.
Soggetti:
   Fox, Matthew - Autobiografia
Altro autore:   
   Gugliermetto, Gianluigi
Altro titolo:
   Confessions
283.092
BNI 2016-1706

Il protestantesimo nello spazio pubblico : il contributo del metodismo / a cura di Paolo Naso.
Roma : Carocci, 2015.
   99 p. ; 22 cm .  (Biblioteca di testi e studi ; 1025).
   In appendice: Documenti sul metodismo italiano. 
  ISBN 9788843078561 :  € 12,00.
Soggetti:
   Metodismo - Rapporti [con la] Società
Altro autore:   
   Naso, Paolo
287
BNI 2016-1707

Bettini, Maurizio <1947->.
Il dio elegante : Vertumno e la religione romana / Maurizio Bettini. Torino : Einaudi, 2015.
   VIII, 221 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 645).
  ISBN 9788806220211 :  € 24,00.
Soggetti:
   Vertumno - Culto - Roma antica
292.211
BNI 2016-1708
Bettini, Maurizio <1947->.
Il grande racconto dei miti classici / Maurizio Bettini. Bologna : Il mulino, 2015.
   503 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788815259783 :  € 48,00.
Soggetti:
   Mitologia greca
292.13
BNI 2016-1709
Gorrini, Maria Elena.
Eroi salutari dell'Attica : per un'archeologia dei cosiddetti culti eroici salutari della regione /
Maria Elena Gorrini. Roma : Quasar, 2015.
   292 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788871405872 :  € 32,00.
Soggetti:
   Divinità salutari greche - Culto - Attica - Sec. 5. a. C.-3.
292.213
BNI 2016-1710
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Della_Rocca, Roberto <1960->.
Con lo sguardo alla luna : percorsi di pensiero ebraico / Roberto Della Rocca. Firenze : Giuntina,
2015.
   206 p. : ill. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 191).
  ISBN 9788880575542 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ebraismo
296
BNI 2016-1711

Centro di studi papirologici.
Soknopaios : the temple and worship : proceedings of the first Round table of the Centro di
studi papirologici of Università del Salento, Lecce, October 9th 2013 / edited by Mario Capasso
and Paola Davoli. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   232 p. : ill. ; 24 cm.  (Edaphos ; 1).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788867602407 :  € 25,00.
Soggetti:
   Soknopaios - Culto - Fayûm - Sec. 4. a. C.-3. - Fonti [:] Papiri greci
Altro autore:   
   Capasso, Mario <1951->
   Davoli, Paola
299.31211
BNI 2016-1712
Wright, Lawrence <1947->.
La prigione della fede : scientology a Hollywood / Lawrence Wright ; traduzione di Milena Zemira
Ciccimarra. Milano : Adelphi, 2015.
   531 p. : ill. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 111).
   Titolo uniforme: Going clear. 
  ISBN 9788845930270 :  € 28,00.
Soggetti:
   Scientologia
   Hubbard, L. Ron
Altro autore:   
   Ciccimarra, Milena Zemira
Altro titolo:
   Going clear
299.936
BNI 2016-1713

Durkheim cosmopolita / a cura di Massimo Pendenza e David Inglis ; [Massimo Pendenza et
al.]. Perugia : Morlacchi, 2015.
   172 p. ; 22 cm.  (Legami sociali ; 5).
  ISBN 9788860746412 :  € 12,50.
Soggetti:
   Durkheim, Émile
Altro autore:   
   Pendenza, Massimo
   Inglis, David
301.092
BNI 2016-1714
Ferrarotti, Franco.
Un anno qualunque : pensieri, persone, circostanze 1965 / Franco Ferrarotti. Napoli : Guida,
2015.
   263 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868660987 :  € 15,00.
301.092
BNI 2016-1715
Gembillo, Giuseppe.
Filosofia della complessità / Giuseppe Gembillo, Annamaria Anselmo. 2. ed. Firenze : Le lettere,
2015.
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   281 p. ; 22 cm.  (GaiaMente ; 15).
  ISBN 9788860879509 :  € 24,00.
Soggetti:
   Complessità
Altro autore:   
   Anselmo, Annamaria
301
BNI 2016-1716
Ricercazione, innovazione sociale, sviluppo locale / a cura di Everardo Minardi e Nico
Bortoletto. Milano : Angeli, 2015.
   287 p. ; 23 cm.  (Temi dello sviluppo locale ; 6).
  ISBN 9788891713599 :  € 32,00.
Soggetti:
   Sociologia - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   Minardi, Everardo
   Bortoletto, Nico
301.0721
BNI 2016-1717
Spedicato Iengo, Eide.
Società artificiale : dal consumismo alla convivialità / Eide Spedicato Iengo, Giovanni Bongo.
Milano : Angeli, 2015.
   143 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 767).
  ISBN 9788891725059 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
Altro autore:   
   Bongo, Giovanni
301.01
BNI 2016-1718
Zocchi, Angela Maria.
Robert K. Merton : un conservatore? / Angela Maria Zocchi ; prefazione di Vincenzo Cesareo.
Milano : Angeli, 2016.
   119 p. ; 23 cm.  (SPE : Sociologia per la persona ; 14).
  ISBN 9788891729309 :  € 17,00.
Soggetti:
   Merton, Robert King
301.092
BNI 2016-1719

Bianco, Carmela <1972->.
Solidarietà : un approccio simbolico-politico / Carmela Bianco ; prefazione di Pasquale
Giustiniani. Milano : Angeli, 2015.
   129 p. ; 23 cm.  (Il limnisco ; 40).
  ISBN 9788891726087 :  € 17,00.
Soggetti:
   Solidarietà
302.14
BNI 2016-1720
Cicourel, Aaron Victor.
Procedure interpretative e regole normative nella negoziazione dello status e del ruolo / Aaron
V. Cicourel ; cura, introduzione e traduzione di Riccardo Venturini. Pisa : ETS, 2016.
   121 p. ; 19 cm.  (Minima sociologica ; 3).
   Traduzione parziale di: Cognitive sociology. 
  ISBN 9788846744685 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ruolo sociale - Teorie
Altro autore:   
   Venturini, Riccardo <1968->
Altro titolo:
   Cognitive sociology
302.15
BNI 2016-1721
Papadia, Mario.



302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

Psicologia politica del terrorismo : per un counseling dell'emergenza terroristica / Mario Papadia.
2. ed. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2015.
   164 p. ; 24 cm.  (Nuovi pensieri).
   Titolo dell'ed. precedente: Psicologia politica del terrorismo e dell'emergenza terroristica. 
  ISBN 9788862926362 :  € 12,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Psicologia sociale
302.17
BNI 2016-1722

Capecchi, Saveria.
L'audience attiva : effetti e usi sociali dei media / Saveria Capecchi. Nuova ed. Roma : Carocci,
2015.
   301 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1019).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788843077892 :  € 24,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Effetti sociali
302.23
BNI 2016-1723
Ceretti, Filippo.
Umanità mediale teoria sociale e prospettive educative / Filippo Ceretti, Massimiliano Padula.
Pisa : ETS, 2016.
   77 p. ; 21 cm.  (Comunicazione e oltre ; 19).
  ISBN 9788846744425 :  € 10,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Teorie
Altro autore:   
   Padula, Massimiliano
302.2301
BNI 2016-1724
Chiarulli, Raffaele.
Social movies : dal cinema digitale al cinema del sociale / Raffaele Chiarulli ; prefazione di
Armando Fumagalli. Milano : Angeli, 2015.
   168 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana di comunicazione. Sezione 2, Ricerche ; 13).
  ISBN 9788891714046 :  € 23,00.
Soggetti:
   Aziende industriali - Pubblicità - Impiego [di] Documentari [e] Film - Italia
   Pasculli, Ettore - Film - Sponsorizzazione [di] Bayer <s.p.a.>
302.2343
BNI 2016-1725
Eugeni, Ruggero.
La condizione postmediale : media, linguaggi e narrazioni / Ruggero Eugeni. Brescia : La scuola,
2015.
   93 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 64).
  ISBN 9788835036210 :  € 8,50.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Effetti sociali
302.23
BNI 2016-1726
Martel, Frédéric.
Smart : inchiesta sulle reti / Frédéric Martel ; traduzione di Matteo Schianchi. Milano : Feltrinelli,
2015.
   382 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: Smart. 
  ISBN 9788807172960 :  € 22,00.
Soggetti:
   Internet - Diffusione - Sociologia
Altro autore:   
   Schianchi, Matteo <1972->
Altro titolo:
   Smart
302.231
BNI 2016-1727
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Prada, Massimo.
L'italiano in rete : usi e generi della comunicazione mediata tecnicamente / Massimo Prada.
Milano : Angeli, 2015.
   172 p. ; 23 cm.  (Vulgare latium ; 1).
  ISBN 9788891726544 :  € 20,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Ruolo [di] Internet [e delle] Tecnologie - Impiego [della] Lingua italiana
302.231
BNI 2016-1728

Castellani, Marco <1966->.
Esplorare mondi possibili : itinerari sociocognitivi oltre la scelta razionale / Marco Castellani.
Bologna : Il mulino, 2016.
   276 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815264817 :  € 22,00.
Soggetti:
   Decisione - Sociologia
302.35
BNI 2016-1729
Graeber, David.
Burocrazia : perché le regole ci perseguitano e perché ci rendono felici / David Graeber ;
traduzione di Fabrizio Saulini. Milano : Il saggiatore, 2016.
   217 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 984).
  ISBN 9788842819578 :  € 21,00.
Soggetti:
   Burocrazia
Altro autore:   
   Saulini, Fabrizio
302.35
BNI 2016-1730

Lupidi, Valeria.
Emersi dalle tenebre : magia, sette religiose e terrorismo integralista / Valeria Lupidi,
Gianandrea Serafin ; prefazione di Roberto Mongardini. Trento : Tangram edizioni scientifiche,
2016.
   292 p. ; 21 cm.  (Crim&lògos ; 2).
  ISBN 9788864581507 :  € 17,00.
Soggetti:
   Devianza sociale - Ruolo [delle] Sette religiose
Altro autore:   
   Serafin, Gianandrea
302.542
BNI 2016-1731

Barbieri, Giovanni <1963->.
Democrazia e plutocrazia nell'Italia di Berlusconi / Giovanni Barbieri. Milano : Angeli, 2016.
   174 p. ; 23 cm.  (Sociologia politica ; 7).
  ISBN 9788891728968 :  € 23,00.
Soggetti:
   Potere - Rapporti [con la] Ricchezza - Casi [:] Berlusconi, Silvio
303.34
BNI 2016-1732
Nardone, Giorgio <1958->.
La nobile arte della persuasione : [la magia delle parole e dei gesti] / Giorgio Nardone. [Milano] :
Ponte alle Grazie, 2015.
   140 p. ; 21 cm.  (Saggi di terapia breve).
  ISBN 9788868333959 :  € 12,00.
Soggetti:
   Persuasione
303.342
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BNI 2016-1733

Mancini, Roberto <1958->.
Ripensare la sostenibilità : le conseguenze economiche della democrazia / Roberto Mancini.
Milano : Angeli ; Mendrisio : Università della Svizzera italiana, Accademia di architettura, 2015.
   173 p. ; 23 cm.  (Lavoro per la persona ; 9).
  ISBN 9788891726506 (Angeli) :  € 23,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Sociologia
303.44
BNI 2016-1734
Touraine, Alain.
La globalizzazione e la fine del sociale : per comprendere il mondo contemporaneo / Alain
Touraine ; traduzione di Tina D'Agostini e Monica Fiorini. Milano : Il saggiatore, 2015.
   286 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 965).
   Titolo uniforme: Un nouveau paradigme. 
  ISBN 9788842820659 :  € 22,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Effetti [della] Globalizzazione
Altro autore:   
   Fiorini, Monica
   D'Agostini, Tina
Altro titolo:
   Un nouveau paradigme
303.48
BNI 2016-1735

Bridging religiously divided societies in the contemporary world / edited by Marcello Mollica.
Pisa : Pisa University Press, 2015.
   197 p. ; 21 cm.  (Scienze per la pace ; 42).
  ISBN 9788867415250 :  € 16,00.
Soggetti:
   Risoluzione dei conflitti - Ruolo [delle] Religioni
Altro autore:   
   Mollica, Marcello
303.69
BNI 2016-1736
Le guerre e i sociologi : dal primo conflitto totale alle crisi contemporanee / a cura di Donatella
Pacelli. Milano : Angeli, 2015.
   221 p. ; 23 cm.  (Teorie sociologiche e trasformazioni sociali ; 1).
  ISBN 9788891714541 :  € 26,00.
Soggetti:
   Guerra - Sociologia
Altro autore:   
   Pacelli, Donatella
303.66
BNI 2016-1737
Lombardi, Marco <1957->.
Il terrorismo nel nuovo millennio / Marco Lombardi. Milano : VP, 2016.
   106 p. ; 19 cm.  (Le nuove bussole).
  ISBN 9788834331590 :  € 10,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico
303.625
BNI 2016-1738

Berger, John.
Perché guardiamo gli animali? : dodici inviti a riscoprire l'uomo attraverso le altre specie viventi
/ John Berger ; cura e traduzione di Maria Nadotti. Milano : Il saggiatore, 2016.
   139 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 67).
   Titolo uniforme: Why look at animals? 
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  ISBN 9788842821946 :  € 16,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con gli] Animali
Altro autore:   
   Nadotti, Maria
Altro titolo:
   Why look at animals?
304.27
BNI 2016-1739
Bonanni, Devis.
Il buon selvaggio : vivere secondo natura migliora la vita / Devis Bonanni. Venezia : Marsilio,
2015.
   287 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 265).
  ISBN 9788831722438 :  € 17,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale
304.2
BNI 2016-1740
Paesaggi futuri : educare alla cittadinanza, promuovere la sostenibilità / a cura di Aldo Riggio ;
contributi di Adriana Avenanti ... [et al.] ; introduzione di Alessandra Mottola Molfino. Roma :
Gangemi, 2015.
   159 p. ; 24 cm + DVD-Video.
   In copertina: Italia nostra, associazione nazionale per la tutela del patrimonio storico, artistico e naturale della
nazione. 
  ISBN 9788849230758.
Soggetti:
   Educazione ambientale - Italia
Altro autore:   
   Riggio, Aldo
   Avenanti, Adriana
   Italia nostra
304.20945
BNI 2016-1741
Rao, Riccardo.
I paesaggi dell'Italia medievale / Riccardo Rao. Roma : Carocci, 2015.
   274 p. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 204).
  ISBN 9788843077755 :  € 22,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Italia - Medioevo
304.230945
BNI 2016-1742

Corrado Gini : una meteora statistica / a cura di Luigi Fabbris. Padova : CLEUP, 2015.
   125 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Dipartimento di scienze statistiche, Università degli studi di Padova. 
  ISBN 9788867874378.
Soggetti:
   Gini, Corrado
Altro autore:   
   Fabbris, Luigi
   Università degli studi di Padova : Dipartimento di scienze statistiche
304.6092
BNI 2016-1743
Guarracino, Scipione.
Allarme demografico : sovrappopolazione e spopolamento dal 17. al 21. secolo / Scipione
Guarracino. Milano : Il saggiatore, 2016.
   222 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 65).
  ISBN 9788842821991 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sviluppo demografico - 1600-2015
304.62
BNI 2016-1744
Livi Bacci, Massimo.
Il pianeta stretto / Massimo Livi Bacci. Bologna : Il mulino, 2015.
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   163 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 249).
  ISBN 9788815259745 :  € 14,00.
Soggetti:
   Popolazione - Previsioni
304.60112
BNI 2016-1745

Colucci, Michele <1976->.
L'emigrazione italiana : storia e documenti / Michele Colucci, Stefano Gallo. Brescia :
Morcelliana, 2015.
   308 p. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 69).
  ISBN 9788837228897 :  € 25,00.
Soggetti:
   Emigrazione - Italia - Storia - Antologie
Altro autore:   
   Gallo, Stefano <1979->
304.80945
BNI 2016-1746
Leogrande, Alessandro.
La frontiera / Alessandro Leogrande. Milano : Feltrinelli, 2015.
   316 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031656 :  € 17,00.
Soggetti:
   Emigrazione - Paesi mediterranei - 2009-2015
304.8091822
BNI 2016-1747
La sfida delle migrazioni : rischi e opportunità : convegno internazionale, Pontificia università
gregoriana, Roma, 27-28 ottobre 2014 / a cura di Giulio Cipollone. Roma : Gangemi, 2015.
   254 p. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni del Seminario Giuseppe Vedovato sull'etica nelle relazioni internazionali ; 5).
   In copertina: Pontificia università gregoriana. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788849231359 :  € 25,00.
Soggetti:
   Migrazioni - 2010-2015 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cipollone, Giulio
   Pontificia università gregoriana
304.82090512
BNI 2016-1748
Teti, Vito.
Terra inquieta : per un'antropologia dell'erranza meridionale / Vito Teti. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   486 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Che ci faccio qui).
  ISBN 9788849843569 :  € 18,00.
Soggetti:
   Migrazioni - Calabria
304.8094578
BNI 2016-1749

Magli, Ida.
Figli dell'uomo : duemila anni di mito dell'infanzia / Ida Magli. [Milano] : BUR Rizzoli, 2015.
   223 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
  ISBN 9788817080736 :  € 13,00.
Soggetti:
   Infanzia - Concezione - Storia
305.23
BNI 2016-1750
Quello che dovete sapere di me : la parola ai ragazzi / a cura di Stefano Laffi. Milano :
Feltrinelli, 2016.
   152 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807172991 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giovani - Italia - Inchieste sociologiche
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Altro autore:   
   Laffi, Stefano
305.2350945
BNI 2016-1751

Cacciatori di futuro : i giovani pugliesi e il cambiamento / a cura di Maria Mancarella e Maria
Rosaria Manieri. Milano : Ledizioni, 2016.
   212 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867054060 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giovani - Puglia - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Mancarella, Maria
   Manieri, Maria Rosaria
305.242094575
BNI 2016-1752
Cerulo, Massimo.
Maschere quotidiane : la manifestazione delle emozioni dei giovani contemporanei : uno studio
sociologico / Massimo Cerulo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   113 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849845365 :  € 13,00.
Soggetti:
   Giovani - Comportamento sociale - Italia - Inchieste sociologiche
305.2420945
BNI 2016-1753
La cultura della vita. Terza indagine sociodemografica sui giovani / a cura di Giovanna Da Molin
e Biagio Moretti. Bari : Cacucci, 2015.
   167 p. ; 22 cm.  (Itinerari di ricerca / Università degli studi di Bari, Centro interdipartimentale popolazione,
ambiente e salute ; [poi] Università degli studi di Bari Aldo Moro, Centro interuniversitario popolazione, ambiente
e salute ; 30).
  ISBN 9788866115137 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giovani - Italia - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Moretti, Biagio
   Da_Molin, Giovanna
305.2420945
BNI 2016-1754

Incontrare la vecchiaia : guadagni e perdite : incontri e confronti tra donne / a cura di Marina
Piazza ; pubblicazione a cura di Marina Piazza ; con la collaborazione di Clara Mantica. Milano :
Ledizioni, 2016.
   161 p. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: Libera università delle donne. 
  ISBN 9788867054367.
Soggetti:
   Anziane
Altro autore:   
   Piazza, Marina <1939->
   Mantica, Clara
   Libera università delle donne <gruppo di lavoro>
305.262
BNI 2016-1755

Ottaviano, Cristiana.
Oltre i destini : attraversamenti del femminile e del maschile / Cristiana Ottaviano, Laura
Mentasti ; prefazione di Valeria Fedeli. Roma : Ediesse, 2015.
   309 p. ; 21 cm.  (Saggi).  € 18,00.
Soggetti:
   Donne [e] Uomini - Ruolo sociale - Influssi [della] Discriminazione sessuale - Italia
Altro autore:   



305.31 UOMINI

305.4 DONNE

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

   Mentasti, Laura
305.30945
BNI 2016-1756

Maschi discriminati / a cura di Maria Grazia Turri. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   199 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Relazioni pericolose ; 8).
  ISBN 9788857530864 :  € 18,00.
Soggetti:
   Uomini - Ruolo sociale
Altro autore:   
   Turri, Maria Grazia <1954->
305.31
BNI 2016-1757

Beauvoir, Simone : de.
Il secondo sesso / Simone de Beauvoir ; prefazione di Julia Kristeva ; postfazione di Liliana
Rampello ; traduzione di Roberto Cantini e Mario Andreose. Milano : Il saggiatore, 2016.
   763 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 988).
   Titolo uniforme: Le deuxième sexe. 
  ISBN 9788842822318 :  € 26,00.
Soggetti:
   Donne
Altro autore:   
   Cantini, Roberto
   Andreose, Mario
Altro titolo:
   Le deuxième sexe.
305.4
BNI 2016-1758

Bongiorno, Giulia.
Le donne corrono da sole : storie di emancipazione interrotta / Giulia Bongiorno. [Milano] :
Rizzoli, 2015.
   212 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817081917 :  € 17,50.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale - Italia
305.420945
BNI 2016-1759
Dodici passi nella storia : le tappe dell'emancipazione femminile / a cura di Lidia Pupilli e Marco
Severini. Venezia : Marsilio, 2016.
   251 p. ; 21 cm.  (Le vie della contemporaneità).
   Atti del Convegno tenuto a Montemarciano e Senigallia nel 2015. 
  ISBN 9788831724470 :  € 21,00.
Soggetti:
   Donne - Emancipazione - Sec. 20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pupilli, Lidia
   Severini, Marco
305.420904
BNI 2016-1760
Eltahawy, Mona.
Perché ci odiano : la mia storia di donna libera nell'islam / Mona Eltahawy ; traduzione di
Alessandra Montrucchio. Torino : Einaudi, 2015.
   212 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo uniforme: Headscarves and hymens. 
  ISBN 9788806224295 :  € 17,50.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Paesi islamici
Altro autore:   
   Montrucchio, Alessandra



305.43 DONNE. PROFESSIONI

305.48 SPECIFICHE CATEGORIE DI DONNE

Altro titolo:
   Headscarves and hymens
305.420917671
BNI 2016-1761
Mannucci, Erica Joy.
Baionette nel focolare : la rivoluzione francese e la ragione delle donne / Erica Joy Mannucci.
Milano : Angeli, 2016.
   165 p. ; 24 cm.  (Temi di storia ; 224).
  ISBN 9788891727510 :  € 22,00.
Soggetti:
   Donne - Emancipazione - Effetti [della] Rivoluzione francese
   Gacon-Dufour, Marie Armande Jeanne
305.420944
BNI 2016-1762
Palmarini, Nicola.
Le infiltrate : ragazze e tecnologia, stereotipi e opportunità / Nicola Palmieri. Milano : EGEA,
2016.
   152 p. ; 23 cm.  (Cultura e società).
  ISBN 9788823834934 :  € 19,90.
Soggetti:
   Donne - Emancipazione
305.42
BNI 2016-1763
Società italiana delle storiche.
Il genere nella ricerca storica : atti del 6. Congresso della Società italiana delle storiche / a cura
di Saveria Chemotti, Maria Cristina La Rocca. Padova : Il poligrafo, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Soggetti rivelati ; 56).
   Tenuto a Padova e Venezia nel 2013. Numero di collezione nell'occhietto, erroneamente: 55. ISBN
9788871158471.
   Vol. 2. Padova : Il poligrafo, 2015. 851-1383 p. : ill. ; 24 cm. € 45,00.
Soggetti :
   Donne - Posizione sociale - Storia - Atti di congressi
Altro autore:
   La_Rocca, Maria Cristina
   Chemotti, Saveria
305.4209
BNI 2016-1764
Società italiana delle storiche.
Il genere nella ricerca storica : atti del 6. Congresso della Società italiana delle storiche / a cura
di Saveria Chemotti, Maria Cristina La Rocca. Padova : Il poligrafo, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Soggetti rivelati ; 56).
   Tenuto a Padova e Venezia nel 2013. Numero di collezione nell'occhietto, erroneamente: 55. ISBN
9788871158471.
   Vol. 1. Padova : Il poligrafo, 2015. 822 p. : ill. ; 24 cm. € 45,00.
Soggetti :
   Donne - Posizione sociale - Storia - Atti di congressi
Altro autore:
   La_Rocca, Maria Cristina
   Chemotti, Saveria
305.4209
BNI 2016-1765

Battaglia, Filippo Maria.
Stai zitta e va' in cucina : breve storia del maschilismo in politica da Togliatti a Grillo / Filippo
Maria Battaglia. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   116 p. ; 20 cm.  (Temi ; 259).
  ISBN 9788833927152 :  € 10,00.
Soggetti:
   Donne politiche - Atteggiamento [dei] Politici italiani - 1945-2015
305.4332
BNI 2016-1766



305.5 CLASSI SOCIALI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

Toffanin, Angela Maria.
Controcanto : donne latinoamericane tra violenza e riconoscimento / Angela Maria Toffanin.
Milano : Guerini scientifica, 2015.
   214 p. ; 24 cm.  (Intersezioni e asincronie ; 5).
  ISBN 9788881073764 :  € 19,50.
Soggetti:
   Donne latino-americane - Relazioni di coppia - Veneto - Inchieste sociologiche
305.488980453
BNI 2016-1767
Vicino al focolare e oltre : spazi pubblici e privati, fisici e virtuali della donna ebrea in Italia
(secc. 15.-20.) : atti del Convegno internazionale di studi organizzato dal Museo nazionale
dell'ebraismo italiano e della shoah, in collaborazione con Archivio di Stato di Ferrara, 18-19
novembre 2014, Aula magna del Dipartimento di economia e management, Ferrara / a cura di
Laura Graziani Secchieri. Firenze : Giuntina, 2015.
   413 p. : ill ; 24 cm.  (Atti della Fondazione Museo nazionale dell'ebraismo italiano e della shoah ; 3).
   In testa al frontespizio: Fondazione Museo nazionale dell'ebraismo italiano e della shoah. 
  ISBN 9788880576259 :  € 35,00.
Soggetti:
   Donne ebree - Italia - Sec. 15.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Graziani Secchieri, Laura
   Archivio di Stato di Ferrara
   Fondazione Museo nazionale dell'ebraismo italiano e della shoah
305.488924045
BNI 2016-1768

De_Mucci, Raffaele.
I molti e i pochi : la società sotto-sopra dei diseguali / Raffaele De Mucci. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   187 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 353).   (Kosmos e taxis).
  ISBN 9788849844245 :  € 15,00.
Soggetti:
   Classe dirigente
305.524
BNI 2016-1769
Kampfner, John.
Storia dei ricchi : dagli schiavi ai super-yacht, duemila anni di ineguaglianza / John Kampfner ;
traduzione di Bruno Amato. Milano : Feltrinelli, 2015.
   477 p. ; 23 cm.  (Storie).
   Titolo uniforme: The rich. 
  ISBN 9788807111426 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ricchi
Altro autore:   
   Amato, Bruno
Altro titolo:
   The rich
305.5234
BNI 2016-1770

Benedini, Giuseppe Federico.
Nella tana del giaguaro : storia dell'emigrazione italiana nelle colonie agricole della Bahia /
Giuseppe Federico Benedini e Matteo Arquilla. Viterbo : Sette città, 2016.
   372 p. : ill. ; 22 cm.  (Archivio storico dell'emigrazione italiana. Quaderni ; 11-12).
  ISBN 9788878533660 :  € 20,00.
Soggetti:
   Coloni [:] Immigrati italiani - Bahia - 1939-1959
Altro autore:   
   Arquilla, Matteo
305.85108142
BNI 2016-1771
Ehsani, Alì.



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

Stanotte guardiamo le stelle / Alì Ehsani ; con Francesco Casolo. Milano : Feltrinelli, 2016.
   263 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031892 :  € 15,00.
Soggetti:
   Immigrati afghani - Italia - Memorie
Altro autore:   
   Casolo, Francesco <1974->
305.891593045
BNI 2016-1772
Lévi-Strauss, Claude.
Tristi tropici / Claude Lévi-Strauss ; traduzione di Bianca Garufi. Milano : Il saggiatore, 2015.
   379 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 961).
   Titolo uniforme: Tristes tropiques. 
  ISBN 9788842821601 :  € 24,00.
Soggetti:
   Indiani d'America - Brasile
Altro autore:   
   Garufi, Bianca
Altro titolo:
   Tristes tropiques
305.898081
BNI 2016-1773
Mauss, Marcel.
La nozione di persona : una categoria dello spirito / Marcel Mauss. Brescia : Morcelliana, 2016.
   103 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 245).
   Pubblicato originariamente in: The Journal of the Royal Anthropological Institute of Great Britain and Ireland, 68
(1938), con il titolo: Une catégorie de l'esprit humain. Traduzione di Carlo Prandi. 
  ISBN 9788837229320 :  € 13,00.
Soggetti:
   Persona - Etnologia
305.8
BNI 2016-1774
Omodeo, Adolfo Sergio.
Zingari e no : l'analisi di una lunga esperienza sul campo, tra antropologia e politica, stile di vita
e aspettative, razzismi e speculazioni / Adolfo Sergio Omodeo ; prefazione di Maria Omodeo.
[Dogliani] : Sensibili alle foglie, 2015.
   127 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 137).
  ISBN 9788898963317 :  € 13,00.
Soggetti:
   Zingari - Cultura
305.891497
BNI 2016-1775

Lazzari, Francesco <1956->.
La sfida dell'integrazione : un patchwork italiano / Francesco Lazzari. Milano : VP, 2015.
   190 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Sociologia).
  ISBN 9788834329795 :  € 16,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Italia
305.9069120945
BNI 2016-1776
Migranti e territori : lavoro diritti accoglienza / a cura di Marco Omizzolo e Pina Sodano. Roma :
Ediesse, 2015.
   468 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823019454 :  € 20,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Italia
Altro autore:   
   Omizzolo, Marco
   Sodano, Pina
305.9069120945
BNI 2016-1777
Migrazioni e piccoli comuni / a cura di Marcello Balbo. Milano : Angeli, 2015.
   214 p. : ill. ; 23 cm.  (Politiche migratorie. Ricerche).
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  ISBN 9788891726728 :  € 27,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Ruolo [dei] Comuni - Italia
Altro autore:   
   Balbo, Marcello
305.9069120945
BNI 2016-1778
L'oro nero che non si estrae : immigrati e petrolio in Basilicata : problemi e risorse / a cura di
Giovanni Casaletto ; presentazione di Angelo Summa. Roma : Ediesse, 2015.
   137 p. ; 21 cm.  (Studi & ricerche / quaderni dell'IRES CGIL Basilicata ; 1).
  ISBN 9788823019904 :  € 12,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Basilicata - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Casaletto, Giovanni
305.906912094577
BNI 2016-1779
Sagnet, Yvan.
Ghetto Italia : i braccianti stranieri tra caporalato e sfruttamento / Yvan Sagnet, Leonardo
Palmisano. Roma : Fandango libri, 2015.
   233 p. ; 21 cm.  (Documenti ; 61).
  ISBN 9788860444820 :  € 15,00.
Soggetti:
   Braccianti agricoli [:] Immigrati - Condizioni socioeconomiche - Italia
Altro autore:   
   Palmisano, Leonardo <1974->
305.9069120945
BNI 2016-1780

Beltotto, Giampiero.
Barbari & digitali : cronache dal fronte di una guerra in corso / Giampiero Beltotto. Venezia :
Marsilio, 2015.
   207 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831722834 :  € 16,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 1968-2014
306.0945
BNI 2016-1781
Bettini, Maurizio <1947->.
Dèi e uomini nella città : antropologia, religione e cultura nella Roma antica / Maurizio Bettini.
Roma : Carocci, 2015.
   213 p. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 206).
  ISBN 9788843077762 :  € 19,00.
Soggetti:
   Civiltà latina - Antropologia culturale
306.0937
BNI 2016-1782
Bourdieu, Pierre.
Forme di capitale / Pierre Bourdieu ; a cura di Marco Santoro. Roma : Armando, 2015.
   127 p. ; 17 cm.  (I classici della sociologia).
   Traduzione dall'inglese (titolo: Forms of capital) confrontata con la precedente edizione in tedesco, pubblicata
originariamente in: Soziale Welt, 1983, 2 con il titolo: Ökonomisches Kapital, kulturelles Kapital, soziales Kapital,
di Barbara Grüning. 
  ISBN 9788866779230 :  € 12,00.
Soggetti:
   Capitale sociale <sociologia>
Altro autore:   
   Santoro, Marco <1964->
306
BNI 2016-1783
Dammacco, Gaetano.
Diritti e religioni nel crocevia mediterraneo / Gaetano Dammacco. Bari : Cacucci, 2016.
   191 p. ; 22 cm.  (Società, diritti, religioni ; 20).
   In copertina: Istituto di studi politici S. Pio V. 



  ISBN 9788866115069 :  € 20,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo - Paesi mediterranei
306.091822
BNI 2016-1784
Dialoghi con la natura in Sardegna : per un'antropologia delle pratiche e dei saperi / a cura di
Maria Gabriella Da Re. Firenze : Olschki, 2015.
   XIX, 349 p., [6] carte di tav. : ill. ; 24 cm. + 1 DVD-Video.  (Biblioteca di Lares, ISSN 04096231. Nuova serie,
Monografie ; 66).
  ISBN 9788822263575.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con la] Natura - Sardegna - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Da_Re, Maria Gabriella
306.09459
BNI 2016-1785
Diamanti, Ilvo.
Password : Renzi, la Juve e altre questioni italiane / Ilvo Diamanti. Milano : Feltrinelli, 2016.
   103 p. ; 21 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173042 :  € 10,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 2000-2015
306.0945
BNI 2016-1786
Giacalone, Davide.
Sindrome Calimero : per l'Italia che corre contro quella che le sega le gambe / Davide
Giacalone. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   234 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 204).
  ISBN 9788849845983 :  € 15,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 2007-2014
306.0945
BNI 2016-1787
Info cult : nuovi scenari di produzione e uso dell'informazione culturale / a cura di Lella Mazzoli,
Giorgio Zanchini ; prefazione di Piero Dorfles. Milano : Angeli, 2015.
   185 p. ; 23 cm.  (Media cultura).
  ISBN 9788891727060 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cultura - Diffusione - Italia
Altro autore:   
   Zanchini, Giorgio
   Mazzoli, Lella
306.0945
BNI 2016-1788
La_Porta, Filippo <1952->.
Indaffarati / Filippo La Porta. Milano : Bompiani, 2016.
   173 p. ; 17 cm.
   Sul dorso: 26. 
  ISBN 9788845281624 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cultura - Sec. 20.
306.0904
BNI 2016-1789
Letture e riletture sulla Sicilia e sul Meridione / a cura di Salvatore Costantino, Claudia
Giurintano e Fabio M. Lo Verde. Milano : Angeli, 2015.
   304 p. ; 23 cm.  (Comunicazione, istituzioni, mutamento sociale. Testi ; 11).
  ISBN 9788891725837 :  € 38,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia meridionale - Sec. 20.
Altro autore:   
   Costantino, Salvatore <1947->
   Lo_Verde, Fabio Massimo
   Giurintano, Claudia
306.09457
BNI 2016-1790
Lévi-Strauss, Claude.



L'altra faccia della luna : scritti sul Giappone : [inedito] / Claude Lévi-Strauss ; prefazione di
Junzo Kawada ; traduzione di Silvano Facioni. Milano : Bompiani, 2015.
   231 p., [6] carte di tav. : ill. ; 17 cm.
   Titolo uniforme: L'autre face de la lune. Sul dorso: 20. 
  ISBN 9788845280696 :  € 14,00.
Soggetti:
   Civiltà - Giappone - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Facioni, Silvano
Altro titolo:
   L'autre face de la lune
306.0952
BNI 2016-1791
Lévi-Strauss, Claude.
Siamo tutti cannibali / Claude Lévi-Strauss. Bologna :Il mulino, 2015.
   XXVIII, 171 p. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 441).
   Traduzione parziale di: Nous sommes tous des cannibales. Traduzione di Roberta Ferrara. 
  ISBN 9788815257376 :  € 14,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale
Altro titolo:
   Nous sommes tous des cannibales
306.0904
BNI 2016-1792
Il porto del disincanto : scritti in onore di Maria Luisa Maniscalco / a cura di Francesco Antonelli,
Valeria Rosato, Emanuele Rossi. Milano : Angeli, 2015.
   346 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 771).
  ISBN 9788891728197 :  € 38,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale - Scritti in onore
   Maniscalco, Maria Luisa
Altro autore:   
   Maniscalco, Maria Luisa
   Rosato, Valeria <1977->
   Antonelli, Francesco <1977->
   Rossi, Emanuele <1975->
306
BNI 2016-1793
Rocca, Christian.
Non si puo tornare indietro : cronache brillanti dell'Italia che cambia / Christian Rocca ; con gli
autori di Il: Camilla Baresani ... [et al.]. Venezia : Marsilio, 2015.
   302 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831722360 :  € 17,50.
Soggetti:
   Società - Italia - 1990-2014
Altro autore:   
   Baresani, Camilla
306.0945
BNI 2016-1794
Tarsia, Alessandro <1978->.
Perché la 'ndrangheta? : antropologia dei calabresi / Alessandro Tarsia. Gioiosa Marea :
Pungitopo, 2015.
   193 p. ; 17 cm.  (Sudsud ; 5).
  ISBN 9788897601654 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cultura popolare - Rapporti [con la] 'Ndrangheta - Calabria
306.094578
BNI 2016-1795
Valentini, Giovanni <1948- ; Bari>.
La scossa : perché l'Italia non ha più scuse / di Giovanni Valentini. Milano : Longanesi, 2015.
   212 p. ; 22 cm.  (Le spade ; 42).
  ISBN 9788830427273 :  € 13,00.
Soggetti:
   Società - Effetti [della] Burocrazia [e della] Corruzione - Italia
306.0945
BNI 2016-1796



306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

Zeldin, Theodore.
Ventotto domande per affrontare il futuro : un nuovo modo per ricordare il passato e
immaginare l'avvenire / Theodore Zeldin ; traduzione di Roberto Serrai. Palermo : Sellerio, 2015.
   465 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 63).
   Titolo uniforme: The hidden pleasures of life. 
  ISBN 8838933952 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Serrai, Roberto
Altro titolo:
   The hidden pleasures of life
306
BNI 2016-1797

Benadusi, Lorenzo.
Ufficiale e gentiluomo : virtù civili e valori militari in Italia, 1896-1918 / Lorenzo Benadusi.
Milano : Feltrinelli, 2015.
   397 p. : ill. ; 22 cm.  (Storie).
  ISBN 9788807111419 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ufficiali italiani - Valori sociali - 1896-1918
306.27
BNI 2016-1798

Agostini, Ilaria.
Il diritto alla campagna : rinascita rurale e rifondazione urbana / Ilaria Agostini ; premessa di
Vandana Shiva ; in appendice: Voci della Fierucola, di Laura Montanari. Roma : Ediesse, 2015.
   194 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823019966 :  € 14,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Effetti [dell'] Agricoltura sostenibile
Altro autore:   
   Montanari, Laura <1962->
306.349
BNI 2016-1799
D'Aniello, Fabrizio.
Le mani sul cuore : pedagogia e biopolitiche del lavoro / Fabrizio D'Aniello. Fano : Aras, 2015.
   163 p. ; 21 cm.  (La pedagogia al lavoro ; 3).
  ISBN 9788898615797 :  € 14,00.
Soggetti:
   Lavoro - Funzione educativa
306.36
BNI 2016-1800
Degli_Esposti, Piergiorgio.
Essere prosumer nella società digitale : produzione e consumo tra atomi e bit / Piergiorgio Degli
Esposti. Milano : Angeli, 2015.
   173 p. ; 23 cm.  (Consumo, comunicazione, innovazione ; 30).
  ISBN 9788891725769 :  € 23,00.
Soggetti:
   Consumo - Ruolo [di] Internet - Sociologia
306.3
BNI 2016-1801
Di_Forti, Filippo.
Che cos'è questa crisi : riflessioni di uno psicoterapeuta fenomenologo / Filippo Di Forti. Chieti :
Solfanelli, 2015.
   159 p. ; 20 cm.  (Intervento ; 14).
  ISBN 9788874978922 :  € 13,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Effetti sociali
306.3
BNI 2016-1802
Femminile e maschile nel lavoro e nel diritto : una narrazione differente / a cura di Maria
Dolores Santos Fernández. Roma : Ediesse, 2015.



   292 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823019836 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pari opportunità - Giudizi [dei] Lavoratori [e delle] Lavoratrici
Altro autore:   
   Santos Fernández, Maria Dolores
306.36
BNI 2016-1803
Ferrarotti, Franco.
La bipolarità tendenziale nelle società industrializzate e altri saggi / Franco Ferrarotti. Chieti :
Solfanelli, 2015.
   167 p. ; 20 cm.  (Intervento ; 16).
   Già pubblicati. Titolo in copertina: La bipolarità tendenziale nelle società industrializzate. 
  ISBN 9788874979035 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sociologia industriale
306.36
BNI 2016-1804
Marçal, Katrine.
I conti con le donne : come gli economisti hanno dimenticato l'altra metà del mondo / Katrine
Marçal ; traduzione di Alessandro Storti. Milano : Ponte alle Grazie, 2016.
   227 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Det enda könet. 
  ISBN 9788868334444 :  € 18,00.
Soggetti:
   Economia - Ruolo [delle] Donne - Sociologia
Altro autore:   
   Storti, Alessandro <1975->
Altro titolo:
   Det enda könet
306.3
BNI 2016-1805
Nicoli, Massimiliano.
Le risorse umane / Massimiliano Nicoli. Roma : Ediesse, 2015.
   239 p. ; 20 cm.  (Fondamenti ; 17).
  ISBN 9788823019287 :  € 12,00.
Soggetti:
   Organizzazione del lavoro
306.36
BNI 2016-1806
Scharmer, Claus Otto.
Leadership in un futuro che emerge : da ego-sistema a eco-sistema : nuove economie e nuove
società / Otto Scharmer e Katrin Kaufer. Milano : Angeli, 2015.
   246 p. : ill. ; 23 cm.  (AM ; 832).
   Titolo uniforme: Leading from the emerging future. 
  ISBN 9788891707987 :  € 28,00.
Soggetti:
   Economia - Sociologia
Altro autore:   
   Kaufer, Katrin
Altro titolo:
   Leading from the emerging future
306.3
BNI 2016-1807
Un mese di sociale.
Rivedere i fondamentali della società italiana : Un mese di sociale 2015. Milano : Angeli, 2015.
   147 p. ; 23 cm.  (Censis ; 31).
   In testa al frontespizio: Censis, Centro studi investimenti sociali. 
  ISBN 9788891725974 :  € 19,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - Sociologia
Altro autore:   
   Censis
306.30945
BNI 2016-1808



306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

306.43 CULTURA E ISTITUZIONI. EDUCAZIONE

Grassi, Valentina.
Il cibo immaginato tra produzione e consumo : prospettive socio-antropologiche a confronto /
Valentina Grassi, Debora Viviani. Milano : Angeli, 2016.
   144 p. ; 23 cm.  (SCS : Strutture e culture sociali ; 1).
  ISBN 9788891725943 :  € 19,00.
Soggetti:
   Immaginario - Sociologia
   Alimenti - Consumo - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Viviani, Debora
306.42
BNI 2016-1809
La natura sociale della salute / a cura di Guido Lazzarini. Milano : Angeli, 2016.
   157 p. ; 23 cm.  (Innovation creativity setting / InCreaSe ; 5).
  ISBN 9788891728906 :  € 21,00.
Soggetti:
   Salute - Sociologia
Altro autore:   
   Lazzarini, Guido
306.4613
BNI 2016-1810
Niola, Marino <1953->.
Homo dieteticus : viaggio nelle tribù alimentari / Marino Niola. Bologna : Il mulino, 2015.
   145 p. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 429).
  ISBN 9788815254139 :  € 13,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Sociologia
306.4613
BNI 2016-1811
La salute per tutti : un'indagine sulle origini della sociologia della salute in Italia / direzione
scientifica e cura di Marco Ingrosso ; con la collaborazione di Mario Cardano ... [et al.] ; autori
dei saggi: Alfredo Alietti ... [et al.] ; autori dei brani antologogici: Giuseppe Abbatecola ... [et
al.]. Milano : Angeli, 2015.
   305 p. ; 23 cm.  (Scienze e salute ; 48).
  ISBN 9788891725011 :  € 31,00.
Soggetti:
   Salute - Italia - 1970-1992 - Sociologia
Altro autore:   
   Ingrosso, Marco <1947->
   Alietti, Alfredo
   Abbatecola, Giuseppe
   Cardano, Mario
306.4610945
BNI 2016-1812
Segrè, Andrea <1961->.
Cibo / Andrea Segrè. Bologna : Il mulino, 2015.
   115 p. ; 18 cm.  (Parole controtempo).
  ISBN 9788815259875 :  € 12,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Sociologia
306.4613
BNI 2016-1813

Lozupone, Elvira.
La pedagogia sociale nella contemporaneità : temi e prospettive di sviluppo / Elvira Lozupone.
Roma : Armando, 2015.
   223 p. ; 21 cm.  (I problemi dell'educazione).
  ISBN 9788866779940 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pedagogia sociale
306.43
BNI 2016-1814



306.44 CULTURA E ISTITUZIONI. LINGUAGGIO

306.7 RELAZIONI SESSUALI

Tramma, Sergio.
Pedagogia della contemporaneità : educare al tempo della crisi / Sergio Tramma. Roma :
Carocci.2015.
   166 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1022).
  ISBN 9788843078387 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pedagogia sociale
306.43
BNI 2016-1815

Contatto interlinguistico fra presente e passato / a cura di Carlo Consani. Milano : LED, 2015.
   498 p. ; 22 cm.  (Il segno e le lettere. Saggi, ISSN 22837140 ; 14).
  ISBN 9788879167284 :  € 50,00.
Soggetti:
   Sociolinguistica
Altro autore:   
   Consani, Carlo
306.44
BNI 2016-1816
Language, theory and society : essays on English linguistics and culture / edited by Giuseppe
Balirano and Maria Cristina Nisco. Napoli : Liguori, 2015.
   VIII, 231 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788820766061 (eBook). 
  ISBN 9788820766054 :  € 28,99.
Soggetti:
   Lingua inglese - Diffusione - Sociolinguistica
Altro autore:   
   Balirano, Giuseppe
   Nisco, Maria Cristina
306.44
BNI 2016-1817

Boneschi, Marta.
Senso : i costumi sessuali degli Italiani tra Otto e Novecento / Marta Boneschi. Milano : Ledizioni,
2016.
   305 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788867054305 (eBook). 
  ISBN 9788867054299 :  € 16,90.
Soggetti:
   Costumi sessuali - Italia - 1880-2000
306.70945
BNI 2016-1818
LeVay, Simon.
Gay si nasce? : le radici dell'orientamento sessuale / Simon LeVay ; edizione italiana a cura di
Luca Rollè e Nicola Carone. Milano : Raffaello Cortina, 2015.
   XXV, 323 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 261).
   Titolo uniforme: Gay, straight, and the reason why. Traduzione di L. Rollè, N. Carone. 
  ISBN 9788860307774 :  € 27,00.
Soggetti:
   Omosessualità - Fattori biologici
Altro autore:   
   Rollè, Luca
   Carone, Nicola
Altro titolo:
   Gay, straight, and the reason why
306.76601576855
BNI 2016-1819
Mead, Margaret.
Maschio e femmina / Margaret Mead ; traduzione di Maria Luisa Epifani e Roberto Bosi. Milano :
Il saggiatore, 2016.
   410 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 983).
   Titolo uniforme: Male and female. 



306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

306.9 ISTITUZIONI ATTINENTI ALLA MORTE

307 COMUNITA

  ISBN 9788842822066 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sesso - Sociologia
   Costumi sessuali
Altro autore:   
   Bosi, Roberto
   Epifani, Maria Luisa
Altro titolo:
   Male and female
306.7
BNI 2016-1820

Merlino, Myrta.
Madri : perché saranno loro a cambiare il nostro Paese / Myrta Merlino. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   187 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817085182 :  € 17,00.
Soggetti:
   Madri
306.8743
BNI 2016-1821
Zoja, Luigi <1943->.
Il gesto di Ettore : preistoria, storia, attualità e scomparsa del padre / Luigi Zoja. Nuova ed.
rivista, aggiornata e ampliata. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   342 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Psicologia).
  ISBN 9788833927176 :  € 26,00.
Soggetti:
   Paternità
306.8742
BNI 2016-1822

Frazer, James George.
La paura dei morti nelle religioni primitive / James G. Frazer ; traduzione di Anna Malvezzi.
Milano : Il saggiatore, 2016.
   343 p. ; 19 cm.  (Le silerchie ; 33).
   Titolo uniforme: The fear of the dead in primitive religion. Titolo sul dorso: La paura dei morti. 
  ISBN 9788842822004 :  € 18,00.
Soggetti:
   Morte - Concezione - Religioni primitive - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Malvezzi, Anna <traduttore>
Altro titolo:
   The fear of the dead in primitive religion
306.9088299
BNI 2016-1823

Communities and conflicts in the Alps from the late Middle Ages to early modernity / edited by
Marco Bellabarba, Hannes Obermair, Hitomi Sato. Bologna : Il mulino ; Berlin : Duncker &
Humblot, 2015.
   251 p. ; 24 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Contributi = Jahrbuch des Italienisch-
deutschen historischen Instituts in Trient. Beiträge ; 30).
   Atti di un convegno tenuto a Trento nel 2014. Traduzione di Joy Avery, Garin Taylor, Kayoko
Yukimura. Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. 
  ISBN 9783428148219 (Duncker & Humblot) :  € 22,00.
  ISBN 9788815253835 (Il mulino).
Soggetti:
   Comunità - Zone alpine - Sec. 13.-16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bellabarba, Marco
   Sato, Hitomi <1973->
   Obermair, Hannes
   Fondazione Bruno Kessler
307.094947



307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

307.2 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE VERSO, DA, ENTRO LE COMUNITA

307.3 STRUTTURA DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

BNI 2016-1824

Marciano, Claudio.
Smart city : lo spazio sociale della convergenza / Claudio Marciano. Roma : Nuova cultura, 2015.
   346 p. ; 20 cm.  (Change, ISSN 20399006 ; 5 (2015)).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 104458/1754. 
  ISBN 9788868121754 :  € 25,00.
Soggetti:
   Città - Sviluppo sostenibile - Effetti [della] Telematica
307.1416
BNI 2016-1825
Pasquinelli D'Allegra, Daniela.
Roma : il senso del luogo / Daniela Pasquinelli D'Allegra. Roma : Carocci, 2015.
   239 p. : ill. ; 22 cm.  (Ambiente, società, territorio ; 17).
  ISBN 9788843078400 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Roma - Storia
307.1216094563
BNI 2016-1826

Zanini, Roberta Clara.
Salutami il sasso : dinamiche della popolazione e della memoria in una comunità alpina di
confine / Roberta Clara Zanini. Milano : Angeli, 2015.
   225 p. ; 23 cm.  (Uomo, ambiente, sviluppo. Serie Terre alte ; 35).
  ISBN 9788891726858 :  € 29,00.
Soggetti:
   Comunità - Macugnaga
307.20945165
BNI 2016-1827

Pistidda, Sonia.
Territori resilienti : il patrimonio culturale come opportunità per i paesi del Sud-Est europeo /
Sonia Pistidda. Firenze : Altralinea, 2015.
   216 p. : ill. ; 21 cm.  (Pristina servare ; 3).
  ISBN 9788898743490 :  € 20,00.
Soggetti:
   Centri storici [e] Monumenti - Recupero [e] Valorizzazione - Paesi balcanici
307.3421609496
BNI 2016-1828

La città del 21. secolo : ragionando con Bernardo Secchi / Ada Becchi ... [et al.]. Milano : Angeli,
2015.
   110 p. ; 23 cm.  (Studi urbani e regionali ; 139).
  ISBN 9788891726964 :  € 16,00.
Soggetti:
   Città - 2000-2015
Altro autore:   
   Becchi, Ada
   Secchi, Bernardo
307.7609051
BNI 2016-1829
D'Ovidio, Marianna.
The creative city does not exist : critical essays on the creative and cultural economy of cities /
Marianna D'Ovidio. Milano : Ledizioni, 2016.
   163 p. ; 21 cm.  (Città, società e governo).
  ISBN 9788867053995 :  € 18,00.
Soggetti:
   Città - Processi innovativi
307.76



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

BNI 2016-1830
Marinelli, Annalisa.
La città della cura, ovvero Perchè una madre ne sa una più dell'urbanista / Annalisa Marinelli.
Napoli : Liguori, 2015.
   VIII, 141 p. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335. Metropolis ; 45).
   Altra edizione: ISBN 9788820765743 (eBook). 
  ISBN 9788820765736 :  € 14,99.
Soggetti:
   Città - Fruizione [da parte delle] Donne
307.76082
BNI 2016-1831

Aung San Suu Kyi.
La politica è rivoluzione spirituale : lezione magistrale in occasione della consegna della laurea
honoris causa in filosofia (Bologna, 30 ottobre 2013) / Aung San Suu Kyi ; prefazione del
magnifico rettore dell'Alma mater studiorum-Università di Bologna Ivano Dionigi. Bologna :
Bononia University Press, 2015.
   23 p. ; 17 cm.
   In copertina: Alma mater studiorum Università di Bologna. 
  ISBN 9788869230974 :  € 9,00.
320.01
BNI 2016-1832
Cassina, Cristina.
Soglie nel tempo : storie di prefazioni ai classici del pensiero politico moderno / Cristina Cassina.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   194 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 254).
  ISBN 9788849845037 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Testi - Prefazioni - Storia
320.01
BNI 2016-1833
Marra, Wanda.
Vendere un'idea : il consenso e la politica nell'era di Renzi / Wanda Marra. Venezia : Marsilio,
2016.
   138 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831723183 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Linguaggio - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa [e delle] Comunità virtuali - Italia - 2014-2015
320.014
BNI 2016-1834
Nerhot, Patrick.
Lettura del Discorso sull'origine e i fondamenti della disuguaglianza tra gli uomini di Jean-
Jacques Rousseau / Patrick Nerhot. Torino : Giappichelli, 2015.
   VI, 341 p. ; 24 cm.  (Profano-religioso ; 1).
  ISBN 9788892100299 :  € 30,00.
Soggetti:
   Rousseau, Jean <1712-1778> . Discours sur l'origine de l'inégalité
320.011
BNI 2016-1835
Pivato, Stefano.
Favole e politica : Pinocchio, Cappuccetto rosso e la guerra fredda / Stefano Pivato. Bologna : Il
mulino, 2015.
   188 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815259882 :  € 19,00.
Soggetti:
   Politica - Linguaggio - Italia - 1946-1955
   Propaganda politica - Impiego [delle] Favole - Italia - 1946-1955
320.014
BNI 2016-1836
Schmitt, Carl <1888-1985>.
Stato, grande spazio, nomos / Carl Schmitt ; a cura di Günter Maschke ; edizione italiana a cura
di Giovanni Gurisatti. Milano : Adelphi, 2015.



320.09 SCIENZA POLITICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

   527 p. ; 23 cm.  (Biblioteca filosofica ; 35).
   Traduzione parziale di: Staat, Grossraum, Nomos. Contiene anche, in traduzione parziale: Frieden oder
Pazifismus?, dello stesso autore. 
  ISBN 9788845930287 :  € 60,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Teorie
Altro autore:   
   Gurisatti, Giovanni
   Maschke, Günter <1943->
Altro titolo:
   Staat, Grossraum, Nomos
320.01
BNI 2016-1837

Ricci, Alessandro <1984->.
Il principe, ovvero Alle origini della geografia politica / Alessandro Ricci ; con scritti di Edoardo
Boria ... [et al.]. Roma : Società geografica italiana, 2015.
   111 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788888692975.
Soggetti:
   Scienza della politica - Sec. 16.-20. - Influssi [di] Machiavelli, Niccolò . Il principe
Altro autore:   
   Boria, Edoardo
320.0903
BNI 2016-1838

Nel labirinto delle ideologie : scritti su Domenico Settembrini / a cura di Roberto Giannetti e
Mauro Lenci. Soveria Mannelli : Rubbettino , 2015.
   337 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849846164 :  € 19,00.
Soggetti:
   Settembrini, Domenico
Altro autore:   
   Settembrini, Domenico
   Giannetti, Roberto
   Lenci, Mauro
320.092
BNI 2016-1839
Rando, Giuseppe.
Alfieri costituzionalista (tra politica, teatro e letteratura) / Giuseppe Rando. Reggio Calabria :
Equilibri, 2015.
   157 p. ; 24 cm.  (Serendipity).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788862140546 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Concezione [di] Alfieri Vittorio <1749-1803>
320.092
BNI 2016-1840

Bisignani, Adelina.
Intellettuali e Stato : corporativismo, liberalismo e democrazia nell'Italia del Novecento / Adelina
Bisignani. Scandicci : Centro editoriale toscano, 2015.
   216 p. ; 24 cm.  (Politeia ; 71).
  ISBN 9788879573634 :  € 25,00.
Soggetti:
   Stato - Concezione [degli] Intellettuali italiani - Sec. 20.
320.1
BNI 2016-1841
Filomusi Guelfi, Francesco.
Appunti per la dottrina dello Stato / Francesco Filomusi Guelfi ; introduzione di Giuseppe Dalla
Torre. Roma : Studium : Università LUMSA, 2015.



320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

320.51 LIBERALISMO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

   205 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 57).   (Cultura Università ; 1).
  ISBN 9788838243516 (Studium) :  € 19,00.
Soggetti:
   Stato - Concezione - Grecia antica
320.101
BNI 2016-1842
Treccani atlante geopolitico 2016. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana fondata da
Giovanni Treccani, 2016.
   XXXIV, 1108 p. : ill. ; 31 cm.
   Titolo in copertina: Atlante geopolitico Treccani. 
  ISBN 9788812005789.
Soggetti:
   Geopolitica - Sec. 20. - Atlanti
Altro titolo:
   Atlante geopolitico Treccani
320.120904
BNI 2016-1843
Valori, Giancarlo Elia.
Intelligence e geopolitica : riflessioni in libertà / Giancarlo Elia Valori. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   160 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849845556 :  € 18,00.
Soggetti:
   Geopolitica
   Servizi segreti - Italia
320.12
BNI 2016-1844

Fusaro, Carlo.
Rappresentare e governare : da grande regola a tallone d'Achille del governo parlamentare /
Carlo Fusaro. Firenze : Firenze University Press, 2015.
   76 p. ; 17 cm.  (Lezioni e letture della Scuola di scienze politiche Cesare Alfieri).   (Lectio magistralis ; 11).
   Altre edizioni: ISBN 9788866557647 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866557647); ISBN
9788866557654 (online ePub). 
  ISBN 9788866557630 :  € 8,90.
Soggetti:
   Governo parlamentare - Italia
320.445
BNI 2016-1845

Chiarella, Paola.
Giustizia sociale e politica costituzionale nel pensiero di Bruce Ackerman / Paola Chiarella.
Milano : Giuffrè, 2015.
   XII, 192 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 23).
  ISBN 9788814209178 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giustizia sociale [e] Libertà - Concezione di Ackerman, Bruce
320.513092
BNI 2016-1846

Honneth, Axel.
L'idea di socialismo : un sogno necessario / Axel Honneth ; traduzione di Marco Solinas. Milano :
Feltrinelli, 2016.
   152 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   Titolo uniforme: Die Idee des Sozialismus. 
  ISBN 9788807105203 :  € 18,00.
Soggetti:
   Socialismo
Altro autore:   
   Solinas, Marco <1973->



320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

321 FORME DI GOVERNO E DI STATO

321.8 FORME DEMOCRATICHE

Altro titolo:
   Die Idee des Sozialismus
320.531
BNI 2016-1847

Innamorati, Giovanni <giornalista>.
Il Parlamento : biografia non autorizzata : misteri, segreti, bugie, trucchi e tradimenti / Giovanni
Innamorati. Milano : Melampo, 2015.
   410 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898231348 :  € 17,50.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1994-2014
320.945
BNI 2016-1848
Meldolesi, Luca.
Rammendare il mondo / Luca Meldolesi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   155 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849846980 :  € 13,00.
Soggetti:
   Politica - Sec. 20.
320.904
BNI 2016-1849
Oriani, Alfredo.
La rivolta ideale / Alfredo Oriani ; prefazione di Lorenzo Ornaghi. Torino : Aragno, 2015.
   XXIV, 369 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884197214 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - Sec. 19.
320.945
BNI 2016-1850

Quarta, Cosimo.
Homo utopicus : la dimensione storico-antropologica dell'utopia / Cosimo Quarta. Bari : Dedalo,
2015.
   270 p. ; 21 cm.  (Nuova biblioteca Dedalo ; 327).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788822063274 :  € 17,00.
Soggetti:
   Utopia
321.07
BNI 2016-1851

Foliti, Claudio.
Sulle vie della democrazia : le teorie della democratizzazione nell'era globale / Claudio Foliti.
Roma : Nuova cultura, 2016.
   256 p. ; 24 cm.  (GeopEC, ISSN 22826297 ; 2).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile.  DOI: 10.4458/6322. 
  ISBN 9788868126322 :  € 23,00.
Soggetti:
   Democrazia - Teorie - 1990-2010
321.801
BNI 2016-1852
Le nuove sfide della democrazia diretta / a cura di Alfonso Celotto e Giovanna Pistorio. Napoli :
Editoriale scientifica, 2015.
   IX, 172 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universitaria ; 49).
  ISBN 9788863428018 :  € 16,00.
Soggetti:
   Democrazia diretta
Altro autore:   
   Pistorio, Giovanna
   Celotto, Alfonso



322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

321.8
BNI 2016-1853
La politica : categorie in questione / a cura di Raffaella Sau. Milano : Angeli, 2015.
   309 p. ; 23 cm.  (Il limnisco ; 41).
  ISBN 9788891728029 :  € 36,00.
Soggetti:
   Democrazia
Altro autore:   
   Sau, Raffaella
321.8
BNI 2016-1854
Redaelli, Riccardo.
Islamismo e democrazia / Riccardo Redaelli. Milano : VP, 2015.
   101 p. ; 19 cm.  (Le nuove bussole).
  ISBN 9788834329894 :  € 10,00.
Soggetti:
   Democrazia - Paesi islamici
321.80917671
BNI 2016-1855
Simone, Raffaele.
Come la democrazia fallisce / Raffaele Simone. Milano : Garzanti, 2015.
   215 p. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811688143 :  € 17,00.
Soggetti:
   Democrazia
321.8
BNI 2016-1856

Birtolo, Marco Stefano.
Il ritorno delle religioni : secolarismo e democrazia alla prova del multiculturalismo / Marco
Stefano Birtolo. Pisa : ETS, 2016.
   171 p. ; 21 cm.  (Difforme ; 14).
  ISBN 9788846743879 :  € 15,00.
Soggetti:
   Minoranze religiose - Integrazione - Ruolo [della] Politica
322.1
BNI 2016-1857
Molinari, Maurizio <1964->.
Jihad : guerra all'Occidente / Maurizio Molinari. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   243 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817085915 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fondamentalismo - Paesi islamici - 2000-2015
   Terrorismo islamico
322.10917671
BNI 2016-1858
Premi, Federico.
L'officina di Satanasso : l'anticlericalismo in Trentino tra Ottocento e Novecento / Federico
Premi. Trento : MSTF, Fondazione Museo storico del Trentino, 2015.
   194 p. : 1 ritratto ; 23 cm.  (Quaderni di Archivio trentino ; 39).
  ISBN 9788871971971 :  € 17,00.
Soggetti:
   Anticlericalismo - Trentino - Sec. 19.-20.
322.10945385
BNI 2016-1859
I primi trent'anni del Concordato Craxi Casaroli (1984-2014) / a cura di Gennaro Acquaviva e
Francesco Margiotta Broglio ; prefazione di Alberto Melloni. Venezia : Marsilio, 2016.
   237 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Gli anni di Craxi).
   Segue: Documentazione / a cura di Laura De Gregorio. 
  ISBN 9788831724456 :  € 18,00.
Soggetti:
   Patti lateranensi <1929> - Modifiche - Effetti - 1984-2014
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato - Italia - 1984-2014
Altro autore:   
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323.3 DIRITTI CIVILI E POLITICI DI ALTRI AGGREGATI SOCIALI

   Margiotta Broglio, Francesco
   Acquaviva, Gennaro
   De_Gregorio, Laura
322.10945
BNI 2016-1860

Casaburi, Nicola.
Il cammino della dignità : peripezie, fascino, manipolazioni di una parola / Nicola Casaburi ;
prefazione di Gianfranco Bettin. Roma : Ediesse, 2015.
   205 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823019409 :  € 13,00.
Soggetti:
   Dignità umana
323
BNI 2016-1861
De_Rosa, Roberto <1966->.
Partecipazione politica e nuovi media / Roberto De Rosa. Roma : Nuova cultura, 2015.
   176 p. ; 24 cm.  (Gnoseis, ISSN 22840567 ; 6 (2015)).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile.  DOI: 10.4458/2535. 
  ISBN 9788868125356 :  € 16,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Impiego [del] World Wide Web
323.04202854678
BNI 2016-1862
ʻIbādī, Šīrīn.
Finché non saremo liberi : Iran : la mia lotta per i diritti umani / Shirin Ebadi ; traduzione di
Alberto Cristofori. [Milano] : Bompiani Overlook, 2016.
   250 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: Until we are free. 
  ISBN 9788845281419 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Iran - 2004-2014
Altro autore:   
   Cristofori, Alberto <1961->
Altro titolo:
   Until we are free
323.0955
BNI 2016-1863
Varricchio, Roberto.
Politica e diritto / Roberto Varricchio, Paolo Iannone ; a cura di Roberto Varricchio. Bari :
Cacucci, 2016.
   62 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788866115182 :  € 10,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica
Altro autore:   
   Iannone, Paolo <1988->
323.042
BNI 2016-1864

Donne, diritto, diritti : prospettive del giusfemminismo / a cura di Thomas Casadei ; con
contributi di Rosa M. Amorevole ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2015.
   XI, 294 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834863251 :  € 26,00.
Soggetti:
   Donne - Diritti - Tutela
Altro autore:   
   Amorevole, Rosa Maria
   Casadei, Thomas
323.34
BNI 2016-1865



323.44 LIBERTA

323.6 CITTADINANZA E SOGGETTI CONNESSI

324.2 PARTITI POLITICI

324.245 PARTITI ITALIANI

Badawī, Rāʾif Muḥammad.
1000 frustate per la libertà / Raif Badawi ; presentazione e cura di Costantin Schreiber ; con una
testimonianza di Ensaf Haidar ; un contributo di Riccardo Noury ; prefazione di Farian Sabahi.
Milano : Chiarelettere, 2015.
   XXVII, 105 p. ; 20 cm.  (Reverse).
   Titolo uniforme: 1000 Peitschenhiebe. 
  ISBN 9788861907492 :  € 13,00.
Soggetti:
   Diritti umani [e] Libertà religiosa - Tutela - Arabia Saudita
Altro autore:   
   Schreiber, Costantin
Altro titolo:
   1000 Peitschenhiebe
323.4409538
BNI 2016-1866

La cittadinanza molteplice : ipotesi e comparazioni / a cura di Daniele Andreozzi, Sara Tonolo.
Trieste : EUT, 2016.
   91 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della società aperta ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788883037238. 
  ISBN 9788883036569 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cittadinanza - Europa
Altro autore:   
   Andreozzi, Daniele <1960->
   Tonolo, Sara
323.6094
BNI 2016-1867

Giovannini, Eva.
Europa anno zero : il ritorno dei nazionalismi / Eva Giovannini. Venezia : Marsilio ; Roma : Rai-
ERI, 2015.
   206 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831721783 (Marsilio) :  € 16,00.
Soggetti:
   Partiti di destra - Europa - 2014-2015
324.213094
BNI 2016-1868

Alinovi, Abdon.
Rosso pompeiano / Abdon Alinovi ; a cura di Valeria Alinovi ; Mario Garuglieri, il testimone:
inedito Memoria alla Corte d'Assise, Carcere delle Murate, Firenze 17 agosto 1922 ; Ricordo di
Gramsci, da Società, n. 8, Firenze 1946. Reggio Calabria : Città del sole, 2015.
   530 p. : ill. ; 21 cm.
   Scelta di scritti. Ricordo di Gramsci, di M. Garuglieri. 
  ISBN 9788873519027 :  € 18,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - Memorie
Altro autore:   
   Garuglieri, Mario
   Alinovi, Valeria
324.2450752092
BNI 2016-1869
Bugliani, Vincenzo.
Da Lotta continua a Scienza & vita : articoli e interventi / Vincenzo Bugliani ; a cura di Ivanna
Rosi. Firenze : Le lettere, 2015.
   255 p. ; 24 cm.  (Saggi ; 148).
  ISBN 9788860879141 :  € 19,00.
Altro autore:   



   Rosi, Ivanna
324.245087
BNI 2016-1870
Finetti, Ugo.
Botteghe oscure : il PCI di Berlinguer & di Napolitano / Ugo Finetti. Milano : Ares, 2016.
   321 p. ; 19 cm.  (Faretra ; 97).
  ISBN 9788881556366 :  € 15,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - 1961-1984
324.2450752
BNI 2016-1871
Ingrao, Pietro.
Coniugare al presente : l'Ottantanove e la fine del PCI : scritti [1989 1993] / Pietro Ingrao ; a
cura di Maria Luisa Boccia e Alberto Olivetti ; con una cronologia di Francesco Marchianò. Roma
: Ediesse, 2015.
   643 p. ; 21 cm.  (Carte Pietro Ingrao / Fondazione Centro studi e iniziative per la riforma dello Stato, archivio
Pietro Ingrao ; 4).
  ISBN 9788823019461 :  € 20,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - 1989-1993
Altro autore:   
   Olivetti, Alberto <1945->
   Boccia, Maria Luisa
324.2450752
BNI 2016-1872
Lanzone, Maria Elisabetta.
Il Movimento cinque stelle : il popolo di Grillo dal web al Parlamento / Maria Elisabetta Lanzone ;
[prefazione di Fulvio Venturino]. Novi Ligure : Epoké, 2015.
   187 p. ; 21 cm.  (Saggi Epoké).
  ISBN 9788898014729 :  € 16,00.
Soggetti:
   Movimento 5 stelle
324.24508
BNI 2016-1873
Militello, Giacinto.
La prospettiva liberalsocialista : uno sguardo sul futuro della sinistra / Giacinto Militello. Roma :
Ediesse, 2015.
   202 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823019423 :  € 13,00.
Soggetti:
   Sinistra - Italia
324.24507
BNI 2016-1874
Salvini, Matteo.
Secondo Matteo : follia e coraggio per cambiare il Paese / Matteo Salvini ; con Matteo Pandini e
Rodolfo Sala. Milano : Rizzoli, 2016.
   231 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817088909 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lega Nord
Altro autore:   
   Sala, Rodolfo
   Pandini, Matteo <1980->
324.245084
BNI 2016-1875
Sanfilippo, Anna Laura.
Un socialista ribelle : Nicolò Licata (1901-1983) / Anna Laura Sanfilippo. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   169 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Università).
  ISBN 9788849844948 :  € 15,00.
Soggetti:
   Licata, Nicolò
324.245074092
BNI 2016-1876
Santanchè, Daniela.
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324.9 ELEZIONI. STORIA E GEOGRAFIA

325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

327 RELAZIONI INTERNAZIONALI

Sono una donna sono la Santa / Daniela Santanchè. Milano : Mondadori, 2016.
   173 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Madeleines. Memorie).
  ISBN 9788891807304 :  € 17,90.
324.24504
BNI 2016-1877

Atti degli incontri del Progetto EUPoliS / a cura di Paola Marsocci. Napoli : Editoriale scientifica.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Partecipazione politica transnazionale, rappresentanza e sovranità nel progetto europeo / a cura di
Paola Marsocci. Napoli : Editoriale scientifica, 2016. 326 p. ; 24 cm.  (AIGE / Associazione italiana giuristi europei
; 3).   In copertina: AIGE, Associazione italiana giuristi europei. ISBN 9788863428728 :  € 26,00.
Soggetti :
   Rappresentanza politica - Unione europea
Altro autore:
   Marsocci, Paola
   EUPoliS <progetto>
   AIGE <Associazione italiana giuristi europei>
324.63
BNI 2016-1878

Trump talk <in italiano>.
Trump contro tutti : le parole e le idee che infiammano la politica americana / a cura di George
Beahm ; prefazione di Francesco Costa. [Milano] : Rizzoli : ETAS, 2016.
   XIX, 231 p. ; 22 cm.
   Traduzione di Giovanni Gladis Ubbiati. 
  ISBN 9788817089555 :  € 16,00.
Soggetti:
   Trump, Donald - Campagna elettorale - 2016
Altro autore:   
   Beahm, George
324.9730932
BNI 2016-1879

Primiceri, Emanuela.
L'emigrazione italiana e il Piano Marshall : la politica migratoria del centrismo negli anni della
ricostruzione / Emanuela Primiceri ; prefazione di Gianni Donno. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2016.
   234 p. ; 21 cm.  (Storia contemporanea e relazioni internazionali ; 1).
  ISBN 9788867603046 :  € 22,00.
Soggetti:
   Emigrazione italiana - Interventi statali - Effetti [del] Piano Marshall - 1946-1950
325.245
BNI 2016-1880
Tagliaferri, Teodoro.
Cultura metropolitana e il mito di legittimazione dell'impero britannico (1858-1947) : saggio
d'interpretazione / Teodoro Tagliaferri. Napoli : Giannini, 2015.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788874317875 :  € 20,00.
Soggetti:
   Imperialismo - Teorie - Gran Bretagna - 1858-1947
325.3201
BNI 2016-1881

Alessandrini, Giorgio <1935->.
Federico Alessandrini : Santa Sede tra nazismo e crisi spagnola (1933-1938) / Giorgio
Alessandrini ; introduzione di Renato Moro. Roma : Studium, 2015.
   366 p. ; 22 cm.  (Cultura Studium ; 48. Religione e società ; 14).
  ISBN 9788838243349 :  € 28,00.
Soggetti:



327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

   Politica internazionale - Cronache giornalistiche [di] Alessandrini, Federico <1905-1983> - 1933-1938
327.09043
BNI 2016-1882
Mugnaini, Marco.
Diplomazia multilaterale e membership ONU : prospettive di storia delle relazioni internazionali
/ Marco Mugnaini. Milano : Angeli, 2015.
   216 p. ; 23 cm.  (Politica/studi ; 89).
  ISBN 9788891726179 :  € 24,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali - Sec. 20.
327.0904
BNI 2016-1883

Bonanate, Luigi.
Anarchia o democrazia : la teoria politica internazionale del 21. secolo / Luigi Bonanate. Roma :
Carocci, 2015.
   134 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 464).
  ISBN 9788843077786 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - 2000-2015 - Teorie
327.101
BNI 2016-1884
Chomsky, Noam.
Terrorismo occidentale : da Hiroshima ai droni / Noam Chomsky, Andre Vltchek ; traduzione di
Valentina Nicoli. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2015.
   232 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: On Western terrorism. 
  ISBN 9788868333966 :  € 16,00.
Soggetti:
   Paesi occidentali - Politica internazionale - 1945-2010
Altro autore:   
   Vltchek, Andre
   Nicoli, Valentina
Altro titolo:
   On Western terrorism
327.117
BNI 2016-1885
Pistolese, Pietro.
La terra, il sangue e le parole : Israele e Palestina : un percorso minato verso la pace / Pietro
Pistolese, Simon Petermann. Genova : Termanini, 2105.
   298 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788895472379 :  € 25,00.
Soggetti:
   Questione palestinese - 1994-2014
Altro autore:   
   Petermann, Simon
327.16095694
BNI 2016-1886
Rapone, Leonardo.
Storia dell'integrazione europea / Leonardo Rapone. Nuova ed. Roma : Carocci, 2015.
   198 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 465).
  ISBN 9788843077809 :  € 17,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - Storia
327.17094
BNI 2016-1887
Visone, Tommaso.
L'Europa oltre l'Europa : metamorfosi di un'idea nella crisi degli anni Trenta (1929-1939) /
Tommaso Visone. Pisa : ETS, 2015.
   515. p. ; 21 cm.  (Boulé ; 14).
  ISBN 9788846744432 :  € 39,00.
Soggetti:
   Europeismo - 1929-1939
327.17094
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330.01 ECONOMIA. FILOSOFIA E TEORIA

330.07 ECONOMIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

BNI 2016-1888

Mammarella, Giuseppe <1929->.
Europa e Stati Uniti dopo la guerra fredda / Giuseppe Mammarella. Nuova ed. Bologna : Il
mulino, 2016.
   200 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815263933 :  € 16,00.
Soggetti:
   Europa - Rapporti [con gli] Stati Uniti d'America - 1989-2015
327.4073
BNI 2016-1889

IRAN after the deal : the road ahead / edited by Paolo Magri and Annalisa Perteghella. Milano :
ISPI ; Novi Ligure : Epoké, 2015.
   124 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898014897 (Epoké) :  € 9,90.
Soggetti:
   Iran - Relazioni internazionali - 2003-2015
Altro autore:   
   Perteghella, Annalisa
   Magri, Paolo <1960->
327.55009051
BNI 2016-1890

Parlamenti nazionali e Unione europea nella governance multilivello : atti del Convegno,
Roma-Camera dei Deputati, 12-13 maggio 2015 / a cura di Fulco Lanchester. Milano : Giuffrè,
2016.
   IX, 855 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Nomos: le attualità nel diritto ; 14).
  ISBN 9788814214585 :  € 88,00.
Soggetti:
   Parlamenti - Paesi dell'Unione europea - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lanchester, Fulco
328.4
BNI 2016-1891

Zamagni, Stefano.
Prudenza / Stefano Zamagni. Bologna : Il mulino, 2015.
   126 p. ; 18 cm.  (Parole controtempo).
  ISBN 9788815259868 :  € 12,00.
Soggetti:
   Prudenza - Economia politica
330.01
BNI 2016-1892

Giovannini, Enrico <1957->.
Le statistiche economiche / Enrico Giovannini. 2. ed. Bologna : Il mulino, 2015.
   216 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Economia).
  ISBN 9788815259400 :  € 20,00.
Soggetti:
   Statistica economica
330.0727
BNI 2016-1893
Guatri, Luigi.
Grandi personaggi della Bocconi d'altri tempi / Luigi Guatri. Milano : EGEA, 2015.
   VI, 115 p. ; 23 cm.  (Cultura e società).
  ISBN 9788823880627.
Soggetti:



330.09 ECONOMIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

330.12 ECONOMIA. SISTEMI

330.94 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

   Università commerciale L. Bocconi - Ex-allievi [e] Insegnanti
330.071145211
BNI 2016-1894

L'opera scientifica di Augusto Graziani : convegno (Roma, 3 dicembre 2014). Roma : Bardi,
2016.
   252 p. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 296).
   In testa al frontespizio: Accademia nazionale dei Lincei; Università degli studi di Napoli Federico II. 
  ISBN 9788821811227 :  € 33,00.
Soggetti:
   Graziani, Augusto <1933-2014> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Accademia nazionale dei Lincei
   Università degli studi di Napoli Federico II
330.092
BNI 2016-1895
Pensiero critico ed economia politica nel 19. secolo : da Saint-Simon a Proudhon / a cura di
Vitantonio Gioia, Sergio Noto e Alfonso Sánchez Hormigo. Bologna : Il mulino, 2015.
   461 p. ; 24 cm.  (Percorsi. Storia).
   Parte delle relazioni presentate a due convegni tenuti a Saragozza nel 2008 e a Verona nel 2009. 
  ISBN 9788815260802 :  € 38,00.
Soggetti:
   Economia politica - Teorie [di Proudhon, Pierre Joseph [e] Saint-Simon, Claude Henri : de
Altro autore:   
   Noto, Sergio
   Gioia, Vitantonio
   Sánchez Hormigo, Alfonso
330.0922
BNI 2016-1896

Mason, Paul <1960->.
Postcapitalismo : una guida al nostro futuro / Paul Mason ; traduzione di Fabio Galimberti.
Milano : Il saggiatore, 2016.
   382 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 989).
   Titolo uniforme: Postcapitalism. 
  ISBN 9788842819486 :  € 22,00.
Soggetti:
   Capitalismo - Previsioni
Altro autore:   
   Galimberti, Fabio <1972->
Altro titolo:
   Postcapitalism
330.122
BNI 2016-1897
Riforma del capitalismo e democrazia economica : per un nuovo modello di sviluppo / a cura di
Laura Pennacchi e Riccardo Sanna ; con il coordinamento della area delle politiche di sviluppo
della CGIL. Roma : Ediesse, 2015.
   526 p. ; 24 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823019942 :  € 30,00.
Soggetti:
   Capitalismo - 2007-2015
Altro autore:   
   Pennacchi, Laura
   Sanna, Riccardo <1977->
   CGIL
330.122090511
BNI 2016-1898

Zamagni, Vera.
Perché l'Europa ha cambiato il mondo : una storia economica / Vera Zamagni. 2. ed. Bologna : Il
mulino, 2015.



330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

330.9457 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA MERIDIONALE

330.95 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

   343 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815258618 :  € 24,00.
Soggetti:
   Europa - Economia - Storia
330.94
BNI 2016-1899

L'Italia economica : tempi e fenomeni del cambiamento (1861-2000) / a cura di Paolo Pecorari.
4. ed. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   VIII, 341 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813360467 (CEDAM) :  € 28,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - 1861-2000
Altro autore:   
   Pecorari, Paolo
330.945084
BNI 2016-1900
La storia economica come impegno : saggi in onore di Angelo Moioli / a cura di Pietro Cafaro ...
[et al.]. Milano : Angeli, 2015.
   326 p. ; 23 cm.  (Storia della società, dell'economia e delle istituzioni).
  ISBN 9788891713353.
Soggetti:
   Economia - Italia - Storia - Scritti in onore
   Moioli, Angelo - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Cafaro, Pietro
   Moioli, Angelo
330.945
BNI 2016-1901

Capalbo, Massimiliano.
La terra dei recinti : perchè il Sud Italia non riesce a trasformare in valore le risorse che
possiede e come può farlo / Massimiliano Capalbo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   145 p. ; 20 cm.  (SS19).
  ISBN 9788849845617 :  € 10,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia meridionale
330.9457
BNI 2016-1902
Mezzogiorno, lavoro e società : scritti in onore di Enrico Pugliese / a cura di Stefano Boffo ...
[et al.]. Napoli : Liguori, 2015.
   XXVI, 238 p. ; 24 cm.  (Domini).   (Territorio e ricerca ; 2).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Napoli nel 2012. Altra edizione: ISBN 9788829753900 (eBook). 
  ISBN 9788820753894 :  € 22,99.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia meridionale - 2000-2013 - Scritti in onore
Altro autore:   
   Boffo, Stefano <1949->
   Pugliese, Enrico <1942->
330.9457093
BNI 2016-1903

Volpi, Vittorio <1939->.
Giappone delle meraviglie : miracoli del passato, sfide del futuro / Vittorio Volpi ; prefazione di
Franco Mazzei. Milano : EGEA : Università Bocconi, 2015.
   XIX, 209 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
  ISBN 9788883502354 (EGEA) :  € 24,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Giappone - 1945-2015
330.95204
BNI 2016-1904



331 ECONOMIA DEL LAVORO

331.25 ALTRE CONDIZIONI DI LAVORO

331.4 DONNE LAVORATRICI

Bianchi, Giampiero <1956->.
La partecipazione dei lavoratori alla vita economica : esperienze e culture alla prova (1944-
2011) / Giampiero Bianchi. Milano : EDUCatt, 2015.
   436 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867808311 :  € 24,00.
Soggetti:
   Relazioni industriali - Italia - 1944-2011
331.0945
BNI 2016-1905
Campo di grano con ciminiera : il lavoro in Italia nel secondo lungo dopoguerra : il Sannio / a
cura di Rossella Del Prete, Amerigo Ciervo, Gaetano Cantone ; prefazione di Susanna Camusso ;
presentazioni di Norma Pedicini e Giuseppe Marotta. Roma : Ediesse, 2015.
   257 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823019805 :  € 14,00.
Soggetti:
   Lavoro - Italia - 1945-2013 - Casi [:] Sannio
Altro autore:   
   Cantone, Gaetano <1951->
   Ciervo, Amerigo
   Del Prete, Rossella
331.0945
BNI 2016-1906

Il lavoro esodato : le idee e le esperienze della Camera del lavoro metropolitana di Milano / a
cura di Paola Bentivegna ; prefazione di Graziano Gorla. Roma : Ediesse, 2015.
   85 p. : ill. ; 20 cm.  (Materiali).
  ISBN 9788823019645 :  € 8,00.
Soggetti:
   Esodati - Italia - 2011-2014
Altro autore:   
   Bentivegna, Paola
331.2520945
BNI 2016-1907
Patta, Gian Paolo.
Primo riformare le pensioni : lavorare per vivere e non vivere per lavorare / Gian Paolo Patta ;
prefazione di Nicola Nicolosi e Gianni Rinaldini. Roma : Ediesse, 2015.
   126 p. ; 21 cm.  (Materiali).
  ISBN 9788823019812 :  € 13,00.
Soggetti:
   Pensioni - Italia - 2000-2014
331.2520945
BNI 2016-1908
Il rischio stress lavoro-correlato nel settore metalmeccanico : l'opinione dei rappresentanti
sindacali / a cura di Daniele Di Nunzio ; prefazione di Sebastiano Calleri ; introduzione di
Maurizio Marcelli. Roma : Ediesse : Associazione Bruno Trentin, 2015.
   156 p. ; 21 cm.  (Studi & ricerche / IRES).
  ISBN 9788823019683 (Ediesse) :  € 12,00.
Soggetti:
   Industria metalmeccanica - Lavoratori - Stress da lavoro - Valutazione [dei] Rappresentanti dei lavoratori per la
sicurezza - Indagini per campione
Altro autore:   
   Di_Nunzio, Daniele
331.2560886710945
BNI 2016-1909

Festival della famiglia di Trento.
Festival della famiglia di Trento : L'ecosistema vita e lavoro : occupazione femminile e natalità,
benessere e crescita economica / a cura di Luciano Malfer ed Ermenegilda Siniscalchi. Milano :
Angeli, 2016.
   159 p. ; 23 cm.  (TSM : Trentino School of Management ; 28).
   Tenuto nel 2014. 



331.8 SINDACATI E CONTRATTAZIONE COLLETTIVA

331.88 SINDACATI

331.89 CONTRATTAZIONE COLLETTIVA E VERTENZE SINDACALI

331.892 SCIOPERI

  ISBN 9788891726650 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lavoratrici madri - Politica sociale
   Famiglie - Assistenza
Altro autore:   
   Siniscalchi, Ermenegilda
   Malfer, Luciano <1962->
331.44
BNI 2016-1910

Franchi, Massimo <1975->.
Il sindacato al tempo della crisi : analisi e proposte per un cambiamento necessario / Massimo
Franchi. Roma : Ediesse, 2015.
   176 p. ; 20 cm.  (Materiali).
  ISBN 9788823019263 :  € 12,00.
Soggetti:
   Rappresentanza sindacale - Italia - 2013-2015
331.80945
BNI 2016-1911
Loreto, Fabrizio.
Sindacalismi, sindacalismo : la rappresentanza del lavoro in Italia nel primo Novecento : culture,
figure, politiche (1900-1914) / Fabrizio Loreto. Roma : Ediesse, 2015.
   350 p. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
  ISBN 9788823019881 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sindacalismo - Italia - 1900-1914
331.80945
BNI 2016-1912

Rappresentare i non rappresentati / Marco Accorinti ... [et al.] ; a cura di Fabrizio Pirro e Enrico
Pugliese. Roma : Ediesse, 2015.
   248 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823019775 :  € 14,00.
Soggetti:
   Lavoratori precari - Rappresentanza sindacale - Italia
Altro autore:   
   Pirro, Fabrizio
   Pugliese, Enrico <1942->
   Accorinti, Marco
331.880945
BNI 2016-1913

Miglioli, Guido.
Una storia e un'idea / Guido Miglioli ; postfazione di Mario G. Rossi. Nuova ed. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2015.
   430 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Tipografia Carlo
Accame, 1926. 
  ISBN 9788863727715 :  € 39,00.
Soggetti:
   Movimento contadino - Russia - 1861-1925
331.890430947
BNI 2016-1914

1944 : l'anno della svolta : lavoro e Resistenza : gli scioperi del marzo, la deportazione operaia
e il Patto di Roma / a cura di Edmondo Montali. Roma : Ediesse, 2015.
   151 p. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
   Parte delle relazioni presentate a tre convegni tenuti a Milano, Roma e Genova nel 2014. 
  ISBN 9788823019546 :  € 12,00.
Soggetti:
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332.1 BANCHE

332.4 MONETA

   Scioperi politici - Italia - 1944
Altro autore:   
   Montali, Edmondo
331.892945
BNI 2016-1915

Finanze vaticane e Unione europea : le riforme di papa Francesco e le sfide della vigilanza
internazionale / a cura di Elisabetta Bani e Pierluigi Consorti. Bologna : Il mulino, 2015.
   173 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815260024 :  € 16,00.
Soggetti:
   Finanza - Riforme - Influssi [del] Diritto comunitario - Città del Vaticano - 2013-2015
Altro autore:   
   Consorti, Pierluigi
   Bani, Elisabetta
332.0945634
BNI 2016-1916
Janeway, William H.
Fare capitalismo nell'economia dell'innovazione / William H. Janeway ; prefazione all'edizione
italiana di Giuseppe Berta. Milano : Angeli, 2015.
   317 p. ; 23 cm.  (Tracce ; 1).
   Titolo uniforme: Doing capitalism in the innovation economy. Traduzione di Matteo Vegetti. 
  ISBN 9788891714077 :  € 34,00.
Soggetti:
   Economia - Ruolo [della] Finanza
Altro titolo:
   Doing capitalism in the innovation economy
332
BNI 2016-1917

Imperatore, Vincenzo.
Io vi accuso : [così le banche soffocano le famiglie e salvano il sistema] / Vincenzo Imperatore ;
prefazione di Gianluigi Paragone. Milano : Chiarelettere, 2015.
   IX, 138 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861907393 :  € 14,00.
Soggetti:
   Banche - Rapporti [con la] Clientela - Italia
332.10945
BNI 2016-1918
Rampini, Federico.
Banche: possiamo ancora fidarci? / Federico Rampini. Milano : Mondadori, 2016.
   123 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804661405 :  € 15,00.
Soggetti:
   Banche
332.1
BNI 2016-1919

Keynes, John Maynard.
Moneta internazionale : un piano per la libertà del commercio e il disarmo finanziario / John
Maynard Keynes ; traduzione e cura di Luca Fantacci. Milano : Il saggiatore, 2016.
   169 p. ; 20 cm.  (Le silerchie ; 35).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788842822264 :  € 17,00.
Soggetti:
   Politica monetaria internazionale - 1941-1946
Altro autore:   
   Fantacci, Luca
332.4566
BNI 2016-1920



332.7 CREDITO

333.3 PROPRIETA PRIVATA DELLA TERRA

Amato, Massimo <1963->.
Per un pugno di bitcoin : rischi e opportunità delle monete virtuali / Massimo Amato, Luca
Fantacci. Milano : Università Bocconi : EGEA, 2016.
   190 p. ; 20 cm.  (Itinerari).
  ISBN 9788883502293 (EGEA) :  € 16,50.
Soggetti:
   Bitcoin
Altro autore:   
   Fantacci, Luca
332.76
BNI 2016-1921

Alessandrì, Sergio <1970->.
Un registro di beni confiscati : P.Pher. (P. Vindob. inv. G 257+24568+29781) / Sergio Alessandrì.
Bari : Edipuglia, 2015.
   144 p., [3] carte di tav. ; 24 cm.  (Documenti e studi ; 62).
   Con il testo e la traduzione italiana. 
  ISBN 9788872287774 :  € 25,00.
Soggetti:
   Beni fondiari - Egitto antico - Sec. 2.-3. - Papiri [:] P. Pher. <papiro ; Österreichische Nationalbibliothek>
333.30932
BNI 2016-1922
Capitolo della cattedrale di San Pietro in Fondi.
Pergamene nell'archivio del Capitolo cattedrale di San Pietro in Fondi (1140-1494) / a cura di
Giovanni Pesiri. Roma : nella sede dell'Istituto, 2015.
   LXIII, 433 p. : ill. ; 26 cm.  (Fonti per la storia dell'Italia medievale. Regesta chartarum, ISSN 17243890 ; 59).
   Nell'occhietto: Istituto storico italiano per il Medio Evo. 
  ISBN 9788898079339 :  € 40,00.
Soggetti:
   Capitolo della cattedrale di San Pietro <Fondi> - Patrimonio - 1140-1494 - Atti notarili - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Pesiri, Giovanni
   Istituto storico italiano per il Medio Evo
333.322094562342
BNI 2016-1923
I documenti di S. Giorgio in Braida di Verona. Roma : nella sede dell'Istituto.
   volumi ; 26 cm.
   2: 1151-1165 / a cura di Antonio Ciaralli ; con la collaborazione di Andrea Castagnetti, Massimiliano Bassetti,
Gian Maria Varanini. Roma : nella sede dell'Istituto, 2015. LXXXIII, 366 p. ; 26 cm.  (Fonti per la storia dell'Italia
medievale. Regesta chartarum, ISSN 17243890 ; 57).   Trascrizione dei manoscritti conservati presso l'Archivio
segreto vaticano, Fondo veneto.  Nell'occhietto: Istituto storico italiano per il Medio Evo. ISBN 9788898079377 :
 € 40,00.
Soggetti :
   Monastero di San Giorgio in Braida - Patrimonio - Sec. 10.-12. - Atti notarili - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Castagnetti, Andrea
   Varanini, Gian Maria
   Ciaralli, Antonio
   Bassetti, Massimiliano
   Istituto storico italiano per il Medio Evo
333.3220945341
BNI 2016-1924
I documenti di S. Giorgio in Braida di Verona. Roma : nella sede dell'Istituto.
   volumi ; 26 cm.
   2: 1166-1175 / a cura di Martina Cameli. Roma : nella sede dell'Istituto, 2016. LXV, 367 p. ; 25 cm.  (Fonti per
la storia dell'Italia medievale. Regesta chartarum, ISSN 17243890 ; 61).   Trascrizione dei manoscritti conservati
presso l'Archivio segreto vaticano, Fondo veneto. Nell'occhietto: Istituto storico italiano per il Medio Evo. ISBN
9788898079452.
Soggetti :
   Monastero di San Giorgio in Braida - Patrimonio - Sec. 10.-12. - Atti notarili - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Cameli, Martina
   Istituto storico italiano per il Medio Evo
333.3220945341



333.7 ECONOMIA DELLE RISORSE NATURALI ED ENERGIA

333.75 FORESTE

333.79 ENERGIA

333.8 RISORSE DEL SOTTOSUOLO

BNI 2016-1925
Real estate : tendenze evolutive del settore / a cura di Roberto Cafferata. Bologna : Il mulino,
2015.
   382 p. ; 22 cm.  (AIDEA / Accademia italiana di economia aziendale).
  ISBN 9788815258342 :  € 29,00.
Soggetti:
   Immobili - Economia - 2000-2015
Altro autore:   
   Cafferata, Roberto
333.309051
BNI 2016-1926

Nebbia, Giorgio.
La contestazione ecologica : storia, cronache e narrazioni / Giorgio Nebbia ; a cura di Nicola
Capone ; introduzione di Marco Armiero ; con un'intervista all'autore a cura di Sergio Messina.
Napoli : La scuola di Pitagora, 2015.
   222 p. ; 15 x 15 cm.  (Pan / Società di studi politici, scuola di alta formazione dell'Istituto italiano per gli studi
filosofici ; 2).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788865424131 :  € 13,00.
Soggetti:
   Movimenti ecologisti - Italia - 1950-2000
Altro autore:   
   Messina, Sergio
   Capone, Nicola
333.720945
BNI 2016-1927

Bobba, Davide.
Boschi, comunità, Stato : Piemonte 1798-1861 / Davide Bobba. Torino : Comitato di Torino
dell'Istituto per la storia del Risorgimento italiano ; [Roma] : Carocci, 2015.
   167 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Comitato di Torino dell'Istituto per la storia del Risorgimento italiano. Nuova
serie ; 42).
   In testa al frontespizio: Comitato di Torino dell'Istituto per la storia del Risorgimento italiano . 
  ISBN 9788843078004 (Carocci) :  € 26,00.
Soggetti:
   Boschi [e] Foreste - Utilizzazione - Effetti [dei] Regolamenti [del] Sardegna <Regno> - Piemonte - 1790-1860
333.751309451
BNI 2016-1928

Energy : basic concepts and forefront ideas : course 2 : 17-23 July 2014, Villa Monastero,
Varenna, Lake Como / edited by L. Cifarelli and F. Wagner, directors of the School. Bologna :
Società italiana di fisica ; [Mulhouse] : EPS, 2015.
   XIV, 403 p. : ill. ; 25 cm.  (Lecture notes / Joint EPS-SIF International School on Energy, ISSN 22824928).
  ISBN 9788874380947 (Società italiana di fisica).
Soggetti:
   Energia - Produzione [e] Utilizzazione
Altro autore:   
   Wagner, Friedrich <1943->
   Cifarelli, Luisa
333.79
BNI 2016-1929

Pierri, Bruno.
Giganti petroliferi e grandi consumatori : gli Stati Uniti, la Gran Bretagna e la rivoluzione
petrolifera (1968-1974) / Bruno Pierri ; prefazione di Antonio Donno. Roma : Studium, 2015.
   388 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 47. Religione e società ; 14).
  ISBN 9788838243370 :  € 28,00.
Soggetti:



333.91 ACQUA

334 COOPERATIVE

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

   Petrolio - Economia - 1968-1974
333.8232
BNI 2016-1930

La ricerca sulle acque e le nuove prospettive di valorizzazione dei risultati in ambito pubblico e
privato / a cura di Enrico Brugnoli, Vito Felice Uricchio. Bari : Cacucci, 2016.
   448 p. : ill. ; 24 cm.  (Tecnologie per l'ambiente ; 4).
  ISBN 9788866115168 :  € 45,00.
Soggetti:
   Acqua - Gestione [e] Utilizzazione - Italia
Altro autore:   
   Brugnoli, Enrico
   Uricchio, Vito Felice
333.91130945
BNI 2016-1931

Jossa, Bruno.
Un socialismo possibile : una nuova visione del marxismo / Bruno Jossa. Bologna : Il mulino,
2015.
   347 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia).
  ISBN 9788815259707 :  € 27,00.
Soggetti:
   Cooperative di produzione e lavoro - Concezione marxista
334.6
BNI 2016-1932
Mori, Pier Angelo.
Economia della cooperazione e del non-profit : istituzioni, organizzazione, mercato / Pier Angelo
Mori. Nuova ed. Roma : Carocci, 2015.
   251 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 107).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788843077311 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cooperative sociali - Organizzazione - Italia
334.681361945
BNI 2016-1933
Tassinari, Vincenzo <1949->.
Noi, le Coop rosse, tra supermercati e riforme mancate / Vincenzo Tassinari ; con Dario Guidi ;
prefazione di Yoram Gutgeld. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   166 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849845990 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cooperative di consumo - Italia
Altro autore:   
   Guidi, Dario <1959->
334.50945
BNI 2016-1934

Della_Mea, Luciano.
Alla ricerca del socialismo libertario : scritti scelti, 1962-2003 / Luciano Della Mea ; a cura di
Marco Cini. Pisa : Pisa University Press, 2015.
   240 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867415274 :  € 15,00.
Soggetti:
   Socialismo - Italia - 1962-2003
   Movimento operaio - Italia -1962-2003
Altro autore:   
   Cini, Marco <1967->
335.00945
BNI 2016-1935



335.4 SISTEMI MARXISTI
Attualità del pensiero di Antonio Gramsci : convegno (Roma, 30-31 gennaio 2014). Roma :
Bardi, 2016.
   252 p. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 292).
   In testa al frontespizio: Accademia nazionale dei Lincei. 
  ISBN 9788821811128 :  € 35,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Accademia nazionale dei Lincei
335.4092
BNI 2016-1936
Cospito, Giuseppe <1966->.
Introduzione a Gramsci / Giuseppe Cospito. Genova : Il melangolo, 2015.
   130 p. ; 20 cm.  (Opuscula ; 231).
  ISBN 9788869830136 :  € 13,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio
335.4092
BNI 2016-1937
D'Orsi, Angelo.
Gramsciana : saggi su Antonio Gramsci / Angelo D'Orsi. Ed. aggiornata e ampliata. Modena :
Mucchi, 2015.
   211 p. ; 21 cm.  (Prismi ; 3).
   In copertina: Nuova ed. aggiornata e ampliata. 
  ISBN 9788870006667 :  € 16,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio
335.4092
BNI 2016-1938
Filippini, Michele <1980->.
Una politica di massa : Antonio Gramsci e la rivoluzione della società / Michele Filippini. Roma :
Carocci, 2015.
   261 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1027).
  ISBN 9788843073832 :  € 26,50.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio
335.4092
BNI 2016-1939
Negri, Antonio <1933->.
Storia di un comunista / Toni Negri ; a cura di Girolamo De Michele. [Milano] : Ponte alle Grazie,
2015.
   607 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868332204 :  € 18,00.
Soggetti:
   Negri, Antonio <1933-> - Autobiografie
Altro autore:   
   De_Michele, Girolamo
335.4092
BNI 2016-1940
Studi gramsciani nel mondo : Gramsci in Gran Bretagna / a cura di Derek Boothman, Francesco
Giasi e Giuseppe Vacca. Bologna : Il mulino, 2015.
   333 p. ; 22 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Istituto Gramsci. 
  ISBN 9788815260949 :  € 27,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio - Studi inglesi - 1968-2008
Altro autore:   
   Vacca, Giuseppe <1939->
   Boothman, Derek
   Giasi, Francesco
   Fondazione Istituto Gramsci
335.4092
BNI 2016-1941
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336.2 TASSE E TASSAZIONE

337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

338 PRODUZIONE

Fausto, Domenicantonio.
Saggi di storia dell'economia finanziaria / Domenicantonio Fausto. Milano : Angeli, 2015.
   640 p. ; 23 cm.  (Economia e finanza pubblica ; 47).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788891714640 :  € 49,00.
Soggetti:
   Finanza pubblica - Italia - Sec. 20.
336.45
BNI 2016-1942
Visentini, Bruno.
Governo, cultura, Venezia : scritti scelti 1969-1994 / Bruno Visentini ; a cura di Martino Ferrari
Bravo e Pasquale Gagliardi. Venezia : Marsilio, 2015.
   254 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788831723404 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Gagliardi, Pasquale <1936->
   Ferrari Bravo, Martino
336.45092
BNI 2016-1943

Zagami, Paolo.
L'impresa internazionale nei cosidetti paradisi fiscali / Paolo Zagami. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   220 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849845723 :  € 14,00.
Soggetti:
   Imprese multinazionali - Tributi - Accertamento - Ruolo [dei] Paradisi fiscali
336.207
BNI 2016-1944

In quest of the craft : economic modeling for the 21st century / edited by Douglas S. Meade.
Firenze : Firenze University Press, 2015.
   XI, 403 p. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 142).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Alexandria nel 2014. Altra edizione: ISBN
9788866558200 (online - http://digital.casalini.it/9788866558200). 
  ISBN 9788866558194 :  € 19,90.
Soggetti:
   Economia internazionale
Altro autore:   
   Meade, Douglas S.
337
BNI 2016-1945

Lissi, Grazia.
Il coraggio di restare : storie di imprenditori italiani che ancora scommettono sul nostro Paese /
di Grazia Lissi. Milano : Longanesi, 2015.
   185 p. ; 21 cm.  (Le spade ; 41).
  ISBN 9788830442061 :  € 14,00.
Soggetti:
   Imprenditori - Italia
338.040922
BNI 2016-1946
Made in Italy e cultura : indagine sull'identità italiana contemporanea / a cura di Daniele
Balicco. Palermo : Palumbo, 2016.
   317 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788868893132 :  € 30,00.
Soggetti:
   Prodotti italiani - Marketing



338.1 AGRICOLTURA

338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

Altro autore:   
   Balicco, Daniele
338.0945
BNI 2016-1947
La nuova borghesia produttiva : un modello per il capitalismo italiano / a cura di Mauro Magatti.
Milano : Guerini, 2015.
   164 p. ; 21 cm.  (Sguardi sul mondo attuale).
  ISBN 9788862506205 :  € 16,50.
Soggetti:
   Imprenditorialità - Italia - 2000-2015
Altro autore:   
   Magatti, Mauro
338.040945
BNI 2016-1948
Saita, Massimo.
Economia d'azienda / Massimo Saita. Milano : Giuffrè, 2015.
   XIII, 359 p. ; 21 cm.  (Centro studi aziendali, Università degli studi di Milano-Bicocca).
  ISBN 9788814204876 :  € 29,00.
Soggetti:
   Economia aziendale
338
BNI 2016-1949

Tino, Pietro <1952->.
Le radici della vita : storia della fertilità della terra nel Mezzogiorno (secoli 19.-20.) / Pietro Tino ;
prefazione di Piero Bevilacqua. 2. ed. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   106 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849845235 :  € 10,00.
Soggetti:
   Agricoltura - italia meridionale - Sec. 19.-20.
338.109457
BNI 2016-1950

Bianchi, Dorina.
L'altra faccia della medaglia : il Mezzogiorno che ce la fa / Dorina Bianchi ; prefazione di Oscar
Farinetti. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   123 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849846553 :  € 12,00.
Soggetti:
   Aziende - Innovazione tecnologica - Italia meridionale - 2000-2014
338.4509457
BNI 2016-1951
Brunetti, Giorgio <1937->.
Narrare l'innovazione / Giorgio Brunetti, Giovanni Bernardi, Gabriella Bettiol ; introduzione di
Luca Paolazzi. Venezia : Marsilio, 2015.
   133 p. ; 21 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831723305 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aziende manifatturiere - Processi innovativi - Italia
Altro autore:   
   Bernardi, Giovanni <1942->
   Bettiol, Gabriella <1957->
338.45670945
BNI 2016-1952
Ottanelli, Filippo.
Ricerca sul mercato italiano dei giochi : studio sindacale : per meglio tutelare i lavoratori e le
lavoratrici del settore nel contesto nazionale, europeo e globale = Study on the Italian gaming
market : trade union study : to improve safeguards for all sector workers at a national,
European and global level = Estudio sobre el mercado de los juegos : estudio sindical : para
proteger mejor a los trabajadores y trabajadoras del sector en el ámbito nacional, europeo y
mundial / Filippo Ottanelli, Patricia Ramos. Roma : Ediesse : CGIL FILCAMS ; [Nyon] : UNI Global



338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

union, 2015.
   127 p. ; 24 cm.  (Materiali).
   Nella pagina contro il frontespizio: CeMu, Centro multiservizi; Centro studi FILCAMS CGIL. 
  ISBN 9788823019829 (Ediesse) :  € 12,00.
Soggetti:
   Generi di monopolio [:] Giochi d'azzardo - Concessionari - Italia
Altro autore:   
   Ramos, Patricia
338.477950945
BNI 2016-1953
Romei, Patrizia.
Territorio e turismo : un lungo dialogo : il modello di specializzazione turistica di Montecatini
Terme / Patrizia Romei. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   240 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 176).
   Altra edizione: ISBN 9788866559221 (online - http://digital.casalini.it/9788866559221). 
  ISBN 9788866559214 :  € 18,90.
Soggetti:
   Turismo - Montecatini Terme
338.4791455264
BNI 2016-1954

Gallino, Luciano <1927-2015>.
Il denaro, il debito e la doppia crisi : spiegati ai nostri nipoti / Luciano Gallino. Torino : Einaudi,
2015.
   VI, 200 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806228347 :  € 18,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Europa - 2008-2015
338.542
BNI 2016-1955
Mian, Atif.
La casa del debito : alle origini della grande recessione / Atif Mian, Amir Sufi ; traduzione di
Adele Oliveri. Milano : Il saggiatore, 2015.
   230 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 968).
   Titolo uniforme: House of debt. 
  ISBN 9788842821618 :  € 20,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Cause - Stati Uniti d'America - 2008-2009
Altro autore:   
   Sufi, Amir
   Oliveri, Adele
Altro titolo:
   House of debt
338.542
BNI 2016-1956
Sommella, Roberto.
Sboom : sappiamo ancora sostenere il cambiamento? / Roberto Sommella. Roma : Fioriti, 2015.
   XI, 106 p. ; 21 cm.  (Naviganti).
  ISBN 9788899318000 :  € 10,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Paesi dell'Unione europea - 2007-2014
338.542
BNI 2016-1957

Olivetti, Adriano.
Adriano Olivetti : un umanesimo dei tempi moderni : impegni, proposte e progetti per un mondo
più umano, più civile, più giusto / [a cura di] Bruno Segre. Reggio Emilia : Imprimatur, 2015.
   190 p. : ill. ; 21 cm.
   Contiene una scelta di scritti di Adriano Olivetti. 
  ISBN 9788868300036 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Segre, Bruno



338.9 SVILUPPO ECONOMICO

338.768114
BNI 2016-1958

Bolognese, Claudio.
Assetto istituzionale e politiche dell'U.E. / Claudio Bolognese, Fabrizio Politi, Pietro Pulsoni.
L'Aquila : L'Una-L'Aquila University Press, 2015.
   190 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto dell'Unione europea ; 1).
  ISBN 9788896319482 :  € 18,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica economica
Altro autore:   
   Pulsoni, Pietro
   Politi, Fabrizio
338.94
BNI 2016-1959
Coltorti, Fulvio.
Le grandi imprese nello sviluppo industriale italiano / Fulvio Coltorti. Milano : EDUCatt, 2015.
   214 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867809394 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sviluppo industriale - Italia - 1950-2010
338.945009045
BNI 2016-1960
La dinamica economica del Mezzogiorno : dal secondo dopoguerra alla conclusione
dell'intervento straordinario / a cura della SVIMEZ. Bologna : Il mulino, 2016.
   545 p. ; 22 cm.
   In testa al frontespizio: Archivio centrale dello Stato. 
  ISBN 9788815263988 :  € 38,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Interventi pubblici - Italia meridionale - 1945-1993
Altro autore:   
   SVIMEZ
   Archivio centrale dello Stato
338.9457
BNI 2016-1961
Pennacchi, Laura.
Il soggetto dell'economia : dalla crisi a un nuovo modello di sviluppo / Laura Pennacchi. Roma :
Ediesse, 2015.
   318 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823019751 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Teorie
338.9001
BNI 2016-1962
Piketty, Thomas.
Si puo salvare l'Europa? : cronache 2004-2015 / Thomas Piketty ; traduzione di Sergio Arecco.
[Milano] : Saggi Bompiani, 2015.
   392 p. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
   Titolo uniforme: Peut-on sauver l'Europe? 
  ISBN 9788845280122 :  € 20,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica economica - 2004-2015
Altro autore:   
   Arecco, Sergio
Altro titolo:
   Peut-on sauver l'Europe?
338.940090511
BNI 2016-1963
The rising Gulf : the new ambitions of the Gulf monarchies / edited by Valeria Talbot ;
[introduction by Paolo Magri]. Milano : ISPI ; Novi Ligure : Epoké, 2015.
   115 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898014866 (Epoké) :  € 9,90.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Paesi del Golfo Persico



340.02 DIRITTO. MISCELLANEA

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

Altro autore:   
   Talbot, Valeria
338.9536
BNI 2016-1964
Savona, Paolo.
J'accuse : il dramma italiano di un'ennesima occasione perduta / Paolo Savona. Soveria Mannelli
: Rubbettino, 2015.
   82 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788849845402 :  € 8,00.
Soggetti:
   Italia - Politica economica - 2008-2014
338.9450090511
BNI 2016-1965
Tortorella, Walter.
Politica di coesione e questione urbana : programmi e strumenti di finanziamento per lo
sviluppo delle città / Walter Tortorella. Roma : Carocci, 2015.
   152 p. ; 21 cm.  (IFEL fondazione ANCI ; 3).   (Biblioteca di testi e studi ; 1005).
  ISBN 9788843077656 :  € 16,00.
Soggetti:
   Città - Sviluppo economico [e] Sviluppo sociale - Finanziamenti comunitari - Italia
338.945
BNI 2016-1966
Uscire dalla crisi : città, comunità, specializzazioni intelligenti / a cura di Roberto Antonietti,
Giancarlo Corò, Francesca Gambarotto. Milano : Angeli, 2015.
   199 p. ; 23 cm.  (Scienze regionali ; 52).
  ISBN 9788891726025 :  € 27,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Italia - 2007-2014 - Modelli matematici
Altro autore:   
   Gambarotto, Francesca
   Corò, Giancarlo
   Antonietti, Roberto <1977->
338.9450015118
BNI 2016-1967

The challenge of innovation in law : the impact of technology and science on legal studies and
practice / Amedeo Santosuosso, Oliver R. Goodenough and Marta Tomasi (eds.). Pavia : Pavia
University Press, 2015.
   XVI, 296 p. ; 22 cm.  (Law, sciences and new technologies ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788869520075 (eBook PDF - http://purl.oclc.org/paviauniversitypress/9788869520075). 
  ISBN 9788869520068 :  € 24,00.
Soggetti:
   Informatica giuridica
   Diritto - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Santosuosso, Amedeo
   Tomasi, Marta
   Goodenough, Oliver R.
340.0285
BNI 2016-1968

Diritto e linguaggio : il prestito semantico tra le lingue naturali e i diritti vigenti in una
prospettiva filosofico e informatico-giuridica : atti del Convegno, 12-13 dicembre 2014,
Dipartimento di Scienze giuridiche Cesare Beccaria, Università di Milano / a cura di Pierluigi
Perri e Silvia Zorzetto. Pisa : ETS, 2015.
   206 p. ; 24 cm.  (Jura. Studi. Filosofia del diritto).
  ISBN 9788846744463 :  € 21,00.
Soggetti:
   Diritto - Linguaggio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Perri, Pierluigi
   Zorzetto, Silvia



340.14
BNI 2016-1969
Engels, Friedrich.
Il socialismo giuridico = Juristen-Sozialismus / Friedrich Engels, Karl Kautsky ; traduzione,
introduzione, postfazione e note bio-bibliografiche a cura di Enrico Maestri. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2015.
   95 p. ; 21 cm.
   Pubblicato originariamente in: Die neue Zeit, 5(1887), con il titolo: Juristen-Sozialismus. In appendice la
riproduzione facsimilare del testo originale. 
  ISBN 9788849530070 :  € 12,00.
Soggetti:
   Diritto - Concezione socialista - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Kautsky, Karl
   Maestri, Enrico
Altro titolo:
   Juristen-Sozialismus
340.1
BNI 2016-1970
Heintzen, Markus.
Il principio di proporzionalità : un cosmopolita tedesco del diritto costituzionale / Markus
Heintzen. Modena : Mucchi, 2015.
   79 p. ; 21 cm.  (Piccole conferenze ; 18).
  ISBN 9788870006551 :  € 8,00.
Soggetti:
   Principio di proporzionalità
340.11
BNI 2016-1971
Pinna, Pietro <1955->.
La disposizione valida e la norma vera / Pietro Pinna. Milano : Angeli, 2015.
   164 p. ; 23 cm.  (SDP : Studi di diritto pubblico ; 9).
  ISBN 9788891714862 :  € 20,00.
Soggetti:
   Leggi - Costituzionalità [e] Legittimità
340.11
BNI 2016-1972
Prometeo : studi sulla uguaglianza, la democrazia, la laicità dello Stato / a cura di Adriano
Ballarini. Torino : Giappichelli, 2015.
   XVII, 291 p. ; 22 cm.  (La nottola di Minerva ; 7).
  ISBN 9788834867488 :  € 26,00.
Soggetti:
   Stato di diritto
Altro autore:   
   Ballarini, Adriano
340.115
BNI 2016-1973
Schiavello, Aldo.
Ripensare l'età dei diritti / Aldo Schiavello. Modena : Mucchi, 2016.
   78 p. ; 21 cm.  (Piccole conferenze ; 21).
  ISBN 9788870007107 :  € 8,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Filosofia del diritto
340.112
BNI 2016-1974
Scillitani, Lorenzo.
La filosofia del diritto di famiglia nell'antropologia strutturale di Claude Lévi-Strauss / Lorenzo
Scillitani. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   168 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849845624 :  € 15,00.
Soggetti:
   Famiglie - Antropologia giuridica - Studi [di] Lévi-Strauss, Claude
340.115
BNI 2016-1975
Tarantino, Antonio <1934->.
Natura dell'uomo e modelli di bioetica / Antonio Tarantino. Milano : Giuffrè, 2016.



340.2 DIRITTO COMPARATO

340.5 SISTEMI GIURIDICI

   IX, 282 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto pubblico e di filosofia del diritto e della politica / Università degli studi di
Lecce ; 30).
  ISBN 9788814212307 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bioetica - Filosofia del diritto
340.112
BNI 2016-1976
Zanetti, Gianfrancesco.
L'orientamento sessuale : cinque domande tra diritto e filosofia / Gianfrancesco Zanetti.
Bologna : Il mulino, 2015.
   153 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 696).
  ISBN 9788815258694 :  € 16,00.
Soggetti:
   Orientamento sessuale - Filosofia del diritto
340.112
BNI 2016-1977

Profili di diritto comparato : 35 anni di collaborazione tra Innsbruck e Padova / a cura di B.
Eccher ... [et al.]. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XIV, 259 p. ; 24 cm.
   Contiene anche le relazioni presentate a un convegno tenuto a Padova nel 2012. 
  ISBN 9788813352448 (CEDAM) :  € 25,50.
Soggetti:
   Diritto comparato
Altro autore:   
   Eccher, Bernhard
340.2
BNI 2016-1978

Common law : protagonisti e idee nella storia di un sistema giuridico : (studi in memoria di
Francesco De Franchis) / a cura di Alessandro Torre e con presentazione di Angelo Rinella e
prefazione di Elfi Wilhelm. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2015.
   304 p. ; 24 cm.  (Nuovi studi di diritto pubblico estero e comparato ; 10).
   In testa al frontespizio: Devolution club, associazione per il dialogo costituzionale. 
  ISBN 9788891609731 :  € 25,00.
Soggetti:
   Common law - Scritti in onore
Altro autore:   
   De_Franchis, Francesco
   Torre, Alessandro <1957->
   Devolution club <associazione>
340.57
BNI 2016-1979
Serrao, Feliciano.
Ius lex edicta : altri studi di diritto romano / Feliciano Serrao ; con una nota di lettura di Roberto
Fiori. Napoli : Jovene, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Antiqua ; 105). ISBN 9788824323697.
   1 / Feliciano Serrao. Napoli : Jovene, 2015. LX, 431 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto romano
Altro autore:
   Fiori, Roberto <1967->
340.54
BNI 2016-1980
Serrao, Feliciano.
Ius lex edicta : altri studi di diritto romano / Feliciano Serrao ; con una nota di lettura di Roberto
Fiori. Napoli : Jovene, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Antiqua ; 105). ISBN 9788824323697.
   2 / Feliciano Serrao. Napoli : Jovene, 2015. IX, 433-832 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto romano
Altro autore:
   Fiori, Roberto <1967->



341 DIRITTO INTERNAZIONALE
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340.54
BNI 2016-1981
Trōianos, Spyridōn N.
Le fonti del diritto bizantino / Spyros Troianos ; traduzione e cura di Pierangelo Buongiorno.
Torino : Giappichelli, 2015.
   XII, 351 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Hoi pīges tou Vyzantinou dikaiou. 
  ISBN 9788834855447 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto bizantino - Fonti
Altro autore:   
   Buongiorno, Pierangelo
Altro titolo:
   Hoi pīges tou Vyzantinou dikaiou
340.54
BNI 2016-1982

Carobene, Germana.
Concordati flessibili : dinamiche delle relazioni tra gli Stati e la Chiesa cattolica / Germana
Carobene. Napoli : Liguori, 2015.
   180 p. ; 24 cm.  (Domini. Il diritto vivente ; 12).
   Altra edizione: ISBN 9788820765972 (eBook). 
  ISBN 9788820765958 :  € 16,99.
Soggetti:
   Concordati ecclesiastici
341.026445634
BNI 2016-1983
Focarelli, Carlo.
Trattato di diritto internazionale / Carlo Focarelli ; comitato di redazione: Maria Luisa Andrisani
... [et al.]. [Assago] : UTET giuridica, 2015.
   XLVIII, 2542 p. ; 25 cm.  (Omnia).
  ISBN 9788859813156 :  € 130,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale
Altro autore:   
   Andrisani, Maria Luisa
341
BNI 2016-1984
Frigo, Manlio.
Diritto della comunità internazionale e dell'Unione europea : casi e materiali / Manlio Frigo,
Alessandra Lang, Mara Valenti ; con la collaborazione di Jacopo Re e Mario Molignoni. 3. ed.
Torino : Giappichelli, 2015.
   XXII, 436 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892101227 :  € 36,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale
   Diritto comunitario
Altro autore:   
   Lang, Alessandra
   Valenti, Mara
341
BNI 2016-1985

Caravita, Beniamino.
Quanta Europa c'è in Europa : profili di diritto costituzionale europeo / Beniamino Caravita.
Torino : Giappichelli, 2015.
   VI, 130 p. ; 23 cm.  (Studi di Federalismi.it ; 18).
  ISBN 9788892101654 :  € 13,00.
Soggetti:
   Unione europea
341.2422
BNI 2016-1986



341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

341.6 DIRITTO BELLICO

Fragola, Massimo.
Temi di diritto dell'Unione europea : democrazia, governance e diritti dei singoli nell'Unione
europea / Massimo Fragola. 2. ed. riveduta e ampliata. Milano : Giuffrè, 2015.
   XVIII, 138 p. ; 24 cm.  (Università degli studi della Calabria, Dipartimento di scienze politiche e sociali, Area
giuspubblicistica ; 21).
  ISBN 9788814209048 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario
341.2422
BNI 2016-1987
Guzzetta, Giovanni.
La contaminazione costituzionale del diritto europeo : interrogativi su un ordinamento in
divenire / Giovanni Guzzetta. Torino : Giappichelli, 2015.
   VIII, 153 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834862704 :  € 16,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale
341.2422
BNI 2016-1988
Triggiani, Ennio.
Spunti e riflessioni sull'Europa / Ennio Triggiani. Bari : Cacucci, 2015.
   XI, 265 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sull'integrazione europea ; 12).
  ISBN 9788866114703 :  € 25,00.
Soggetti:
   Unione europea
341.2422
BNI 2016-1989
Verso i 60 anni dai trattati di Roma : stato e prospettive dell'Unione europea / a cura di Antonio
Tizzano. Torino : Giappichelli, 2016.
   XXV, 315 p. ; 24 cm.  (Quaderni della rivista Il diritto dell'Unione europea, ISSN 19702337 ; 8).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788892102439 :  € 35,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale - Effetti [del] Trattato di Roma <1957> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tizzano, Antonio <1940->
341.2422026
BNI 2016-1990

Diritto e pluralismo culturale : i mille volti della convivenza / a cura di Fulvia Abbondante e
Salvatore Prisco. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   XXI, 404 p. ; 21 cm.  (Marcopolo ; 4).
   Atti del Seminario tenuto a Napoli nel 2013. 
  ISBN 9788863428162 :  € 35,00.
Soggetti:
   Minoranze - Tutela - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Prisco, Salvatore
   Abbondante, Fulvia
341.48
BNI 2016-1991
Montini, Massimiliano.
Investimenti internazionali, protezione dell'ambiente e sviluppo sostenibile / Massimiliano
Montini. Milano : Giuffrè, 2015.
   XII, 335 p. ; 24 cm.  (Collana di diritto dell'economia / Università degli studi di Siena, Dipartimento di studi
aziendali e giuridici ; 26).
  ISBN 9788814208690 :  € 35,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Diritto internazionale
341.4
BNI 2016-1992



342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

Fornari, Matteo <1969- ; Cremona>.
Nozioni di diritto internazionale dei conflitti armati / Matteo Fornari. Napoli : Editoriale
scientifica, 2015.
   XIII, 360 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788863428186 :  € 35,00.
Soggetti:
   Guerra - Diritto internazionale
341.6
BNI 2016-1993
Schmitt, Carl <1888-1985>.
La guerra d'aggressione come crimine internazionale / Carl Schmitt ; a cura di Carlo Galli.
Bologna : Il mulino, 2015.
   142 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 832).
   Titolo uniforme: Das internationalrechtliche Verbrechen des Angriffskrieges und der Grundsatz "Nullum crimen,
nulla poena sine lege". Traduzione di Furio Ferraresi. 
  ISBN 9788815259929 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aggressione - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Galli, Carlo <1950->
Altro titolo:
   Das internationalrechtliche Verbrechen des Angriffskrieges und der Grundsatz "Nullum crimen, nulla poena
sine lege"
341.62
BNI 2016-1994
West, Rebecca.
Serra con ciclamini : [il processo di Norimberga e la rinascita economica della Germania] /
Rebecca West ; traduzione di Masolino d'Amico. Milano : Skira, 2015.
   167 p. ; 21 cm.  (Storie).
   Traduzione parziale di: A train of powder. 
  ISBN 9788857227191 :  € 16,00.
Soggetti:
   Processo di Norimberga <1945-1946>
Altro autore:   
   D'Amico, Masolino
Altro titolo:
   A train of powder
341.690268
BNI 2016-1995

La convivenza possibile : saggi sul pluralismo confessionale in Albania / a cura di Federica
Botti. Bologna : Bononia University press, 2015.
   280 p. ; 25 cm.  (Ricerche di diritto comparato. Diritto ecclesiastico e diritti umani, ISSN 22838899).
   Precede parte delle relazioni presentate a due convegni tenuti a Ravenna nel 2012 e Tirana nel 2014. Testi in
italiano, albanese, francese o inglese . 
  ISBN 9788869230332 :  € 30,00.
Soggetti:
   Religioni - Rapporti [con lo] Stato - Albania - Diritto
Altro autore:   
   Botti, Federica
342.49650852
BNI 2016-1996
Costituzioni comparate / Aldo Bardusco ... [et al.]. 3. ed., ristampa aggiornata. Torino :
Giappichelli, 2015.
   XII, 295 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892100725 :  € 27,00.
Soggetti:
   Costituzioni politiche - Europa [e] Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Bardusco, Aldo
342.02
BNI 2016-1997
Ferrajoli, Luigi.
Iura paria : i fondamenti della democrazia costituzionale / Luigi Ferrajoli ; a cura di Dario Ippolito



e Fabrizio Mastromartino. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   XX, 220 p. ; 21 cm.  (Logon didonai. Testi ; 6).
  ISBN 9788863427998 :  € 17,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Mastromartino, Fabrizio
   Ippolito, Dario
342.001
BNI 2016-1998
Malfatti, Elena <1968->.
I livelli di tutela dei diritti fondamentali nella dimensione europea / Elena Malfatti ; con la
collaborazione di Tommaso Giovannetti e Nicola Pignatelli. 2. ed. riveduta e aggiornata. Torino :
Giappichelli, 2015.
   XVI, 335 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892100787 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela giurisdizionale - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Pignatelli, Nicola
   Giovannetti, Tommaso
342.4085
BNI 2016-1999
Marone, Fulvio <1988->.
Le norme interposte / Fulvio Marone. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   200 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 11).
  ISBN 9788849530544 :  € 23,00.
Soggetti:
   Giudizio di costituzionalità - Ruolo [delle] Fonti [del] Diritto
342.020269
BNI 2016-2000
Omaggio, Vincenzo.
Saggi sullo Stato costituzionale / Vincenzo Omaggio. Torino : Giappichelli, 2015.
   211 p. ; 23 cm.
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788892100145 :  € 19,00.
Soggetti:
   Stato costituzionale - Filosofia del diritto
342.02
BNI 2016-2001
Osti, Alessandra <1977->.
Teoria e prassi dell'access to justice : un raffronto tra ordinamento nazionale e ordinamenti
esteri / Alessandra Osti. Milano : Giuffrè, 2016.
   IX, 238 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto pubblico italiano e sovranazionale / Università
degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 83).
  ISBN 9788814213731 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Diritto costituzionale comparato
342.085
BNI 2016-2002
Picarella, Lucia.
Il pensiero europeo nel costituzionalismo latinoamericano : una linea di lettura / Lucia Picarella.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   81 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849844658 :  € 10,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - America Latina
342.802
BNI 2016-2003
Triepel, Heinrich.
La Costituzione dello Stato e i partiti politici / Heinrich Triepel ; a cura di Eduardo Gianfrancesco
e Giorgio Grasso. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   IX, 76 p. ; 24 cm.  (Sovranità, federalismo, diritti ; 5).
   Titolo uniforme: Die Staatsverfassung und die politischen Parteien. Traduzione di Andrea Kalajzič. Contiene
anche una scelta di scritti di vari. 



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

  ISBN 9788863428148 :  € 8,50.
Soggetti:
   Stato costituzionale [:] Ruolo [dei] Partiti
Altro autore:   
   Grasso, Giorgio <1968->
   Gianfrancesco, Eduardo
Altro titolo:
   Die Staatsverfassung und die politischen Parteien
342.0201
BNI 2016-2004
Verso nuovi rimedi amministrativi? : modelli giudiziali a confronto / a cura di Giandomenico
Falcon, Barbara Marchetti. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   VI, 264 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 13).
   In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. Altra edizione: ISBN 9788884436405. 
  ISBN 9788863428209 :  € 16,00.
Soggetti:
   Contenzioso amministrativo - Ruolo [della] Conciliazione [e della] Mediazione - Diritto comparato
Altro autore:   
   Falcon, Giandomenico
   Marchetti, Barbara
   Università degli studi di Trento : Facoltà di giurisprudenza
342.066
BNI 2016-2005

Crisi dello Stato nazionale, dialogo intergiurisprudenziale, tutela dei diritti fondamentali :
giornate di studio, Messina, 21-22 novembre 2014 / a cura di Luigi D'Andrea ... [et al.]. Torino :
Giappichelli, 2015.
   VII, 396 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834867495 :  € 44,00.
Soggetti:
   Diritti civili [e] Diritti sociali - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   D'Andrea, Luigi <1962->
342.24085
BNI 2016-2006
Goisis, Francesco.
La tutela del cittadino nei confronti delle sanzioni amministrative tra diritto nazionale ed
europeo / Francesco Goisis. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2015.
   XV, 158 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892101326 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sanzioni amministrative - Giurisprudenza [della] Corte europea dei diritti dell'uomo - Recezione - Italia
342.24066
BNI 2016-2007
Pizzetti, Franco <1946->.
Privacy e il diritto europeo alla protezione dei dati personali : dalla Direttiva 95/46 al nuovo
Regolamento europeo / Franco Pizzetti. Torino : Giappichelli, 2016.
   XIII, 307 p. ; 24 cm.  (I diritti nella rete della rete ; 4).
  ISBN 9788892102811 :  € 30,00.
Soggetti:
   Dati personali - Tutela - Diritto comunitario
342.240858
BNI 2016-2008

Adamo, Ugo.
La questione dei principi e dei diritti negli statuti delle regioni e delle comunità autonome / Ugo
Adamo. Milano : Giuffrè, 2015.
   VII, 372 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 24).
  ISBN 9788814209581 :  € 39,00.
Soggetti:
   Regioni a statuto speciale - Statuti - Italia - Confronto [con le] Comunità autonome - Spagna - Diritto
costituzionale



342.45042
BNI 2016-2009
Alberti, Anna <1980->.
La delegazione legislativa tra inquadramenti dogmatici e svolgimenti delle prassi / Anna Alberti.
Torino : Giappichelli, 2015.
   XII, 179 p. ; 24 cm.  (Diritto e prassi costituzionale ; 11).
  ISBN 9788834862728 :  € 22,00.
Soggetti:
   Delegazione legislativa - Italia
342.45052
BNI 2016-2010
Bertolissi, Mario.
Livio Paladin : appunti riflessioni ricordi di un allievo / Mario Bertolissi. Napoli : Jovene, 2015.
   VIII, 169 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824323673 :  € 16,00.
Soggetti:
   Paladin, Livio
342.450092
BNI 2016-2011
Buonomo, Giampiero.
Lo scudo di cartone : diritto politico e riserva parlamentare / Giampiero Buonomo. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2015.
   249 p. ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849844405 :  € 22,00.
Soggetti:
   Immunità parlamentare - Italia
342.45055
BNI 2016-2012
Celotto, Alfonso.
Dodici lezioni di diritto costituzionale / Alfonso Celotto. 2. ed. Napoli : Editoriale Scientifica,
2015.
   VIII, 216 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universitaria ; 48).
  ISBN 9788863427837 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
342.45
BNI 2016-2013
Cheli, Enzo.
Taccuino di un costituzionalista / Enzo Cheli ; a cura di Michela Manetti. Modena : Mucchi, 2015.
   414 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Lo Stato. Quaderni ; 3).
  ISBN 9788870006605 :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
Altro autore:   
   Manetti, Michela
342.45
BNI 2016-2014
Il contenzioso Stato-regioni nella giurisprudenza costituzionale e l'avvenire delle regioni / a
cura di Luciana Pesole e Mauro Volpi. Napoli : Jovene, 2015.
   XVII, 194 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Perugia nel 2014. In testa al frontespizio: Centro studi giuridici e
politici della Regione Umbria. 
  ISBN 9788824323703 :  € 20,00.
Soggetti:
   Regioni - Rapporti [con lo] Stato - Italia - Giurisprudenza costituzionale
Altro autore:   
   Volpi, Mauro <1948->
   Pesole, Luciana
   Centro studi giuridici e politici della Regione Umbria
342.45042
BNI 2016-2015
Convegno di studi di scienza dell'amministrazione <60. ; 2014 ; Varenna>.
Diritto amministrativo ed economia : una sinergia per la competitività del Paese : atti del 60.
Convegno di studi di scienza dell'amministrazione promosso da Provincia di Lecco, Consiglio di
Stato : Varenna, Villa Monastero, 18-19-20 Settembre 2014. Milano : Giuffrè, 2015.



   VIII, 651 p. ; 24 cm.  (Atti dei convegni di studi di scienza dell'amministrazione ; 60).
  ISBN 9788814206085 :  € 70,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Rapporti [con lo] Sviluppo economico - Italia - Atti di congressi
342.45
BNI 2016-2016
Crisafulli, Vezio.
Prima e dopo la Costituzione / Vezio Crisafulli. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   LXXXVIII, 367 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Costituzionalisti del 20. secolo ; 2).
   Contiene: Per una teoria giuridica dell'indirizzo politico; La Costituzione e le sue disposizioni di principio. 
  ISBN 9788863427899 :  € 30,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
   Indirizzo politico
342.4502
BNI 2016-2017
Dogliani, Mario.
La ricerca dell'ordine perduto : scritti scelti / Mario Dogliani ; saggi introduttivi di Alessandra
Algostino ... [et al.]. Bologna : Il mulino, 2015.
   511 p ; 24 cm.  (Percorsi. Diritto).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788815260314 :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
342.45
BNI 2016-2018
L'ordinamento della Repubblica : le istituzioni e la società / a cura di Paola Bilancia e Eugenio
De Marco. 2. ed. [Assago] : Wolters Kluwer Italia ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XX, 474 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813352820 (CEDAM) :  € 35,00.
Soggetti:
   Italia - Ordinamento istituzionale
Altro autore:   
   De_Marco, Eugenio
   Bilancia, Paola
342.45
BNI 2016-2019
Papania, Rosario.
La disciplina degli atti di organizzazione nel rapporto di lavoro alle dipendenze della pubblica
amministrazione : aspetti sostanziali e processuali / Rosario Papania. Napoli : Editoriale
scientifica, 2015.
   292 p. ; 24 cm.  (Percorsi di diritto amministrativo ; 31).
  ISBN 9788863428100 :  € 20,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Rapporti di lavoro - Italia - Diritto
342.45068
BNI 2016-2020
Provenzano, Paolo.
I vizi nella forma e nel procedimento amministrativo : fra diritto interno e diritto dell'Unione
europea / Paolo Provenzano ; con prefazione di Diana Urania Galetta. Milano : Giuffrè, 2015.
   XX, 332 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto pubblico italiano e sovranazionale / Università
degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 80).
  ISBN 9788814209697 :  € 36,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Italia
342.45066
BNI 2016-2021
Rescigno, Francesca.
Ite, Missa est : laicità, paradigma di eguaglianza / Francesca Rescigno ; prefazioni a cura di
Pietro Rescigno e Stefano Rodotà. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   XIV, 247 p. ; 23 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie big ; 20).
  ISBN 9788863427936 :  € 19,00.
Soggetti:
   Stato - Laicità - Italia - Diritto costituzionale
342.450852
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BNI 2016-2022
Il ricordo di un maestro : Luigi De Luca a dieci anni dalla sua scomparsa : Roma, 18 novembre
2014 / a cura di Nicoletta De Luca. Roma : Nuova cultura, 2015.
   102 p. : ill. ; 24 cm.
   In appendice: Lettere tra Arturo Carlo Jemolo e Luigi De Luca (Monaco, 1941-1943). A pagina IV di copertina:
eBook disponibile. DOI: 10.4458/5684. 
  ISBN 9788868125684 :  € 15,00.
Soggetti:
   De_Luca, Luigi <1915-2005>
Altro autore:   
   De_Luca, Nicoletta
   Jemolo, Arturo Carlo
   De_Luca, Luigi <1915-2005>
342.450852092
BNI 2016-2023
Rodotà, Stefano.
Diritto e giustizia : interroghiamo la Costituzione / Stefano Rodotà ; introduzione di Franco
Roberti. Napoli : La scuola di Pitagora, 2016.
   48 p. : 1 ritratto ; 18 cm.  (Centopassi ; 1).
  ISBN 9788865424339 :  € 5,90.
342.4502
BNI 2016-2024
Traversa, Silvio <1941->.
Studi sul Parlamento (1990-2015) / Silvio Traversa ; introduzione di Augusto Barbera. Napoli :
Jovene, 2015.
   XVI, 384 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna parlamentare ; 14).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788824323741 :  € 32,00.
Soggetti:
   Italia : Parlamento - Regolamenti parlamentari - 1990-2015
342.45057
BNI 2016-2025

Carbone, Michele <1961->.
La geografia dei paradisi fiscali / Michele Carbone, Michele Bosco, Luigi Petese. 2. ed.
Milanofiori, Assago : Wolters Kluwer, 2015.
   XXIII, 501 p. ; 24 cm.  (IPSOA manuali).
  ISBN 9788821759079 :  € 70,00.
Soggetti:
   Elusione fiscale - Controllo - Diritto internazionale tributario
   Paradisi fiscali
Altro autore:   
   Bosco, Michele <1973->
   Petese, Luigi
343.04
BNI 2016-2026
Di_Cristina, Fabio.
La regolazione pubblica dei servizi privati : principi e regole nel mercato europeo a un decennio
dalla direttiva Bolkestein / Fabio Di Cristina ; prefazione di Frits Bolkestein. Napoli : Editoriale
scientifica, 2015.
   300 p. ; 21 cm.  (Jus gentium Europaeum ; 16).
  ISBN 9788863427974 :  € 24,00.
Soggetti:
   Servizi - Regolamentazione - Direttive comunitarie [:] Unione europea . Direttiva n. 2006/123/CE
343.24078
BNI 2016-2027
Iannuccelli, Paolo <1974->.
La responsabilità delle imprese nel diritto della concorrenza dell'Unione europea e la Direttiva
2014/104 / Paolo Iannuccelli. Milano : Giuffrè, 2015.
   XVIII, 266 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Milano, Centro di eccellenza Jean Monnet ; 6).
  ISBN 9788814210402 :  € 29,00.
Soggetti:
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343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

   Concorrenza - Tutela - Direttive comunitarie [:] Unione europea . Direttiva n. 2014/104/CE
343.240721
BNI 2016-2028
Melica, Luigi.
L'unione incompiuta / Luigi Melica. Napoli : Jovene, 2015.
   IX, 183 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824323536 :  € 16,00.
Soggetti:
   Economia - Diritto comunitario
337.142 343.2407
BNI 2016-2029
Prevenzione degli incidenti aerei : la nuova normativa internazionale e dell'Unione europea / a
cura di Bruno Franchi e Simone Vernizzi. Torino : Giappichelli, 2015.
   X, 254 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza, Università degli studi di Modena e Reggio
Emilia. 3. serie ; 3).
  ISBN 9788834859568 :  € 30,00.
Soggetti:
   Incidenti aerei - Prevenzione - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale
Altro autore:   
   Franchi, Bruno <1958->
   Vernizzi, Simone
343.24097
BNI 2016-2030

La demanialità tra presente e futuro / a cura di Luigi Garofalo. Venezia : Istituto veneto di
scienze lettere ed arti, 2015.
   VI, 223 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Istituto veneto di scienze, lettere ed arti . 
  ISBN 9788895996585 :  € 25,00.
Soggetti:
   Demanio - Legislazione - Italia
   Laguna di Venezia - Tutela - Legislazione
Altro autore:   
   Garofalo, Luigi <1956->
   Istituto veneto di scienze, lettere ed arti
343.45025
BNI 2016-2031

Guerrieri, Gianluca.
La moneta elettronica : profili giuridici dei nuovi strumenti di pagamento / Gianluca Guerrieri.
Bologna : Il mulino, 2015.
   213 p. ; 22cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815260819 :  € 18,00.
Soggetti:
   Moneta elettronica - Legislazione - Italia
343.45032
BNI 2016-2032

Deotto, Dario.
Accertamento : scritti di resistenza tributaria / Dario Deotto. [Assago] : Wolters Kluwer : IPSOA,
2015.
   XVI, 476 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788821759260 (IPSOA) :  € 40,00.
Soggetti:
   Tributi - Accertamento - Legislazione - Italia
343.45042
BNI 2016-2033

Controlli alle imprese : profili critici nelle attività estere / P. Valente ... [et al.]. Milanofiori,



343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

343.4508 REGOLAMENTAZIONE DEL COMMERCIO. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

Assago : Wolters Kluwer, 2015.
   XVIII, 477 p. ; 24 cm.  (IPSOA fiscalità internazionale ; 12).
   In copertina : Disponibile anche in eBook. 
  ISBN 9788821752858 :  € 35,00.
Soggetti:
   Aziende - Redditi prodotti all'estero - Italia - Diritto tributario
Altro autore:   
   Valente, Piergiorgio
343.4505248
BNI 2016-2034

Codice del consumo e norme collegate / a cura di Vincenzo Cuffaro ; con il coordinamento di
Angelo Barba, Andrea Barenghi. 4. ed. Milano : Giuffrè, 2015.
   XLI, 1859 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
  ISBN 9788814201400 :  € 160,00.
Soggetti:
   Consumatori - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Barba, Angelo <1963->
   Cuffaro, Vincenzo <1951->
   Barenghi, Andrea
343.45071
BNI 2016-2035
Guzzi, Federico Francesco.
La direttiva Bolkestein e la nuova disciplina dei servizi economici privati / Federico Francesco
Guzzi. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIX, 186 p. ; 24 cm.  (Università degli studi della Calabria, Dipartimento di scienze politiche e sociali, Area
giuspubblicistica ; 36).
  ISBN 9788814213403 :  € 22,00.
Soggetti:
   Servizi - Regolamentazione - Direttive comunitarie [:] Unione europea . Direttiva n. 2006/123/CE - Recezione -
Italia
343.45078
BNI 2016-2036
Trattato di diritto dell'economia / diretto da Eugenio Picozza e Enrico Gabrielli. Padova :
CEDAM ; [poi] [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 10: Il diritto dell'energia / G. Biacca ... [et al.] ; a cura di Eugenio Picozza, Sergio M. Sambri. [Assago] :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015. XXI, 822 p. ; 25 cm. ISBN 9788813315047 :  € 90,00.
Soggetti :
   Economia - Italia - Diritto pubblico
Altro autore:
   Picozza, Eugenio
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Biacca, Giuseppe
   Sambri, Sergio Massimiliano
343.4507
BNI 2016-2037

Tosi, Emilio.
High tech law : the digital legal frame in Italy : an overview of contracts, digital content
protection and ISP liabilities emerging issues / Emilio Tosi. Milano : Giuffrè, 2015.
   XI, 182 p. ; 24 cm.  (Diritto delle nuove tecnologie ; 19).
  ISBN 9788814205460 :  € 24,00.
Soggetti:
   Commercio elettronico [e] Contratti telematici - Legislazione - Italia
343.45081142
BNI 2016-2038

Otranto, Piergiuseppe.
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344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

Internet nell'organizzazione amministrativa : reti di libertà / Piergiuseppe Otranto. Bari :
Cacucci, 2015.
   329 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 15).
  ISBN 9788866114789 :  € 32,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Sistemi informativi - Impiego [di] Internet - Italia - Diritto
343.4509944
BNI 2016-2039
La regolazione dei trasporti in Italia : l'ART e i suoi poteri, alla prova dei mercati / Fabio Bassan
(a cura di). Torino : Giappichelli, 2015.
   XVIII, 346 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892101142 :  € 36,00.
Soggetti:
   Trasporti - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Bassan, Fabio
343.45093
BNI 2016-2040

Amato, Salvatore <1953->.
Eutanasie : il diritto di fronte alla fine della vita / Salvatore Amato. Ed. riveduta e ampliata.
Torino : Giappichelli, 2015.
   XIV, 228 p. ; 23 cm.  (Recta ratio. 6. serie ; 111).
  ISBN 9788892101104 :  € 22,00.
Soggetti:
   Eutanasia - Filosofia del diritto
344.0419701
BNI 2016-2041
Bianchi Riva, Raffaella.
La coscienza dell'avvocato : la deontologia forense fra diritto e etica in età moderna / Raffaella
Bianchi Riva. Milano : Giuffrè, 2015.
   XIV, 371 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto privato e storia del diritto, Sezione di storia del
diritto medievale e moderno / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 46).
  ISBN 9788814209093 :  € 39,00.
Soggetti:
   Avvocati - Morale professionale - Diritto - Storia
344.0176134
BNI 2016-2042
Cibo e acqua : sfide per il diritto contemporaneo : verso e oltre Expo 2015 / a cura di Barbara
Biscotti e Elisabetta Lamarque. Torino : Giappichelli, 2015.
   118 p. ; 24 cm.  (Collana della Scuola di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca / Università degli studi
di Milano Bicocca ; 104).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2014. 
  ISBN 9788892100800 :  € 15,00.
Soggetti:
   Alimenti - Sicurezza - Controllo - Diritto
Altro autore:   
   Biscotti, Barbara
   Lamarque, Elisabetta
344.04232
BNI 2016-2043

Diritto del lavoro dell'Unione europea / a cura di Franco Carinci e Alberto Pizzoferrato. Torino :
Giappichelli, 2015.
   XIII, 407 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892101586 :  € 35,00.
Soggetti:
   Lavoro - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Carinci, Franco
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ITALIA
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   Pizzoferrato, Alberto
344.2401
BNI 2016-2044
Disastri, protezione civile e diritto: nuove prospettive nell'Unione europea e in ambito penale /
a cura di Marco Gestri. Milano : Giuffrè, 2016.
   IX, 333 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche e della Facoltà di giurisprudenza
dell'Università di Modena e Reggio Emilia. Nuova serie ; 91).
  ISBN 9788814213175.
Soggetti:
   Protezione civile - Legislazione comunitaria
Altro autore:   
   Gestri, Marco
344.2405348
BNI 2016-2045
L'Europa e lo sport : profili giuridici, economici e sociali : atti del 4. Convegno, Dipartimento di
giurisprudenza, Università degli studi di Bergamo, 26 novembre 2014 / a cura di Stefano
Bastianon. Torino : Giappichelli, 2015.
   IX, 97 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Bergamo ; 3).
  ISBN 9788892100176 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sport - Diritto comunitario - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bastianon, Stefano
344.24099
BNI 2016-2046
Tognon, Jacopo.
Diritto e politiche dello sport nell'Unione europea : ruolo sociale, dimensione economica e
integrità / Jacopo Tognon ; con la collaborazione di Ginevra Greco. Padova : CLEUP, 2016.
   207 p. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Padova, Centro di ateneo per i diritti umani; With the support of
the Lifelong learning programme of the European Union. 
  ISBN 9788867875290 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sport - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Greco, Ginevra
344.24099
BNI 2016-2047

Semplici, Stefano.
Costituzione inclusiva : una sfida per la democrazia / Stefano Semplici. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   183 p. ; 22 cm.  (Problemi aperti ; 202).
  ISBN 9788849845457 :  € 13,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Temi [:] Diritti sociali
344.45
BNI 2016-2048

Affortunati, Alessandro.
Il sogno della pace sociale : l'esperienza dei probiviri industriali nel Pratese ai primi del
Novecento / Alessandro Affortunati, Claudio Caponi. Prato : Pentalinea, 2016.
   143 p. ; 21 cm.  (Ricerche storiche e sociali / Per il lavoro e la democrazia, associazione culturale ; 8).
   Edizione di 100 copie numerate. 
  ISBN 9788898998029 :  € 15,00.
Soggetti:
   Controversie di lavoro - Conciliazione - Prato - 1902-1914
Altro autore:   
   Caponi, Claudio
344.45010269
BNI 2016-2049



Ballestrero, Maria Vittoria.
Diritto del lavoro / Maria Vittoria Ballestrero, Gisella De Simone ; con la collaborazione di Marco
Novella. 2. ed. riveduta e aggiornata. Torino : Giappichelli, 2015.
   XXVI, 662 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892101692 :  € 50,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:   
   De_Simone, Gisella
   Novella, Marco
344.4501
BNI 2016-2050
Contratti di lavoro, mansioni e misure di conciliazione vita-lavoro nel Jobs Act 2 : commento ai
decreti legislativi 24 giugno 2015, nn. 80 e 81, in attuazione della Legge 10 dicembre 2014, n.
183 / a cura di Edoardo Ghera e Domenico Garofalo. Bari : Cacucci, 2015.
   574 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866114727 :  € 55,00.
Soggetti:
   Contratti di lavoro - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Ghera, Edoardo
   Garofalo, Domenico <1951->
344.4501891
BNI 2016-2051
Jobs Act : il contratto a tutele crescenti / a cura di Maria Teresa Carinci, Armando Tursi. Torino :
Giappichelli, 2015.
   XXXII, 364 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892100992 :  € 37,00.
Soggetti:
   Contratti di lavoro - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Carinci, Maria Teresa
   Tursi, Armando
344.4501891
BNI 2016-2052
Olivelli, Filippo.
La contrattazione collettiva aziendale dei lavoratori privati / Filippo Olivelli. Milano : Giuffrè,
2016.
   XIII, 383 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università di Macerata. Nuova serie
generale ; 2).
  ISBN 9788814212260 :  € 38,00.
Soggetti:
   Impiego privato - Contrattazione collettiva - Legislazione - Italia
344.450189
BNI 2016-2053
Organizzazione e disciplina del lavoro nel Jobs Act 2 : commento al Decreto legislativo 14
settembre 2015, n. 150 / a cura di Edoardo Ghera e Domenico Garofalo. Bari : Cacucci, 2016.
   333 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788866115205 :  € 35,00.
Soggetti:
   Lavoro - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 150
Altro autore:   
   Ghera, Edoardo
   Garofalo, Domenico <1951->
344.4501
BNI 2016-2054
Pisani, Carlo <1955->.
La nuova disciplina del mutamento delle mansioni / Carlo Pisani. Torino : Giappichelli, 2015.
   IX, 192 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892101296 :  € 22,00.
Soggetti:
   Impiego privato - Mansioni - Legislazione - Italia
344.4501125
BNI 2016-2055
Il processo del lavoro quarant'anni dopo : bilanci e prospettive / a cura di Roberta Tiscini.



344.4503 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

Napoli : Jovene, 2015.
   X, 318 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 97).
  ISBN 9788824323567 :  € 30,00.
Soggetti:
   Processo del lavoro - Italia
Altro autore:   
   Tiscini, Roberta
344.45010269
BNI 2016-2056
La riforma della cassa integrazione guadagni nel Jobs Act 2 : commento al Decreto legislativo
14 settembre 2015, n. 148, in attuazione della Legge 10 dicembre 2014, n. 183 : scritti dedicati
a Michele Miscione / a cura di Emilio Balletti e Domenico Garofalo. Bari : Cacucci, 2016.
   351 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866115151 :  € 38,00.
Soggetti:
   Cassa integrazione guadagni - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2015 n. 148
Altro autore:   
   Miscione, Michele
   Garofalo, Domenico <1951->
   Balletti, Emilio
344.4501255
BNI 2016-2057
Torsello, Laura.
Tutela del lavoro e procedure concorsuali / Laura Torsello. Torino : Giappichelli, 2015.
   204 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892100893 :  € 24,00.
Soggetti:
   Aziende - Rapporti di lavoro - Effetti [delle] Procedure concorsuali - Italia
344.4501
BNI 2016-2058

Buffa, Pietro <1959->.
Umanizzare il carcere : diritti, resistenze, contraddizioni ed opportunità di un percorso
finalizzato alla restituzione della dignità ai detenuti / Pietro Buffa. Roma : Laurus, 2015.
   243 p. ; 21 cm.
   Prima del titolo: www.laurus.tv. 
  ISBN 9788880877004 :  € 22,00.
Soggetti:
   Detenuti - Diritti - Italia
344.45035643
BNI 2016-2059
Martufi, Adriano.
Diritti dei detenuti e spazio penitenziario europeo / Adriano Martufi. Napoli : Jovene, 2015.
   VIII, 236 p. ; 24 cm.  (Nuovi quaderni del CDE di Ferrara / CDE, Centro di documentazione e studi sulle
comunità europee, Università degli studi di Ferrara ; 1).
  ISBN 9788824323888 :  € 51,00.
Soggetti:
   Detenuti - Diritti - Effetti [delle] Sentenze [della] Corte europea dei diritti dell'uomo - Italia
344.45035643
BNI 2016-2060

Barbieri, Giannantonio.
Le responsabilità dell'infermiere : dalla normativa alla pratica / Giannantonio Barbieri, Annalisa
Pennini. Nuova ed. Roma : Carocci Faber, 2015.
   174 p. ; 22 cm.  (Le professioni sanitarie ; 75).
  ISBN 9788874667307 :  € 18,00.
Soggetti:
   Infermieri - Responsabilità
Altro autore:   
   Pennini, Annalisa
344.450414
BNI 2016-2061



Carpita, Francesca.
Aree protette e tutela della biodiversità : i parchi italiani nella cornice europea / Francesca
Carpita. Pisa : ETS, 2016.
   152 p. ; 21 cm.  (Le aree naturali protette ; 35).
  ISBN 9788846743749 :  € 14,00.
Soggetti:
   Biodiversità - Tutela - Legislazione - Italia
344.45046
BNI 2016-2062
Il contributo dei privati al finanziamento della sanità : materiali per un percorso didattico / a
cura di Vincenzo Antonelli, Serena Manzin. Milano : EDUCatt, 2015.
   167 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867809400 :  € 9,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Finanziamenti - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Manzin, Serena
   Antonelli, Vincenzo <1973->
344.4504
BNI 2016-2063
Di_Masi, Maurizio.
Il fine vita / Maurizio Di Masi. Roma : Ediesse, 2015.
   246 p. ; 20 cm.  (Fondamenti ; 21).
  ISBN 9788823019850 :  € 12,00.
Soggetti:
   Eutanasia - Italia - Diritto
344.4504197
BNI 2016-2064
Iannone, Paolo <1988->.
La responsabilità medica : tra orientamenti precedenti e nuove prospettive / Paolo Iannone. Bari
: Cacucci, 2016.
   80 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866115199 :  € 12,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità - Legislazione - Italia
344.450411
BNI 2016-2065
La responsabilità medica / diretto da Paolo Cendon ; a cura di Nicola Todeschini ; contributi di
Cristina Ageno ... [et al.]. [Assago] : UTET giuridica, 2016.
   XXXIII, 1311 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788859814672 :  € 100,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Cendon, Paolo
   Todeschini, Nicola
   Ageno, Cristina
344.450411
BNI 2016-2066
Rossi, Stefano <1979->.
La salute mentale tra libertà e dignità : un dialogo costituzionale / Stefano Rossi. Milano :
Angeli, 2015.
   449 p. ; 23 cm.  (SDP : Studi di diritto pubblico).
  ISBN 9788891725950 :  € 39,00.
Soggetti:
   Assistenza psichiatrica - Italia - Diritto
344.45044
BNI 2016-2067
Santoloci, Maurizio.
Tutela giuridica degli animali : aspetti sostanziali e procedurali : la normativa a difesa degli
animali decodificata in termini pratici, anche in relazione alle connesse procedure penali,
amministrative e civili : aggiornato con il Decreto legislativo 16 marzo 2015, n. 28 sulla
particolare tenuità del fatto / Maurizio Santoloci, Carla Campanaro. Terni : Diritto all'ambiente,
2015.



344.4505 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZI DI POLIZIA, ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA
PUBBLICA, MORALITA PUBBLICA E BUONCOSTUME.ITALIA

344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

   384 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788897388111 :  € 34,00.
Soggetti:
   Diritti degli animali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Campanaro, Carla
344.45049
BNI 2016-2068
Urbano, Graziana.
Equilibrio di bilancio e governance sanitaria / Graziana Urbano. Bari : Cacucci, 2016.
   327 p. ; 25 cm.  (Collana dell'Università LUM Jean Monnet. Serie giuridica ; 37).
  ISBN 9788866115083 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto alla salute - Effetti [del] Patto di bilancio europeo - Italia
344.4504
BNI 2016-2069

Cardia, Geronimo.
La questione territoriale : il proibizionismo inflitto al gioco legale dalla normativa locale :
raccolta di interventi e scritti dal 2011 / Geronimo Cardia. Terni : Gnmedia, 2016.
   267 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788890002205 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giochi d'azzardo - Gestione - Legislazione regionale - Italia
344.450542
BNI 2016-2070

Atti e provvedimenti amministrativi delle istituzioni scolastiche autonome : atti del Covegno di
Bressanone-Brixen, 28 ottobre 2014 / Mario Falanga (a cura di). Torino : Giappichelli, 2015.
   X, 147 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892100077 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scuole - Autonomia - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Falanga, Mario
344.45071
BNI 2016-2071

Emiliani, Andrea.
Leggi, bandi e provvedimenti per la tutela dei beni artistici e culturali negli antichi stati italiani,
1571-1860 / Andrea Emiliani ; nuova introduzione dell'autore. [Nuova ed.]. Firenze : Polistampa,
2015.
   LXXXII, 275 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788859615385 :  € 28,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Legislazione - Stati italiani - Sec. 16.-19.
344.450940903
BNI 2016-2072

Cecchi, Silvia.
Partire dalla pena : il tramonto del carcere / Silvia Cecchi, Giovanna Di Rosa, Tomaso Emilio
Epidendio ; prefazione di Luciano Eusebi. Macerata : Liberilibri, 2015.
   292 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 122).
  ISBN 9788898094240 :  € 17,00.
Soggetti:
   Pene - Teorie
Altro autore:   
   Epidendio, Tomaso Emilio



   Di_Rosa, Giovanna
345.077301
BNI 2016-2073
Lebendiges und Totes in der Verbrechenslehre Hans Welzels <in italiano>.
Hans Welzel nella prospettiva attuale : fondamenti filosofici, sviluppi dogmatici ed esiti storici
del finalsimo penale / a cura di Michael Pawlik e Luigi Cornacchia ; traduzione di Marta Borghi.
Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   397 p. ; 21 cm.  (Ultima ratio. Studi ; 2).
   Atti del Convegno tenuto a Friburgo in Brisgovia nel 2014. 
  ISBN 9788863427912 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Concezione [di] Welzel, Hans - Atti di congressi
Altro autore:   
   Borghi, Marta
   Pawlik, Michael
   Cornacchia, Luigi
345.001
BNI 2016-2074
La responsabilità dell'ente da reato nella prospettiva del diritto penale globalizzato / a cura di
Antonio Fiorella, Anna Salvina Valenzano. Napoli : Jovene, 2015.
   X, 148 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 96).
  ISBN 9788824323550 :  € 15,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche - Responsabilità penale - Diritto comparato
Altro autore:   
   Fiorella, Antonio <1948->
   Valenzano, Anna Salvina
345.04
BNI 2016-2075
Rileggere Dei delitti e delle pene di Cesare Beccaria / a cura di Sabina Curti. [Assago] : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XII, 174 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813360627 (CEDAM) :  € 18,00.
Soggetti:
   Beccaria, Cesare <1738-1794> . Dei delitti e delle pene
Altro autore:   
   Curti, Sabina
345.001
BNI 2016-2076
Understanding wrongful conviction : the protection of the innocent across Europe and
America / edited by Luca Luparia. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   X, 259 p. ; 24 cm.  (Giustizia penale europea ; 3).
  ISBN 9788813353377 (CEDAM) :  € 24,50.
Soggetti:
   Errore giudiziario - Europa [e] Stati Uniti d'America - Diritto processuale penale
Altro autore:   
   Lupária, Luca
345.405
BNI 2016-2077
Vacca, Letizia.
Delitti privati e azioni penali : scritti di diritto romano / Letizia Vacca ; a cura di Barbara Cortese
... [et al.]. Napoli : Jovene, 2015.
   VIII, 380 p. ; 24 cm.  (Centro di eccellenza in diritto europeo Giovanni Pugliese / Università degli studi Roma Tre
; 23).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788824323659 :  € 35,00.
Soggetti:
   Delitti - Diritto romano
Altro autore:   
   Cortese, Barbara
345.3702
BNI 2016-2078
Valente, Piergiorgio.
Beneficiario effettivo e treaty shopping : monitoraggio dei capitali, fiscalità, anti-riciclaggio / P.



345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

Valente, I. Caraccioli, G. Campana. Milanofiori, Assago : Wolters Kluwer, 2016.
   XIV, 400 p. ; 24 cm.  (IPSOA fiscalità internazionale ; 14).
   In copertina : Disponibile anche in eBook. 
  ISBN 9788821757877 :  € 40,00.
Soggetti:
   Elusione fiscale - Prevenzione - Convenzioni internazionali
Altro autore:   
   Caraccioli, Ivo
   Campana, Gianluca <1971->
345.02338
BNI 2016-2079

Atti della difesa nel processo penale : formulario e analisi della materia attraverso la
giurisprudenza / a cura di Adolfo Scalfati ; coordinamento generale Orietta Bruno, Alessandro
Diddi, Roberto Puglisi. 2. ed. riveduta ed aggiornata. Torino : Giappichelli, 2016.
   2 volumi ; 22 cm.
   In custodia. ISBN 9788875243388.
   Tomo 1. 2. ed. riveduta ed aggiornata. Torino : Giappichelli, 2016. XXVI, 933 p. ; 22 cm.  In copertina: La mia
libreria. 
Soggetti :
   Difesa penale - Italia
Altro autore:
   Scalfati, Adolfo
   Puglisi, Roberto <1977->
   Diddi, Alessandro
   Bruno, Orietta
345.4505044
BNI 2016-2080
Atti della difesa nel processo penale : formulario e analisi della materia attraverso la
giurisprudenza / a cura di Adolfo Scalfati ; coordinamento generale Orietta Bruno, Alessandro
Diddi, Roberto Puglisi. 2. ed. riveduta ed aggiornata. Torino : Giappichelli, 2016.
   2 volumi ; 22 cm.
   In custodia. ISBN 9788875243388.
   Tomo 2. 2. ed. riveduta ed aggiornata. Torino : Giappichelli, 2016. 935-1950 p. ; 22 cm.  In copertina: La mia
libreria. 
Soggetti :
   Difesa penale - Italia
Altro autore:
   Scalfati, Adolfo
   Puglisi, Roberto <1977->
   Diddi, Alessandro
   Bruno, Orietta
345.4505044
BNI 2016-2081
Bell, Alexander <1982->.
Pericolo e incolumità pubblica / Alexander Bell. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2015.
   XVI, 217 p. ; 24 cm.  (Scienze penalistiche e criminologia ; 3).
  ISBN 9788891613950 :  € 23,00.
Soggetti:
   Delitti contro l'incolumità pubblica - Italia
345.450242
BNI 2016-2082
Bellomo, Francesco <1970->.
Nuovo sistema del diritto penale / Francesco Bellomo. 2. ed. [Bari] : Diritto e scienza.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Principi e legge penale / Francesco Bellomo. 2. ed. [Bari] : Diritto e scienza, 2015. XXI, 1105 p. ; 24
cm. ISBN 9788896916063 :  € 180,00.
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2016-2083
Benussi, Carlo.
Diritto penale della pubblica amministrazione / Carlo Benussi. [Assago] : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2016.



   XXII, 661 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813359355 (CEDAM) :  € 39,00.
Soggetti:
   Delitti contro la pubblica amministrazione - Italia
345.450232
BNI 2016-2084
Bertolino, Marta <1952->.
Analisi critica dei delitti contro l'amministrazione della giustizia / Marta Bertolino. Torino :
Giappichelli, 2015.
   IX, 235 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892100718 :  € 22,00.
Soggetti:
   Delitti contro l'amministrazione della giustizia - Italia
345.450234
BNI 2016-2085
Casi di diritto penale dell'economia / a cura di Luigi Foffani, Donato Castronuovo. Bologna : Il
mulino.
   volumi ; 22 cm. (Itinerari. Diritto).
   2: Impresa e sicurezza (Porto Marghera, Eternit, Ilva, ThissenKrupp). Bologna : Il mulino, 2015. 245 p. ; 22
cm. ISBN 9788815261007 :  € 22,00.
Soggetti :
   Economia - Italia - Diritto penale
Altro autore:
   Foffani, Luigi
   Castronuovo, Donato <1968->
345.450268
BNI 2016-2086
Codice penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina. Aggiornamento 2015 / diretta da
Giorgio Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 3: Il reo e la persona offesa dal reato, la non punibilità per particolare tenuità del fatto, la modificazione,
applicazione ed esecuzione della pena, l'estinzione del reato e della pena, le sanzioni civili e le misure
amministrative di sicurezza : Libro 1., artt. 85-240 / a cura di Ercole Aprile ... [et al.] ; coordinamento di Marco
Gambardella. Milano : Giuffrè, 2015. LI, 1446 p. ; 25 cm. ISBN 9788814205415 :  € 135,00.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Gambardella, Marco
   Aprile, Ercole
345.45002638
BNI 2016-2087
Codice penale commentato / fondato da Emilio Dolcini e Giorgio Marinucci ; diretto da Emilio
Dolcini, Gian Luigi Gatta . 4. ed. Milanofiori, Assago : Wolters Kluwer, 2015.
   3 volumi ; 22 cm. (Commentari IPSOA).
   In custodia. ISBN 9788821751622 : € 290,00.
   Tomo 3: Artt. 593-734 bis, leggi complementari. Milanofiori, Assago : Wolters Kluwer, 2015. 3243 p. ; 22 cm.
Altro autore:
   Marinucci, Giorgio
   Dolcini, Emilio
   Gatta, Gian Luigi
345.45002638
BNI 2016-2088
Codice penale commentato / fondato da Emilio Dolcini e Giorgio Marinucci ; diretto da Emilio
Dolcini, Gian Luigi Gatta . 4. ed. Milanofiori, Assago : Wolters Kluwer, 2015.
   3 volumi ; 22 cm. (Commentari IPSOA).
   In custodia. ISBN 9788821751622 : € 290,00.
   Tomo 2: Artt. 314-592. Milanofiori, Assago : Woltersr Kluwer, 2015. 3258 p. ; 22 cm.
Altro autore:
   Marinucci, Giorgio
   Dolcini, Emilio
   Gatta, Gian Luigi
345.45002638
BNI 2016-2089
Codice penale commentato / fondato da Emilio Dolcini e Giorgio Marinucci ; diretto da Emilio
Dolcini, Gian Luigi Gatta . 4. ed. Milanofiori, Assago : Wolters Kluwer, 2015.
   3 volumi ; 22 cm. (Commentari IPSOA).



   In custodia. ISBN 9788821751622 : € 290,00.
   Tomo 1: Artt. 1-313. Milanofiori, Assago : Wolters Kluwer, 2015. LXII, 3210 p. ; 22 cm.
Altro autore:
   Marinucci, Giorgio
   Dolcini, Emilio
   Gatta, Gian Luigi
345.45002638
BNI 2016-2090
Colaiacovo, Guido.
Il latitante / Guido Colaiacovo. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XI, 289 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 72).
  ISBN 9788813352455 (CEDAM) :  € 27,00.
Soggetti:
   Latitanza - Italia - Diritto penale
345.450527
BNI 2016-2091
Fiandaca, Giovanni <1947->.
Diritto penale. Parte speciale / Giovanni Fiandaca, Enzo Musco. Bologna : Zanichelli, 1988-.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2.2: I delitti contro il patrimonio / Giovanni Fiandaca, Enzo Musco. 7. ed. Bologna : Zanichelli, 2015. 310 p.
; 25 cm. ISBN 9788808421159 :  € 33,50.
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Musco, Enzo
345.45
BNI 2016-2092
Fimiani, Pasquale.
La tutela penale dell'ambiente : i reati e le sanzioni, il sistema delle responsabilità, le indagini, il
processo e la difesa : [aggiornato alla Legge sui nuovi delitti ambientali (L. 22 maggio 2015, n.
68)] / Pasquale Fimiani. Milano : Giuffrè, 2015.
   XIX, 899 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Penale e processo).
  ISBN 9788814189258 :  € 70,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Italia - Diritto penale
345.450245
BNI 2016-2093
Geri, Marco Paolo.
Il magistero di un criminalista di fòro : Giovanni Carmignani "avvocato professore di leggi" /
Marco P. Geri. Pisa : ETS, 2015.
   505 p. ; 25 cm.  (Jura. Studi. Storia del diritto).
  ISBN 9788846744142 :  € 40,00.
Soggetti:
   Carmignani, Giovanni
345.450092
BNI 2016-2094
Menditto, Francesco.
Le confische di prevenzione e penali : la tutela dei terzi / Francesco Menditto. Milano : Giuffrè,
2015.
   XXX, 720 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Penale e processo).
  ISBN 9788814187216 :  € 75,00.
Soggetti:
   Confisca - Italia - Diritto penale
345.450522
BNI 2016-2095
I nuovi epiloghi del procedimento penale per particolare tenuità del fatto / C. Carrillo ... [et al.] ;
a cura di Serena Quattrocolo. Torino : Giappichelli, 2015.
   IX, 272 p. ; 24 cm.  (Procedura penale. Commenti, ISSN 19702302 ; 16).
  ISBN 9788892100732 :  € 32,00.
Soggetti:
   Punibilità - Esclusione - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2015 n. 28
Altro autore:   
   Quattrocolo, Serena
   Carrillo, Clarissa
345.4504



BNI 2016-2096
Padovani, Tullio.
Giustizia criminale : radici, sentieri, dintorni, periferie di un sistema assente / Tullio Padovani.
Pisa : Pisa University Press.
   volumi ; 24 cm.
   7: Disciplina penale della prostituzione : (anno accademico 2007/2008) / Tullio Padovani. Pisa : Pisa University
Press, 2015. 447 p. ; 24 cm. ISBN 9788867413829 :  € 18,00.
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2016-2097
Pansini, Gustavo <1933->.
Le prove deboli nel processo penale / Gustavo Pansini. Torino : Giappichelli, 2015.
   X, 148 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892100961 :  € 15,00.
Soggetti:
   Processo penale - Prove - Italia
345.4506
BNI 2016-2098
Pezzuto, Eliana.
Il fondo di solidarietà : per le vittime d'estorsione e d'usura / Eliana Pezzuto ; prefazione di
Letizia Miglio. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   150 p. ; 23 cm.  (Arcipelago ; 7).
   In copertina: 25: Movimento anticracaket, 1990-2015. 
  ISBN 9788849846454.
Soggetti:
   Estorsione [e] Usura - Vittime - Assistenza economica - Italia - Diritto
345.450268
BNI 2016-2099
Primicerio, Leonida.
Il sostituto procuratore della Repubblica : tra indipendenza e gerarchia / Leonida Primicerio ;
prefazione di Giorgio Spangher ; introduzione di Giuseppe Pignatone. Torino : Giappichelli,
2015.
   158 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243364 :  € 15,00.
Soggetti:
   Procure della Repubblica - Organizzazione - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2006 n. 106
345.4501
BNI 2016-2100
Prospettive di riforma del sistema italiano della responsabilità dell'ente da reato anche alla
luce della comparazione tra ordinamenti / a cura di Antonio Fiorella, Roberto Borgogno, Anna
Salvina Valenzano. Napoli : Jovene, 2015.
   X, 280 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 98).
   Titolo sul dorso: Prospettive di riforma del sistema italiano della responsabilità dell'ente da reato. 
  ISBN 9788824323598 :  € 26,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche - Responsabilità penale - Legislazione - Italia [:] Decreto legislativo 2001 n. 231
Altro autore:   
   Fiorella, Antonio <1948->
   Valenzano, Anna Salvina
   Borgogno, Roberto
Altro titolo:
   Prospettive di riforma del sistema italiano della responsabilità dell'ente da reato
345.4504
BNI 2016-2101
La prova nel processo agli enti / a cura di Carlo Fiorio. Torino : Giappichelli, 2016.
   XII, 259 p. ; 24 cm.  (Leggi penali tra regole e prassi ; 2).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243487 :  € 32,00.
Soggetti:
   Reati societari - Processo - Prove - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Fiorio, Carlo <1965->



345.450268
BNI 2016-2102
Punire l'autoriciclaggio : come, quando e perché / Enrico Mezzetti, Daniele Piva (a cura di).
Torino : Giappichelli, 2016.
   XX, 205 p. ; 24 cm.  (Focus ; 15).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243494 :  € 25,00.
Soggetti:
   Autoriciclaggio - Italia
Altro autore:   
   Mezzetti, Enrico
   Piva, Daniele <1978->
345.450268
BNI 2016-2103
Sinisi, Giannicola.
A Sicilian patriot : Giovanni Falcone e gli Stati Uniti d'America / Giannicola Sinisi. Bari : Cacucci,
2015.
   134 p. ; 21 cm.
   In copertina: Disponibile anche in eBook. 
  ISBN 9788866114314 :  € 10,00.
Soggetti:
   Falcone, Giovanni - Rapporti [con gli] Stati Uniti d'America
345.4501
BNI 2016-2104
Stranieri e sicurezza : riflessioni sul volto oscuro dello stato di diritto / a cura di Cecilia
Blengino ; prefazione di Josè García Añón. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   183 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 4).
   In copertina: Università degli studi di Torino, Dipartimento di giurisprudenza. 
  ISBN 9788863428315.
Soggetti:
   Sicurezza pubblica - Effetti [dell'] Immigrazione - Italia - Diritto penale
Altro autore:   
   Blengino, Cecilia
   Università degli studi di Torino : Dipartimento di giurisprudenza
345.450243
BNI 2016-2105
Stupefacenti e diritto penale : un rapporto di non lieve entità : atti del Seminario tenutosi a
Pisa, il 20-21 giugno 2014 / Gaetana Morgante (a cura di) ; introduzione di Giovannangelo De
Francesco. Torino : Giappichelli, 2015.
   IX, 270 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Pisa ; 9).
  ISBN 9788834862827 :  € 30,00.
Soggetti:
   Stupefacenti - Italia - Diritto penale
Altro autore:   
   Morgante, Gaetana
345.450277
BNI 2016-2106
Trattato di diritto penale / diretto da Alberto Cadoppi ... [et al.]. Torino ; [poi] San Mauro
Torinese ; [poi Assago] : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Parte generale e speciale  
      Riforme 2008-2015. [Assago] : UTET giuridica, 2015. XXXVIII, 1179 p. ; 25 cm. ISBN 9788859813125 :  €
95,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Cadoppi, Alberto
345.45
 BNI 2016-2107
La tutela penale della sicurezza del lavoro : luci e ombre del diritto vivente / a cura di Guido
Casaroli ... [et al.]. Pisa : ETS, 2015.
   504 p. ; 24 cm.  (Jura. Studi. Discipline penalistiche-criminalia).
  ISBN 9788846744395 :  € 45,00.
Soggetti:
   Infortuni sul lavoro [e] Malattie professionali - Responsabilità penale - Italia
Altro autore:   



346 DIRITTO PRIVATO

   Casaroli, Guido
345.450242
BNI 2016-2108
Verso un processo penale accelerato : riflessioni intorno alla L. 67/2014 al D. lgs. 28/2015 e al
D.L. 2798/2014 / a cura di Antonella Marandola, Katia La Regina, Roberta Aprati. Napoli :
Jovene, 2015.
   XXXII, 250 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 100).
  ISBN 9788824323680 :  € 26,00.
Soggetti:
   Giustizia riparativa [e] Procedimenti penali speciali - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Aprati, Roberta
   Marandola, Antonella
   La_Regina, Katia
345.4507
BNI 2016-2109

The administrative architecture of financial integration : institutional design, legal issues,
perspectives / edited by Edoardo Chiti and Giulio Vesperini. Bologna : Il mulino, 2015.
   295 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Law).
  ISBN 9788815259240 :  € 24,00.
Soggetti:
   Banche - Organizzazione [e] Regolamentazione - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Chiti, Edoardo
   Vesperini, Giulio
346.4082
BNI 2016-2110
Carpi, Angela.
Innovazione, sviluppo, riforma giuridica : uno studio di diritto comparato sulla cooperazione
Europa-Cina in materia di proprietà intellettuale / Angela Carpi. Bologna : Bononia University
Press, 2015.
   190 p. ; 24 cm.  (Ius).
  ISBN 9788869230783 :  € 25,00.
Soggetti:
   Proprietà intellettuale - Cooperazione internazionale - Cina [e] Paesi dell'Unione europea - Diritto comparato
346.048
BNI 2016-2111
Gaspari, Francesco <1979->.
Libertà di circolazione dei capitali privatizzazioni e controlli pubblici : la nuova golden share tra
diritto interno comunitario e comparato / Francesco Gaspari. Torino : Giappichelli, 2015.
   IX, 119 p. ; 24 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica ; 40).
  ISBN 9788834865415 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende pubbliche - Privatizzazione - Controllo statale - Paesi dell'Unione europea - Diritto comparato
346.4067
BNI 2016-2112
Vacca, Letizia.
Garanzia e responsabilità : concetti romani e dogmatiche attuali / Letizia Vacca ; a cura di
Barbara Cortese. Nuova ed. ampliata. Torino : Giappichelli, 2015.
   IX, 330 p. ; 24 cm.  (Il giurista europeo. Percorsi formativi ; 7).
  ISBN 9788892100572 :  € 32,00.
Soggetti:
   Vendita - Garanzie - Diritto romano
Altro autore:   
   Cortese, Barbara
346.37072
BNI 2016-2113
Vacca, Letizia.
Possesso e acquisto della proprietà : saggi romanistici / Letizia Vacca ; a cura di Giulietta
Rossetti. Torino : Giappichelli, 2015.
   XI, 352 p. ; 24 cm.  (Il giurista europeo. Percorsi formativi ; 13).



346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788892100138 :  € 34,00.
Soggetti:
   Possesso - Diritto romano privato
Altro autore:   
   Rossetti, Giulietta
346.3704
BNI 2016-2114

Oliviero, Francesco <1984->.
La riduzione del prezzo nel contratto di compravendita / Francesco Oliviero. Napoli : Jovene,
2015.
   XVI, 432 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Ferrara ; 5).
  ISBN 9788824323611 :  € 40,00.
Soggetti:
   Prezzi di vendita - Riduzione - Diritto comunitario [e] Diritto interno
346.24072
BNI 2016-2115
Trimarchi, Mario.
La proprietà : per un sistema aperto italo-europeo / Mario Trimarchi. Torino : Giappichelli, 2015.
   IX, 216 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834865613 :  € 21,00.
Soggetti:
   Proprietà - Diritto comunitario [e] Diritto interno
346.2404
BNI 2016-2116

Antologia di casi giurisprudenziali : materiali per lo studio del diritto privato / a cura di Teresa
Pasquino. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2015.
   XXII, 366 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892100480 :  € 33,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:   
   Pasquino, Teresa
346.45002648
BNI 2016-2117
Commentario del Codice civile e codici collegati Scialoja-Branca-Galgano / a cura di Giorgio De
Nova. Bologna : Zanichelli ; Roma : Soc. ed. del Foro italiano ; [poi] Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Continuazione di: Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
   Libro sesto : Della tutela dei diritti  
      Delle prove : art. 2697-2739 / Salvatore Patti. Bologna : Zanichelli, 2015. XLIV, 820 p. ; 25 cm.  Titolo sul
dorso: Articoli 2696-2739. ISBN 9788808721099 :  € 165,00.
Altro autore:
   Galgano, Francesco
   De_Nova, Giorgio
   Scialoja, Antonio <1879-1962>
   Branca, Giuseppe <1907-1987>
   Patti, Salvatore <1949->
Altro titolo:
   Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
346.45002638
 BNI 2016-2118
Il piano paesaggistico della Toscana / a cura di Gian Franco Cartei, Duccio Maria Traina. Napoli :
Editoriale scientifica, 2015.
   214 p. ; 24 cm.  (Temi giuridici ed economici ; 7).
  ISBN 9788863428087 :  € 22,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Legislazione regionale - Toscana <Regione>
Altro autore:   
   Cartei, Gian Franco
   Traina, Duccio Maria



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

346.455045
BNI 2016-2119
Trattario di diritto civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   11: Contratti speciali. [2], Contratti internazionali, assicurazioni, garanzie, negozi familiari, transazione / Alessio
Anceschi ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2015. XXIII, 673 p. ; 25 cm. ISBN 9788814186745 :  € 105,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   Anceschi, Alessio
346.45
BNI 2016-2120

Cagnazzo, Alessandra <1972->.
Il nuovo diritto di famiglia : profili sostanziali, processuali e notarili / Alessandra Cagnazzo,
Filippo Preite, Vera Tagliaferri. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 1: Filiazione, adozione, tutela degli incapaci e dei minori, profili psicologici / Alessandra Cagnazzo, Filippo
Preite, Vera Tagliaferri. Milano : Giuffrè, 2015. XXX, 1042 p. ; 24 cm. ISBN 9788814164224 :  € 110,00.
Soggetti :
   Diritto di famiglia - Italia
Altro autore:
   Preite, Filippo
   Tagliaferri, Vera
346.45015
BNI 2016-2121
Cagnazzo, Alessandra <1972->.
Il nuovo diritto di famiglia : profili sostanziali, processuali e notarili / Alessandra Cagnazzo,
Filippo Preite, Vera Tagliaferri. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2: Matrimonio, separazione, divorzio, negoziazione assistita, famiglia di fatto / Alessandra Cagnazzo,
Filippo Preite, Vera Tagliaferri. Milano : Giuffrè, 2015. XLV, 2329 p. ; 25 cm. ISBN 9788814201110 :  € 230,00.
Soggetti :
   Diritto di famiglia - Italia
Altro autore:
   Preite, Filippo
   Tagliaferri, Vera
346.45015
BNI 2016-2122

Gli appalti pubblici di servizi / a cura di Veronica De Nisi. Roma : Ediesse, 2015.
   151 p. ; 24 cm.  (Materiali).
  ISBN 9788823019690 :  € 14,00.
Soggetti:
   Servizi pubblici - Appalti - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   De_Nisi, Veronica
346.45023
BNI 2016-2123
Astone, Francesco.
Dalla direttiva ricorsi al codice del processo amministrativo / Francesco Astone. Milano : Giuffrè,
2015.
   X, 187 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814208713 :  € 20,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Controversie - Direttive comunitarie - Recezione - Italia
346.45023
BNI 2016-2124
Marasà, Giorgio.
I contratti associativi a dodici anni dalla riforma del diritto societario / Giorgio Marasà. Torino :
Giappichelli, 2015.



346.4503 ILLECITI. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

   212 p. ; 24 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788892100107 :  € 22,00.
Soggetti:
   Contratti associativi - Italia
346.45022
BNI 2016-2125
Patti, Francesco Paolo.
La determinazione convenzionale del danno / Francesco Paolo Patti. Napoli : Jovene, 2015.
   XXVII, 492 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto privato ; 66).
  ISBN 9788824323581 :  € 47,00.
Soggetti:
   Contratti - Inadempimento - Danni - Risarcimento - Italia
346.45022
BNI 2016-2126
Responsabilità civile : casi e pareri professionali / a cura di Alberto Filippini. Milano : Giuffrè,
2016.
   VII, 504 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814213298 :  € 50,00.
Soggetti:
   Responsabilità civile - Italia
Altro autore:   
   Filippini, Alberto
346.4502
BNI 2016-2127
Sicchiero, Gianluca.
Dell'adempimento : [artt. 1176-1179] / Gianluca Sicchiero. Milano : Giuffrè, 2016.
   XX, 382 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1176-1179. 
  ISBN 9788814168888 :  € 44,00.
Soggetti:
   Obbligazioni - Adempimento - Legislazione - Italia
346.4502
BNI 2016-2128

Caredda, Valeria <1959- >.
Concorso del fatto colposo del creditore : [art. 1227] / Valeria Caredda. Milano : Giuffrè, 2015.
   XIX, 195 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Art. 1227. 
  ISBN 9788814205286 :  € 27,00.
Soggetti:
   Creditori - Responsabilità civile - Italia
346.45032
BNI 2016-2129
Il danno nel diritto del lavoro : funzione risarcitoria e dissuasiva / Filippo Aiello ... [et al.] ; a
cura di Andrea Allamprese ; prefazione di Tiziana Orrù. Roma : Ediesse, 2015.
   180 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788823019737 :  € 13,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Danni - Risarcimento - Italia
Altro autore:   
   Aiello, Filippo <1960->
   Allamprese, Andrea
346.45033
BNI 2016-2130

Celeste, Alberto.
Le parti comuni ed esclusive / Alberto Celeste. Milano : Giuffrè, 2016.
   XII, 322 p. ; 24 cm.  (Il nuovo condominio).
  ISBN 9788814201585 :  € 33,00.
Soggetti:
   Condominio - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2012 n. 220



346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

346.450433
BNI 2016-2131
Diritto forestale e ambientale : profili di diritto nazionale ed europeo / Nicoletta Ferrucci (a cura
di). Torino : Giappichelli, 2015.
   XII, 298 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892100503 :  € 28,00.
Soggetti:
   Foreste [e] Zone rurali - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Ferrucci, Nicoletta
346.4504675
BNI 2016-2132
Iodice, Claudia <1973->.
Il regime patrimoniale della famiglia : [aggiornato al D.L. n. 83/2015, conv. in L. 6 agosto 2015,
n. 132] / Claudia Iodice, Stefano Mazzeo. Milano : Giuffrè, 2015.
   XVII, 373 p. ; 25 cm.  (Collana notarile Guido Capozzi).
  ISBN 9788814208645 :  € 37,00.
Soggetti:
   Patrimonio familiare - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Mazzeo, Stefano
346.45042
BNI 2016-2133
Proprietà e diritti reali / diretto da Renato Clarizia. [Assago] : UTET giuridica, 2016.
   XLII, 2309 p. ; 25 cm.  (Omnia).
  ISBN 9788859814849 :  € 140,00.
Soggetti:
   Diritti reali - Italia
Altro autore:   
   Clarizia, Renato
346.4504
BNI 2016-2134

Cuffaro, Vincenzo <1951->.
Successioni per causa di morte : esperienze e argomenti / Vincenzo Cuffaro ; approfondimenti di
R. Calvo ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2015.
   XVII, 743 p. ; 25 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243340 :  € 80,00.
Soggetti:
   Successione ereditaria - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Calvo, Roberto <1965->
346.45052
BNI 2016-2135
Romagno, Giuseppe Werther.
Modus e tutela del legittimario / Giuseppe Werther Romagno. Napoli : Jovene, 2015.
   XVIII, 539 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Rivista critica del diritto privato. Saggi ; 16).
  ISBN 9788824323772 :  € 51,00.
Soggetti:
   Legittimari - Tutela - Italia
346.45052
BNI 2016-2136
Widmann, Paola.
La successione a titolo particolare nel diritto controverso / Paola Widmann. Napoli : Editoriale
scientifica, 2015.
   XIV, 562 p. ; 23 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento, ISSN
22842810 ; 6).
   Altra edizione: ISBN 9788884436214 (digitale). 
  ISBN 9788863428056 :  € 45,00.
Soggetti:
   Successione ereditaria - Italia - Diritto processuale civile
346.450520269
BNI 2016-2137



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA
Bordiga, Francesco.
La funzione del consiglio di sorveglianza : tra controllo e indirizzo dell'impresa / Francesco
Bordiga. Milano : EDUCatt, 2016.
   257 p. ; 24 cm.  (Accademia).
  ISBN 9788893350051 :  € 41,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Amministrazione - Controllo - Legislazione - Italia
346.45066
BNI 2016-2138
Corso, Stefano Maria.
Lavoro e responsabilità di impresa nel sistema del D. lgs. 8 giugno 2001, n. 231 / Stefano Maria
Corso. Torino : Giappichelli, 2015.
   XV, 580 p. ; 24 cm.  (Giustizia penale ed economia ; 1).
  ISBN 9788834861134 :  € 62,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2001 n. 231
346.45065
BNI 2016-2139
Liberalizzazioni : istituzioni, dinamiche economiche e lavoro nel diritto nazionale ed europeo /
a cura di Fiorenzo Liguori, Carla Acocella. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   467 p. ; 21 cm.  (Quaderni della rivista Diritti lavori mercati ; 1).
  ISBN 9788863428155 :  € 40,00.
Soggetti:
   Privatizzazione - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Liguori, Fiorenzo
   Acocella, Carla
346.45067
BNI 2016-2140
Il nuovo capitale sociale / a cura di Ilaria Capelli, Sergio Patriarca. Milano : Giuffrè, 2016.
   XVII, 138 p. ; 24 cm.  (Quaderni di banca, borsa e titoli di credito. Nuova serie ; 39).
  ISBN 9788814212093 :  € 19,00.
Soggetti:
   Capitale sociale - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Capelli, Ilaria
   Patriarca, Sergio
346.450666
BNI 2016-2141
Preite, Filippo.
Trattato società di persone / diretto da Filippo Preite ; a cura di Filippo Preite e Carlo Alberto
Busi. [Assago] : UTET giuridica, 2015.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788859813378.
   Tomo 2 / diretto da Filippo Preite. [Assago] : UTET giuridica, 2015. LXVI, 1774-3350 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Società di persone - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Busi, Carlo Alberto
346.450682
BNI 2016-2142
Preite, Filippo.
Trattato società di persone / diretto da Filippo Preite ; a cura di Filippo Preite e Carlo Alberto
Busi. [Assago] : UTET giuridica, 2015.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788859813378.
   Tomo 1 / diretto da Filippo Preite. [Assago] : UTET giuridica, 2015. LXXV, 1768 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Società di persone - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Busi, Carlo Alberto
346.450682
BNI 2016-2143
Le società per azioni : Codice civile e norme complementari / diretto da Pietro Abbadessa,
Giuseppe B. Portale ; a cura di Mario Campobasso, Vincenzo Cariello, Umberto Tombari. Milano :
Giuffrè, 2016.



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

   2 volumi ; 25 cm. (Le fonti del diritto italiano). ISBN 9788814170447.
   Tomo 2: Codice civile (artt. 2436-2451, 2484-2506 quater, 2621-2642), fusioni transfrontaliere, Testo unico
della finanza (artt. 83 bis-89, 114 bis, 120-123, 123 ter, 125 bis-127 sexies, 130, 132, 135 novies-135 undecies,
136-138, 141-144, 145-154 quater). Milano : Giuffrè, 2016. 2479-4451 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Società per azioni - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Tombari, Umberto
   Abbadessa, Pietro
   Portale, Giuseppe B.
   Cariello, Vincenzo
   Campobasso, Mario
346.4506602632
BNI 2016-2144
Le società per azioni : Codice civile e norme complementari / diretto da Pietro Abbadessa,
Giuseppe B. Portale ; a cura di Mario Campobasso, Vincenzo Cariello, Umberto Tombari. Milano :
Giuffrè, 2016.
   2 volumi ; 25 cm. (Le fonti del diritto italiano). ISBN 9788814170447.
   Tomo 1: Parte introduttiva, Codice civile (artt. 2325-2435 ter), D. lg. 17 gennaio 2010, n. 39 (artt. 1-20). Milano
: Giuffrè, 2016. XXVII, 2478 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Società per azioni - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Tombari, Umberto
   Abbadessa, Pietro
   Portale, Giuseppe B.
   Cariello, Vincenzo
   Campobasso, Mario
346.4506602632
BNI 2016-2145

Brizzi, Francesco <1976->.
Doveri degli amministratori e tutela dei creditori nel diritto societario della crisi / Francesco
Brizzi. Torino : Giappichelli, 2015.
   XIII. 512 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto dell'impresa ; 6).
  ISBN 9788834859056 :  € 56,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Amministrazione straordinaria - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2016-2146
Buccarella, Giancarlo.
Il concordato fallimentare, coattivo e straordinario / Giancarlo Buccarella. Milano : Giuffrè, 2016.
   IX, 473 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Società fallimento e industriale).
  ISBN 9788814192630 :  € 52,00.
Soggetti:
   Concordato fallimentare - Italia
346.45078
BNI 2016-2147
Cecchella, Claudio.
Diritto fallimentare / Claudio Cecchella. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XIV, 464 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813340568 (CEDAM) :  € 30,00.
Soggetti:
   Fallimento - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2016-2148
Gabrielli, Enrico <1956->.
Studi sulle garanzie reali / Enrico Gabrielli. Torino : Giappicheli, 2015.
   422 p. ; 25 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788834859308 :  € 40,00.
Soggetti:
   Garanzie reali - Italia
346.45074
BNI 2016-2149



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

Magistro, Angela.
Il finanziamento delle PMI : problemi aperti e possibili soluzioni con particolare riguardo
all'impresa sociale / Angela Magistro, Antonietta Cosentino. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova]
: CEDAM, 2015.
   VII, 103 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813353568 (CEDAM) :  € 11,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Finanziamenti - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Cosentino, Antonietta
346.45073
BNI 2016-2150
La nuova legge fallimentare : commento alle disposizioni della legge fallimentare modificate
dal D.L. n. 83/2015, conv., con mod., in L. 6 agosto 2015, n. 132 / a cura di Fabio Santangeli ;
con la collaborazione di Sebastiano Cassaniti ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2016.
   XXX, 331 p. ; 24 cm.  (Le nuove leggi civili).
  ISBN 9788814213380 :  € 35,00.
Soggetti:
   Fallimento - Legislazione [:] Italia : Legge 2015 n.132
Altro autore:   
   Santangeli, Fabio
   Cassaniti, Sebastiano
346.4507802638
BNI 2016-2151
La nuova riforma del diritto concorsuale : commento operativo al D.L. n. 83/2015 conv. in L. n.
132/2015 / Silvia Becucci ... [et al.] ; introduzione di Stefano Ambrosini. Torino : Giappichelli,
2015.
   XVIII, 533 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243449 :  € 58,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 132
Altro autore:   
   Becucci, Silvia
346.45078
BNI 2016-2152
Regioni e sistema creditizio : atti del Convegno, Roma, 2 dicembre 2014 / a cura di Stefania
Gabriele e Fabrizio Tuzi. Milano : Giuffrè, 2015.
   XV, 239 p. ; 24 cm.  (ISSiRFA-Istituto di studi sui sistemi regionali federali e sulle autonomie Massimo Severo
Giannini, Consiglio nazionale delle ricerche ; 36).
  ISBN 9788814208980 :  € 25,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Credito bancario - Ruolo [delle] Regioni - Legislazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gabriele, Stefania
   Tuzi, Fabrizio
346.45073
BNI 2016-2153

Danni patrimoniali, biologici, morali ed esistenziali nella RCA : competenza, prova,
quantificazione, terzi, accertamento dei reati connessi / a cura di Giuseppe Cassano. Milano :
Giuffrè, 2015.
   X, 468 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814208614 :  € 54,00.
Soggetti:
   Incidenti stradali - Danni - Risarcimento - Italia
Altro autore:   
   Cassano, Giuseppe <1973->
346.45086572
BNI 2016-2154
Gallone, Giorgio <1956->.
Commentario al Codice delle assicurazioni RCA e tutela legale : aggiornato con la sentenza
delle Sezioni unite sul danno da morte (sentenza 22 luglio 2015, n. 15350) / Giorgio Gallone ;



346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

347.24 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. UNIONE EUROPEA

con il contributo di Giovanni Bernardi ... [et al.] ; prefazioni di Angelo Fiori, Danilo Sestini. 3. ed.
Piacenza : La tribuna, 2015.
   XXXVIII, 1496 p. ; 26 cm.  (Tribuna major).
  ISBN 9788866895602 :  € 120,00.
Soggetti:
   Assicurazioni - Legislazione - Italia
346.450860002638
BNI 2016-2155
Il governo delle banche : atti del Convegno, Salerno, 27 giugno 2014 / a cura di Angela
Principe. Milano : Giuffrè, 2015.
   XIV, 145 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 389).
  ISBN 9788814209567 :  € 16,00.
Soggetti:
   Banche - Organizzazione [e] Regolamentazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Principe, Angela
346.45082
BNI 2016-2156

Mancuso, Filadelfio.
Le società emittenti azioni correlate / Filadelfio Mancuso. Torino : Giappichelli, 2015.
   XIII, 229 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale interno e internazionale. Sezione Monografie ; 62).
  ISBN 9788834862988 :  € 29,00.
Soggetti:
   Azioni correlate - Legislazione - Italia
346.450922
BNI 2016-2157

Dondi, Angelo.
Processi civili in evoluzione : una prospettiva comparata / Angelo Dondi, Vincenzo Ansanelli,
Paolo Comoglio ; coordinamento scientifico di Angelo Dondi ; prefazione di Michele Taruffo.
Milano : Giuffrè, 2015.
   XIX, 372 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814183263 :  € 32,00.
Soggetti:
   Processo civile - Diritto comparato
Altro autore:   
   Ansanelli, Vincenzo <1975->
   Comoglio, Paolo <1977->
347.07
BNI 2016-2158
Franchini, Lorenzo <1968->.
La recezione nel ius civile dei iudicia bonae fidei : questioni di metodo e di merito / Lorenzo
Franchini. Napoli : Jovene, 2015.
   VIII, 175 p. ; 24 cm.  (L'arte del diritto ; 27).
  ISBN 9788824323574 :  € 20,00.
Soggetti:
   Processo romano - Actiones in personam - Ruolo [della] Bona fides
347.37053
BNI 2016-2159

I nuovi orizzonti della giustizia penale europea : atti del Convegno, Milano, 24-26 ottobre 2014.
Milano : Giuffrè, 2015.
   342 p. ; 23 cm.  (Associazione tra gli studiosi del processo penale ; 25).
  ISBN 9788814210068 :  € 35,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Diritto comunitario - Atti di congressi
347.24012
BNI 2016-2160



347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA
Castoro, Pasquale.
Il processo di esecuzione nel suo aspetto pratico / Pasquale Castoro, Nicola Castoro. 13. ed. /
aggiornamento a cura di Rosaria Giordano. Milano : Giuffrè, 2015.
   XXI, 1266 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814209673 :  € 125,00.
Soggetti:
   Esecuzione forzata - Italia
Altro autore:   
   Castoro, Nicola Rodolfo
   Giordano, Rosaria <1981->
347.45077
BNI 2016-2161
Commentario del Codice di procedura civile / a cura di Sergio Chiarloni. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Libro primo: disposizioni generali.
      Della competenza per materia e valore, della competenza per territorio : art. 7-30 bis / Ferruccio Auletta,
Andrea Panzarola. Bologna : Zanichelli, 2015. XIX, 418 p. ; 25 cm.  Titolo in copertina: Competenza per materia e
valore, competenza per territorio. ISBN 9788808172747 :  € 88,00.
Altro autore:
   Chiarloni, Sergio
   Auletta, Ferruccio
   Panzarola, Andrea
347.450502638347.450502638
 BNI 2016-2162
Consolo, Claudio.
Spiegazioni di diritto processuale civile / Claudio Consolo. 10. ed. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 1: Le tutele (di merito, sommarie ed esecutive) e il rapporto giuridico processuale / Claudio Consolo. 10.
ed. Torino : Giappichelli, 2015. XXXII, 670 p. ; 25 cm.  In copertina: La mia libreria. ISBN 9788892101067 :  €
49,00.
Soggetti :
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2016-2163
Coppola, Irene.
La procedura di mediazione nel sistema civilistico di soluzione dei conflitti : tra diritto
sostanziale e diritto processuale / Irene Coppola. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   103 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849530049 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mediazione civile e commerciale - Legislazione - Italia
347.4509
BNI 2016-2164
Dalla_Bontà, Silvana.
Contributo allo studio del filtro in appello / Silvana Dalla Bontà. Napoli : Editoriale scientifica,
2015.
   XII, 269 p. ; 23 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento, ISSN
22842810 ; 7).
   Altra edizione: ISBN 9788884436344 (digitale). 
  ISBN 9788863428063 :  € 21,00.
Soggetti:
   Appello civile - Legislazione [:] Italia . Legge 2012 n. 134
   Appello civile - Diritto comparato
347.4508
BNI 2016-2165
Dosi, Gianfranco.
L'avvocato del minore : professione legale e relazioni familiari / Gianfranco Dosi. Torino :
Giappichelli, 2015.
   368 p. ; 25 cm.  (Argomenti del diritto. Area Diritto civile ; 22).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243050 :  € 40,00.
Soggetti:
   Minori - Tutela - Italia - Diritto processuale civile
347.4507083



349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

BNI 2016-2166
Monteleone, Girolamo.
Manuale di diritto processuale civile / Girolamo Monteleone. 7. ed. interamente aggiornata con
l'inserimento sistematico di tutte le norme sopravvenute compreso il D.L. 83/2015 convertito in
L. 6-8-2015 n. 132. [Padova] : CEDAM ; [Assago] : Wolters Kluwer.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 2: L'arbitrato, l'esecuzione forzata, i procedimenti speciali / Girolamo Monteleone. 7. ed. interamente
aggiornata con l'inserimento sistematico di tutte le norme sopravvenute compreso il D.L. 83/2015 converito in L.
6-8-2015 n. 132. [Padova] : CEDAM ; [Assago] : Wolters Kluwer, 2015. 475 p. ; 25 cm. ISBN 9788813352592
(CEDAM).
Soggetti :
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2016-2167
Padoa-Schioppa, Antonio.
Giustizia medievale italiana : dal regnum ai comuni / Antonio Padoa-Schioppa. Spoleto :
Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2015.
   XV, 480 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del Centro per il collegamento degli studi medievali e umanistici in Umbria ;
28).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788868090685.
Soggetti:
   Giustizia - Italia settentrionale - Sec. 11.-13.
347.45100902
BNI 2016-2168
Trasformazioni e riforme del processo civile : dalla L. 69/2009 al D.D.L. delega 10 febbraio
2015 / opera a cura di Chiara Besso ... [et al.] ; con la collaborazione di Giovanni Anania ... [et
al.]. Bologna : Zanichelli, 2015.
   XII, 594 p. ; 24 cm.  (Le riforme del diritto italiano ; 18).
  ISBN 9788808221094 :  € 109,00.
Soggetti:
   Processo civile - Riforme - Italia
Altro autore:   
   Anania, Giovanni
   Besso, Chiara
347.4507
BNI 2016-2169
La trasparenza nel processo civile / [a cura di] AISPC, Associazione italiana fra gli studiosi del
processo civile; Centro nazionale di prevenzione e difesa sociale; Fondazione Cariplo ; [cura
redazionale di Camilla Beria di Argentine]. Milano : Giuffrè, 2016.
   104, 44 p., [6] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Collana dell'Osservatorio Giordano Dell'Amore sui rapporti tra diritto
ed economia ; 23).
   Atti della Conferenza tenuta a Milano nel 2015. In testa al frontespizio: Osservatorio Giordano Dell'Amore sui
rapporti tra diritto ed economia. 
  ISBN 9788814212666 :  € 14,00.
Soggetti:
   Processo civile - Italia
Altro autore:   
   Beria di Argentine, Camilla
   Centro nazionale di prevenzione e difesa sociale
   Associazione italiana fra gli studiosi del processo civile
   Fondazione Cariplo
   Osservatorio Giordano Dell'Amore sui rapporti tra diritto ed economia
347.4507
BNI 2016-2170
Verde, Filippo.
La responsabilità del magistrato / Filippo Verde. Bari : Cacucci, 2015.
   207 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866114659 :  € 18,00.
Soggetti:
   Magistrati - Responsabilità - Italia
347.45014
BNI 2016-2171



351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

352.2 ORGANIZZAZIONE DELL'AMMINISTRAZIONE

Enciclopedia del diritto. Annali. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 26 cm.
   Continuazione di: Enciclopedia del diritto. 
   9: Abuso del processo-Sospensione del processo con messa alla prova. Milano : Giuffrè, 2016. XIX, 1099 p. ; 26
cm. ISBN 9788814208324 :  € 150,00.
Soggetti :
   Diritto - Italia - Enciclopedie
Altro titolo:
   Enciclopedia del diritto
349.4503
BNI 2016-2172
Italia, Vittorio.
Norme forti e norme deboli / Vittorio Italia. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIV, 99 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788814213908 :  € 13,00.
Soggetti:
   Norme giuridiche - Italia
349.45
BNI 2016-2173

Marino, Ignazio R.
Un marziano a Roma / Ignazio Marino. 2. ed. Milano : Feltrinelli, 2016.
   301 p. ; 23 cm.  (Fuochi).
  ISBN 9788807070440 :  € 18,00.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Roma - 2013-2015 - Memorie
351.45632092
BNI 2016-2174
Romeo, Ilaria.
Una questione capitale : Di Vittorio in Campidoglio 1952-1957 / Ilaria Romeo, Giuseppe Sircana ;
presentazione di Walter Veltroni ; introduzione di Adolfo Pepe. Roma : Ediesse, 2015.
   134 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
  ISBN 9788823019621 :  € 12,00.
Soggetti:
   Amministrazione locale - Ruolo [di] Di_Vittorio, Giuseppe - Roma - 1952-1957
   Elezioni amministrative - Roma - 1952
Altro autore:   
   Sircana, Giuseppe
351.45632092
BNI 2016-2175

Quale decentramento per ben governare l'Italia : scritti di e per Gianvito Mastroleo / a cura di
Franco Botta, Nicola Colonna e Franco Gagliardi La Gala. Bari : Cacucci, 2015.
   216 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788866114697 :  € 20,00.
Soggetti:
   Decentramento amministrativo - Italia - Scritti in onore
   Mastroleo, Gianvito - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Botta, Franco <1942->
   Mastroleo, Gianvito
   Gagliardi La Gala, Franco
   Colonna, Nicola <1951->
352.283
BNI 2016-2176
Visentini, Bruno.
IRI e partecipazioni statali / Bruno Visentini ; a cura di Costantina Toria. Venezia : Marsilio, 2015.
   227 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Scritti già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788831723435 :  € 23,00.
Soggetti:
   IRI - Storia
   Società a partecipazione statale - Italia



352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

352.4 AMMINISTRAZIONE FINANZIARIA E BILANCI

Altro autore:   
   Toria, Costantina
352.2662130945
BNI 2016-2177

L'amministrazione che cambia : fonti, regole e percorsi di una nuova stagione di riforme / a
cura di Franco Mastragostino, Giuseppe Piperata, Claudia Tubertini ; A. Bartolini ... [et al.].
Bologna : Bononia University Press, 2016.
   374 p. ; 22 cm.  (Quaderni della Spisa).
  ISBN 9788869231223 :  € 30,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Riforme - Italia - 1990-2015
Altro autore:   
   Mastragostino, Franco
   Bartolini, Antonio <1967->
   Piperata, Giuseppe
   Tubertini, Claudia
352.3670945
BNI 2016-2178
L'età della condivisione : la collaborazione fra cittadini e amministrazione per i beni comuni / a
cura di Gregorio Arena e Christian Iaione. Roma : Carocci : Forum terzo settore : Laboratorio per
la sussidiarietà, 2015.
   191 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1031. Serie Labsus, il Laboratorio per la sussidiarietà ; 4).
  ISBN 9788843078035 (Carocci) :  € 22,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Gestione - Partecipazione [dei] Cittadini
Altro autore:   
   Arena, Gregorio
   Iaione, Christian
352.33
BNI 2016-2179
Monda, Pasquale <1981->.
Contratto di lavoro pubblico, potere organizzativo e valutazione / Pasquale Monda. Torino :
Giappichelli, 2016.
   258 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892103580 :  € 30,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Personale - Produttività - Valutazione
352.3
BNI 2016-2180
Lo sviluppo del software per la pubblica amministrazione e le forze armate : aspetti
contrattualistici, metodologie per lo sviluppo, architettura e sicurezza / Bruno Rossi ... [et al.].
Milano : Angeli, 2015.
   144 p. ; 23 cm.  (Informatica & organizzazioni ; 45).
  ISBN 9788820446093 :  € 18,00.
Soggetti:
   Programmi per elaboratori - Impiego [da parte dell'] Amministrazione pubblica [e delle] Forze armate - Italia
Altro autore:   
   Rossi, Bruno <1975->
352.38028553
BNI 2016-2181
Vilella, Giancarlo.
Innovazione tecnologica e democrazia / Giancarlo Vilella ; prefazione di Martin Schulz. Bologna :
Pendragon, 2015.
   109 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788865986707 :  € 12,50.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica [e] Politica - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica
352.375
BNI 2016-2182

Gerpa : bilancio di genere per le pubbliche amministrazioni. Napoli : Jovene, 2015.



357 FORZE E OPERAZIONI MONTATE

361.2 AZIONE SOCIALE

361.3 SERVIZIO SOCIALE

   204 p. ; 24 cm.
   In copertina: Unione europea, Fondo sociale europeo ... [et al.]. 
  ISBN 9788824323840 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bilanci di genere - Italia
Altro autore:   
   Fondo sociale europeo
352.48
BNI 2016-2183

De_Carlo, Antonella.
Il ceto equestre di Campania, Apulia et Calabria, Lucania et Brutii dalla tarda Repubblica al 4.
secolo / Antonella De Carlo. Roma : Quasar, 2015.
   2 volumi ; 28 cm. (Vetera ; 19). ISBN 9788871406855.
   [2] / Antonella De Carlo. Roma : Quasar, 2015. VIII, 280-479 p. : ill. ; 28 cm.
Soggetti :
   Cavalieri - Roma antica - Sec. 1. a. C.-4. - Biografie
357.1092237
BNI 2016-2184
De_Carlo, Antonella.
Il ceto equestre di Campania, Apulia et Calabria, Lucania et Brutii dalla tarda Repubblica al 4.
secolo / Antonella De Carlo. Roma : Quasar, 2015.
   2 volumi ; 28 cm. (Vetera ; 19). ISBN 9788871406855.
   [1] / Antonella De Carlo. Roma : Quasar, 2015. 276 p. : ill. ; 28 cm.
Soggetti :
   Cavalieri - Roma antica - Sec. 1. a. C.-4. - Biografie
357.1092237
BNI 2016-2185

I nodi della programmazione condivisa : esperienze e riflessioni / a cura di Giampiero Branca e
Maria Lucia Piga. Milano : Angeli, 2015.
   139 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Ricerca empirica ed intervento sociale ; 79).
  ISBN 9788891725066 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica sociale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Piga, Maria Lucia
   Branca, Giampiero
361.25
BNI 2016-2186

Allegri, Elena.
Il servizio sociale di comunità / Elena Allegri. Roma : Carocci Faber, 2015.
   175 p. ; 22 cm.  (Servizio sociale ; 142).
  ISBN 9788874667321 :  € 19,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Italia
361.30945
BNI 2016-2187
L'ascolto : un approdo sicuro : quando il telefono ci viene in aiuto / Giulia Rivellini ... [et al.] ;
prefazione di Diana Rucli. Padova : CLEUP, 2015.
   107 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867874613 :  € 15,00.
Soggetti:
   Telefono Amico Italia - Attività - 2009-2013 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Rivellini, Giulia
361.30945
BNI 2016-2188
Fiorillo, Damiano.
Determinanti ed effetti del volontariato : un profilo economico / Damiano Fiorillo, Nunzia Nappo.



361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

Bari : Cacucci, 2015.
   XIV, 106 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866114710 :  € 13,00.
Soggetti:
   Volontari <attività sociali e sanitarie> - Qualità della vita - Italia
Altro autore:   
   Nappo, Nunzia
361.370945
BNI 2016-2189
Il lavoro sociale che cambia : per una innovazione della formazione universitaria / a cura di
Vincenza Pellegrino, Chiara Scivoletto. Milano : Angeli, 2015.
   176 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 319).
  ISBN 9788891714787 :  € 23,00.
Soggetti:
   Assistenti sociali - Formazione professionale
Altro autore:   
   Scivoletto, Chiara
   Pellegrino, Vincenza
361.320711
BNI 2016-2190
Il tirocinio come pratica situata : le esperienze dei corsi di laurea in servizio sociale / a cura di
Mara Tognetti Bordogna. Milano : Angeli, 2015.
   277 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 317).
  ISBN 9788891713933 :  € 31,00.
Soggetti:
   Assistenti sociali - Formazione professionale
Altro autore:   
   Tognetti Bordogna, Mara
361.320711
BNI 2016-2191
Voglio fare l'assistente sociale : formazione e occupazione dei laureati in servizio sociale in
tempi di crisi e discontinuità / a cura di Mara Tognetti Bordogna. Milano : Angeli, 2015.
   327 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 322).
  ISBN 9788891726759 :  € 35,00.
Soggetti:
   Assistenti sociali - Attività professionale [e] Formazione professionale - Italia
Altro autore:   
   Tognetti Bordogna, Mara
361.3202345
BNI 2016-2192

Raccolta fondi e welfare di prossimità : fundraising e people raising per le professioni del
sociale / a cura di Luciano Zanin. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2015.
   174 p. ; 24 cm.  (Collana LISES / Laboratorio per l'innovazione e lo sviluppo educativo e sociale ; 7).
   In copertina: IUSVe, Istituto universitario salesiano Venezia. 
  ISBN 9788862926140 :  € 13,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Raccolta di fondi
Altro autore:   
   Zanin, Luciano
   IUSVe
361.70681
BNI 2016-2193
Seragnoli, Isabella.
L'eredità, l'imprenditore e la cura : lezione magistrale in occasione della laurea honoris causa in
economia e politica economica (Bologna, 13 giugno 2015) / Isabella Seràgnoli ; prefazione del
magnifico rettore dell'Alma mater studiorum-Università di Bologna: Ivano Dionigi. Bologna :
Bononia University Press, 2015.
   42 p. ; 17 cm.
   In copertina: Alma mater studiorum-Università di Bologna. 
  ISBN 9788869230967 :  € 9,00.
361.74
BNI 2016-2194



362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE
Bobbo, Natascia.
La fatica della cura : dalla compassion fatigue alla compassion satisfaction / Natascia Bobbo.
Padova : CLEUP, 2015.
   234 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788867874644 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bambini malati - Assistenza - Effetti psicologici
   Operatori sanitari - Esaurimento da lavoro
362.198920019
BNI 2016-2195
Brandi, Giovanni <1955->.
Follow-up in oncologia : dalla pratica clinica all'evidenza costi/efficacia / Giovanni Brandi.
Bologna : Bononia University Press, 2015.
   363 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788869230073 :  € 25,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Visite mediche
362.196994
BNI 2016-2196
Oxford handbook of public health practice <in italiano>.
Manuale Oxford di sanità pubblica : [la guida essenziale per la formazione e la pratica] / a cura
di Charles Guest ... [et al.] ; edizione italiana a cura di Walter Ricciardi, Leonardo Palombi. 3. ed.
Padova : Piccin, 2015.
   XXXIII, 668 p. ; 20 cm.
   Traduzione di vari. 
  ISBN 9788829927197 :  € 38,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Italia
Altro autore:   
   Ricciardi, Walter
   Guest, Charles
   Palombi, Leonardo <1954->
362.10945
BNI 2016-2197
Neirotti, Marco.
Stazione di sosta : cronaca di un cancro / Marco Neirotti ; con una nota di don Luigi Ciotti.
Novara : Interlinea, 2015.
   145 p. ; 16 cm.  (Passio ; 51).
  ISBN 9788868570286 :  € 12,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Memorie
362.1969940092
BNI 2016-2198
Russo, Paola <1983->.
Salute e giustizia sociale : verso una teoria politica normativa / Paola Russo ; nota introduttiva
di Nicla Vassallo. Soveria Mannelli : Rubbettino , 2016.
   186 p. ; 24 cm.  (Università).
  ISBN 9788849846898 :  € 16,00.
Soggetti:
   Salute - Tutela - Teorie
362.101
BNI 2016-2199
Il sistema oncologia : strutture, dipartimenti e processi di dipartimentalizzazione / a cura di
Luisa Fioretto e Gianpiero Fasola ; CIPOMO, Collegio italiano dei primari oncologici medici
ospedalieri. Roma : Fioriti, 2015.
   VIII, 127 p. ; 24 cm .  (Scienze).
  ISBN 9788898991143 :  € 16,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Assistenza sanitaria - Italia
Altro autore:   
   Fioretto, Luisa
   Fasola, Gianpiero
   CIPOMO
362.19699400945



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

362.6 PROBLEMI DELLE PERSONE NELLA TARDA ETA ADULTA E SERVIZI RELATIVI

BNI 2016-2200
Spano, Francesco Maria.
Sistemi di auditing e controllo nelle organizzazioni sanitarie / Francesco Maria Spano, Vania
Tradori. Roma : RIREA, 2015.
   VI, 141 p. ; 24 cm.
   DOI: 10.17408/FC/591115. 
  ISBN 9788866591115 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende sanitarie locali - Amministrazione [e] Gestione - Controllo
Altro autore:   
   Tradori, Vania
362.10684
BNI 2016-2201

Del_Giudice, Giovanna.
...E tu slegalo subito : sulla contenzione in psichiatria / Giovanna Del Giudice ; [introduzione di
Eugenio Borgna]. Merano : AB, 2015.
   336 p. ; 21 cm.  (180 : archivio critico della salute mentale).
  ISBN 9788872232385 :  € 16,00.
Soggetti:
   Contenzione - Casi [:] Casu, Giuseppe
362.204251
BNI 2016-2202
Il nodo della contenzione : diritto, psichiatria e dignità della persona / a cura di Stefano Rossi ;
interventi di Antonio Amatulli ... [et al.]. Merano : Alpha beta, 2015.
   399 p. ; 21 cm.  (180 : archivio critico della salute mentale).
  ISBN 9788872232453 :  € 16,00.
Soggetti:
   Contenzione - Italia
Altro autore:   
   Rossi, Stefano <1979->
   Amatulli, Antonio
362.204251
BNI 2016-2203
Quale sguardo sui migranti forzati? : l'esperienza dell'ambulatorio del Policlinico di Palermo / a
cura di Mario Affronti e Maria Chiara Monti. Bologna : Pendragon, 2015.
   123 p. ; 24 cm.  (Salute senza esclusioni).
  ISBN 9788865986844 :  € 10,00.
Soggetti:
   Immigrati - Assistenza psichiatrica
   Etnopsicologia
Altro autore:   
   Affronti, Mario
   Monti, Maria Chiara <1976->
362.20425086912
BNI 2016-2204
Signorelli, Assunta.
Praticare la differenza : donne, psichiatria e potere / Assunta Signorelli ; a cura di Dario Stefano
Dell'Aquila, Antonio Esposito ; prefazione di Renate Siebert. Roma : Ediesse, 2015.
   269 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823019584 :  € 14,00.
Soggetti:
   Donne - Assistenza psichiatrica
Altro autore:   
   Esposito, Antonio <1959->
   Dell'Aquila, Dario Stefano
362.20425082
BNI 2016-2205

Ripensare le politiche per la non autosufficienza : liberare e qualificare il potenziale del neo-
mutualismo / a cura di Egidio Riva. Bologna : Il mulino, 2015.



362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

   322 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815260291 :  € 24,00.
Soggetti:
   Anziani [e] Disabili - Assistenza - Ruolo [della] Politica sociale - Italia
Altro autore:   
   Riva, Egidio
362.60945
BNI 2016-2206

Villani, Angela <1975->.
Dalla parte dei bambini : Italia e UNICEF fra ricostruzione e sviluppo / Angela Villani. [Assago] :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XXXIII, 238 p. ; 24 cm.  (Storia delle organizzazioni internazionali e dei processi e movimenti di cooperazione
internazionale ; 20).
  ISBN 9788813358358 (CEDAM) :  € 25,00.
Soggetti:
   Bambini - Assistenza [da parte dell'] UNICEF - Italia - 1947-1960
362.70945
BNI 2016-2207

Galante, Laura Carla.
Il fare clinico nell'adozione : modello di valutazione-intervento in psicologia clinica / Laura Carla
Galante, Nico Gizzi, Bruno Valenti. Nuova ed. Milano : Angeli, 2015.
   175 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 384).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788891725981 :  € 23,00.
Soggetti:
   Genitori adottivi - Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Gizzi, Nico
   Valenti, Bruno
362.734019
BNI 2016-2208
Oltre l'assistenza : lavoro e formazione professionale negli istituti per l'infanzia irregolare in
Italia tra Sette e Novecento / a cura di Cristina Cenedella e Gianpiero Fumi. Milano : VP, 2015.
   X, 338 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Storia).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2012. 
  ISBN 9788834329849 :  € 30,00.
Soggetti:
   Minori - Formazione professionale [e] Lavoro - Ruolo [degli] Istituti di assistenza - Italia - Sec. 17.-19.
Altro autore:   
   Fumi, Gianpiero
   Cenedella, Cristina
362.7320945
BNI 2016-2209

Caruso, Ivana.
Oikos, legami familiari : nuove prospettive d'intervento nei casi di genitorialità fragile / Ivana
Caruso, Maria Cinzia Mantegna. Milano : Angeli, 2015.
   152 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 320).
  ISBN 9788891725400 :  € 21,00.
Soggetti:
   Famiglie - Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Mantegna, Maria Cinzia
362.8286
BNI 2016-2210
C'era una volta noi / Cristina Baraldi ... [et al.] ; prefazione di Simonetta Agnello Hornby. Milano
: Mondadori, 2015.
   141 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788891803955 :  € 14,90.



363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

Soggetti:
   Mediazione familiare - Italia
Altro autore:   
   Baraldi, Cristina
362.82860945
BNI 2016-2211
Pauncz, Alessandra.
Da uomo a uomo : uomini maltrattanti raccontano la violenza domestica / Alessandra Pauncz.
Trento : Erickson, 2015.
   116 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788859009559 :  € 13,00.
Soggetti:
   Donne - Violenza [da parte degli] Uomini
362.8292
BNI 2016-2212
Tambelli, Renata.
Family home visiting : [promuovere la salute mentale dei bambini e delle loro famiglie] / Renata
Tambelli, Barbara Volpi. Bologna : Il mulino, 2015.
   236 p. ; 22 cm.  (Psicologia in pratica. Clinica, salute e benessere).
  ISBN 9788815258762 :  € 17,50.
Soggetti:
   Famiglie - Assistenza domiciliare
Altro autore:   
   Volpi, Barbara <1970->
362.8286
BNI 2016-2213

Gøtzsche, Peter C.
Medicine letali e crimine organizzato : come le grandi aziende farmaceutiche hanno corrotto il
sistema sanitario / Peter C. Gøtzsche ; traduzione di Giuseppe Tibaldi. Roma : Fioriti, 2015.
   XVII, 431 p. ; 24 cm.  (Naviganti).
   Titolo uniforme: Deadly medicines and organised crime. Nome dell'autore nel risvolto di pagina IV di copertina:
Peter Gøtzche. 
  ISBN 9788899318017 :  € 28,00.
Soggetti:
   Farmaci - Utilizzazione - Pericoli
Altro autore:   
   Tibaldi, Giuseppe <1956->
Altro titolo:
   Deadly medicines and organised crime
363.194
BNI 2016-2214
Mengeot, Marie-Anne.
Prevenire i tumori professionali : una priorità per la salute sul lavoro / Marie-Anne Mengeot ; con
Tony Musu e Laurent Vogel ; traduzione e cura di Diego Alhaique. Roma : Ediesse, 2015.
   140 p. ; 21 cm.  (Materiali).
   Titolo uniforme: Prévenir les cancers professionnels. 
  ISBN 9788823019713 :  € 10,00.
Soggetti:
   Industria - Lavoratori - Malattie professionali [:] Tumori - Prevenzione
Altro autore:   
   Alhaique, Diego
   Musu, Tony
   Vogel, Laurent
Altro titolo:
   Prévenir les cancers professionnels
363.117
BNI 2016-2215

Alfano, Angelino.
Chi ha paura non è libero : la nostra guerra contro il terrore / Angelino Alfano. Milano :
Mondadori, 2015.



363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

   178 p. ; 23 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788804661078 :  € 20,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Prevenzione - Italia
363.3250945
BNI 2016-2216
D'Angelis, Erasmo.
Un paese nel fango : frane, alluvioni e altri disastri annunciati : i fatti, i colpevoli, i rimedi /
Erasmo D'Angelis ; prefazione di Matteo Renzi. Milano : Rizzoli, 2015.
   245 p. ; 21 cm .
  ISBN 9788817085045 :  € 18,00.
Soggetti:
   Disastri - Italia
363.340945
BNI 2016-2217
Leone, Ugo <1940->.
Fragile : il rischio ambientale oggi / Ugo Leone. Roma : Carocci, 2015.
   126 p. ; 18 cm.  (Città della scienza ; 10).
  ISBN 9788843077267 :  € 10,00.
Soggetti:
   Calamità [e] Disastri - Prevenzione
363.347
BNI 2016-2218

Arrighetti, Andrea <1982->.
L'archeosismologia in architettura : per un manuale / Andrea Arrighetti. Firenze : Firenze
University Press, 2015.
   214 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 168).   (Archeologia pubblica ; 2).
  ISBN 9788866558132 :  € 16,90.
Soggetti:
   Beni architettonici - Danni [da] Terremoti - Valutazione - Casi [:] Mugello
   Edifici - Rischio sismico - Protezione
363.69
BNI 2016-2219
Federculture.
Cultura identità e innovazione, la sfida per il futuro : 11. rapporto annuale Federculture, 2015 /
a cura di Roberto Grossi ; [prefazione del presidente della Repubblica: Sergio Mattarella]. Milano
: 24 ore cultura, 2015.
   245 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866482758 :  € 24,90.
Soggetti:
   Beni culturali - Gestione [e] Valorizzazione - Italia
Altro autore:   
   Grossi, Roberto <1957->
363.69068
BNI 2016-2220
Resilience of art cities to flooding : success and failure of the Italian experience = Resilienza
delle città d'arte alle catastrofi idrogeologiche : successi e insuccessi dell'esperienza italiana :
(Rome, November 4-5, 2014) : meeting. Roma : Bardi, 2016.
   386 p. : ill. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 293).
   In testa al frontespizio: Accademia nazionale dei Lincei. Testo solo in inglese. 
  ISBN 9788821811135 :  € 38,00.
Soggetti:
   Beni artistici - Danni [da] Alluvioni - Prevenzione - Firenze [e] Roma [e] Venezia
Altro autore:   
   Accademia nazionale dei Lincei
Altro titolo:
   Resilienza delle città d'arte alle catastrofi idrogeologiche
363.690945511
BNI 2016-2221
Sudiro, Laura.
Oro dentro : un archeologo in trincea : Bosnia, Albania, Kosovo, Medio Oriente / Laura Sudiro,
Giovanni Rispoli. [Milano] : Skira, 2015.



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

363.8 APPROVVIGIONAMENTO ALIMENTARE

   187 p. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788857226507 :  € 16,00.
Soggetti:
   Beni artistici - Recupero - Ruolo [di] Maniscalco Fabio - Balcani [e] Medio Oriente - 1996-2006
Altro autore:   
   Rispoli, Giovanni
363.6909496
BNI 2016-2222
Treccani, Gian Paolo.
Monumenti e centri storici nella stagione della grande guerra / Gian Paolo Treccani. Milano :
Angeli, 2015.
   453 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia dell'architettura e della città).
  ISBN 9788891725752 :  € 42,00.
Soggetti:
   Centri storici [e] Chiese [e] Monumenti - Ricostruzione edilizia - Italia Nord-Orientale - 1918-1930
363.6909453
BNI 2016-2223

Carraro, Carlo <1957->.
Il clima che cambia : non solo un problema ambientale / Carlo Carraro, Alessandra Mazzai.
Bologna : Il mulino, 2015.
   208 p. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 693).
  ISBN 9788815261083 :  € 14,00.
Soggetti:
   Clima - Variazioni - Cause
Altro autore:   
   Mazzai, Alessandra
363.73926
BNI 2016-2224
Fortini, Daniele.
La raccolta differenziata / Daniele Fortini, Nadia Ramazzini. Roma : Ediesse, 2015.
   433 p. : ill. ; 20 cm.  (Fondamenti ; 19).
  ISBN 9788823019355 :  € 15,00.
Soggetti:
   Rifiuti - Gestione - Italia
Altro autore:   
   Ramazzini, Nadia
363.7280945
BNI 2016-2225
Un nuovo clima : come l'Italia affronta la sfida climatica / a cura di Francesca Santolini. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2015.
   187 p. ; 23 cm.
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788849846171 :  € 15,00.
Soggetti:
   Inquinamento atmosferico - Controllo [e] Riduzione - Italia
Altro autore:   
   Santolini, Francesca
363.739260945
BNI 2016-2226

Acqua e cibo a Venezia : storie della laguna e della città / a cura di Donatella Calabi e Ludovica
Galeazzo. Venezia : Marsilio, 2015.
   287 p. : ill. ; 25 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2015-2016. 
  ISBN 9788831721950 :  € 34,00.
Soggetti:
   Generi alimentari - Approvvigionamento - Venezia - Sec. 16.-18. - Cataloghi di esposizioni
   Alimentazione - Usanze - Venezia - Sec. 16.-18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Calabi, Donatella
   Galeazzo, Ludovica
363.80945311



364 CRIMINOLOGIA

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

BNI 2016-2227
Iannarelli, Antonio <1948->.
Cibo e diritti : per un'agricoltura sostenibile / Antonio Iannarelli. Torino : Giappichelli, 2015.
   184 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892100541 :  € 18,00.
Soggetti:
   Generi alimentari - Approvvigionamento [e] Produzione - Sviluppo sostenibile
363.8
BNI 2016-2228
Nutrire il pianeta? : per un'alimentazione giusta, sostenibile, conviviale / a cura di Matteo
Mascia e Chiara Tintori. [Milano] : Bruno Mondadori, 2015.
   IX, 245 p. ; 21 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788865189863 :  € 16,00.
Soggetti:
   Generi alimentari - Approvvigionamento [e] Produzione - Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Mascia, Matteo
   Tintori, Chiara
363.8
BNI 2016-2229

Monzani, Marco.
La scienza del crimine : vent'anni di evoluzioni criminologiche / Marco Monzani. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2015.
   202 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788862926027 :  € 14,00.
Soggetti:
   Criminologia
364
BNI 2016-2230

Atlante delle mafie : storia, economia, società, cultura / a cura di Enzo Ciconte, Francesco
Forgione, Isaia Sales. Soveria Mannelli : Rubbettino.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 3. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015. 419 p. ; 23 cm. ISBN 9788849842951 :  € 24,00.
Soggetti :
   Criminalità organizzata - Italia
Altro autore:
   Forgione, Francesco <1960->
   Sales, Isaia
   Ciconte, Enzo
364.1060945
BNI 2016-2231
Conticello, Filippo.
Storia del movimento antiracket, 1990-2015 / Filippo Conticello ; prefazione di Santi Giuffrè.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   225 p. ; 23 cm.  (Arcipelago ; 4).
   In copertina: 25: Movimento antiracket, 1990-2015. Titolo sul dorso: Storia del movimento antiracket. 
  ISBN 9788849846096.
Soggetti:
   Movimento antiracket
364.1067
BNI 2016-2232
Corchado, Alfredo.
Mezzanotte in Messico : sulle tracce dei signori del narcotraffico / Alfredo Corchado. Milano :
Mondadori, 2015.
   329 p. ; 22 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   Titolo uniforme: Midnight in Mexico. Traduzione di Giovanni Zucca. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804655190 :  € 22,00.
Soggetti:
   Droghe - Commercio clandestino - Messico
Altro titolo:



   Midnight in Mexico
364.1770972
BNI 2016-2233
Di_Girolamo, Giacomo <1977->.
Contro l'antimafia / Giacomo Di Girolamo. Milano : Il saggiatore, 2016.
   243 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 69).
  ISBN 9788842821922 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lotta antimafia - Sicilia
364.10609458
BNI 2016-2234
Le estorsioni in Campania : il controllo dello spazio sociale tra violenza e consenso / a cura di
Giacomo Di Gennaro ; prefazione di Franco Roberti. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   408 p. ; 23 cm.  (Arcipelago ; 3).
   In copertina: 25: Movimento antiracket, 1990-2015. 
  ISBN 9788849845389.
Soggetti:
   Estorsione - Diffusione - Ruolo [della] Camorra - Campania
Altro autore:   
   Di_Gennaro, Giacomo <1955->
   Movimento antiracket
364.1067094572
BNI 2016-2235
Fallaci, Oriana.
Pasolini un uomo scomodo / Oriana Fallaci ; introduzione di Alessandro Cannavò. Milano :
Rizzoli, 2015.
   116 p. ; 22 cm.
   Scritti già pubblicati in: L'Europeo, 1966-1975. 
  ISBN 9788817085038 :  € 17,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Omicidio - Inchieste giornalistiche
364.1523092
BNI 2016-2236
Gerina, Mariagrazia.
I processi dell'antiracket : una guerra civile mite, 1990-2015 / Mariagrazia Gerina, Vincenzo
Vasile ; prefazione di Francesco Pizzuto. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   341 p. ; 23 cm.  (Arcipelago ; 8).
   In copertina: 25: Movimento antiracket, 1990-2015. 
  ISBN 9788849846478.
Soggetti:
   Mafia - Atteggiamento [degli] Imprenditori - Italia meridionale - 1990-2015
Altro autore:   
   Vasile, Giuseppe
364.10609457
BNI 2016-2237
Kerbaker, Andrea.
La rimozione : storia di Giuseppe Tavecchio, vittima dimenticata degli anni di piombo / Andrea
Kerbaker. Venezia : Marsilio, 2016.
   125 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 272).
  ISBN 9788831723725 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tavecchio, Giuseppe - Omicidio
364.1525092
BNI 2016-2238
Lichtblau, Eric.
I nazisti della porta accanto : come l'America divenne un porto sicuro per gli uomini di Hitler /
Eric Lichtblau ; traduzione di Susanna Bourlot. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   315 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia).
   Titolo uniforme: The Nazis next door. 
  ISBN 9788833926834 :  € 23,00.
Soggetti:
   Criminali di guerra nazisti - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Bourlot, Susanna
Altro titolo:



   The Nazis next door
364.1380943
BNI 2016-2239
Negri, Sergio <1949- >.
Mobbing : storie di lavoro e di ingiustizia quotidiana / Sergio Negri ; prefazione di Maurizio
Tirassa ; illustrazioni di Tiziano Riverso ; contributi di Daniela Acquadro ... [et al.]. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2015.
   157 p. : ill. ; 24 cm.  (Nuovi pensieri).
  ISBN 9788862926034 :  € 11,50.
Soggetti:
   Mobbing - Italia - Casi
Altro autore:   
   Acquadro, Daniela
364.150945
BNI 2016-2240
Orsatti, Pietro.
Roma brucia : mafia, corruzione e degrado : il sistema di potere che stritola Roma / Pietro
Orsatti. Reggio Emilia : Imprimatur, 2015.
   283 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868302665 :  € 16,50.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Roma
364.1060945632
BNI 2016-2241
Pignedoli, Sabrina.
Operazione Aemilia : come una cosca di 'ndrangheta si è insediata al Nord / Sabrina Pignedoli.
Reggio Emilia : Imprimatur, 2015.
   151 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868303112 :  € 14,00.
Soggetti:
   'Ndrangheta - Emilia-Romagna
364.10609454
BNI 2016-2242
Roberti, Franco.
Il contrario della paura : perchè terrorismo islamico e mafia possono essere sconfitti / Franco
Roberti ; con Giuliano Foschini. Milano : Mondadori, 2016.
   174 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
  ISBN 9788804643401 :  € 18,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Italia
   Terrorismo islamico - Controllo
Altro autore:   
   Foschini, Giuliano
364.1060945
BNI 2016-2243
Stupri di guerra e violenze di genere / a cura di Simona La Rocca ; prefazione di Annamaria
Rivera ; introduzione di Isabella Peretti. Roma : Ediesse : CRS, 2015.
   495 p. ; 21 cm.  (Sessismoerazzismo).
   In appendice: Dichiarazione d'intenti per porre fine alla violenza sessuale nei conflitti armati. 
  ISBN 9788823019782 (Ediesse) :  € 20,00.
Soggetti:
   Violenza sessuale - Vittime [:] Donne - Periodo bellico - Sec. 20.
   Delitti di guerra
Altro autore:   
   La_Rocca, Simona
364.1532
BNI 2016-2244
Virgili, Fabrice.
La garçonne e l'assassino : storia di Louise e di Paul, disertore travestito, nella Parigi degli anni
folli / Fabrice Virgili e Danièle Voldman ; postfazione di Teresa Bertilotti. Roma : Viella, 2016.
   142 p. : ill. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 50).
   Titolo uniforme: La garçonne et l'assassin. Traduzione di T. Bertilotti, Vira Lanciotti. 
  ISBN 9788867284023 :  € 19,00.
Soggetti:
   Grappe, Paul - Omicidio



364.2 CAUSE DI CRIMINALITA

365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

370 EDUCAZIONE

Altro autore:   
   Voldman, Danièle
Altro titolo:
   La garçonne et l'assassin
364.1523092
BNI 2016-2245
Zecchi, Simona.
Pasolini, massacro di un poeta : finalmente tutta la verità sull'agguato più doloroso della nostra
storia : la firma dei neofascisti, la manodopera criminale, gli emissari : i documenti e le foto
inedite del corpo che parla / Simona Zecchi. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2015.
   316 p. : ill. ; 21 cm.  (Inchieste ; 35).
  ISBN 9788868333904 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Omicidio
364.1523092
BNI 2016-2246

Il Museo di antropologia criminale Cesare Lombroso dell'Università di Torino / a cura di Silvano
Montaldo ; in collaborazione con Cristina Cilli. Milano : Silvana, 2015.
   255 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788836630370 :  € 34,00.
Soggetti:
   Museo di antropologia criminale Cesare Lombroso
Altro autore:   
   Cilli, Cristina
   Montaldo, Silvano
364.207445121
BNI 2016-2247

Assante, Franca.
La regina delle galere : storia e storie del carcere di Procida / Franca Assante. Napoli : Giannini,
2015.
   X, 183 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788874317950 :  € 15,00.
Soggetti:
   Carceri - Procida <isola> - Storia
365.9457337
BNI 2016-2248
Capparella, Serena.
Supporto psicologico in carcere / Serena Capparella. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2015.
   165 p. ; 24 cm.  (Nuovi pensieri).
  ISBN 9788862925983 :  € 11,50.
Soggetti:
   Detenuti - Assistenza psicologica - Italia
365.66720945
BNI 2016-2249
Psaroudakis, Irene.
Dietro la soglia : teatro, istituzioni totali e identità / Irene Psaroudakis. Pisa : Pisa University
Press, 2015.
   151 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867415458 :  € 15,00.
Soggetti:
   Detenuti - Rieducazione - Impiego [del] Teatro
365.66
BNI 2016-2250

Conference proceeding : The future of education : 5th Conference edition, Florence, Italy, 11-
12 June 2015 / edited by Pixel. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2015.
   565 p. : ill. ; 21 cm.
   In copertina: International conference The future of education, 5th edition. 



370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

  ISBN 9788862926201 :  € 45,00.
Soggetti:
   Educazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pixel <associazione>
   International conference The future of education <5. ; 2015 ; Firenze>
370
BNI 2016-2251
Conference proceedings : New perspectives in science education : 4th Conference edition,
Florence, Italy, 20-21 March 2015 / edited by Pixel. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2015.
   471 p. : ill. ; 21 cm.
   In copertina: International conference New perspectives in science education, 4th edition. 
  ISBN 9788862926003 :  € 38,00.
Soggetti:
   Educazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pixel <associazione>
   International conference New perspectives in science education <4. ; 2015 ; Firenze>
370
BNI 2016-2252

Gennari, Mario <1952->.
Logica, linguaggio e metodo in pedagogia / Mario Gennari e Giancarla Sola. Genova : Il
melangolo, 2016.
   193 p. ; 20 cm.  (Filosofia della formazione ; 21).
  ISBN 9788869830389 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pedagogia
Altro autore:   
   Sola, Giancarla
370.1
BNI 2016-2253
La pedagogia critica e laica a Firenze, 1950-2014 : modelli, metamorfosi, figure / a cura di
Franco Cambi, Paolo Federighi, Alessandro Mariani. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   IX, 166 p. ; 22 cm.  (Filosofia dell'educazione ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788866558408 (online - http://digital.casalini.it/9788866558408). 
  ISBN 9788866558392 :  € 15,90.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie - Firenze - 1950-1980
Altro autore:   
   Cambi, Franco <1940->
   Federighi, Paolo <1949->
   Mariani, Alessandro <1970->
370.1
BNI 2016-2254
Sola, Giancarla.
La formazione originaria : paideia, humanitas, perfectio, dignitas hominis, Bildung / Giancarla
Sola. Milano : Bompiani, 2016.
   251 p. ; 21 cm.  (Studi Bompiani. Scienze della formazione).
  ISBN 9788845281075 :  € 18,00.
Soggetti:
   Formazione <educazione> - Storia
370.109
BNI 2016-2255
Verna, Arturo.
I fondamenti filosofici dell'insegnamento / Arturo Verna. Bari : Cacucci, 2015.
   175 p. ; 25 cm.  (Complexa ; 9).
  ISBN 9788866114734 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
370.1
BNI 2016-2256



370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

Buccolo, Maria.
Formar-si alle professioni educative e formative : università, lavoro e sviluppo dei talenti / Maria
Buccolo. Milano : Angeli, 2015.
   180 p. ; 23 cm.  (CF : Cognizione e formazione ; 9).
  ISBN 9788891726377 :  € 22,00.
Soggetti:
   Educatori - Formazione professionale
370.113
BNI 2016-2257
Moretti, Vincenzo <1955->.
Il coltello e la rete : per un uso civico delle tecnologie digitali / Vincenzo Moretti ; Nicola Cotugno
... [et al.]. Roma : Ediesse, 2015.
   208 p. ; 18 cm.  (Carta bianca).
   Indicazione di autore sul dorso: Vincenzo Moretti et al. 
  ISBN 9788823019843 :  € 12,00.
Soggetti:
   Tecnologie digitali - Atteggiamento [dei] Giovani - Ruolo [dell'] Educazione
Altro autore:   
   Cotugno, Nicola <1956->
370.115
BNI 2016-2258
Napolitano, Eleonora.
Educazione, comunità e politiche del territorio / Eleonora Napolitano. Milano : Angeli, 2015.
   101 p. ; 23 cm.  (I territori dell'educazione. Materiali ; 9).
  ISBN 9788891725233 :  € 14,00.
Soggetti:
   Centri diurni - Funzione educativa
370.115
BNI 2016-2259
Portera, Agostino.
Pedagogia interculturale / Agostino Portera, Alessandra La Marca, Marco Catarci. [Brescia] : La
scuola, 2015.
   195 p. ; 22 cm.  (Pedagogia ; 50).
  ISBN 9788835040774 :  € 15,50.
Soggetti:
   Educazione interculturale
Altro autore:   
   Catarci, Marco <1978->
   La_Marca, Alessandra
370.117
BNI 2016-2260

La bussola della mente funzionale : dal corpo intelligente al sè operativo / a cura di Mauro
Bonali, Lina Stefanini e Alessandro Antonietti. Milano : LED, 2015.
   145 p. : ill. ; 22 cm.  (Psychologica, ISSN 24210285 ; 3).
  ISBN 9788879167468 :  € 24,00.
Soggetti:
   Psicopedagogia
Altro autore:   
   Antonietti, Alessandro <1960->
   Bonali, Mauro
   Stefanini, Lina
370.15
BNI 2016-2261
Cavalli, Giulia.
La motivazione a scuola / Giulia Cavalli, Chiara Gnesi. [Brescia] : La scuola, 2015.
   233 p. ; 22 cm.  (Pedagogia ; 52).
  ISBN 9788835040729 :  € 18,50.
Soggetti:
   Motivazioni - Psicologia educativa
Altro autore:   
   Gnesi, Chiara
370.154
BNI 2016-2262



370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Mazzaglia, Sara.
Educazione emozionale e neuroni specchio eco / Sara Mazzaglia ; [prefazione di Federico
D'Ambrosi]. Roma : EUR, 2015.
   64 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860222800 :  € 15,00.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [delle] Emozioni
370.1534
BNI 2016-2263
Molinari, Luisa <1959->.
Gestire la classe / Luisa Molinari, Consuelo Mameli. Bologna : Il mulino, 2015.
   161 p. ; 22 cm.  (Psicologia in pratica. Educazione e formazione).
  ISBN 9788815259677 :  € 15,00.
Soggetti:
   Psicopedagogia
Altro autore:   
   Mameli, Consuelo
370.15
BNI 2016-2264
Perrenoud, Philippe.
Mestiere di alunno e senso del lavoro scolastico / Philippe Perrenoud ; edizione italiana a cura di
Vincenzo Cafagna ; con postafazione inedita di Philippe Perrenoud. Barletta : Cafagna, 2015.
   270 p. ; 21 cm.  (Giovani e desiderio di formazione ; 2).
   Titolo uniforme: Métier d'élève et sens du travail scolaire. 
  ISBN 9788896906156 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicopedagogia
Altro autore:   
   Cafagna, Vincenzo
Altro titolo:
   Métier d'élève et sens du travail scolaire
370.15
BNI 2016-2265
Le scienze dell'apprendimento : cosa sono, come nascono e come cambiano / M. Beatrice
Ligorio ... [et al.]. Roma : Carocci, 2015.
   154 p. ; 22 cm.  (Dimensioni della psicologia ; 67).
  ISBN 9788843078394 :  € 15,00.
Soggetti:
   Apprendimento - Psicopedagogia
Altro autore:   
   Ligorio, Maria Beatrice
370.1523
BNI 2016-2266

Bernardini, Jacopo.
Il tirocinio universitario : analisi di uno strumento tra didattica e formazione / Jacopo Bernardini.
Milano : Angeli, 2015.
   141 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Manualistica, didattica, divulgazione ; 84).
  ISBN 9788891714435 :  € 18,50.
Soggetti:
   Tirocinio formativo e di orientamento - Italia
370.711
BNI 2016-2267
La complessità del sapere pedagogico tra tradizione e innovazione / a cura di Giuseppe Elia.
Milano : Angeli, 2015.
   318 p. ; 23 cm.  (Collana di pedagogia sociale, storia dell'educazione e letteratura per l'infanzia. Pedagogia
sociale ; 11).
  ISBN 9788891713681 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Ricerca
Altro autore:   
   Elia, Giuseppe <1952->
370.72
BNI 2016-2268



370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

Striano, Maura.
Per una teoria educativa dell'indagine : riflessioni pedagogiche sulla Logica di John Dewey /
Maura Striano. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   114 p. ; 21 cm.  (Pedagogie e didattiche ; 1).
  ISBN 9788867603572 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Ricerca - Metodi - Influssi [di] Dewey, John . Logic, the theory of inquiry
370.72
BNI 2016-2269

Aporti, Ferrante <1791-1858>.
Lettere a diverse cospicue persone : 1843-1848 / Ferrante Aporti ; a cura di Maurizio Piseri.
Milano : Angeli, 2016.
   164 p. : 1 ritratto ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. TD).
   Trascrizione del manoscritto (Manoscritti aportiani) conservato presso l'archivio INDIRE di Firenze. 
  ISBN 9788891729118 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Piseri, Maurizio
370.92
BNI 2016-2270
Giammancheri, Enzo.
Novecento pedagogico italiano / Enzo Giammancheri ; a cura di Giorgio Chiosso. Roma :
Studium ; Brescia : La scuola, 2015.
   289 p ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 55).
  ISBN 9788838243745 (Studium) :  € 25,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Italia - 1900-1940
Altro autore:   
   Chiosso, Giorgio
370.945
BNI 2016-2271
Razionalità, educazione, realtà sociale : studi sulla pedagogia di Franco Frabboni / a cura di
Massimo Baldacci e Franca Pinto Minerva. Milano : Angeli, 2015.
   154 p. ; 23 cm.  (MP : Il mestiere della pedagogia).
  ISBN 9788891725745 :  € 20,00.
Soggetti:
   Frabboni, Franco
Altro autore:   
   Pinto Minerva, Franca
   Baldacci, Massimo <1956->
370.92
BNI 2016-2272
Sguardi storici sull'educazione dell'infanzia : studi in onore di Mirella Chiaranda / a cura di
Giuseppe Zago. Fano : Aras, 2015.
   VI, 499 p. ; 21 cm .
  ISBN 9788898615667 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Storia - Scritti in onore
   Chiaranda, Mirella - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Zago, Giuseppe <1951->
   Chiaranda, Mirella
370.9
BNI 2016-2273

Mille dati per venti regioni, più di una ragione per cambiare : rapporto sul sistema educativo
italiano : quadro nazionale e regionale su popolazione, alunni, spesa, risultati / a cura di
Alessandro Mariani ; Associazione italiana maestri cattolici ... [et al.]. Ospedaletto, Pisa : Pacini,
2015.
   XI, 510 p. ; 24 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788863156997 :  € 25,00.
Soggetti:



371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

371.2 AMMINISTRAZIONE SCOLASTICA; AMMINISTRAZIONE DELLE ATTIVITA SCOLASTICHE
DEGLI STUDENTI

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

   Scuole - Italia - Indagine statistica
Altro autore:   
   Mariani, Alessandro <1970->
   Associazione italiana maestri cattolici
371.00945
BNI 2016-2274
Piazza, Stefano <1960->.
Sulla via della scuola infranta : dialogo intorno al sistema scolastico in transizione nella società
post-culturale / Stefano Piazza, Renzo Paolo Vedova ; prefazione di Mario Pomini. 2. ed. riveduta
e ampliata. Padova : CLEUP, 2015.
   266 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867873791 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scuole
Altro autore:   
   Vedova, Renzo Paolo
371
BNI 2016-2275

Corsini, Cristiano <1975->.
Valutare scuole e docenti : un'indagine sul punto di vista di chi insegna / Cristiano Corsini. Roma
: Nuova cultura, 2015.
   XI, 123 p. ; 24 cm.  (Quaderni di ricerca in scienze dell'educazione ; 2).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/5547. 
  ISBN 9788868125547 :  € 13,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Valutazione
371.144
BNI 2016-2276

Bosetto, Daniela.
Management scolastico e gestione delle emozioni / Daniela Bosetto. Milano : Giuffrè, 2015.
   XIV, 157 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni CE.DI.S., Centro studi e ricerche sulle politiche del diritto e sviluppo del
sistema produttivo e dei servizi / Università degli studi eCampus ; 1).
  ISBN 9788814211218 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scuole - Dirigenti - Psicologia
371.2011019
BNI 2016-2277
Rischio di dispersione scolastica e disagio socio-educativo : strategie e strumenti di intervento
in classe / a cura di Monica Pellerone. Milano : Angeli, 2015.
   218 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 404).
  ISBN 9788891714367 :  € 28,00.
Soggetti:
   Dispersione scolastica - Prevenzione
Altro autore:   
   Pellerone, Monica
371.2913
BNI 2016-2278

La didattica nell'era digitale / a cura di Vittorio Campione ; introduzione di Franco Bassanini e
Vittorio Campione. Bologna : Il mulino, 2015.
   307 p. ; 22 cm.  (Quaderni di Astrid).
   In copertina: Astrid. Con errata corrige. 
  ISBN 9788815258335 :  € 17,00.
Soggetti:
   Didattica - Impiego [dei] Sistemi multimediali
Altro autore:   
   Campione, Vittorio
   Astrid <fondazione>



371.8 STUDENTI

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

371.33467
BNI 2016-2279
Peled-Elhanan, Nurit.
La Palestina nei testi scolastici di Israele : ideologia e propaganda nell'istruzione / Nurit Peled-
Elhanan ; traduzione di Cristina Alziati. Torino : Gruppo Abele, 2015.
   286 p. : ill. ; 21 cm.  (Le staffette ; 28).
   Titolo uniforme: Palestine in Israeli school books. 
  ISBN 9788865791738 :  € 18,00.
Soggetti:
   Testi scolastici - Temi [:] Questione palestinese - Israele <Stato>
Altro autore:   
   Alziati, Cristina
Altro titolo:
   Palestine in Israeli school books
371.32095694
BNI 2016-2280
Scotto Di Luzio, Adolfo.
Senza educazione : i rischi della scuola 2.0 / Adolfo Scotto di Luzio. Bologna : Il mulino, 2015.
   136 p. ; 17 cm.  (Voci).
  ISBN 9788815260284 :  € 12,00.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [di] Internet
371.3344678
BNI 2016-2281

Brizzi, Gian Paolo.
La formazione della classe dirigente nel Sei-Settecento : i seminaria nobilium nell'Italia centro-
settentrionale / Gian Paolo Brizzi. Nuova ed. Bologna : Il mulino, 2015.
   316 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815260352 :  € 26,00.
Soggetti:
   Nobili - Educazione - Italia - Sec. 17.-18.
371.82621
BNI 2016-2282

D'Alonzo, Luigi <1959->.
Didattica speciale per l'inclusione / Luigi D'Alonzo, Fabio Bocci, Stefania Pinnelli. [Brescia] : La
scuola, 2015.
   244 p. ; 24 cm.  (Didattica ; 31).
  ISBN 9788835040736 :  € 18,50.
Soggetti:
   Alunni disabili - Integrazione scolastica
Altro autore:   
   Bocci, Fabio
   Pinnelli, Stefania
371.9
BNI 2016-2283
Storia della pedagogia speciale : l'origine, lo sviluppo, la differenziazione / a cura di Piero
Crispiani. Pisa : ETS, 2016.
   782 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione, ISSN 19731817 ; 166).
  ISBN 9788846743596 :  € 45,00.
Soggetti:
   Pedagogia differenziale - Storia
Altro autore:   
   Crispiani, Piero
371.909
BNI 2016-2284
Tutti diversamente a scuola : l'inclusione scolastica nel 21. secolo / a cura di Laura Nota, Maria
Cristina Ginevra, Salvatore Soresi. Padova : CLEUP, 2015.
   474 p. ; 24 cm.  (Counselling contesti & cambiamenti ; 2).
  ISBN 9788867874712 :  € 30,00.
Soggetti:



371.92 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON MENOMAZIONI MENTALI

372.1 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

373.1 EDUCAZIONE SECONDARIA. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

374.9 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   Alunni disabili - Integrazione scolastica
Altro autore:   
   Soresi, Salvatore
   Nota, Laura
   Ginevra, Maria Cristina
371.9046
BNI 2016-2285

Una scuola inclusiva : la pedagogia dei BES per una società politicamente equa / a cura di
Margherita Musello e Vincenzo Sarracino. Barletta : Cafagna, 2015.
   195 p. ; 21 cm.  (Giovani e desiderio di formazione ; 3).
  ISBN 9788896906163 :  € 16,00.
Soggetti:
   Disabili - Integrazione scolastica - Pedagogia
Altro autore:   
   Musello, Margherita
   Sarracino, Vincenzo
371.928
BNI 2016-2286

Ascenzi, Anna.
Oscuri martiri, eroi del dovere : memoria e celebrazione del maestro elementare attraverso i
necrologi pubblicati sulle riviste didattiche e magistrali nel primo secolo dell'Italia unita (1861-
1961) / Anna Ascenzi e Roberto Sani. Milano : Angeli, 2016.
   98 p. : ill. ; 22 cm.  (Collana di storia delle istituzioni educative e della letteratura per l'infanzia. Saggi ; 1).
  ISBN 9788891728548 :  € 13,00.
Soggetti:
   Scuole elementari - Insegnanti - Italia - 1861-1961
Altro autore:   
   Sani, Roberto
372.1100945
BNI 2016-2287

Baldacci, Massimo <1956->.
Prospettive per la scuola d'infanzia : dalla Montessori al 21. secolo / Massimo Baldacci. Roma :
Carocci, 2015.
   158 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1030).
  ISBN 9788843078431 :  € 19,00.
Soggetti:
   Scuole materne - Didattica
372.216
BNI 2016-2288

Vecchiarelli, Mirko.
Alternanza scuola-lavoro : analisi di percorsi nazionali e transnazionali / Mirko Vecchiarelli.
Roma : Nuova cultura, 2015.
   177 p. ; 24 cm.  (Ricerche educative sperimentali, ISSN 22392157 ; 8).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788868125646 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scuole medie superiori - Studenti - Orientamento professionale
373.1425
BNI 2016-2289

Loparco, Fabiana.
La Sezione maestre e maestri della Camera del lavoro di Milano : tra militanza politica e
impegno per la lotta all'analfabetismo e per l'istruzione popolare (1893-1917) / Fabiana



378 EDUCAZIONE SUPERIORE

379.45 QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE. ITALIA

382 COMMERCIO INTERNAZIONALE (COMMERCIO ESTERO).

Loparco. Macerata : Eum, 2014 (stampa 2015).
   404 p. ; 21 cm.  (EUM> scienze dell'educazione).   (Biblioteca di History of education & childrenʼs literature ;
10).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788860564184 :  € 20,00.
Soggetti:
   Istruzione popolare - Milano -1893-1917
374.945211
BNI 2016-2290

Coinvolgere per apprendere : metodi e tecniche partecipative per la formazione / a cura di
Monica Fedeli, Valentina Grion, Daniela Frison. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   379 p. ; 21 cm.  (Adult learning ; 3).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788867603282 :  € 23,00.
Soggetti:
   Università - Didattica
Altro autore:   
   Fedeli, Monica
   Frison, Daniela
   Grion, Valentina
378.125
BNI 2016-2291
Dalla lectura all'e-learning / a cura di Andrea Romano. Bologna : CLUEB, 2015.
   X, 448 p. : ill. ; 28 cm.  (Studi / Centro interuniversitario per la storia delle università italiane ; 25).
   Atti del Convegno tenuto a Messina nel 2014. 
  ISBN 9788849139044 :  € 42,00.
Soggetti:
   Insegnamento universitario - Europa - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Romano, Andrea <1947->
378.125094
BNI 2016-2292
Pomante, Luigiaurelio.
Between history and historiography : research on contemporary Italian university / Luigiaurelio
Pomante. Macerata : EUM, 2014 (stampa 2015).
   176 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di History of education & childrenʼs literature ; 9).   (EUM> scienze
dell'educazione> studi).
  ISBN 9788860564207 :  € 15,00.
Soggetti:
   Università - Italia - 1860-2013
378.45
BNI 2016-2293

Renzetti, Roberto.
Educazione, istruzione e scuola in Italia : dal 16. secolo alla buona scuola / Roberto Renzetti.
Roma : Tempesta, 2015.
   512 p. ; 21 cm.  (Tempesta laica).
  ISBN 9788897309789 :  € 22,00.
Soggetti:
   Istruzione pubblica - Italia - Storia
379.45
BNI 2016-2294

Dalla_Torre, Giacomo <sec. 15. 1. metà>.
Costantinopoli e il Levante negli atti del notaio veneziano Giacomo Dalla Torre (1414-1416) / [a
cura di] Alessio Sopracasa. Venezia : Istituto veneto di scienze lettere ed arti, 2015.
   503 p., [4] carte di tav. ; 24 cm.
   Trascrizione del manoscritto conservato presso l'Archivio di Stato di Venezia, fondo Notarile, Atti notai in
Provincia, n. 14832. 
  ISBN 9788895996554 :  € 35,00.



383 COMUNICAZIONI POSTALI

384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

387.5 TRASPORTI MARITTIMI

Soggetti:
   Costantinopoli - Relazioni commerciali [con] Venezia <Repubblica> - 1414-1416 - Atti notarili - Opere anteriori
al 1900
Altro autore:   
   Sopracasa, Alessio
382.0945390495
BNI 2016-2295

La regolazione del settore postale nell'era digitale / a cura di Giulio Napolitano. Napoli :
Editoriale scientifica, 2015.
   190 p. ; 21 cm.  (Rapporto IRPA ; 2/2015).
  ISBN 9788863428117 :  € 14,00.
Soggetti:
   Poste
Altro autore:   
   Napolitano, Giulio
383
BNI 2016-2296

Scardia, Daniela.
La scatola delle immagini : storia della televisione e della programmazione televisiva italiana /
Daniela Scardia. San Cesario di Lecce : Pensa, 2015.
   313 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788861522220 :  € 16,00.
Soggetti:
   Televisione - Italia - 1954-2004
384.550945
BNI 2016-2297
Televisione : storia, immaginario, memoria / a cura di Damiano Garofalo e Vanessa Roghi.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   270 p. ; 23 cm.  (Cinema. Nuovi orizzonti).
  ISBN 9788849846058 :  € 16,00.
Soggetti:
   Televisione - Italia
Altro autore:   
   Roghi, Vanessa
   Garofalo, Damiano
384.550945
BNI 2016-2298
Zuliani, Stefano.
Netflix in italia e il Big Bang di cinema e TV : analisi e previsioni sull'evoluzione del sistema
audiovisivo / Stefano Zuliani. Milano : Gruppo 24 ore, 2015.
   XIV, 116 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788863456066 :  € 15,00.
Soggetti:
   Netflix (azienda) - Italia
384.55506573
BNI 2016-2299

Foscari, Agostino.
Viaggi di Alessandria e di Londra, 1486-1496 / Agostino Foscari ; a cura di Mario Bulgarelli.
Venezia : La Malcontenta, 2015.
   258 p. ; 24 cm.
   Trascrizione del libro mastro, stilato da A. Foscari, conservato presso l'Archivio di Stato di Venezia, Archivio
privato Gradenigo Rio Marin, b. 250. 
  ISBN 9788895745299.
Soggetti:
   Commercio marittimo - Venezia <Repubblica> - 1486-1496 - Fonti [:] Libri contabili - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Bulgarelli, Mario
387.509453



388.3 TRASPORTI PER MEZZO DI VEICOLI

391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

391.4 TIPI DI INDUMENTI; ACCESSORI; BOTTONI

394 USI E COSTUMI GENERALI

BNI 2016-2300

Penn, Robert.
Ciò che conta è la bicicletta : la ricerca della felicità su due ruote / Robert Penn ; traduzione di
Carlo Capararo. 2 ed. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2015.
   217 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: It's all about the bike. 
  ISBN 9788868333508 :  € 15,00.
Soggetti:
   Biciclette
Altro autore:   
   Capararo, Carlo
Altro titolo:
   It's all about the bike
388.3472
BNI 2016-2301

Cole, Daniel James.
Storia della moda dal 1850 a oggi / Daniel James Cole e Nancy Deihl. Torino : Einaudi, 2016.
   480 p. : ill. ; 30 cm.
   Titolo uniforme: The history of modern fashion. Traduzione di Maurizio Francesconi. Titolo sul dorso: Storia
della moda. 
  ISBN 9788806227487 :  € 90,00.
Soggetti:
   Moda - 1850-2015
Altro autore:   
   Deihl, Nancy
Altro titolo:
   The history of modern fashion
391.009
BNI 2016-2302
Le mode oggi / a cura di Anna Maria Curcio. Milano : Angeli, 2015.
   162 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 769).
  ISBN 9788891725349 :  € 20,00.
Soggetti:
   Moda - Sociologia
Altro autore:   
   Curcio, Anna Maria
391
BNI 2016-2303

Lévi-Strauss, Claude.
La via delle maschere / Claude Lévi-Strauss ; traduzione di Primo Levi. Milano : Il saggiatore,
2016.
   178 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 992).
   Titolo uniforme: La voie des masques. 
  ISBN 9788842817239 :  € 24,00.
Soggetti:
   Indiani d'America - Maschere - Columbia britannica - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Levi, Primo <1919-1987>
Altro titolo:
   La voie des masques.
391.434089979
BNI 2016-2304

Montanari, Angelica Aurora.
Il fiero pasto : antropofagie medievali / Angelica Aurora Montanari. Bologna : Il mulino, 2015.
   238 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815258588 :  € 22,00.



394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

394.25 CARNEVALE E FESTE IN MASCHERA

395 GALATEO (ETICHETTA)

Soggetti:
   Antropofagia - Europa - Medioevo
394.9094
BNI 2016-2305

Agricoltura e alimentazione in Emilia Romagna : antologia di antichi testi / a cura di Zita
Zanardi. [Modena] : Artestampa, 2015.
   391 p. : ill. ; 28 cm.  (Immagini e documenti, ISSN 17241324).
   In testa al frontespizio: Istituto per i beni artistici culturali e naturali della Regione Emilia-Romagna. 
  ISBN 9788864623207 :  € 30,00.
Soggetti:
   Alimenti [e] Bevande - Libri - Emilia-Romagna - Sec. 13.-19.
Altro autore:   
   Zanardi, Zita
   Istituto per i beni artistici, culturali e naturali della Regione Emilia-Romagna
394.1209454
BNI 2016-2306
Il consumatore europeo e il benessere animale : indagine di Slow food sui consumi e le
abitudini di acquisto della carne in funzione della percezione dell'animal welfare / a cura di
Danielle Borra, Martina Tarantola. Milano : Angeli, 2015.
   133 p. ; 23 cm.  (Agricoltura e benessere).
  ISBN 9788891726100 :  € 18,00.
Soggetti:
   Carne - Consumo - Europa - Indagine per campione
   Allevamento intensivo - Benessere animale - Interesse [dei] Consumatori - Europa - Indagine per campione
Altro autore:   
   Tarantola, Martina
   Borra, Danielle
394.12
BNI 2016-2307
Teti, Vito.
Fine pasto : il cibo che verrà / Vito Teti. Torino : Einaudi, 2015.
   VI, 155 p. ; 18 cm.  (Vele ; 111).
  ISBN 9788806225230 :  € 11,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Antropologia culturale
394.12
BNI 2016-2308

Kezich, Giovanni.
Carnevale re d'Europa : viaggio antropologico nelle mascherate d'inverno : diavolerî, giri di
questua, riti augurali, pagliacciate / Giovanni Kezich. Scarmagno ; Ivrea : Priuli & Verlucca,
2015.
   543 p. : ill. ; 25 cm.  (Laboratorio).
  ISBN 9788880686842 :  € 29,50.
Soggetti:
   Carnevale - Europa
394.25094
BNI 2016-2309

Ings, F. R.
L'arte delle buone maniere / [F. R. Ings] ; presentazione di Natalia Aspesi. Bologna : Il mulino,
2015.
   105 p. : ill. ; 18 cm.  (Contrappunti).
   Titolo uniforme: Etiquette in everyday life. 
  ISBN 9788815259813 :  € 11,00.
Soggetti:
   Relazioni sociali
Altro titolo:
   Etiquette in everyday life
395



395.5 GALATEO SECONDO LE SITUAZIONI

398 FOLCLORE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

410 LINGUISTICA

BNI 2016-2310

Galateria, Daria.
L'etichetta alla corte di Versailles : dizionario dei privilegi nell'età del Re Sole / Daria Galateria.
Palermo : Sellerio, 2016.
   331 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1028).
  ISBN 8838934908 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cerimoniale - Versailles
395.509443663
BNI 2016-2311

Basile, Antonio <1937->.
Gioconda miseria : il tarantismo a Taranto, 16.-20. secolo / Antonio Basile ; premessa di Eugenio
Imbriani. Bari : Progedit, 2015.
   180 p. ; 21 cm.  (Antropologia e Mediterraneo).
  ISBN 9788861942745 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tarantismo - Taranto - Sec. 16.-20.
398.353
BNI 2016-2312
Quando c'erano gli intellettuali : rileggendo Cultura popolare e marxismo / a cura di Raffaele
Rauty ; postfazione di Tullio Seppili. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   297 p. ; 21 cm.  (Mimesis. SX ; 23).
  ISBN 9788857530819 :  € 24,00.
Soggetti:
   Folclore - Antologie
   Cultura popolare - Antologie
Altro autore:   
   Rauty, Raffaele
398
BNI 2016-2313

Ferretti, Francesco <1961->.
La facoltà di linguaggio : determinanti biologiche e variabilità culturale / Francesco Ferretti.
Roma : Carocci, 2015.
   127 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1037).
  ISBN 9788843078622 :  € 13,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Teorie
401
BNI 2016-2314
Marmo, Costantino.
Segni, linguaggi e testi : semiotica per la comunicazione / Costantino Marmo. 2. ed. aggiornata.
Bologna : Bononia University Press, 2015.
   319 p. : ill. ; 24 cm.  (Temi semiotici, ISSN 22839003 ; 4).
  ISBN 9788869230585 :  € 25,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Teorie
401.41
BNI 2016-2315

Chomsky, Noam.
La scienza del linguaggio : interviste con James McGilvray / Noam Chomsky ; traduzione di
Alfredo Rizza. Milano : Il saggiatore, 2015.
   435 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 970).
   Titolo uniforme: The science of language. 
  ISBN 9788842818953 :  € 32,00.
Soggetti:



415 GRAMMATICA

417 DIALETTOLOGIA E LINGUISTICA STORICA (DIACRONICA)

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

   Chomsky, Noam - Interviste
Altro autore:   
   Rizza, Alfredo
   McGilvray, James
Altro titolo:
   The science of language
410.92
BNI 2016-2316

D'Arcangelo, Lucio.
La spirale di Gabelentz : morfologia e tipologia delle lingue / Lucio D'Arcangelo. 2. ed. riveduta e
ampliata. Chieti : Solfanelli, 2015.
   207 p. ; 20 cm.  (Ulisse ; 1).
  ISBN 9788874979004 :  € 16,00.
Soggetti:
   Morfologia
415.9
BNI 2016-2317

Magni, Elisabetta.
Linguistica storica / Elisabetta Magni. Bologna : Pàtron, 2014.
   198 p. ; 24 cm .  (Linguistica e linguistiche ; 4).
  ISBN 9788855532815 :  € 20,00.
Soggetti:
   Linguistica storica
417.7
BNI 2016-2318

Errico, Elena.
Le sfide della qualità in interpretazione : ricerca, didattica e pratica professionale / Elena Errico,
Mara Morelli. Milano : Angeli, 2015.
   149 p. ; 23 cm.  (Lingua, traduzione, didattica ; 43).
  ISBN 9788891714442 :  € 20,00.
Soggetti:
   Traduzione simultanea
Altro autore:   
   Morelli, Mara
418.02
BNI 2016-2319
Laurenti, Francesco.
Tradurre : storie, teorie, pratiche dall'antichità al 19. secolo / Francesco Laurenti. Roma :
Armando, 2015.
   271 p. ; 21 cm.  (Hermes).
  ISBN 9788866779933 :  € 25,00.
Soggetti:
   Traduzione - Teorie
418.0201
BNI 2016-2320

Rati, Maria Silvia.
Affermare e negare nella storia dell'italiano / Maria Silvia Rati. Pisa ; Roma : Serra, 2015.
   235 p. ; 25 cm.  (Italiana : per la storia della lingua scritta in Italia, ISSN 18286897 ; 9).
   Altra edizione: ISBN 9788862277938 (digitale). 
  ISBN 9788862277921.
Soggetti:
   Lingua italiana letteraria - Impiego [delle] Negazioni - Storia
450.9
BNI 2016-2321



453 LINGUA ITALIANA. DIZIONARI

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

470 LINGUE ITALICHE LINGUA LATINA

Lombardi Vallauri, Edoardo.
Parole di giornata / Edoardo Lombardi Vallauri, Giorgio Moretti. Bologna : Il mulino, 2015.
   251 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 447).
  ISBN 9788815259769 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Lessico
Altro autore:   
   Moretti, Giorgio <1989->
453
BNI 2016-2322

Pagano, Sante.
Il gergo militare in Italia : le parole dei soldati dalla prima guerra mondiale ad oggi / Sante
Pagano. Firenze : Le lettere, 2015.
   105 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 150).
  ISBN 9788860879080 :  € 14,50.
Soggetti:
   Lingua italiana - Gergo [dei] Soldati
457.0088355
BNI 2016-2323
Ricci, Alessio <1971->.
Le dolci rime d'amor ch'i' solia : su alcuni imperfetti in prosa e in versi / Alessio Ricci. Firenze :
Le lettere, 2015.
   177 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 149).
   In appendice spoglio di testi in prosa e poesia. 
  ISBN 9788860879066 :  € 18,00.
Soggetti:
   Dialetti toscani - Tempi verbali - Sec. 14.-15.
457.9455
BNI 2016-2324

Agorni, Mirella.
Translating for progress / Mirella Agorni e Costanza Peverati. Milano : EDUCatt, 2015.
   155 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867809417 :  € 9,00.
Soggetti:
   Lingua inglese - Traduzioni italiane
Altro autore:   
   Peverati, Costanza
458.0221
BNI 2016-2325
Maraschio, Nicoletta.
La lingua italiana tra passato e futuro / Nicoletta Maraschio. Firenze : Firenze University Press,
2015.
   66 p. ; 17 cm.  (Lezioni e letture della Scuola di scienze politiche Cesare Alfieri).   (Lectio magistralis ; 10).
   Altre edizioni: ISBN 9788866557616 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866557616); ISBN
9788866557623 (online ePub). 
  ISBN 9788866557609 :  € 8,90.
Soggetti:
   Lingua italiana
458
BNI 2016-2326

Ammirati, Serena.
Sul libro latino antico : ricerche bibliologiche e paleografiche / Serena Ammirati ; premessa di
Mario Capasso ; prefazione di Guglielmo Cavallo. Pisa ; Roma : Serra, 2015.
   195 p. : ill. ; 30 cm.  (Biblioteca degli studi di egittologia e di papirologia ; 12).
   Altra edizione: ISBN 9788862278157 (digitale). 



471 LINGUA LATINA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

477 LINGUA LATINA ARCAICA, POSTCLASSICA, VOLGARE

487 LINGUA GRECA PRECLASSICA E POSTCLASSICA

491 LINGUE INDOEUROPEE ORIENTALI E LINGUE CELTICHE

  ISBN 9788862278140 (brossura).
  ISBN 9788862278218 (rilegato).
Soggetti:
   Manoscritti latini - Sec. 1. a. C.-7.
470.9015
BNI 2016-2327

Tradizione trasmissione traslazione delle epigrafi latine / a cura di Federico Gallo e Antonio
Sartori. Milano : Biblioteca Ambrosiana ; Roma : Bulzoni, 2015.
   XII, 201 p. : ill. ; 24 cm.  (Ambrosiana graecolatina ; 4).
   Atti delle Giornate di studio tenute a Milano nel 2014. In testa al frontespizio: Accademia Ambrosiana, Classe di
studi greci e latini. 
  ISBN 9788878709782 (Bulzoni) :  € 20,00.
Soggetti:
   Iscrizioni latine - Collezioni [della] Biblioteca Ambrosiana
Altro autore:   
   Gallo, Federico <1973->
   Sartori, Antonio <1940->
   Accademia Ambrosiana : Classe di studi greci e latini
471.1
BNI 2016-2328

Marcellino, Giuseppe <1985->.
Il latino e il volgare nell'antica Roma : Biondo Flavio, Leonardo Bruni e la disputa umanistica
sulla lingua degli antichi Romani / Giuseppe Marcellino, Giulia Ammannati. Pisa : Edizioni della
Normale, 2015.
   277 p. ; 25 cm.  (Testi e commenti ; 17).
   Con il testo De verbis Romanae locutionis di B. Flavio e la lettera di risposta di L. Bruni. 
  ISBN 9788876425615 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lingua latina volgare - Roma antica - Dispute [di] Biondo, Flavio [e di] Bruni, Leonardo <1370-1444> - 1435 -
Fonti epistolari
Altro autore:   
   Ammannati, Giulia
   Bruni, Leonardo <1370-1444>
   Biondo, Flavio
477
BNI 2016-2329

Marazzi, Massimiliano.
La scrittura dei Micenei / Massimiliano Marazzi. Roma : Carocci, 2015.
   143 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 999).
  ISBN 9788843077342 :  € 14,00.
Soggetti:
   Scrittura lineare B
487.1
BNI 2016-2330

Grassi, Barbara <1967->.
Dizionario Hoepli armeno = Hayeren Hoepli bararan : armeno-italiano, italiano-armeno /
Barbara Grassi, Roosanna Harutyunyan. Milano : Hoepli, 2016.
   IX, 838 p. ; 21 cm.
   Altro frontespizio in armeno. Titolo sul dorso: Dizionario armeno. 
  ISBN 9788820367381 :  € 34,90.
Soggetti:
   Lingua armena [e] Lingua italiana - Dizionari bilingui
Altro autore:   
   Harutyunyan, Roosanna
491.992351
BNI 2016-2331



494 LINGUE ALTAICHE, LINGUE URALICHE, LINGUE PALEOSIBERIANE, LINGUE DRAVIDICHE

499 LINGUE NON AUSTRONESIANE DELL'OCEANIA, LINGUE AUSTRONESIANE, LINGUE VARIE

501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

Amato, Lorenzo <1981->.
Dizionario Hoepli finlandese : finlandese-italiano, italiano-finlandese / Lorenzo Amato, Katia
Brunetto, Lena Dal Pozzo = [Suomi Hoepli sanakirja : suomi-italia, italia-suomi / Lorenzo Amato,
Katia Brunetto, Lena Dal Pozzo]. Milano : Hoepli, 2016.
   IX, 661 p. ; 21 cm.
   Titolo sul dorso: Dizionario finlandese. 
  ISBN 9788820367947 :  € 29,90.
Soggetti:
   Lingua finlandese [e] Lingua italiana - Dizionari bilingui
Altro autore:   
   Dal_Pozzo, Lena
   Brunetto, Katia
494.541351
BNI 2016-2332

Salvini, Mirjo.
Les textes hourrites de Meskéné/Emar / Mirjo Salvini. Roma : G&BPress, 2015.
   2 volumi ; 29 cm. (Analecta Orientalia ; 57). ISBN 9788876536793.
   Vol. 1: Transcriptions, autographies, planches photographiques / Mirjo Salvini. Roma : G&BPress, 2015. 389 p. :
ill. ; 29 cm.
Soggetti :
   Iscrizioni urrite - Emar - Sec. 13.-12. a. C.
499.9
BNI 2016-2333
Salvini, Mirjo.
Les textes hourrites de Meskéné/Emar / Mirjo Salvini. Roma : G&BPress, 2015.
   2 volumi ; 29 cm. (Analecta Orientalia ; 57). ISBN 9788876536793.
   Vol. 2: Thesaurus / Mirjo Salvini. Roma : G&BPress, 2015. 289 p. ; 29 cm.
Soggetti :
   Iscrizioni urrite - Emar - Sec. 13.-12. a. C.
499.9
BNI 2016-2334

Con Darwin al di là di Cartesio al seguito di Ilya Prigogine : atti del Convegno internazionale,
Pavia-Como del 17-19 novembre 1994 / a cura di Luigi Zanzi e Enrico Giannetto. Milano : Hoepli,
2015.
   654 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788820370916 :  € 34,00.
Soggetti:
   Scienze - Teorie - Atti di congressi
Altro autore:   
   Zanzi, Luigi <1959->
   Giannetto, Enrico
501
BNI 2016-2335
Losee, John.
Filosofia della scienza : un'introduzione / John Losee ; traduzione di Piero Budinich. Milano : Il
saggiatore, 2016.
   410 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 993).
   Titolo uniforme: A historical introduction to the philosophy of science. 
  ISBN 9788842822059 :  € 29,00.
Soggetti:
   Epistemologia
Altro autore:   
   Budinich, Piero
Altro titolo:
   A historical introduction to the philosophy of science
501
BNI 2016-2336
The practical turn in philosophy of science : proceedings of the annual Meeting of the
International Academy of the Philosophy of Science, Pont-à-Mousson, France, 10-14 September



509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

510 MATEMATICA

2014 / edited by Evandro Agazzi, Gerhard Heinzmann ; [relazioni di] Evandro Agazzi ... [et al.].
Milano : Angeli, 2015.
   198 p. ; 23 cm.  (Epistemologia ; 109).
  ISBN 9788891714848 :  € 26,00.
Soggetti:
   Epistemologia
Altro autore:   
   Agazzi, Evandro
   Heinzmann, Gerhard
   Académie internationale de philosophie des sciences
501
BNI 2016-2337

Cardinali, Lea.
Ruggiero Giuseppe Boscovich e il suo tempo : scienza mondanità diplomazia nelle tracce pavesi
e nelle lettere di un padre gesuita / L. Cardinali, P. Contardini, F. Bevilacqua. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2015.
   334 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788862926294 :  € 22,00.
Soggetti:
   Boscovich, Ruggiero Giuseppe
Altro autore:   
   Bevilacqua, Fabio <1948->
   Contardini, Patrizia
509.2
BNI 2016-2338
La meraviglia e la passione : un secolo di scienze della natura nel Mezzogiorno / a cura di
Maria Rosaria Ghiara ; contributi di Enrica Battifoglia ... [et al.]. Roma : CNR, 2015.
   172 p. : ill. ; 21 cm.  (Filosofia e saperi : collana dell'Istituto per la storia del pensiero filosofico e scientifico
moderno del Consiglio nazionale delle ricerche ; 7).
   Atti del Convegno tenuto a Napoli nel 2014. 
  ISBN 9788880801252 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scienze - Napoli - 1760-1860 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Battifoglia, Enrica
   Ghiara, Maria Rosaria
509.45731
BNI 2016-2339

Ellenberg, Jordan.
I numeri non sbagliano mai : il potere del pensiero matematico / Jordan Ellenberg ; traduzione di
Carlo Capararo. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2015.
   578 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: How not to be wrong. 
  ISBN 9788868332228 :  € 20,00.
Soggetti:
   Matematica
Altro autore:   
   Capararo, Carlo
Altro titolo:
   How not to be wrong
510
BNI 2016-2340
Mazur, Joseph.
Storia dei simboli matematici : il potere dei numeri da Babilonia a Leibniz / Joseph Mazur ;
traduzione di Paolo Bartesaghi. Milano : Il saggiatore, 2015.
   387 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 952).
   Titolo uniforme: Enlightening symbols. 
  ISBN 9788842820925 :  € 26,00.
Soggetti:
   Matematica - Simboli - Storia
Altro autore:   



511.3 LOGICA MATEMATICA (LOGICA SIMBOLICA)

513 ARITMETICA

513.5 SISTEMI DI NUMERAZIONE

   Bartesaghi, Paolo
Altro titolo:
   Enlightening symbols
510.148
BNI 2016-2341
Schwartz, Laurent.
Autobiografia di un matematico protagonista del Novecento / Laurent Schwartz. Milano : EGEA,
2015.
   XII, 598 p. : ill. ; 23 cm.  (I libri del PRISTEM ; 11).
   Titolo uniforme: Un mathématicien aux prises avec le siècle. Traduzione di Michele Bertucci. 
  ISBN 9788823843202 :  € 29,00.
Altro titolo:
   Un mathématicien aux prises avec le siècle
510.92
BNI 2016-2342
Strumenti per la didattica della matematica : ricerche, esperienze, buone pratiche / a cura di
Luciana Salvucci ; prefazione di Bruno D'Amore. Milano : Angeli, 2015.
   303 p. : ill. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione).
   In appendice: Condivisione di ricerche ed esperienze didattiche nel Progetto Comenius. Testi in italiano o in
inglese. 
  ISBN 9788820420246 :  € 33,00.
Soggetti:
   Matematica - Insegnamento - Metodi
Altro autore:   
   Salvucci, Luciana
510.71
BNI 2016-2343

Le direzioni della ricerca logica in Italia / a cura di Hykel Hosni, Gabriele Lolli e Carlo Toffalori.
Pisa : Edizioni della Normale, 2015.
   XIV, 317 p. ; 24 cm.  (CRM series).
  ISBN 9788876425707.
Soggetti:
   Logica matematica - Ricerca - Italia
Altro autore:   
   Hosni, Hykel
   Lolli, Gabriele
   Toffalori, Carlo
511.3072045
BNI 2016-2344

Stewart, Ian <1945->.
Numeri incredibili / Ian Stewart ; traduzione di Pier Daniele Napolitani. Torino : Bollati
Boringhieri, 2016.
   411 p. ill. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: Professor Stewart's incredible numbers. 
  ISBN 9788833927299 :  € 25,00.
Soggetti:
   Numeri
Altro autore:   
   Napolitani, Pier Daniele
Altro titolo:
   Professor Stewart's incredible numbers
513
BNI 2016-2345

Aczel, Amir D.
Caccia allo zero : l'odissea di un matematico per svelare l'origine dei numeri / Amir D. Aczel.
Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   XIII, 223 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 265).
   Titolo uniforme: Finding zero. Traduzione di Pier Luigi Gaspa. 



530 FISICA

530.1 TEORIE DELLA FISICA E FISICA MATEMATICA

530.8 FISICA. MISURE

  ISBN 9788860308009 :  € 21,00.
Soggetti:
   Sistemi di numerazione - Origini
Altro titolo:
   Finding zero
513.5
BNI 2016-2346

Besson, Ugo.
Didattica della fisica / Ugo Besson. Roma : Carocci, 2015.
   430 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1013).
  ISBN 9788843077359 :  € 39,00.
Soggetti:
   Fisica - Insegnamento
530.071
BNI 2016-2347
Heisenberg, Werner.
Fisica e filosofia / Werner Heisenberg ; introduzione di F. S. C. Northrop ; traduzione di Giulio
Gignoli [i.e. Gnoli]. Milano : Il saggiatore, 2015.
   204 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 972).
   Titolo uniforme: Physics and philosophy. 
  ISBN 9788842821595 :  € 24,00.
Soggetti:
   Fisica - Confronto [con la] Filosofia
Altro autore:   
   Gnoli, Giulio
Altro titolo:
   Physics and philosophy
530.01
BNI 2016-2348
Silvestrini, Vittorio.
La grande avventura della fisica : da Galileo al bosone di Higgs / Vittorio Silvestrini, Bruno
Bartoli. Roma : Carocci, 2015.
   314 p. : ill. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 457).
  ISBN 9788843077137 :  € 19,00.
Soggetti:
   Fisica - Storia
Altro autore:   
   Bartoli, Bruno <1941->
530.09
BNI 2016-2349

Gefter, Amanda.
Due intrusi nel mondo di Einstein : un padre, sua figlia, il significato del nulla e l'inizio di tutto /
Amanda Gefter. Milano : Raffaello Cortina, 2015.
   493 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 260).
   Titolo uniforme: Trespassing on Einsteinʼs lawn. Traduzione di Luca Guzzardi. 
  ISBN 9788860307705 :  € 33,00.
Soggetti:
   Fisica - Teorie
Altro titolo:
   Trespassing on Einsteinʼs lawn
530.1
BNI 2016-2350

Kinnebrock, Werner.
Micro e macro : viaggio avventuroso tra atomi e galassie / Werner Kinnebrock. Bologna : Il
mulino, 2015.
   141 p. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 446).
   Titolo uniforme: Mikro und Makro. Traduzione di Paola Rumore. 
  ISBN 9788815259844 :  € 14,00.



531 MECCANICA CLASSICA MECCANICA DEI SOLIDI

550 SCIENZE DELLA TERRA

610 MEDICINA E SALUTE

610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Soggetti:
   Misure
Altro titolo:
   Mikro und Makro
530.8
BNI 2016-2351

Sinopoli, Anna.
Il problema dell'equilibrio da Aristotele a Varignon / Anna Sinopoli. Milano : Angeli, 2015.
   228 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891709721 :  € 31,00.
Soggetti:
   Statica - Storia
531.12
BNI 2016-2352

Leucci, Giovanni.
Geofisica applicata all’archeologia e ai beni monumentali / Giovanni Leucci. Palermo : Flaccovio,
2015.
   363 p. : ill. ; 24 cm.  (Geofisica).
   In copertina: IBAM, Istituto per i beni archeologici e monumentali. Nell'occhietto: eBook disponibile. 
  ISBN 9788857905068 :  € 48,00.
Soggetti:
   Geofisica
550
BNI 2016-2353

Donne e medicina : amore, genere, cura / a cura di Claudio Ronco e Filiberto Tartaglia. Padova
: Libreriauniversitaria.it [etc.], 2015.
   180 p. ; 21 cm.  (Quaderno / Scuola di medicina umanistica, Centro di cultura medica Giuseppe Roi ; 3).
   In testa al frontespizio: Centro di cultura medica Giuseppe Roi. 
  ISBN 9788862926188 :  € 14,00.
Soggetti:
   Medicina - Ruolo [delle] Donne
Altro autore:   
   Tartaglia, Filiberto
   Ronco, Claudio <1951->
   Centro di cultura medica Giuseppe Roi
610.82
BNI 2016-2354

Tartarini, Chiara.
Quadri di sintomi : immagini e scienze umane in medicina / Chiara Tartarini. Milano : Angeli,
2015.
   192 p. ; 23 cm.  (Psichiatria, neuroscienze e medicina. Manuali ; 9).
  ISBN 9788891725851 :  € 24,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati
   Medicina - Comunicazione - Impiego [delle] Immagini
610.696
BNI 2016-2355

Cosmacini, Paola.
Il medico d'oggi è nato in Egitto : alle origini del pensiero medico moderno / Paola Cosmacini.
Padova : Piccin, 2015.
   148 p., [12] carte di tav. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788829927395 :  € 20,00.
Soggetti:



614.1 MEDICINA LEGALE

614.4 INCIDENZA E CONTROLLO DELLE MALATTIE

615 FARMACOLOGIA E TERAPEUTICA

615.5 TERAPEUTICA

   Medicina - Egitto antico
610.932
BNI 2016-2356

La scienza psicosociale nell'affidamento dei figli : il Protocollo di Milano / Guglielmo Gulotta (a
cura di). Milano : Giuffrè, 2016.
   XIV, 293 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia giuridica e criminale ; 59).
  ISBN 9788814212314 :  € 30,00.
Soggetti:
   Divorzio [e] Separazione coniugale - Provvedimenti riguardo ai figli - Ruolo [degli] Psicologi giudiziari - Italia
Altro autore:   
   Gulotta, Guglielmo
614.15
BNI 2016-2357

Biss, Eula.
Vaccini, virus e altre immunità : una riflessione sul contagio / Eula Biss ; traduzione di Albertine
Cerutti. Milano : Ponte alle Grazie, 2015.
   230 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: On immunity. 
  ISBN 9788868333874 :  € 18,50.
Soggetti:
   Vaccinazione
Altro autore:   
   Cerutti, Albertine
Altro titolo:
   On immunity
614.47
BNI 2016-2358

Annunziato, Lucio.
Trattato di farmacologia / L. Annunziato, G. Di Renzo ; [M. Abbracchio et al.]. 2. ed. Napoli :
Idelson-Gnocchi, 2016 (stampa 2015).
   XXX, 1463 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788879476263.
Soggetti:
   Farmacologia
Altro autore:   
   Di_Renzo, Gianfranco
   Abbracchio, Maria Pia
615.1
BNI 2016-2359

Benedetti, Fabrizio <1956->.
Effetti placebo e nocebo : dalla fisiologia alla clinica / Fabrizio Benedetti ; traduzione di Elisa
Frisaldi. Roma : Fioriti, 2015.
   XXVI, 449 p. : ill. ; 24 cm .  (Scienze. Psichiatria).
   Titolo uniforme: Placebo effects. 
  ISBN 9788898991198 :  € 35,00.
Soggetti:
   Placebo
Altro autore:   
   Frisaldi, Elisa
Altro titolo:
   Placebo effects
615.5
BNI 2016-2360
Foundations of osteopathic medicine <in italiano>.
Fondamenti di medicina osteopatica / a cura di Anthony G. Chila ; curatori di sezione: Jane E.



615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616.02 MALATTIE. SOGGETTI SPECIALI

Carreiro ... [et al.]. 2. ed. italiana sulla 3. ed. americana / edizione italiana a cura di Riccardo
Contigliani, Marcello Luca Marasco. Rozzano : CEA, 2015.
   XVII, 1371 p. : ill. ; 30 cm.
   Traduzione di Sara Esposito, Paola Roma, Giorgio Tomasi, revisione di R. Contigliani, M. L. Marasco. In
copertina: AOA, American Osteopathic Association. 
  ISBN 9788808184351 :  € 168,00.
Soggetti:
   Terapia manipolativa
Altro autore:   
   Carreiro, Jane E.
   Chila, Anthony G.
   Marasco, Marcello Luca
   Contigliani, Riccardo
   American Osteopathic Association
615.533
BNI 2016-2361

Casiglia, Edoardo.
Trattato di ipnosi e altre modificazioni di coscienza / Edoardo Casiglia ; presentazione di Antonio
M. Lapenta ; Agrillo ... [et al.]. Padova : CLEUP, 2015.
   XXXIII, 1083 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788867874293 :  € 180,00.
Soggetti:
   Ipnoterapia
Altro autore:   
   Agrillo, Christian
615.8512
BNI 2016-2362
Il corpo al centro : dalla teoria alla riabilitazione con metodo SaM® / a cura di Annalisa Risoli e
Alessandro Antonietti. Milano : LED, 2015.
   111 p. : ill. ; 22 cm.  (Psychologica ; 2).
  ISBN 9788879167369 :  € 21,50.
Soggetti:
   Riabilitazione psicomotoria
Altro autore:   
   Antonietti, Alessandro <1960->
   Risoli, Annalisa <1949->
615.82
BNI 2016-2363

Grifoni, Stefano.
Medicina d'urgenza : metodologia clinica / Stefano Grifoni ; con la collaborazione di Barbara
Casanova. Padova : Piccin, 2015.
   2 volumi ; 27 cm. ISBN 9788829926930.
   Vol. 1 / Stefano Grifoni. Padova : Piccin, 2015. XL, 1183 p. : ill. ; 27 cm.
Soggetti :
   Medicina d'urgenza
Altro autore:
   Casanova, Barbara
616.025
BNI 2016-2364
Grifoni, Stefano.
Medicina d'urgenza : metodologia clinica / Stefano Grifoni ; con la collaborazione di Barbara
Casanova. Padova : Piccin, 2015.
   2 volumi ; 27 cm. ISBN 9788829926930.
   Vol. 2 / Stefano Grifoni. Padova : Piccin, 2015. XXX, 1188-2409 p. : ill. ; 27 cm.
Soggetti :
   Medicina d'urgenza
Altro autore:
   Casanova, Barbara
616.025
BNI 2016-2365



616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

616.7 MALATTIE DEL SISTEMA MUSCOLO SCHELETRICO

616.8 MALATTIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

Gossetti, Bruno.
Gli esami ad ultrasuoni per il chirurgo vascolare / Bruno Gossetti. Torino : Minerva medica,
2015.
   XII, 125 p. : ill. ; 24 cm.
   In copertina: SICVE, Società italiana di chirurgia vascolare ed endovascolare. 
  ISBN 9788877118530.
Soggetti:
   Apparato circolatorio - Malattie - Diagnosi - Impiego [degli] Ultrasuoni
616.1307543
BNI 2016-2366

The physiological basis of osteopathic medicine <in italiano>.
Fondamenti fisiologici della medicina osteopatica : tratto dal Simposio del Postgraduate
Institute of Osteopathic Medicine and Surgery, 7 ottobre 1967 / [a cura di] Keith A. Buzzell,
Elliott Lee Hix, Irvin M. Korr. 2. ed. [San Benedetto del Tronto] : Futura, 2015.
   151 p. : ill. ; 25 cm.
   Traduzione di Pachita Alessandrini. 
  ISBN 9788887436419 :  € 41,00.
Soggetti:
   Osteite - Fisiologia
Altro autore:   
   Buzzell, Keith A.
   Hix, Elliott Lee
   Korr, Irvin M.
   Postgraduate Institute of Osteopathic Medicine and Surgery
616.712
BNI 2016-2367
Ultrasound-guided musculoskeletal procedures : the lower limb / Luca Maria Sconfienza,
Davide Orlandi, Enzo Silvestri editors. Milan [etc.] : Springer, 2015.
   IX, 114 p. : ill. ; 26 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847057647 (eBook). DOI: 10.1007/978-88-470-5764-7. 
  ISBN 9788847057630.
Soggetti:
   Arti inferiori - Articolazioni - Malattie - Terapia - Impiego [delle] Infiltrazioni
Altro autore:   
   Silvestri, Enzo <1958->
   Orlandi, Davide
   Sconfienza, Luca Maria
616.72061
BNI 2016-2368

Behavioral treatments for sleep disorders <in italiano>.
Trattamenti comportamentali per i disturbi del sonno : manuale completo e protocolli
terapeutici / a cura di Michael Perlis, Mark Aloia, Brett Kuhn ; edizione italiana curata da Davide
Coradeschi ; traduzione di Laura Palagini. Roma : Fioriti, 2015.
   XVII, 385 p. : ill. ; 24 cm.  (Scienze. Cognitivismo clinico).
  ISBN 9788895930930 :  € 34,00.
Soggetti:
   Sonno - Disturbi - Psicoterapia
Altro autore:   
   Aloia, Mark
   Perlis, Michael L.
   Palagini, Laura
   Coradeschi, Davide
   Kuhn, Brett R.
616.84980651
BNI 2016-2369

Altomonte, Alfredo.
Attacchi di panico e ricerca di senso : integrazione tra la teoria cognitivo-comportamentale e la



logoterapia / Alfredo Altomonte. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2015.
   137 p. ; 24 cm.  (Nuovi pensieri).
  ISBN 9788862926546 :  € 11,00.
Soggetti:
   Disturbi di panico - Psicoterapia
616.852230651
BNI 2016-2370
Casadei, Anita.
Il paziente dimenticato : il suicidio : quando la fine non diventa un inizio / Anita Casadei, Sara
Acampora ; prefazione di Giuseppe Ducci ; presentazione di Federico Marolla. Milano : Angeli,
2016.
   107 p. ; 23 cm.  (Psicodinamicamente ; 7).
  ISBN 9788891712912 :  € 19,00.
Soggetti:
   Suicidio - Psicopatologia
Altro autore:   
   Acampora, Sara
616.858445
BNI 2016-2371
I disturbi dell'alimentazione : clinica e terapia : manuale di gestione delle complessità / a cura
di Walter Milano. Roma : Fioriti, 2015.
   XIX, 361 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psichiatria).
  ISBN 9788898991167 :  € 34,00.
Soggetti:
   Disturbi alimentari - Psicoterapia
Altro autore:   
   Milano, Walter
616.852606
BNI 2016-2372
Pani, Luca.
Imperfezioni umane : cervello e dissonanze evolutive : malattie e salute tra biologia e cultura /
Luca Pani, Gilberto Corbellini. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   230 p. ; 23 cm.  (Le nottole di Minerva ; 13).
  ISBN 9788849845488 :  € 19,00.
Soggetti:
   Comportamento - Effetti [dei] Disturbi mentali
Altro autore:   
   Corbellini, Gilberto
616.8584
BNI 2016-2373
Pozzi, Giuseppe Oreste.
Il soggetto dell'inconscio e la cura : autismo e psicosi nell'incontro quotidiano con il reale /
Giuseppe Oreste Pozzi ; prefazione di Antonio Di Ciaccia. Milano : Angeli, 2015.
   172 p. ; 23 cm.  (Gli sguardi ; 30).
  ISBN 9788891714084 :  € 23,00.
Soggetti:
   Autismo
616.85882
BNI 2016-2374
Eye movement desensitization and reprocessing (EMDR) scripted protocols <in
italiano>.
I protocolli terapeutici dell'EMDR : condizioni di base e specifiche : desensibilizzazione e
rielaborazione mediante i movimenti oculari / a cura di Marilyn Luber ; traduzione di Corrado
Zaccagnini ; edizione italiana a cura di Antonio Onofri. Roma : Fioriti, 2015.
   XXXVIII, 557 p. ; 24 cm.  (Scienze. EMDR).
  ISBN 9788898991181 :  € 42,00.
Soggetti:
   EMDR
Altro autore:   
   Onofri, Antonio
   Zaccagnini, Corrado
   Luber, Marilyn
616.85210651
BNI 2016-2375
Quattrini, Fabrizio.



616.86 ABUSO DI SOSTANZE (TOSSICODIPENDENZE)

616.89 DISTURBI PSICHICI

Parafilie e devianza : psicologia e psicopatologia del comportamento sessuale atipico / Fabrizio
Quattrini. Firenze ; Milano : Giunti, 2015.
   287 p. ; 24 cm.  (Manuali e monografie di psicologia Giunti).
  ISBN 9788809803329 :  € 24,00.
Soggetti:
   Parafilie
616.8583
BNI 2016-2376
Screening e diagnosi precoce in foniatria e logopedia / a cura di Daniele Farneti. Milano :
Angeli, 2015.
   324 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni FAD ; 10).
  ISBN 9788891726360 :  € 36,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Disturbi - Diagnosi
Altro autore:   
   Farneti, Daniele
616.855075
BNI 2016-2377
Van_der_Kolk, Bessel A.
Il corpo accusa il colpo : mente, corpo e cervello nell'elaborazione delle memorie traumatiche /
Bessel van der Kolk ; edizione italiana a cura di Maria Silvana Patti e Alessandro Vassalli. Milano
: Raffaello Cortina, 2015.
   XI, 501 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The body keeps the score. Traduzione di Sara Francavilla, M. S. Patti. 
  ISBN 9788860307583 :  € 33,00.
Soggetti:
   Disturbo post-traumatico da stress - Terapia
Altro autore:   
   Vassalli, Alessandro
   Patti, Maria Silvana
Altro titolo:
   The body keeps the score
616.852106
BNI 2016-2378

La gestione clinica dei farmaci agonisti e la relazione nel setting terapeutico / a cura di Alfio
Lucchini, Pietro Fausto D'Egidio. Milano : Angeli, 2015.
   178 p. ; 23 cm.  (Clinica delle dipendenze e dei comportamenti di abuso. Quaderni ; 58).
  ISBN 9788891726452 :  € 21,00.
Soggetti:
   Metadone
   Tossicodipendenza - Farmacoterapia
Altro autore:   
   Lucchini, Alfio
   D'Egidio, Pietro Fausto
616.8632061
BNI 2016-2379

Beebe, Beatrice.
Le origini dell'attaccamento : infant research e trattamento degli adulti / Beatrice Beebe, Frank
M. Lachmann. Milano : Raffaello Cortina, 2015.
   XV, 337 p. ; 23 cm.  (Psicoanalisi e ricerca).
   Titolo uniforme: The origins of attachment. Traduzione di Diego Sarracino. 
  ISBN 9788860307637 :  € 35,00.
Soggetti:
   Attaccamento - Psicopatologia
Altro autore:   
   Lachmann, Frank M.
Altro titolo:
   The origins of attachment
616.89
BNI 2016-2380
Benedetti, Gaetano <1920-2013>.



Alienazione e personazione nella psicoterapia della malattia mentale / Gaetano Benedetti.
Roma : Fioriti, 2015.
   XXXV, 312 p. : ill. ; 24 cm.  (Scienze. Psicopatologia).
  ISBN 9788898991105 :  € 34,00.
Soggetti:
   Schizofrenia - Psicoterapia
616.8980651
BNI 2016-2381
Denis, Paul <1939->.
Rive e derive del contro-transfert / Paul Denis ; traduzione di Angelo Fagiolo ; a cura di
Alessandro Grispini. Roma : Fioriti, 2015.
   XVII, 121 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicoanalisi).
   Titolo uniforme: Rives et dérives du contre-transfert. 
  ISBN 9788898991099 :  € 16,00.
Soggetti:
   Transfert
Altro autore:   
   Fagiolo, Angelo
   Grispini, Alessandro
Altro titolo:
   Rives et dérives du contre-transfert
616.8917
BNI 2016-2382
Fabre, Nicole <1925->.
Il triangolo spezzato : rêve-éveillé e esperienza immaginativa in psicoterapia / Nicole Fabre.
Nuova ed. ampliata /a cura di Alberto Passerini e Olivia Ninotti. Roma : Astrolabio, 2015.
   197 p. ; 21 cm.  (Psiche e coscienza).
  ISBN 9788834016855 :  € 19,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Passerini, Alberto <1956->
   Ninotti, Olivia
616.8914
BNI 2016-2383
Minkowski, Eugène.
Trattato di psicopatologia / Eugène Minkowski. Roma : Fioriti, 2015.
   546 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicopatologia).
   Titolo uniforme: Traité de psychopatologie. Traduzione di L. Schwarz. 
  ISBN 9788898991112 :  € 42,00.
Soggetti:
   Psicopatologia
Altro titolo:
   Traité de psychopatologie
616.89
BNI 2016-2384
Sbertoli, Agostino.
Cause morali della follia e altri scritti / Agostino Sbertoli ; a cura di Andrea Ottanelli. Firenze :
Polistampa, 2016.
   293 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di medicina e storia ; 14).
   Riproduzioni facsimilari delle edizioni originali, 1866-1872. 
  ISBN 9788859615057 :  € 22,00.
Soggetti:
   Psichiatria - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Ottanelli, Andrea
616.89
BNI 2016-2385
Teorie e tecniche della valutazione in psicologia clinica / a cura di Giorgio Caviglia e Raffaella
Perrella. Milano : Angeli, 2015.
   303 p. ; 23 cm.  (Psicologia clinica e psicoterapia ; 3).
  ISBN 9788891726414 :  € 35,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Diagnosi
Altro autore:   
   Caviglia, Giorgio <1959->



616.9 ALTRE MALATTIE

616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

   Perrella, Raffaella
616.89075
BNI 2016-2386
Toso, Emiliano.
L'esposizione in psicoterapia : l'interazione mente-corpo contro la paura / Emiliano Toso. Padova
: Libreriauniversitaria.it, 2015.
   122 p. ; 24 cm.  (Nuovi pensieri).
  ISBN 9788862926461 :  € 10,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
616.8917
BNI 2016-2387
Vicini, Christian.
Teatri della psiche : drammaturgia del cambiamento individuale e di gruppo / Christian Vicini.
Milano : Angeli, 2016.
   130 p. ; 23 cm.  (Gli sguardi ; 33).
  ISBN 9788891728852 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicodramma
616.891523
BNI 2016-2388
Yalom, Irvin D.
Guarire d'amore : storie di psicoterapia / Irvin D. Yalom. Milano : Raffaello Cortina, 2015.
   424 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Love's executioner and other tales of psichotherapy. Traduzione di Serena Lauzi. 
  ISBN 9788860307712 :  € 25,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Casi clinici
Altro titolo:
   Love's executioner and other tales of psichotherapy
616.8914
BNI 2016-2389

Di_Egidio, Gioia.
Radiologia delle malattie tropicali e parassitarie / Gioia Di Egidio. Roma : Verduci, 2015.
   V, 112 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 8876209123.
  ISBN 9788876209123.
Soggetti:
   Malattie tropicali - Diagnosi per immagini
616.9883
BNI 2016-2390
Moroni, Mauro <1938-2015>.
Manuale di malattie infettive / Mauro Moroni†, Spinello Antinori, Vincenzo Vullo. 2. ed. Milano :
Edra Masson, 2015.
   XIV, 402 p. : ill. ; 27 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821439735 (digitale). 
  ISBN 9788821439728 :  € 49,00.
Soggetti:
   Malattie infettive
Altro autore:   
   Antinori, Spinello
   Vullo, Vincenzo <1949->
616.9
BNI 2016-2391

Multimodal treatment of recurrent pelvic colorectal cancer / Giovanni Maria Romano editor ; in
collaboration with Francesco Bianco ; forewords by Francesco Corcione, P. Ronan OʼConnell.
Milan [etc.] : Springer, 2015.
   XVII, 186 p. : ill. ; 24 cm.  (Updates in surgery).
   Altra edizione: ISBN 9788847057678 (eBook). DOI: 10.1007/9788847057678. 
  ISBN 9788847057661.
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Soggetti:
   Colon [e] Retto - Cancro - Terapia
Altro autore:   
   Romano, Giovanni Maria
   Bianco, Francesco <1963->
616.99434706
BNI 2016-2392
Musicoterapia in oncologia e nelle cure palliative : prendersi cura dell'altro con uno sguardo
sistemico-complesso / a cura di Paolo Cerlati, Francesca Crivelli. Milano : Angeli, 2015.
   251 p. ; 23 cm.  (Sanità ; 44).
  ISBN 9788891725165 :  € 30,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Musicoterapia
   Medicina palliativa - Impiego [della] Musicoterapia
Altro autore:   
   Cerlati, Paolo
   Crivelli, Francesca
616.994065154
BNI 2016-2393

Frignani, Romano.
Traumatologia dello sport : lesioni tipiche da sport e tutela dell'atleta / Romano Frignani. 3. ed.
completamente riveduta, aggiornata ed ampliata. Padova : Piccin, 2015.
   X, 446 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788829926480 :  € 55,00.
Soggetti:
   Traumatologia sportiva
617.1027
BNI 2016-2394

Hepatobiliary and pancreatic surgery <in italiano>.
Chirurgia epatobiliare e pancreatica / a cura di Keith D. Lillemoe, William R. Jarnagin ; curatore
della collana: Josef E. Fischer; illustrazioni di Anne Rains ; edizione italiana a cura di Enzo
Mammano ; presentazione dell'edizione italiana di Francesco Corcione. Padova : Piccin, 2015.
   XVII, 421 p. : ill. ; 28 cm.  (Master techniques in surgery).
   Nomi degli autori in copertina: Keith Lillemoe, William Jarnagin . 
  ISBN 9788829927227 :  € 180,00.
Soggetti:
   Fegato [e] Pancreas - Chirurgia
Altro autore:   
   Mammano, Enzo
   Lillemoe, Keith D.
   Jarnagin, William R.
617.557
BNI 2016-2395
Dall'otoneurologia alla posturologia statica e dinamica : valutazione della sintomatologia
vertiginosa da deficit degli ingressi sensoriali / Francesco Grazioli. Novara : Interlinea, 2015.
   409 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788868570484 :  € 120,00.
Soggetti:
   Articolazioni temporo-mandibolari [e] Orecchi - Anomalie [e] Malformazioni - Interazione [con la] Postura
Altro autore:   
   Grazioli, Francesco <1956->
617.52
BNI 2016-2396
Insall, John N.
Chirurgia del ginocchio / Insall & Scott ; a cura di W. Norman Scott. 5. ed. Roma : Verduci, 2015.
   3 volumi ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Insall & Scott surgery of the knee. 5. ed. americana. ISBN 8876209018. ISBN 9788876209017.
   Vol. 2 / Insall & Scott. Roma : Verduci, 2015. XXXII, 562-1360 p. : ill. ; 29 cm. ISBN 8876209034.  ISBN
9788876209031.
Soggetti :
   Ginocchia - Chirurgia
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Altro autore:
   Scott, W. Norman
617.582059
BNI 2016-2397
Insall, John N.
Chirurgia del ginocchio / Insall & Scott ; a cura di W. Norman Scott. 5. ed. Roma : Verduci, 2015.
   3 volumi ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Insall & Scott surgery of the knee. 5. ed. americana. ISBN 8876209018. ISBN 9788876209017.
   Vol. 3 / Insall & Scott. Roma : Verduci, 2015. XXXII, 1361-2206 p. : ill. ; 29 cm. ISBN 8876209042.  ISBN
9788876209048.
Soggetti :
   Ginocchia - Chirurgia
Altro autore:
   Scott, W. Norman
617.582059
BNI 2016-2398
Insall, John N.
Chirurgia del ginocchio / Insall & Scott ; a cura di W. Norman Scott. 5. ed. Roma : Verduci, 2015.
   3 volumi ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Insall & Scott surgery of the knee. 5. ed. americana. ISBN 8876209018. ISBN 9788876209017.
   Vol. 1 / Insall & Scott. Roma : Verduci, 2015. XXXII, 560 p. : ill. ; 29 cm. ISBN 8876209026.  ISBN
9788876209024.
Soggetti :
   Ginocchia - Chirurgia
Altro autore:
   Scott, W. Norman
617.582059
BNI 2016-2399

Il fissatore esterno : indicazioni e tecniche / guest editor Marco Massobrio. Roma : CIC edizioni
internazionali, 2016.
   XI, 195 p. : ill. ; 29 cm.  (Tecniche chirurgiche in ortopedia e traumatologia).
  ISBN 9788871419886 :  € 45,00.
Soggetti:
   Apparecchi ortopedici
Altro autore:   
   Massobrio, Marco
617.9
BNI 2016-2400

Colposcopia e patologia del tratto genitale inferiore / A. Frega ... [et al.]. Roma : Verduci, 2015.
   XVIII, 437 p. : ill. ; 28 cm.
   Con errata corrige. 
  ISBN 8876209107.
  ISBN 9788876209109.
Soggetti:
   Colposcopia
   Apparato genitale femminile - Malattie - Terapia
Altro autore:   
   Frega, Antonio
618.1407545
BNI 2016-2401

Prosperi, Laura.
Nascere sotto il cavolo : dietetica e procreazione in antico regime / Laura Prosperi. Milano :
Angeli, 2015.
   294 p. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 121).
  ISBN 9788891712882 :  € 32,00.
Soggetti:
   Fecondità [e] Gravidanza [e] Puerperio - Effetti [dell'] Alimentazione - Teorie - Francia - Sec. 16.-17.
618.242
BNI 2016-2402
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620.1 INGEGNERIA MECCANICA E MATERIALI

L'adolescente con paralisi cerebrale : sviluppo emotivo, problemi neuro-funzionali,
apprendimento e partecipazione / a cura di GIPCI, Gruppo italiano paralisi cerebrali infantili.
Milano : Angeli, 2015.
   284 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana di neurologia infantile ; 15).
   In testa al frontespizio: Fondazione Pierfranco e Luisa Mariani, neurologia infantile. 
  ISBN 9788891726001 :  € 32,00.
Soggetti:
   Malati di paralisi cerebrale infantile [:] Adolescenti
Altro autore:   
   Fondazione Pierfranco e Luisa Mariani
   GIPCI
618.92836
BNI 2016-2403
Bowlby, John.
Il Seminario di Milano : applicazioni cliniche della teoria dell'attaccamento / John Bowlby ; a cura
di Marco Bacciagaluppi. Milano : Angeli, 2015.
   164 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicoanalisi contemporanea : sviluppi e prospettive. Sezione 3, Temi di psicoanalisi
applicata ; 10).
   Titolo uniforme: The Milan seminar. Traduzione di M. Bacciagaluppi, Ferruccio Osimo. 
  ISBN 9788891712400 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bambini - Personalità - Disturbi - Ruolo [dell'] Attaccamento
Altro autore:   
   Bacciagaluppi, Marco
Altro titolo:
   The Milan seminar
618.928581
BNI 2016-2404
Candelori, Carla.
La consultazione clinica con il bambino / Carla Candelori, Carmen Trumello. Bologna : Il mulino,
2015.
   153 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Psicologia in pratica. Clinica, salute e benessere).
  ISBN 9788815258755 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bambini - Psicoterapia
Altro autore:   
   Trumello, Carmen
618.928914
BNI 2016-2405
Di_Natali, Lelia.
La ricchezza della neurodiversità : percorsi e strumenti psicopedagogici per i DSA / Lelia Di
Natali. San Cesario di Lecce : Pensa, 2015.
   147 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana Dismed / Associazione per le disabilità del Mediterraneo).
  ISBN 9788861522091 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bambini - Apprendimento - Disturbi - Valutazione
618.9285889
BNI 2016-2406
SIOP <Società italiana di otorinolaringologia pediatrica>.
La riabilitazione in ORL pediatrica : relazione ufficiale 23. Congresso nazionale SIOP, Roma 2015
/ a cura di Alessandro Martini, Patrizia Trevisi. [Torino] : Omega, 2015.
   XXII, 614 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788872416150.
Soggetti:
   Otorinolaringoiatria pediatrica
Altro autore:   
   Martini, Alessandro <1949->
   Trevisi, Patrizia <1960->
618.9209751
BNI 2016-2407

Miodownik, Mark.
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641.3 ALIMENTI

La sostanza delle cose : storie incredibili dei materiali meravigliosi di cui è fatto il mondo / Mark
Miodownik ; traduzione di Andrea Asioli. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   249 p. : ill. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 34).
   Titolo uniforme: Stuff matters. 
  ISBN 9788833926827 :  € 22,00.
Soggetti:
   Materiali
Altro autore:   
   Asioli, Andrea
Altro titolo:
   Stuff matters
620.11
BNI 2016-2408

Il principe, la città, l'acqua : l'acquedotto mediceo di Pisa / Massimo Gasperini ... [et al.]. Pisa :
ETS, 2015.
   X, 343 p., [1] carta di tav. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788846743619 :  € 50,00.
Soggetti:
   Acquedotti - Pisa - Sec. 16.-18.
Altro autore:   
   Gasperini, Massimo <1971->
628.150945551
BNI 2016-2409

La Scuola agraria di Portici e la modernizzazione dell'agricoltura 1872-2012 / a cura di
Alessandro Santini ; con Stefano Mazzoleni e Fracesco De Stefano. Napoli : Doppiavoce, 2015.
   XII, 432 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788889972540.
Soggetti:
   Scuola superiore di agricoltura di Portici
Altro autore:   
   Mazzoleni, Stefano
   De_Stefano, Francesco <1933->
   Santini, Alessandro <1939->
630.711457363
BNI 2016-2410

Grimod de La Reynière, Alexandre-Balthazar-Laurent.
Grimodiana : scritti scelti di una fondazione della gastronomia / Alexandre Balthazar Laurent
Grimod de La Reynière ; a cura di Arturo Martone. Pisa : ETS, 2015.
   202 p. ; 21 cm.  (CUCIGUS : Culture del cibo e del gusto ; 3).
   Traduzione parziale di: Almanach des gourmands. In appendice: Riflessioni filosofiche di uno scapolo sul
piacere (titolo uniforme: Réflexions philosophiques sur le plaisir), dello stesso autore. 
  ISBN 9788846741202 :  € 15,00.
Soggetti:
   Gastronomia - Francia - Sec. 19. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Martone, Arturo
Altro titolo:
   Almanach des gourmands
641.0130944
BNI 2016-2411

Rigotti, Francesca.
Manifesto del cibo liscio : per una nuova filosofia in cucina / Francesca Rigotti. Novara :
Interlinea, 2015.
   111 p. ; 16 cm.  (Alia ; 54).
   Titolo uniforme: Manifesto del cibo liscio. 
  ISBN 9788868570309 :  € 12,00.
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Soggetti:
   Alimenti - Metafore
Altro titolo:
   Manifesto del cibo liscio
641.30014
BNI 2016-2412

Il Platina.
De honesta voluptate et valitudine : un trattato sui piaceri della tavola e la buona salute /
Bartolomeo Platina. Nuova ed. commentata / a cura di Enrico Carnevale Schianca. Firenze :
Olschki, 2015.
   588 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN 00666807 ;
440).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788822263797.
Soggetti:
   Culinaria - Italia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Carnevale Schianca, Enrico
641.5945
BNI 2016-2413

Mei, Girolamo <sec. 17.>.
Arte dolciaria barocca : i segreti del credenziere di Alessandro 7. : intorno a un manoscritto
inedito / [a cura di] June Di Schino. Roma : Gangemi, 2016.
   206 p. : ill. ; 30 cm.
   Contiene la trascrizione del manoscritto Segreti di Girolamo Mei credentiere di papa Alesandro settimo, N. A.
426, conservato presso la Biblioteca nazionale centrale di Firenze. 
  ISBN 9788849231946.
Soggetti:
   Dolci - Ricette - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Di_Schino, June
641.86
BNI 2016-2414

A tavola con i conti Coronini : le forme e i rituali dei pasti dal Settecento al Novecento / a cura di
Cristina Bragaglia Venuti, Luca Geroni. Gorizia : LEG, 2016.
   191 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Gorizia nel 2016. In testa al frontespizio: Fondazione Palazzo
Coronini/Cronberg. 
  ISBN 9788861023635 :  € 20,00.
Soggetti:
   Stoviglie - Sec. 18.-20. - Cataloghi di esposizioni
   Utensili da cucina - Sec. 18.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Geroni, Luca
   Bragaglia Venuti, Cristina
   Fondazione Palazzo Coronini Cronberg
642.7
BNI 2016-2415
Time table : a tavola nei secoli. Cinisello Balsamo : Silvana ; [Torino] : Palazzo Madama, 2015.
   63 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2015. 
  ISBN 9788836631810 (Silvana) :  € 17,00.
Soggetti:
   Stoviglie - Sec.13.-20.
642.7
BNI 2016-2416
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Knight, India.
Nel fiore degli anni : più vecchie, più sagge, più felici / India Knight ; traduzione di Cecilia
Vallardi. Milano : Astoria, 2015.
   260 p. ; 19 cm.  (Astoria/assaggi).
   Titolo uniforme: In your prime. 
  ISBN 9788898713196 :  € 17,50.
Soggetti:
   Anziane - Comportamento
Altro autore:   
   Vallardi, Cecilia
Altro titolo:
   In your prime
646.79082
BNI 2016-2417

Oliverio Ferraris, Anna.
Tuo figlio e il sesso : crescere figli equilibrati in un mondo con troppi stimoli / Anna Oliverio
Ferraris. Milano : BUR, 2015.
   189 p. ; 22 cm.  (BUR. Parenting).
  ISBN 9788817082747 :  € 12,00.
Soggetti:
   Figli - Educazione sessuale
649.65
BNI 2016-2418

Aversano, Natalia.
La contabilizzazione degli heritage assets negli enti locali : esperienze internazionali a confronto
/ Natalia Aversano. Torino : Giappichelli, 2015.
   IX, 143 p. ; 24 cm.  (Economia aziendale. Sezione Ricerche ; 22).
  ISBN 9788892101265 :  € 18,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Contabilità
657.835
BNI 2016-2419
Preite, Daniela.
Il ciclo contabile pubblico : dal bilancio di previsione al rendiconto / Daniela Preite. [Assago] :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XIII, 204 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813360689 (CEDAM) :  € 18,00.
Soggetti:
   Contabilità pubblica - Italia
657.83500945
BNI 2016-2420
Preite, Daniela.
La contabilità pubblica come sistema di governo : lineamenti economico-aziendali e processo di
armonizzazione / Daniela Preite. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XIV, 190 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813360672 (CEDAM) :  € 18,00.
Soggetti:
   Contabilità pubblica - Standardizzazione - Italia
657.83500218
BNI 2016-2421
Rossetti, Davide.
I modelli di governo societario e la revisione legale dei conti in Italia : le caratteristiche dei
principi di revisione ISA Italia, principi di comportamento e formulario degli atti degli organi
societari nei modelli tradizionale, dualistico e monistico / Davide Rossetti. Roma : Nel diritto,
2015.
   XXIV, 686 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866575078 :  € 50,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Revisione interna - Italia - Guide pratiche
657.4580945
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BNI 2016-2422

Caserio, Carlo.
Modelli d'azienda per il supporto decisionale e la generazione della conoscenza / Carlo Caserio.
Torino : Giappichelli, 2015.
   IX, 204 p. ; 24 cm.  (Strategia, management e controllo ; 4).
  ISBN 9788892101159 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Metodi
658
BNI 2016-2423
Luisi, Floriana.
La prospettiva familiare nel processo di successione imprenditoriale : il trasferimento schermato
/ Floriana Luisi, Maria Caterina Montemurro. Bari : Cacucci, 2015.
   153 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866114963 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende familiari - Successioni - Italia
Altro autore:   
   Montemurro, Maria Caterina
658.0412
BNI 2016-2424

Tami, Alessandra.
Oltre la banca : il bilancio d'esercizio nel rapporto con gli interlocutori dell'azienda / Alessandra
Tami. 3. ed. Milano : Angeli, 2015.
   673 p. ; 24 cm.  (Economia. Strumenti ; 15).
  ISBN 9788891726575 :  € 35,00.
Soggetti:
   Analisi finanziaria
658.151
BNI 2016-2425

Capitale psicologico : un asset chiave del terzo millennio / a cura di Annalisa Rolandi. Milano :
Angeli, 2015.
   174 p. ; 23 cm.  (Persone, reti, lavori ; 20).
  ISBN 9788891725608 :  € 24,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Capacità
Altro autore:   
   Rolandi, Annalisa
658.312
BNI 2016-2426
Capitale umano crescita economica e impresa : workshop Camplus / a cura di Piergiacomo
Sibiano. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2015.
   112 p. : ill. ; 21 cm.
   Tenuto a Bologna nel 2013. 
  ISBN 9788862926232 :  € 10,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Formazione professionale
Altro autore:   
   Sibiano, Piergiacomo
   Camplus <rete>
658.3124
BNI 2016-2427
Castiello D'Antonio, Andrea.
Interviste e colloqui nelle organizzazioni : metodi per un dialogo efficace nei contesti
organizzativi e istituzionali / Andrea Castiello D'Antonio. Milano : Raffaello Cortina, 2015.
   449 p. ; 22 cm.  (Individuo gruppo organizzazione. Theatrum).
  ISBN 9788860307804 :  € 29,00.



658.4 GESTIONE ESECUTIVA

Soggetti:
   Aziende - Personale - Valutazione - Impiego [delle] Interviste
658.3125
BNI 2016-2428
Hitt, Michael A.
Comportamento organizzativo / Michael A. Hitt, C. Chet Miller, Adrienne Colella ; [traduzione di]
Vincenzo Pisano ; con introduzione di Rosario Faraci. Torino : Giappichelli, 2015.
   XXX, 483 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Organizational behavior. 
  ISBN 9788892100947 :  € 48,00.
Soggetti:
   Comportamento organizzativo
Altro autore:   
   Colella, Adrienne
   Miller, C. Chet
   Pisano, Vincenzo <1971->
Altro titolo:
   Organizational behavior
658.3
BNI 2016-2429

D'Alessio, Raffaele <1973->.
La pianificazione in economia aziendale : profili evolutivi, problemi storiografici e
posizionamento dottrinale negli studi post-zappiani / Raffaele D'Alessio. Roma : RIREA, 2015.
   139 p. ; 24 cm.  (RIREA historica ; 25).
   DOI: 10.17408/CH/ 590972. 
  ISBN 9788866590972 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende - Pianificazione
658.4012
BNI 2016-2430
De_Chiara, Alessandra.
Stakeholder engagement per strategie di sostenibilità / Alessandra De Chiara. Torino :
Giappichelli, 2015.
   XIV, 261 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892100817 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale
658.408
BNI 2016-2431
De_Luca, Pasquale <1977->.
Il risanamento della formula strategica dell'azienda : un modello di analisi per la risoluzione
della crisi aziendale / Pasquale De Luca. Torino : Giappichelli, 2015.
   155 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892101920 :  € 19,00.
Soggetti:
   Aziende - Risanamento
658.4
BNI 2016-2432
De_Toni, Alberto F.
Il dilemma della complessità / Alberto F. De Toni, Giovanni De Zan. Venezia : Marsilio, 2015.
   342 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788831722704 :  € 29,50.
Soggetti:
   Aziende - Organizzazione - Processi innovativi
Altro autore:   
   De_Zan, Giovanni
658.402
BNI 2016-2433
Fiorenza, Enrico <1989->.
Sostenibilità e creazione di valore : nuove prospettive e percorsi organizzativi / Enrico Fiorenza.
Roma : UniversItalia, 2015.
   145 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865076392 :  € 12,00.
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686.2 STAMPA

Soggetti:
   Aziende - Gestione ambientale
658.4083
BNI 2016-2434
Collective genius <in italiano>.
Il genio collettivo : la cultura e la pratica dell'innovazione / Linda A. Hill ... [et al.]. Milano :
Angeli, 2015.
   262 p. ; 23 cm.  (AM ; 851).
   Traduzione di Elisa Tomassucci. 
  ISBN 9788891725257 :  € 26,00.
Soggetti:
   Aziende - Processi innovativi - Ruolo [dei] Dirigenti
Altro autore:   
   Hill, Linda A.
658.4092
BNI 2016-2435
Intelligenza relazionale : nuove idee per l'economia dei servizi / Enzo Rullani ... [et al]. Milano :
Angeli, 2015.
   184 p. ; 23 cm.  (T-Lab : laboratorio del terziario che innova ; 16).   (Collana CFMT).
  ISBN 9788891725394 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende di servizi - Processi innovativi - Casi
Altro autore:   
   Rullani, Enzo
658.406
BNI 2016-2436

Olins, Wally.
Brand new : il futuro del branding nella società che cambia / Wally Olins ; traduzione di Daria
Cavallini. Torino : Einaudi 2015.
   197 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 646).
   Titolo uniforme: Brand new. 
  ISBN 9788806225254 :  € 20,00.
Soggetti:
   Marchi di commercio
   Marchi di fabbrica
Altro autore:   
   Cavallini, Daria
Altro titolo:
   Brand new
658.827
BNI 2016-2437

Sicheri, Giuseppe.
Enologia : con elementi di chimica viticolo-enologica / Giuseppe Sicheri. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2015.
   460 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788862926102 :  € 24,00.
Soggetti:
   Enologia
663.2
BNI 2016-2438

Monti, Adalberto.
Cesare Ratta e la Scuola tipografica bolognese : l'impegno sociale per comprendere e realizzare
una scuola professionale tipografica la passione per l'opera editoriale / di Adalberto Monti,
Giorgio e Luca Magagnoli. Bologna : Minerva, 2015.
   231 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788873817932 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ratta, Cesare
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Altro autore:   
   Magagnoli, Giorgio
   Magagnoli, Luca
686.2092
BNI 2016-2439
Nocera, Maurizio.
Officina Mardersteig : un incontro con Martino Mardersteig / Maurizio Nocera ; con una
prefazione di Martino Mardersteig ; due scritti di Franco Riva e lettere di Giovanni Mardersteig
ad Alberto Vigevani ; a cura di Massimo Gatta. Macerata : Biblohaus, 2015.
   146 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788895844398 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mardesteig, Giovanni
Altro autore:   
   Mardersteig, Martino
   Gatta, Massimo
   Riva, Franco <1922-1981>
686.2092
BNI 2016-2440
Sestini, Valentina.
Donne tipografe a Messina tra 17. e 19. secolo / Valentina Sestini. Pisa ; Roma : Serra, 2015.
   170 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca di Paratesto, ISSN 18288693 ; 12).
   Altra edizione: ISBN 9788862277990 (digitale). 
  ISBN 9788862277983.
Soggetti:
   Tipografe - Messina - Sec. 17.-19.
686.220922
BNI 2016-2441

De_Domenico, Carlo <1989->.
Lateres signati Graeci / Carlo De Domenico. Paestum : Pandemos.
   volumi ; 29 cm.
   1: Athenae et Attica / Carlo De Domenico. Paestum : Pandemos, 2015. 157 p. : ill. ; 29 cm.  (SATAA : Studi di
archeologia e di topografia di Atene e dell'Attica ; 10).   In testa al frontespizio: Scuola archeologica italiana di
Atene. ISBN 9788887744637 :  € 50,00.
Soggetti :
   Bolli laterizi - Grecia antica - Sec. 6. a. C.-4. - Cataloghi
691.40278
BNI 2016-2442
Piccardo, Chiara <1984->.
Sostenibilità degli edifici in legno : indirizzi per la progettazione : valutazione ambientale,
sistemi costruttivi, processi di filiera, normativa e casi di studio / Chiara Piccardo ;
presentazione di Andrea Bernasconi. Milano : Angeli, 2015.
   268 p. : ill. ; 23 cm.  (Edilizia/strumenti ; 21).
  ISBN 9788891714718 :  € 36,00.
Soggetti:
   Edilizia - Impiego [del] Legno
691.1
BNI 2016-2443

Bredekamp, Horst.
Nostalgia dell'antico e fascino della macchina : la storia della Kunstkammer e il futuro della
storia dell'arte / Horst Bredekamp ; traduzione di Massimo Ceresa. 2. ed. Milano : Il saggiatore,
2016.
   158 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 976).
   Titolo uniforme: Antikensehnsucht und Maschinenglauben. 
  ISBN 9788842822073 :  € 23,00.
Soggetti:
   Arte - Rapporti [con le] Tecnologie
Altro autore:   
   Ceresa, Massimo
Altro titolo:
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   Antikensehnsucht und Maschinenglauben
700.105
BNI 2016-2444
De_Lorenzi, Giovanna.
Bernard Berenson, Wladimir Weidlé e Le api d'Aristeo : un dialogo sul destino attuale delle
lettere e delle arti / Giovanna De Lorenzi. Firenze : Edifir, 2015.
   62 p. : ill. ; 21 cm.  (Otto e Novecento ; 1).
  ISBN 9788879707435 :  € 8,00.
Soggetti:
   Arte - Concezione [di] Berenson, Bernard [e di] Weidlé, Wladimir - Fonti epistolari
700.1
BNI 2016-2445
Reti performative : letteratura, arte, teatro, nuovi media / C. Maria Laudando (a cura di). Trento
: Tangram edizioni scientifiche, 2015.
   241 p. ; 23 cm.  (Intersezioni = Intersections ; 14).
  ISBN 9788864581514 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie
Altro autore:   
   Laudando, C. Maria
700.1
BNI 2016-2446
Tenca, Carlo.
Per l'unità delle arti : saggi di critica romantica (1838-1880) / Carlo Tenca ; a cura di Alfredo
Cottognoli. Milano : Angeli, 2016.
   311 p. : ill. ; 23 cm.  (Letteratura italiana ; 28).
  ISBN 9788891729217 :  € 34,00.
Soggetti:
   Critica artistica - Italia - Sec. 19. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Cottignoli, Alfredo
700.1
BNI 2016-2447

Caroli, Flavio.
Con gli occhi dei maestri : la storia dell'arte nella vita e negli insegnamenti di Longhi, Graziani,
Arcangeli, Briganti, Gombrich e Ragghianti / Flavio Caroli. Milano : Mondadori, 2015.
   270 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804658115 :  € 30,00.
Soggetti:
   Critici d'arte - Italia - Sec. 20.
701.18092245
BNI 2016-2448
Du_Bois-Reymond, Emil Heinrich.
Estetica e fotografia : scienze della natura e arti figurative / Emil H. Du Bois-Reymond ; a cura di
Domenico Spinosa. Brescia : Morcelliana, 2015.
   95 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 234).
   Titolo uniforme: Naturwissenschaft und bildende Kunst. Traduzione di D. Spinosa. 
  ISBN 9788837228187 :  € 11,00.
Soggetti:
   Estetica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Spinosa, Domenico <1979->
Altro titolo:
   Naturwissenschaft und bildende Kunst
701.17
BNI 2016-2449

Campione, Francesco Paolo <1971->.
Discorsi sulla superficie : estetica, arte, linguaggio della pelle / Francesco Paolo Campione.
Modena : Mucchi, 2015.
   112 p., [7] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (CapitoloUnico ; 6).



  ISBN 9788870006810 :  € 13,00.
Soggetti:
   Pelle - Iconografia [e] Simbolismo
704.942
BNI 2016-2450
Ginzburg, Carlo.
Paura, reverenza, terrore : cinque saggi di iconografia politica / Carlo Ginzburg. Milano : Adelphi,
2015.
   311 p. : ill. ; 22 cm.  (Imago ; 1).
  ISBN 9788845930041 :  € 40,00.
Soggetti:
   Immagini - Linguaggio - Rapporti [con la] Politica
704.94932
BNI 2016-2451
Giuman, Marco.
Ora gli eroi sono fossili arguti : riflessioni iconografiche sui miti di Perseo e Bellerofonte / Marco
Giuman, Cristiana Zaccagnino. Perugia : Morlacchi, 2015.
   365 p. : ill. ; 22 cm.  (Dissonanze ; 5).
  ISBN 9788860746443 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bellerofonte - Iconografia classica
   Perseo - Iconografia classica
   Letteratura classica - Temi [:] Bellerofonte [e] Perseo
Altro autore:   
   Zaccagnino, Cristiana
704.9470938
BNI 2016-2452
Nuovi studi sul bestiario fantastico di età orientalizzante nella penisola italiana / Maria Cristina
Biella, Enrico Giovanelli (a cura di). Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2016.
   469 p. : ill. ; 30 cm.  (Aristonothos : scritti per il Mediterraneo antico. Quaderni ; 5).
  ISBN 9788864581279 :  € 46,00.
Soggetti:
   Animali - Iconografia [e] Simbolismo - Italia antica
Altro autore:   
   Giovanelli, Enrico <1979->
   Biella, Maria Cristina
704.949398469
BNI 2016-2453
Paparoni, Demetrio.
Cristo e l'impronta dell'arte : il divino e la sua rappresentazione nell'arte di ieri e di oggi /
Demetrio Paparoni. Milano : Skira, 2015.
   183 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788857228167 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Gesù Cristo
704.94853
BNI 2016-2454
Il rigore e la grazia : la Compagnia di San Benedetto Bianco nel Seicento fiorentino / a cura di
Alessandro Grassi, Michel Scipioni, Giovanni Serafini. Firenze : Sillabe, 2015.
   215 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015-2016. In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività
culturali e del turismo, Segretariato regionale del Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo della
Toscana (ex Soprintendenza speciale per il patrimonio storico, artistico ed etnoantropologico e per il Polo
museale della città di Firenze); Soprintendenza belle arti e paesaggio per le province di Firenze, Pistoia e Prato;
Museo degli argenti di Palazzo Pitti. 
  ISBN 9788883478208 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte sacra - Firenze - Sec. 17. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Scipioni, Michel
   Grassi, Alessandro <1981->
   Serafini, Giovanni <1983->
   Museo degli argenti
   Italia : Segretariato regionale del Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo della Toscana
   Italia : Soprintendenza belle arti e paesaggio per le province di Firenze, Pistoia e Prato
704.94820945511
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BNI 2016-2455
Schramm, Percy Ernst.
I simboli del potere dell'imperatore Federico 2. / Percy Ernst Schramm ; a cura e con un saggio
introduttivo di Girolamo Arnaldi ; con i contributi di Josef Deér e Olle Källström. Soveria Mannelli
: Rubbettino, 2015.
   230 p. : ill. ; 23 cm.  (Fonti e studi / Centro europeo di studi normanni, Ariano Irpino. Nuova serie ; 3).
   Titolo uniforme: Kaiser Friedrichs 2. Herrschaftszeichen. Traduzione di Felice Cobino, Anna Magdalena De
Caprio, Pasquale De Caprio. 
  ISBN 9788849840971 :  € 14,00.
Soggetti:
   Federico <imperatore ; 2.> - Potere - Simboli - Iconografia
Altro autore:   
   De_Caprio, Anna Magdalena
   De_Caprio, Pasquale
   Cobino, Felice
   Källström, Olle
   Deér, József
   Arnaldi, Girolamo <1929-2016>
Altro titolo:
   Kaiser Friedrichs 2. Herrschaftszeichen
704.949943025
BNI 2016-2456

McManus, Kevin.
Italiani a Harvard : Costantino Nivola, Mirko Basaldella e il Design Workshop (1954-1970) /
[Kevin McManus]. Milano : Angeli, 2015.
   177 p. : ill. ; 23 cm.  (Imago ; 7).
  ISBN 9788891712660 :  € 23,00.
Soggetti:
   Arte - Tecnica - Insegnamento universitario - Harvard university - Ruolo [di] Nivola, Costantino [e di] Mirko,
Basaldella - 1954-1970
707.117444
BNI 2016-2457

Fondazione Banco di Sicilia.
Le collezioni della Fondazione Banco di Sicilia. Cinisello Balsamo : Silvana.
   volumi ; 29 cm.
   6: I dipinti : Ottocento e Novecento / a cura di Fernando Mazzocca. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015. 287 p. :
ill. ; 29 cm. ISBN 9788836630578 :  € 40,00.
Soggetti :
   Arte - Collezioni [della] Fondazione Banco di Sicilia - Cataloghi
Altro autore:
   Mazzocca, Fernando
708.58231
BNI 2016-2458

Italia : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo.
Lo stato dell'arte, l'arte dello Stato : le acquisizioni del Ministero dei beni e delle attività culturali
e del turismo : colmare le lacune, ricucire la storia. Roma : Gangemi, 2015.
   318 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta Roma nel 2015. 
  ISBN 9788849230857 :  € 30,00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Acquisizioni - Italia : Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo - Cataloghi di
esposizioni
709
BNI 2016-2459
Kemp, Martin <1942->.
L'arte nella storia : 600 a.C.-2000 d.C. / Martin Kemp ; traduzione di Corrado Bertani. Torino :
Bollati Boringhieri, 2015.
   229 p. : ill. ; 20 cm.  (Nuova cultura ; 305).
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   Titolo uniforme: Art in history. 
  ISBN 9788833926841 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte - Storia
Altro autore:   
   Bertani, Corrado
Altro titolo:
   Art in history
709
BNI 2016-2460
Matthiae, Paolo.
Distruzioni, saccheggi e rinascite : gli attacchi al patrimonio artistico dall'antichità all'Isis / Paolo
Matthiae. Milano : Mondadori Electa, 2015.
   263 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca Electa).
  ISBN 9788837096564 :  € 24,90.
Soggetti:
   Beni artistici - Danni di guerra - Storia
   Opere d'arte - Distruzione [e] Saccheggi - Storia
709
BNI 2016-2461

The antique memory and the Middle Ages / edited by Ivan Foletti and Zuzana Frantová. Roma :
Viella ; Brno : Masaryk University, 2015.
   176 p. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Viella. Arte).   (Studia artium medievalium Brunensia ; 2).
  ISBN 9788021077867 (Masarik University) :  € 30,00.
  ISBN 9788867281572 (Viella).
Soggetti:
   Arte medievale - Influssi [dell'] Arte classica
Altro autore:   
   Foletti, Ivan
   Frantová, Zuzana
709.02
BNI 2016-2462

Matta, Giovanni <1933->.
Gli sviluppi dell'arte moderna in Europa : dalla fine dell'Ottocento ai primi del Novecento /
Giovanni Matta. Roma : Cangemi, 2015.
   157 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849230406.
Soggetti:
   Arte - Europa - 1850-1940
709.034
BNI 2016-2463
Sant'Anna, Affonso Romano : de.
Barocco : dal quadrato all'ellisse / Affonso Romano de Sant'Anna. Firenze : Nicomp saggi, 2016.
   267 p. : ill. ; 21 cm.  (Nicomp saggi).
   Titolo uniforme: Barroco. Traduzione di Francesca Degli Atti. 
  ISBN 9788897142768 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte barocca
   Cultura - Sec. 17.-18.
Altro titolo:
   Barroco
709.032
BNI 2016-2464

Arte ambientale nel Sahara : un progetto dell'Accademia di Brera. Cinisello Balsamo : Silvana,
2015.
   123 p. : ill. ; 22 cm.
   In testa al frontespizio: La città di Brera. 
  ISBN 9788836628445 :  € 20,00.
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Soggetti:
   Land art - 1968-2010
Altro autore:   
   Brera
709.04076
BNI 2016-2465
L'arte e il tempo / [a cura di] Giulia Sillato, Giammarco Puntelli. [Milano] : Giorgio Mondadori,
2015.
   111 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015. Sul frontespizio: Città Expo = Expo gate. Testo anche in
inglese. 
  ISBN 9788860526441 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sillato, Giulia
   Puntelli, Giammarco
709.04
BNI 2016-2466
The mannequin of history : art after fabrications of critique and culture = Il manichino della
storia : l'arte dopo le costruzioni della critica e della cultura / [a cura di] Richard Milazzo ; italian
traslation by Brunella Antomarini and Pietro Traversa. Modena : Panini, 2015.
   351 p. : ill. ; 34 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Modena nel 2015-2016. 
  ISBN 9788857010212 :  € 59,00.
Soggetti:
   Arte - 1970-2015 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Antomarini, Brunella
   Traversa, Pietro <1990->
   Milazzo, Richard
Altro titolo:
   Il manichino della storia
709.045
BNI 2016-2467
Slip of the tongue. Venezia : Marsilio [etc.] : 2015.
   1 volume : in gran parte ill. ; 25 cm + 2 fascicoli ([8]; [24] carte).
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia 2015. Testo in francese. Pubblicato anche in inglese e in italiano con lo
stesso titolo. 
  ISBN 9788831722827 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte - 1960-2015 - Cataloghi di esposizioni
709.045
BNI 2016-2468
Slip of the tongue. Venezia : Marsilio [etc.], 2015.
   1 volume : in gran parte ill. ; 25 cm + 2 fascicoli ([8]; [24] carte).
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2015. Pubblicato anche in francese e in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831720731 :  $ 45.00 : Can $ 45.00.
Soggetti:
   Arte - 1960-2015 - Cataloghi di esposizioni
709.045
BNI 2016-2469
Slip of the tongue. Venezia : Marsilio [etc.], 2015.
   1 volume : in gran parte ill. ; 25 cm + 2 fascicoli ([8]; [24] carte).
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2015. Testo in italiano. Pubblicato anche in francese e in inglese
con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788831720779 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte - 1960-2015 - Cataloghi di esposizioni
709.045
BNI 2016-2470

Caputo, Vincenzo <1979->.
«Dar spirto a' marmi, a i color fiato e vita» : Giorgio Vasari scrittore / Vincenzo Caputo. Milano :
Angeli, 2015.



709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

   177 p. ; 23 cm.  (Letteratura italiana ; 25).
  ISBN 9788891712417 :  € 22,00.
Soggetti:
   Vasari, Giorgio <1511-1574> - Opere letterarie
709.2
BNI 2016-2471
Mariani chez Capucci : 30 opere recenti / a cura di = edited by = sous la direction de Giuliano
Serafini. Milano : Skira, 2016.
   95 p. : in gran parte ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2016. 
  ISBN 9788857231433 :  € 26,00.
Soggetti:
   Mariani, Umberto <1936-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Serafini, Giuliano
   Mariani, Umberto <1936->
   Capucci, Roberto <1930->
709.2
BNI 2016-2472
Meg Webster : [Natura naturans] : opere 1982-2015 = works 1982-2015 / a cura di = edited by
Anna Bernardini, Angela Vettese. Cinisello Balsamo : Silvana ; [Milano] : FAI, 2015.
   87 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Varese nel 2015-2016. Sul frontespizio le date 1982-2015 compaiono una sola
volta. 
  ISBN 9788836632763 (Silvana) :  € 17,00.
Soggetti:
   Webster, Meg - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bernardini, Anna <1968->
   Webster, Meg
   Vettese, Angela
709.2
BNI 2016-2473
Meinhardt, Johannes.
Giulio Paolini : Senza titolo, 1961 / Johannes Meinhardt. Mantova : Corraini ; [Torino] :
Fondazione Paolini, 2015.
   93 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 21 cm.  (In ; 3).
   Testo anche in inglese. Traduzione di Paola Quadrelli. 
  ISBN 9788875705299 (Corraini) :  € 16,00.
Soggetti:
   Paolini, Giulio
709.2
BNI 2016-2474
Pietrantoni 1955-2015. Milano : Skira, 2015.
   187 p. : ill. ; 31 cm.
   Testo in italiano e in inglese. Titolo nell'occhietto: Pietrantoni. 
  ISBN 9788857230856 :  € 55,00.
Soggetti:
   Pietrantoni, Marcello - Cataloghi
Altro titolo:
   Pietrantoni
709.2
BNI 2016-2475

Brunelli, Roberto.
Anninovanta : 1990-2015, un percorso nell'arte italiana / Roberto Brunelli ; presentazione di
Cosimo Semeraro. Pistoia : Gli ori, 2015 (stampa 2014).
   95 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788873365556 :  € 15,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1990-2015
709.4509049
BNI 2016-2476
Campbell, Stephen J.
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L'arte del Rinascimento in Italia : una nuova storia / Stephen J. Campbell e Michael W. Cole.
Torino : Einaudi, 2015.
   680 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: A new history of Italian Renaissance art. Traduzione di Paola Boccalatte, Andrea Asioli. 
  ISBN 9788806225285 :  € 110,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 15.-16.
Altro autore:   
   Cole, Michael Wayne
Altro titolo:
   A new history of Italian Renaissance art
709.4509024
BNI 2016-2477
Esercizi lucchesi : ricerche sul campo della Scuola di specializzazione in beni storico-artistici
dell'Università di Firenze / a cura di Fulvio Cervini, Andrea De Marchi, Antonio Pinelli. Lucca :
Fondazione Ragghianti studi sull'arte, 2015.
   190 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788889324387 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Lucca
Altro autore:   
   Cervini, Fulvio
   De_Marchi, Andrea <1962->
   Pinelli, Antonio <1943->
709.45531
BNI 2016-2478
Milano 1861-1906 : mappa e volto di una città : per una geostoria dell'arte / a cura di Maria
Grazia Schinetti. Milano : Angeli, 2015.
   211 p. : ill. ; 23 cm.  (Imago ; 8).
  ISBN 9788891726278 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Milano - 1861-1906
Altro autore:   
   Schinetti, Maria Grazia
709.45211
BNI 2016-2479
Milano 1945-1980 : mappa e volto di una città : per una geostoria dell'arte / a cura di Elena Di
Raddo. Milano : Angeli, 2015.
   159 p. : ill. ; 23 cm.  (Imago ; 9).
  ISBN 9788891726285 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Milano - 1945-1980
Altro autore:   
   Di_Raddo, Elena
709.45211
BNI 2016-2480
Il tesoro d'Italia / a cura di Vittorio Sgarbi. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   573 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788836632466 :  € 80,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sgarbi, Vittorio
709.45
BNI 2016-2481

Miti d'Oriente miti d'Occidente : nuovi modelli per una relazione interculturale tra Italia e Cina /
a cura di Marco Cianciotta ... [et al.]. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   149 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2014. Segue il catalogo della Mostra Huà =
Trasformazione, tenuta a Milano nel 2014. In testa al frontespizio: Accademia di belle arti di Brera. 
  ISBN 9788836630202 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte cinese - Apprezzamento - Italia - 2000-2013



711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

Altro autore:   
   Cianciotta, Marco
   Accademia di belle arti di Brera
709.5109051
BNI 2016-2482
Rastelli, Sabrina.
L'arte cinese / Sabrina Rastelli. Torino : Einaudi.
   volumi ; 21 cm.
   1: Dalle origini alla dinastia Tang : 6000 a.C.-10. secolo d.C. / Sabrina Rastelli. Torino : Einaudi, 2016. XXVII,
419 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe. Piccola storia dell'arte ; 12).  ISBN 9788806213084 :  €
36,00.
Soggetti :
   Arte cinese - Storia
709.51
BNI 2016-2483

Barbieri, Pepe.
Geocittà? : in che modo, oggi, si abita, nello stesso tempo, un luogo e il mondo? / Pepe Barbieri.
Rovereto : LISt, 2015.
   211 p. : ill. ; 21 cm.  (Babel).
  ISBN 9788898774791 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica
711.4
BNI 2016-2484
D'Errico, Marina.
L'utopia tropicale : Khartoum : colonia britannica 1898-1910 = The tropical utopia : Khartoum :
British colony 1898-1910 / Marina D'Errico ; prefazione Lionello Puppi. Crocetta del Montello :
Terra ferma, 2015.
   114 p. : ill. ; 24 cm.  (Sgresénde ; 26).
  ISBN 9788863222647 :  € 15,00.
Soggetti:
   Khartum - Sistemazione urbanistica - 1898-1910
711.4096262
BNI 2016-2485
Garano, Stefano.
La città nell'incertezza e le contraddizioni dei piani : dalla progettazione al labirinto procedurale
e normativo / Stefano Garano. Roma : Gangemi, 2015.
   240 p. : ill. ; 24 cm.  (Città, territorio, piano ; 53).
  ISBN 9788849231366 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica
711.4
BNI 2016-2486
Longo, Antonino <1970->.
Città metropolitane e pianificazione di area vasta : prospettive di governo territoriale per la
gestione delle metamorfosi urbane / Antonio Longo, Linda Cicirello. Milano : Angelli, 2015.
   206 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica).
  ISBN 9788891728975 :  € 27,00.
Soggetti:
   Città metropolitane - Pianificazione urbanistica - Italia
Altro autore:   
   Cicirello, Linda
711.43
BNI 2016-2487
La rigenerazione urbana alla prova / a cura di Rosalba D'Onofrio, Michele Talia. Milano :
Angeli, 2015.
   272 p. : ill. ; 23 cm.  (Studi urbani e regionali ; 137).
   Con errata corrige. 
  ISBN 9788891709608 :  € 34,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Italia
Altro autore:   
   Talia, Michele



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

720 ARCHITETTURA

   D'Onofrio, Rosalba
711.40945
BNI 2016-2488
Saiu, Valeria.
Città tra Europa e Cina : globalizzazione e sostenibilità nella cultura urbana contemporanea /
Valeria Saiu. Milano : Angeli, 2015.
   196 p. : ill. ; 23 cm.  (Metodi del territorio ; 44).
  ISBN 9788891709486 :  € 26,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Europa - Confronto [con la] Cina
711.4094
BNI 2016-2489

Necessità di agire per la costruzione del paesaggio futuro : architettura e natura : atti del 2.
Convegno diffuso internazionale, San Venanzo, Terni, 16-20 settembre 2014 / a cura di Achille
Maria Ippolito, Matteo Clemente. Milano : Angeli, 2015.
   160 p. : ill. ; 23 cm.  (Paesaggi. Ricerche ; 10).
  ISBN 9788891726315 :  € 21,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ippolito, Achille Maria
   Clemente, Matteo
712
BNI 2016-2490

C.A.S.V.A.
Cose d'archivio : i modelli di architettura e design presso il CASVA / a cura di Maria Teresa
Feraboli. Milano : Comune di Milano : CASVA, 2015.
   125 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del C.A.S.V.A ; 14).
   Edizione di 400 esemplari. 
  ISBN 9788890772245 (Comune di Milano) :  € 14,50.
Soggetti:
   Modellini - Architettura [e] Design - Collezioni [del] C.A.S.V.A.
Altro autore:   
   Feraboli, Maria Teresa
720.22
BNI 2016-2491
Curarsi lontano da casa : mobilità sanitaria e ricettività : esperienze di case accoglienza e
proposte di interior design / a cura di Francesco Scullica, Giovanni Del Zanna, Roberta Co.
Milano : Angeli, 2015.
   137 p. ; 23 cm.  (Scienze e salute ; 47).
  ISBN 9788891714923 :  € 18,00.
Soggetti:
   Malati - Alloggi - Progetti
Altro autore:   
   Scullica, Francesco <1964->
   Co, Roberta
   Del_Zanna, Giovanni
720.877
BNI 2016-2492
Intorno al vuoto : riflessioni italiane sul tema / a cura di Alessandro Cambi, Riccardo Miselli ;
Giandomenico Amendola ... [et al.] ; introduzione di Giovanni Leoni. Rovereto : LISt, 2015.
   121 p. : ill. ; 21 cm.  (Babel).
  ISBN 9788898774623 :  € 11,00.
Soggetti:
   Spazio architettonico
Altro autore:   
   Amendola, Giandomenico
   Cambi, Alessandro
   Miselli, Riccardo
720
BNI 2016-2493



720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

La modernità delle rovine : temi e figure dell'architettura contemporanea / a cura di Stefano
Bigiotti e Enrica Corvino ; presentazione di Antonino Saggio ; introduzione di Lucio Altarelli ;
Stefano Bigiotti ... [et al.] ; contributi di Pier Federico Caliari, Orazio Carpenzano, Franco Purini.
Roma : Prospettive, 2015.
   87 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
  ISBN 9788898563265 :  € 10,00.
Soggetti:
   Architettura
Altro autore:   
   Purini, Franco
   Carpenzano, Orazio
   Bigiotti, Stefano
   Corvino, Enrica
   Caliari, Pier Federico
720
BNI 2016-2494
Pireddu, Alberto.
The solitude of places : journeys and architecture on the edges / Alberto Pireddu ; with a
foreword by Riccardo Campagnola. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   133 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Studi e saggi ; 150).
   Testo anche in italiano. Altra edizione: ISBN 9788866559139 (online -
http://digital.casalini.it/9788866559139). 
  ISBN 9788866559122 :  € 29,90.
Soggetti:
   Architettura
720
BNI 2016-2495

Architettura e città : problemi di conservazione e valorizzazione : convegno internazionale / a
cura di Andrea Marmori ... [et al.]. Firenze : Altralinea, 2015.
   XI, 609 p. : ill. ; 22 cm.
   Tenuto a La Spezia nel 2015. Testi in inglese, italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788898743575 :  € 30,00.
Soggetti:
   Architettura - Conservazione [e] Valorizzazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Marmori, Andrea
720.288
BNI 2016-2496

Berselli, Silvia <1980->.
Ionel Schein : dall'habitat evolutivo all'architecture populaire / Silvia Berselli. Mendrisio :
Mendrisio Academy Press ; Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   231 p. : ill. ; 25 cm.  (ISA : Istituto di storia e teoria dell'arte e dell'architettura).
   In copertina: Università della Svizzera italiana, Accademia di architettura, Istituto di storia e teoria dell'arte e
dell'architettura. 
  ISBN 9788836631438 (Silvana) :  € 29,00.
Soggetti:
   Schein, Ionel
720.92
BNI 2016-2497
Masiero, Roberto <1944->.
Massimo Majowiecki : strutture / Roberto Masiero, David Zannoner. Milano ; Udine : Mimesis,
2015.
   298 p. : ill. ; 29 cm.  (Mimesis. Architettura ; 18).
  ISBN 9788857532714 :  € 28,00.
Soggetti:
   Majowiecki, Massimo
Altro autore:   
   Zannoner, David
720.92



724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

BNI 2016-2498
Rakowitz, Gundula.
Tradizione traduzione tradimento in Johann Bernhard Fischer von Erlach / Gundula Rakowitz ;
prefazione di Angelo Torricelli ; postscriptum e bibliografia di Andreas Kreul. Firenze : Firenze
University Press, 2015.
   XVII, 224 p. : ill. ; 20 x 28 cm.  (Carré blanc carré noir).   (Studi e saggi ; 141).
   Altra edizione: ISBN 9788866558118 (online - http://digital.casalini.it/9788866558118). 
  ISBN 9788866558101 :  € 45,00.
Soggetti:
   Fischer von Erlach, Johann Bernhard
720.92
BNI 2016-2499
Serafini, Lucia.
Nicola Maria Pietrocola : architetto e teorico nel Mezzogiorno preunitario = architect and
theorist in the pre-unitary Southern Italy / Lucia Serafini. Roma : Gangemi, 2015.
   303 p. : ill. ; 24 cm.  (Antico/futuro ; 11).
   In testa al frontespizio: Università degli studi Gabriele D'Annunzio di Chieti e Pescara, Dipartimento di
architettura, Sezione patrimonio architettonico. 
  ISBN 9788849231052.
Soggetti:
   Pietrocola, Nicola Maria
720.92
BNI 2016-2500
Super Superstudio / [a cura di] Andreas Angelidakis, Vittorio Pizzigoni, Valter Scelsi. Cinisello
Balsamo : Silvana, 2015.
   335 p. : ill. ; 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015-2016. Testi anche in inglese. 
  ISBN 9788836632442 :  € 34,00.
Soggetti:
   Superstudio <studio di architettura> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Scelsi, Valter
   Angelidakis, Andreas
   Pizzigoni, Vittorio
   Superstudio <studio di architettura>
720.922
BNI 2016-2501
Trebbi, Andrea.
Andrea Trebbi : 2006-2015 progetti e opere. Bologna : The plan, 2016.
   255 p. : ill. ; 24 x 24 cm.
  ISBN 9788885980716 :  € 30,00.
720.92
BNI 2016-2502
Voci su Carlo Scarpa / a cura di Ilaria Abbondandolo, Elisabetta Michelato. Venezia : Regione
del Veneto ; Marsilio, 2015.
   254 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788831724111 (Marsilio).
Soggetti:
   Scarpa, Carlo <1906-1978> - Interviste
Altro autore:   
   Abbondandolo, Ilaria
   Michelato, Elisabetta
720.92
BNI 2016-2503

De_Fusco, Renato.
Le nuove idee di architettura : storia della critica del secondo Novecento / Renato De Fusco,
Cettina Lenza ; postfazione di Cettina Lenza. Nuova ed. riveduta. Bari : Progedit, 2015.
   VIII, 244 p. ; 23 cm.  (Storia e critica delle arti).
  ISBN 9788861942691 :  € 30,00.
Soggetti:
   Architettura - Sec. 20. - Teorie
Altro autore:   
   Lenza, Cettina



726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

724.6
BNI 2016-2504
Ragghianti, Carlo Ludovico.
Per mio conto e fuori dalle convenzioni scientifiche : Carlo L. Ragghianti, scritti sull'architettura
del 20. secolo / a cura di Valentina La Salvia. Lucca : Fondazione Ragghianti studi sull'arte,
2015.
   322 p. : ill. ; 28 cm.
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788889324394 :  € 18,00.
Soggetti:
   Architettura - Sec. 20.
Altro autore:   
   La_Salvia, Valentina
724.6
BNI 2016-2505

Angela, Alberto.
San Pietro : segreti e meraviglie in un racconto lungo duemila anni / Alberto Angela. Milano :
Rizzoli, 2015.
   431 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788817084239 :  € 22,00.
Soggetti:
   Basilica di San Pietro <Roma> - Storia
726.60945634
BNI 2016-2506
Gobbi Sica, Grazia.
In loving memory : il Cimitero agli Allori di Firenze / Grazia Gobbi Sica ; coordinamento di
Maurizio Bossi ; con un saggio e schede sulla comunità russa di Lucia Tonini. Firenze : Olschki,
2016.
   XXVII, 544 p., [44] carte di tav. : ill. ; 32 cm.  (Studi / Gabinetto scientifico letterario G. P. Vieusseux ; 26).
  ISBN 9788822264169.
Soggetti:
   Cimitero degli Allori <Firenze>
Altro autore:   
   Bossi, Maurizio <1945->
   Tonini, Lucia
726.80945511
BNI 2016-2507

Amico da Gallipoli, Bernardino.
Il Trattato delle piante & immagini de sacri edifizi di Terra Santa (1620) / Bernardino Amico da
Gallipoli ; [a cura di] Marcello Gaballo, Armando Polito. [Nardò] : Fondazione Terra d'Otranto,
2016.
   201 p. : ill. ; 30 cm.
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: In Firenza : Appresso Pietro Cecconcelli alle stelle medicee. Edizione
fuori commercio. 
  ISBN 9788890697678.
Soggetti:
   Architettura sacra - Gerusalemme - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Polito, Armando
   Gaballo, Marcello
726.509569442
BNI 2016-2508
La facciata della Basilica di San Lorenzo a Firenze : i progetti da Michelangelo al concorso del
1900 : la forza del mito / a cura di Veronica Ferretti, Massimiliano Savorra. Milano : Silvana,
2015.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015. 
  ISBN 9788836631414.
Soggetti:
   Basilica di San Lorenzo <Firenze> - Facciata - Progetti - Cataloghi di esposizioni



729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Altro autore:   
   Ferretti, Veronica
   Savorra, Massimiliano
726.50945511
BNI 2016-2509
Santa Maria Antiqua tra Roma e Bisanzio / ideazione: Maria Andaloro ; a cura di Maria Andaloro,
Giulia Bordi, Giuseppe Morganti. Milano : Electa, 2016.
   414 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2016. In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività
culturali e del turismo, Soprintendenza speciale per il Colosseo e l'area archeologica centrale . 
  ISBN 9788891807762 :  € 50,00.
Soggetti:
   Chiesa di Santa Maria Antiqua <Roma> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bordi, Giulia
   Andaloro, Maria
   Morganti, Giuseppe
   Italia : Soprintendenza speciale per il Colosseo e l'area archeologica centrale
726.50945632
BNI 2016-2510

Bertolazzi, Angelo.
Modernismi litici, 1920-1940 : il rivestimento in pietra nell'architettura moderna / Angelo
Bertolazzi. Milano : Angeli, 2015.
   287 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricerche di tecnologia dell'architettura ; 92).
  ISBN 9788891714237 :  € 37,00.
Soggetti:
   Edifici - Facciate - Rivestimenti - Impiego [dei] Materiali lapidei - 1920-1940
729.609042
BNI 2016-2511

Antonio Berti (1904-1990) / a cura di Domenico Viggiano. Firenze : Polistampa, 2016.
   151 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Sesto Fiorentino nel 2016. 
  ISBN 9788859615910 :  € 15,00.
Soggetti:
   Berti, Antonio <1904-1990> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Viggiano, Domenico
   Berti, Antonio <1904-1990>
730.92
BNI 2016-2512
Fuera : Marisa Ciardiello sculture e disegni / a cura di Mario Franco. Napoli : Arte'm, 2015.
   63 p. : in gran parte ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2015. 
  ISBN 9788856904956 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ciardiello, Marisa - Disegni [e] Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Franco, Mario
   Ciardiello, Marisa
730.92
BNI 2016-2513
Giannino Castiglioni : scultore : l'arte del fare / a cura di Eugenio Guglielmi. Milano : Skira,
2015.
   407 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788857228358 :  € 65,00.
Soggetti:
   Castiglioni, Giannino - Cataloghi
Altro autore:   
   Guglielmi, Eugenio <1947->
730.92
BNI 2016-2514



730.945 SCULTURA. ITALIA

731.4 SCULTURA. TECNICHE E PROCEDIMENTI

733 SCULTURA GRECA, ETRUSCA, ROMANA

736 INTAGLIO E INTAGLI

Henry Moore / [a cura di Chris Stephens e Davide Colombo]. Milano : Electa ; [Londra] : Tate,
2015.
   219 p. : ill. ; 20 x 33 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015-2016. 
  ISBN 9788891805393 (Electa) :  € 35,00.
Soggetti:
   Moore, Henry - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Moore, Henry
   Colombo, Davide <1974->
   Stephens, Chris
730.92
BNI 2016-2515

Biennale scultura.
Sculture in acqua in piazza in aria : Biennale scultura 2015, Piazzola sul Brenta / a cura di Pino
Pin. Piazzola sul Brenta : Papergraf, 2015.
   126 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo. 
  ISBN 9788897645269.
Soggetti:
   Scultura italiana - 2000-2015 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pin, Pino
730.945
BNI 2016-2516

Fece di scoltura di legname e colorì : scultura del Quattrocento in legno dipinto a Firenze.
Firenze ; Milano : Giunti ; [Firenze] : Firenze musei, 2016.
   287 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2016. In testa al frontespizio: Gallerie degli Uffizi. 
  ISBN 9788809829138 :  € 35,00.
Soggetti:
   Sculture in legno - Firenze - Sec. 15. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Galleria degli Uffizi
731.4620945511
BNI 2016-2517

Studi sulle stele etrusche di Bologna tra 5. e 4. sec. a. C. / a cura di Elisabetta Govi. Roma :
Quasar, 2015.
   151 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788871405919 :  € 26,00.
Soggetti:
   Stele etrusche - Bologna - Sec. 5.-4. a. C.
Altro autore:   
   Govi, Elisabetta
733.4
BNI 2016-2518

Pullen, H. W.
Manuale dei marmi romani antichi / di Henry William Pullen ; tradotto, curato, illustrato e
aggiornato da Francesco Crocenzi. Roma : Gangemi, 2015.
   252 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo uniforme: Handbook of ancient Roman marbles. 
  ISBN 9788849231502 :  € 36,00.
Soggetti:
   Sculture in marmo - Roma - Cataloghi
Altro autore:   
   Crocenzi, Francesco



737.4 MONETE

738 ARTI DELLA CERAMICA

739.27 GIOIELLI

741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

Altro titolo:
   Handbook of ancient Roman marbles
736.50945632
BNI 2016-2519

Morelli, Anna Lina.
Monete di età romana repubblicana nel Museo nazionale di Ravenna / Anna Lina Morelli ; con
prefazione di Lucia Travaini e introduzione di Antonella Ranaldi. Roma : Quasar, 2015.
   215 p. : ill. ; 30 cm.  (Monete. Tesori per la storia ; 1).
   In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Soprintendenza per i beni
architettonici e paesaggistici per le province di Ravenna, Ferrara, Forlì-Cesena, Rimini; Museo nazionale di
Ravenna. 
  ISBN 9788871405988 :  € 34,00.
Soggetti:
   Monete romane - Sec. 3.-1. a. C. - Collezioni [del] Museo nazionale di Ravenna - Cataloghi
737.4937
BNI 2016-2520

Terrae : la ceramica nell'informale e nella ricerca contemporanea / a cura di Lorenzo Fiorucci.
Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   95 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Città di Castello nel 2015. 
  ISBN 9788836632176 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ceramiche - Italia - 1950-1968 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fiorucci, Lorenzo
738.0945
BNI 2016-2521

Barbara Paganin : dall'orto alla soffitta / a cura di Mirella Cisotto Nalon. Padova : Comune di
Padova, 2015.
   116 p. : ill. ; 24 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2015. In testa al frontespizio: Comune di Padova, Assessorato alla
cultura. 
  ISBN 9788897784814.
Soggetti:
   Paganin, Barbara - Gioielli - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cisotto Nalon, Mirella
   Paganin, Barbara
   Padova : Assessorato alla Cultura
739.27092
BNI 2016-2522

Fochesato, Walter.
Il gioco della guerra : l'infanzia nelle cartoline del primo conflitto mondiale / Walter Fochesato.
Novara : Interlinea, 2015.
   151 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca. Saggi e testi ; 65).
  ISBN 9788868570323 :  € 18,00.
Soggetti:
   Infanzia - Cartoline illustrate - Italia - 1914-1918
741.6830945
BNI 2016-2523

Biblioteca Medicea Laurenziana.
Dantesque images in the Laurentian manuscripts of the Commedia (14th-16th centuries) /
Biblioteca Medice Laurenziana ; edited by Ida Giovanna Rao ; introduction by Sandro Bertelli.
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Firenze : Mandragora, 2015.
   151 p. : ill. ; 20 cm.  (The Library on display ; 7).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Visualizzazioni
dantesche nei manoscritti laurenziani della Commedia (secc. 14.-16.). Titolo sul dorso: Dantesque images. 
  ISBN 9788874612703 :  € 14,00.
Soggetti:
   Alamanni, Luigi [e] Allori Alessandro [e] Straet, Jan : van der - Disegni [di] Alighieri, Dante . Divina Commedia -
Manoscritti [:] Mediceo Palatino 75 <manoscritto ; Biblioteca Medicea Laurenziana> - Cataloghi di esposizioni
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Manoscritti - Collezioni [della] Biblioteca Medicea Laurenziana - Cataloghi
di esposizioni
Altro autore:   
   Rao, Ida Giovanna
Altro titolo:
   Dantesque images
741.945
BNI 2016-2524
Biblioteca Medicea Laurenziana.
Visualizzazioni dantesche nei manoscritti laurenziani della Commedia (secc. 14.-16.) / Biblioteca
Medicea Laurenziana ; a cura di Ida Giovanna Rao ; introduzione di Sandro Bertelli. Firenze :
Mandragora, 2015.
   151 p. : ill. ; 20 cm.  (La Biblioteca in mostra ; 7).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Dantesque images in
the Laurentian manuscripts of the Commedia (14th-16th centuries). Titolo sul dorso: Visualizzazioni dantesche. 
  ISBN 9788874612697 :  € 14,00.
Soggetti:
   Alamanni, Luigi [e] Allori Alessandro [e] Straet, Jan : van der - Disegni [di] Alighieri, Dante . Divina Commedia -
Manoscritti [:] Mediceo Palatino 75 <manoscritto ; Biblioteca Medicea Laurenziana> - Cataloghi di esposizioni
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Manoscritti - Collezioni [della] Biblioteca Medicea Laurenziana - Cataloghi
di esposizioni
Altro autore:   
   Rao, Ida Giovanna
Altro titolo:
   Visualizzazioni dantesche
741.945
BNI 2016-2525
Omar Galliani... a Oriente. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   95 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a La Spezia nel 2015. Titolo nell'occhietto: Omar Galliani. 
  ISBN 9788836631865 :  € 22,00.
Soggetti:
   Galliani, Omar - Disegni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Galliani, Omar
Altro titolo:
   Omar Galliani.
741.945
BNI 2016-2526
Umberto Boccioni (1882-1916) : genio e memoria / a cura di Francesca Rossi. Milano : Palazzo
reale : Electa, 2016.
   307 p. : ill. ; 33 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano e Rovereto nel 2016-2017. 
  ISBN 9788891807984 (Electa) :  € 34,00.
Soggetti:
   Boccioni, Umberto - Disegni - Collezioni [delle] Civiche raccolte d'arte <Milano> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Boccioni, Umberto
   Rossi, Francesca <1966->
741.945
BNI 2016-2527

Le_Corbusier.
L'arte decorativa / Le Corbusier ; a cura di Domitilla Dardi. Macerata : Quodlibet, 2015.
   258 p. : ill. ; 23 cm.  (Quodlibet abitare ; 12).
   Titolo uniforme: L'art decoratif d'aujourd'hui. Traduzione di Emanuela Cocever. 
  ISBN 9788874625567 :  € 22,00.



745.6 SCRITTURA, DISEGNO ARALDICO, MINIATURA

746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

747 DECORAZIONE D'INTERNI

750.1 PITTURA. FILOSOFIA E TEORIA

Soggetti:
   Arti decorative
Altro autore:   
   Dardi, Domitilla
Altro titolo:
   L'art decoratif d'aujourd'hui
745
BNI 2016-2528

Ponchia, Chiara.
Frammenti dell'aldilà : miniature trecentesche della Divina Commedia / Chiara Ponchia ;
presentazione di Federica Toniolo. Padova : Il poligrafo, 2015.
   285 p., [32] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di arte ; 9).
  ISBN 9788871158846 :  € 30,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Manoscritti - Miniature - Sec. 14.
745.670902
BNI 2016-2529

Von_Furstenberg, Diane.
La donna che volevo essere : famiglia, amore, bellezza e moda / Diane von Furstenberg ;
traduzione di Marco Zonetti, Grandi & associati. Venezia : Marsilio, 2015.
   283 p., 48 p. di tav. : ill. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 262).
   Titolo uniforme: The woman I wanted to be. 
  ISBN 9788831722001 :  € 22,00.
Soggetti:
   Von Furstenberg, Diane - Autobiografie
Altro autore:   
   Zonetti, Marco
   Grandi & associati
Altro titolo:
   The woman I wanted to be
746.92092
BNI 2016-2530

Zamporri, Renato.
Boardgame interior design : ricerca, progetto e comunicazione per lo spazio del gioco nella
contemporaneità / Renato Zamporri, Francesco Scullica, Maresa Bertolo. Milano : Angeli, 2016.
   104 p. : ill. ; 23 cm.  (Serie di architettura e design ; 28).
  ISBN 9788891729682 :  € 17,00.
Soggetti:
   Case da gioco - Spazi interni - Progettazione
Altro autore:   
   Bertolo, Maresa
   Scullica, Francesco <1964->
747.8584
BNI 2016-2531

Gaya, Ramón.
Il sentimento della pittura / Ramon Gaya ; traduzione, note e introduzione di Laura Mariateresa
Durante ; presentazione di Ana María Leyra. Chieti : Solfanelli, 2015.
   139 p. ; 20 cm.  (Archipiélago ; 2).
   Titolo uniforme: El sentimiento de la pintura. 
  ISBN 9788874979028 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pittura - Teorie
Altro autore:   
   Durante, Laura Mariateresa
Altro titolo:
   El sentimiento de la pintura



758 PITTURA. ALTRI SOGGETTI

759.13 PITTURA. STATI UNITI

759.2 PITTURA. ISOLE BRITANNICHE INGHILTERRA

750.1
BNI 2016-2532

La Bologna di Arte sotto i portici : catalogo delle opere 2014 / a cura di Mario Caligiuri. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2015.
   163 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2015. 
  ISBN 9788849845181 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pittura - Temi [:] Portici [di] Bologna - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Caligiuri, Mario
758.745411
BNI 2016-2533
Il cibo nell'arte : capolavori dei grandi maestri dal Seicento a Warhol / a cura di Davide Dotti.
Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   263 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Brescia nel 2015. 
  ISBN 9788836630639 :  € 28,00.
Soggetti:
   Pittura - Temi [:] Cibi - Sec. 17.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dotti, Davide
758.9641
BNI 2016-2534
Ottani Cavina, Anna.
Terre senz'ombra : l'Italia dipinta / Anna Ottani Cavina. Milano : Adelphi, 2015.
   472 p. : ill. ; 22 cm.  (Imago ; 2).
  ISBN 9788845929427 :  € 50,00.
Soggetti:
   Pittura - Temi [:] Paesaggio - Italia - Sec. 17.-19.
758.145
BNI 2016-2535
La vita silenziosa delle cose. Milano : Edizioni di Sofia, 2015.
   182 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788863750225.
Soggetti:
   Pittura - Temi [:] Natura morta - Sec. 16.-20. - Cataloghi di esposizioni
758.4
BNI 2016-2536

Edward Hopper / a cura di Barbara Haskell ; in collaborazione con Luca Beatrice. Milano ;
Ginevra : Skira, 2016.
   127 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2016. 
  ISBN 9788857232249 :  € 30,00.
Soggetti:
   Hopper, Edward - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Beatrice, Luca
   Haskell, Barbara
   Hopper, Edward
759.13
BNI 2016-2537

Greig, Geordie.
Colazione con Lucian Freud : ritratto di una vita nell'arte / Geordie Greig. Milano : Mondadori,
2015.
   265 p., [12] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Breakfast with Lucian. Traduzione di Massimo Parizzi. 



759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

759.5 PITTURA. ITALIA

  ISBN 9788804656364 :  € 25,00.
Soggetti:
   Freud, Lucian
Altro titolo:
   Breakfast with Lucian
759.2
BNI 2016-2538

Balthus / a cura di Cécile Debray. Milano : Electa, 2015.
   277 p. : ill. ; 33 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015-2016. 
  ISBN 9788891804990 :  € 39,00.
Soggetti:
   Balthus - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Debray, Cécile
   Balthus
759.4
BNI 2016-2539
Balthus.
Memorie / Balthus ; raccolte da Alain Vircondelet ; con uno scritto di Marco Vallora. Milano :
Abscondita, 2015.
   215 p. : ill. ; 23 cm.  (Carte d'artisti ; 164).
   Titolo uniforme: Mémoires de Balthus. Traduzione di Guido Alberti. 
  ISBN 9788884165398 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Vallora, Marco
   Vircondelet, Alain
Altro titolo:
   Mémoires de Balthus
759.4
BNI 2016-2540
Seurat, Van Gogh, Mondrian : il post-impressionismo in Europa. Milano : 24 ore cultura, 2015.
   237 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Verona nel 2015-2016. 
  ISBN 9788866482970 :  € 34,00.
Soggetti:
   Seurat, Georges - Cataloghi di esposizioni
   Gogh, Vincent : van - Cataloghi di esposizioni
   Mondrian, Piet - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Seurat, Georges
   Gogh, Vincent : van
   Mondrian, Piet
759.4
BNI 2016-2541

Capolavori del barocco : il trionfo della pittura nelle terre novaresi = Baroque masterpieces :
the triumph of painting in and around Novara / a cura di = edited by Annamaria Bava,
Francesco Gonzales. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   167 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Novara nel 2015. 
  ISBN 9788836631773 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 17.-18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bava, Anna Maria
   Gonzales, Francesco
759.5
BNI 2016-2542
Carotenuto, Simona.
Francesco Solimena : dall'attività giovanile agli anni della maturità (1674-1710) / Simona
Carotenuto. Roma : Nuova cultura, 2015.



   337 p. : ill. ; 24 cm.  (A&R : Arte e ricerca ; 1).
   Segue: Appendice documentaria. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/5141 . 
  ISBN 9788868125141 :  € 39,00.
Soggetti:
   Solimena, Francesco
759.5
BNI 2016-2543
Colalucci, Gianluigi.
Io e Michelangelo : fatti, persone, sorprese e scoperte del cantiere di restauro della Sistina /
Gianluigi Colalucci. Città del Vaticano : Musei vaticani ; Milano : 24 ore cultura, 2015.
   255 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788866482963 (24 ore cultura) :  € 19,00.
Soggetti:
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> - Affreschi [della] Cappella Sistina - Restauro
759.5
BNI 2016-2544
Correggio e Parmigianino : arte a Parma nel Cinquecento / a cura di David Ekserdjian. Cinisello
Balsamo : Silvana ; Roma : Scuderie del Quirinale, 2016.
   255 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788836633104 (Silvana) :  € 34,00.
Soggetti:
   Correggio <il> - Cataloghi di esposizioni
   Parmigianino - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Correggio <il>
   Parmigianino
   Ekserdjian, David
759.5
BNI 2016-2545
Cristiano Pintaldi : dalla materia alla luce. [Poggibonsi] : Cambi, 2015.
   1 volume : in gran parte ill. ; 22 x 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015-2016. In copertina: M, Museo d'arte contemporanea Roma. 
  ISBN 9788864030968.
Soggetti:
   Pintaldi, Cristiano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pintaldi, Cristiano
   MACRO
759.5
BNI 2016-2546
Dario Fo dipinge Maria Callas. Milano : Skira, 2015.
   95 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Verona nel 2015. Testo anche in inlglese. 
  ISBN 9788857229959 :  € 25,00.
Soggetti:
   Fo, Dario - Pittura - Temi [:] Callas, Maria - Collezioni [dell'] archivio Franca Rame e Dario Fo - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Fo, Dario
759.5
BNI 2016-2547
De Chirico a Ferrara : metafisica e avanguardie. [Ferrara] : Fondazione Ferrara arte, 2015.
   303 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ferrara nel 2015-2016. 
  ISBN 9788889793114 :  € 45,00.
Soggetti:
   De Chirico, Giorgio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Chirico, Giorgio
759.5
BNI 2016-2548
Devalle (1940-2013). Milano : Electa ; [Rovereto] : Mart, 2015.
   340 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2015-2016. Sul dorso: Mart. 
  ISBN 9788891807168 (Electa).
Soggetti:



   Devalle, Beppe - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Devalle, Beppe
   Mart
759.5
BNI 2016-2549
Fattori / a cura di Francesca Dini, Fernando Mazzocca, Giuliano Matteucci. Venezia : Marsilio,
2015.
   239 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Padova nel 2015-2016. 
  ISBN 9788831722032 :  € 35,00.
Soggetti:
   Fattori, Giovanni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mazzocca, Fernando
   Matteucci, Giuliano
   Fattori, Giovanni <1825-1908>
   Dini, Francesca <1963->
759.5
BNI 2016-2550
Frugoni, Chiara.
Quale Francesco? : il messaggio nascosto negli affreschi della Basilica superiore ad Assisi /
Chiara Frugoni. Torino : Einaudi, 2015.
   XVII, 608 : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788806220983 :  € 80,00.
Soggetti:
   Giotto - Affreschi [della] Basilica di San Francesco <Assisi>
759.5
BNI 2016-2551
Galleria d'arte moderna <Roma>.
Roma 900 : De Chirico ... e gli altri nelle collezioni della Galleria d'arte moderna di Roma
capitale / a cura di Maria Catalano, Federica Pirani, Stefano Roffi ; saggi di Giovanna Bonasegale
... [et al.] ; apparati: Stefania Gagliardini. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   213 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Mamiano di Traversetolo nel 2015. In copertina: Magnani Rocca fondazione. 
  ISBN 9788836631018 :  € 28,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - 1900-1940 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bonasegale, Giovanna
   Catalano, Maria
   Pirani, Federica
   Gagliardini, Stefania
   Roffi, Stefano
   Magnani Rocca fondazione
759.5
BNI 2016-2552
Gallerie milanesi tra le due guerre. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   191 p. : ill. ; 26 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2016. 
  ISBN 9788836633609 :  € 34,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1919-1939 - Cataloghi di esposizioni
759.5
BNI 2016-2553
Giacomo Balla astrattista futurista / a cura di Elena Gigli e Stefano Roffi ; saggi: Antonio
Carnevale ... [et al.] ; appendice: Carlotta Astori ... [et al.] ; apparati: Giorgia Chierici, Elena
Gigli. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   190 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo dell Mostra tenuta a Mamiano di Traversetolo nel 2015. In copertina: Magnani Rocca fondazione. 
  ISBN 9788836632152 :  € 28,00.
Soggetti:
   Balla, Giacomo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Carnevale, Antonio <1971->
   Balla, Giacomo



   Gigli, Elena
   Roffi, Stefano
   Magnani Rocca fondazione
759.5
BNI 2016-2554
Giglio, Giuseppe <1958->.
Capolavori del Seicento e Settecento napoletano / Giuseppe Giglio. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   215 p. : ill. ; 29 cm.  (CPC : Il collezionismo privato in Calabria).
  ISBN 9788849844603 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Collezioni private - Calabria - Sec. 17.-18.
759.5
BNI 2016-2555
Giorgio De Chirico : una gita a Lecco : esperienze multisensoriali e percorsi multimediali a
partire da un racconto del maestro della metafisica = multisensory and multimedia experiences
from a tale by master of metaphysics. Mantova : Corraini, 2015.
   [32] p. : ill. ; 35 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Lecco nel 2015. 
  ISBN 9788875705169 :  € 12,00.
Soggetti:
   De_Chirico, Giorgio - Viaggi - Lecco - 1939 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Chirico, Giorgio
759.5
BNI 2016-2556
Marelli, Isabella.
Il Bacio di Hayez / Isabella Marelli. Milano ; Ginevra : Skira, 2015.
   47 p., VIII carte di tav. : ill. ; 17 cm.  (Skira mini saggi).
  ISBN 9788857230368 :  € 9,00.
Soggetti:
   Hayez, Francesco . Il bacio
759.5
BNI 2016-2557
Marin, Chiara.
Girolamo Forabosco / Chiara Marin. Venezia : Venezia barocca ; Sommacampagna : Cierre,
2015.
   XII, 541 p. : ill. ; 24 cm.  (Venezia barocca ; 4).
  ISBN 9788883147814 (Cierre) :  € 49,00.
Soggetti:
   Forabosco, Girolamo - Cataloghi
759.5
BNI 2016-2558
Piero della Francesca : indagine su un mito : catalogo / a cura di Antonio Paolucci ... [et al.].
Cinisello Balsamo : Silvana, 2016 (stampa 2015).
   398 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Forlì nel 2016. 
  ISBN 9788836632725 :  € 34,00.
Soggetti:
   Piero : della#Francesca - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Paolucci, Antonio <1939->
   Piero : della#Francesca
759.5
BNI 2016-2559
Raffaello il sole delle arti / a cura di Gabriele Barucca e Sylvia Ferino-Pagden. Cinisello Balsamo
: Silvana ; [Venaria Reale] : La Venaria Reale, 2015.
   351 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venaria Reale nel 2015-2016. 
  ISBN 9788836632336 :  € 34,00.
Soggetti:
   Raffaello Sanzio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barucca, Gabriele
   Raffaello Sanzio
   Ferino-Pagden, Sylvia



759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

759.5
BNI 2016-2560
Severini : l'emozione e la regola / a cura di Daniela Fonti e Stefano Roffi ; saggi: Mauro Carrera
... [et al.] ; schede e apparati: Daniela Fonti, Antonella Lavorgna, Lia Polizzotti ; con la
collaborazione di Paola Gallo, Roberto Salvoni. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   191 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Mamiano di Traversetolo nel 2016. In copertina: Magnani Rocca fondazione. 
  ISBN 9788836633654 :  € 28,00.
Soggetti:
   Severini, Gino - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Severini, Gino
   Fonti, Daniela
   Roffi, Stefano
   Carrera, Mauro
   Magnani Rocca fondazione
759.5
BNI 2016-2561
Sgarbi, Vittorio.
Dal cielo alla terra : da Michelangelo a Caravaggio : Il tesoro d'Italia, 3 / Vittorio Sgarbi ;
introduzione di Luca Doninelli. Milano : Bompiani, 2015.
   X, 475 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788845280115 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 16.
759.5
BNI 2016-2562
Verdon, Timothy.
Beato Angelico / Timothy Verdon. Milano : 24 ore cultura, 2015.
   382 p. : ill. ; 35 cm.
   In custodia. 
  ISBN 9788866482338 :  € 99,00.
Soggetti:
   Beato Angelico
759.5
BNI 2016-2563
I Vivarini : lo splendore della pittura tra gotico e Rinascimento. Venezia : Marsilio, 2016.
   167 p. : ill. ; 25 cm.
   Mostra tenuta a Conegliano nel 2016. 
  ISBN 9788831723268 :  € 34,00.
Soggetti:
   Vivarini, Bartolomeo - Cataloghi di esposizioni
   Vivarini, Antonio - Cataloghi di esposizioni
   Vivarini, Alvise - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vivarini, Bartolomeo
   Vivarini, Alvise
   Vivarini, Antonio
759.5
BNI 2016-2564

Joan Miró : soli di notte / a cura di Elvira Cámara López e Marco Minuz ; responsabile
curatoriale: Pilar Baos Rodríguez. Milano : Skira, 2015.
   345 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Passariano nel 2015-2016. In testa al frontespizio: Azienda speciale Villa Manin. 
  ISBN 9788857230757 :  € 38,00.
Soggetti:
   Miró, Joan - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Miró, Joan
   Cámara López, Elvira
   Baos, Pilar
   Minuz, Marco
   Azienda speciale Villa Manin
759.6



759.9494 PITTURA. SVIZZERA

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

776.7 COMPUTER ART (ARTE DIGITALE). COMPUTER ART MULTIMEDIALE

777 CINEMATOGRAFIA E VIDEOGRAFIA

778.9 FOTOGRAFIA DI SOGGETTI SPECIFICI

BNI 2016-2565

Klee, Paul.
Diari 1898-1918 / Paul Klee ; prefazione di Hans Ulrich Obrist ; prefazione alla prima edizione di
Giulio Carlo Argan ; traduzione di Alfredo Foelkel. Milano : Il saggiatore, 2016.
   418 p., : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 980).
   Titolo uniforme: Tagebücher von Paul Klee 1898-1918. 
  ISBN 9788842818649 :  € 29,00.
Altro autore:   
   Foelkel, Alfredo
Altro titolo:
   Tagebücher von Paul Klee 1898-1918
759.9494
BNI 2016-2566

Iliprandi, Giancarlo.
Note / Giancarlo Iliprandi. Milano : Hoepli, 2015.
   270 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788820367626 :  € 29,90.
769.92
BNI 2016-2567
Italian poster biennial. Padova : CLEUP, 2015.
   1 volume (senza paginazione) : ill. ; 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Finale Ligure nel 2016. Titolo sul dorso: Italianposterbiennial. 
  ISBN 9788867874842 :  € 24,00.
Soggetti:
   Stampe - 2010-2014 - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   Italianposterbiennial
769.90512
BNI 2016-2568

Antologia OLE.01. : Festival internazionale della letteratura elettronica / a cura di Lello
Masucci, Roberta Iadevaia. Napoli : Liguori, 2015.
   200 p. : ill. ; 24 cm.  (Domini).
   Alta edizione: 9788820764517 (eBook). 
  ISBN 9788820764500 :  € 22,99.
Soggetti:
   Computer art
Altro autore:   
   Masucci, Lello
   Iadevaia, Roberta
776.7
BNI 2016-2569

Videoarte a Palazzo dei Diamanti 1973-1979 : reenactment : Ferrara, Palazzo dei Diamanti,
Sale Benvenuto Tisi da Garofalo, 26 settembre-18 ottobre 2015. Ferrara : Fondazione Ferrara
arte, 2015.
   119 p. : ill. ; 23 cm.
   Catalogo della Mostra. 
  ISBN 9788889793121 :  € 15,00.
Soggetti:
   Video art - 1973-1979 - Collezioni [delle] Gallerie d'arte moderna e contemporanea <Ferrara> - Cataloghi di
esposizioni
777
BNI 2016-2570

Nigro, Alessandro <1956->.



779 FOTOGRAFIE

780 MUSICA

Ritratti e autoritratti surrealisti : fotografia e fotomontaggio nella Parigi di André Breton /
Alessandro Nigro. Padova : CLEUP, 2015.
   238 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788867872497 :  € 23,00.
Soggetti:
   Ritratti fotografici - Influssi [del] Surrealismo - Parigi - 1922-1933
778.92
BNI 2016-2571

Federico Patellani : professione fotoreporter / a cura di Kitti Bolognesi, Giovanna Calvenzi.
Cinisello Balsamo : Museo fotografia contemporanea : Silvana, 2015.
   141 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Torino nel 2015. 
  ISBN 9788836631179 (Silvana) :  € 28,00.
Soggetti:
   Patellani, Federico - Fotografie [dell'] Italia - 1945-1960 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Calvenzi, Giovanna
   Patellani, Federico
   Bolognesi, Kitti
779.99145092
BNI 2016-2572
Gabriele Basilico : ascolto il tuo cuore, città = I listen to your heart, city / [a cura di] Walter
Guadagnini. Milano : Skira : UniCredit pavilion, 2015.
   174 p. : ill. ; 26 x 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015-2016. Frontespizio su due pagine. 
  ISBN 9788857231310 (Skira) :  € 34,00 : $ 35.00 : Can $ 35.00 : £ 24.95.
Soggetti:
   Basilico, Gabriele - Fotografie [di] Città - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Basilico, Gabriele
   Guadagnini, Walter
779.4092
BNI 2016-2573
Olivo Barbieri : immagini 1978-2014 / a cura di Francesca Fabiani. Venezia : Marsilio ; [Roma] :
MAXXI, 2015.
   215 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788831721929 (Marsilio) :  € 35,00.
Soggetti:
   Barbieri, Olivo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fabiani, Francesca
   Barbieri, Olivo
779.092
BNI 2016-2574
Riccardo Bagnoli : buio reale / [a cura di] Roberto Mutti. Milano : Skira, 2015.
   127 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Verona nel 2015. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788857229546 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bagnoli, Riccardo - Ritratti fotografici - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mutti, Roberto
   Bagnoli, Riccardo
779.2092
BNI 2016-2575

Isotta, Paolo.
Altri canti di Marte : udire in voce mista al dolce suono / Paolo Isotta. Padova : Marsilio, 2015.
   463 p. ; 22 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831721813 :  € 20,00.
Soggetti:



780.9034 MUSICA, 1825-1900

780.92 MUSICA. PERSONE

   Musica
780
BNI 2016-2576

Acone, Leonardo.
Le mille e una nota : letteratura, musica, infanzia : orizzonti interdisciplinari e pedagogici /
Leonardo Acone. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   163 p. ; 24 cm.  (Emblemi, ISSN 22840338 ; 9).
  ISBN 9788867603626 :  € 18,00.
Soggetti:
   Musica - Riferimenti [:] Infanzia [e] Letteratura - Sec. 19.
780.9034
BNI 2016-2577

Canino, Bruno.
Senza musica / Bruno Canino. Bagno a Ripoli : Passigli, 2015.
   118 p. ; 19 cm.  (Le occasioni).
  ISBN 9788836814985 :  € 12,50.
Soggetti:
   Musicisti
780.922
BNI 2016-2578
Carli Ballola, Giovanni.
Luigi Cherubini : l'uomo, la musica / Giovanni Carli Ballola. Milano : Bompiani, 2015.
   348 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 537).   (I grandi tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845280436 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cherubini, Luigi <1760-1842>
780.92
BNI 2016-2579
Casella, Alfredo.
I segreti della giara / Alfredo Casella ; a cura di Cesare De Marchi ; postfazione di Giovanni
Gavazzeni. Milano : Il saggiatore, 2016.
   XXIX, 208 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 997).
  ISBN 9788842822158 :  € 24,00.
Soggetti:
   Casella, Alfredo - Autobiografie
Altro autore:   
   De_Marchi, Cesare
780.92
BNI 2016-2580
Cassetta Giustinelli, Luisella.
Le ragioni di Alma : una vita straodinaria tra arte e amore / Luisella Cassetta Giustinelli. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2015.
   238 p. : ill ; 23 cm.  (Storie).
  ISBN 9788849844047 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mahler, Alma
780.92
BNI 2016-2581
Edler, Arnfried.
Robert Schumann / Arnfried Edler ; traduzione dal tedesco a cura di Francesco Bussi. [Milano] :
Ricordi ; [Lucca] : LIM, 2016.
   117 p. ; 21 cm.  (Le sfere ; 57).
   Titolo uniforme: Robert Schumann. 
  ISBN 9788875929992 (Ricordi).
  ISBN 9788870968415 (LIM) :  € 15,00.
   N.e 141443.
Soggetti:
   Schumann, Robert
Altro autore:   
   Bussi, Francesco <1926->



781.1 MUSICA. PRINCIPI FONDAMENTALI

781.3 COMPOSIZIONE MUSICALE

781.6 TRADIZIONI MUSICALI

781.64 MUSICA LEGGERA OCCIDENTALE

Altro titolo:
   Robert Schumann
780.92
BNI 2016-2582
Nono, Luigi <1924-1990>.
Per un sospeso fuoco : lettere 1950-1969 / Luigi Nono e Giuseppe Ungaretti ; a cura di Paolo Dal
Molin e Maria Carla Papini. Milano : Il saggiatore, 2016.
   476 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 978).
   Segue: Documenti. 
  ISBN 9788842821151 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Ungaretti, Giuseppe <1888-1970>
   Papini, Maria Carla
   Dal_Molin, Paolo
780.92
BNI 2016-2583

Campogrande, Nicola.
Occhio alle orecchie : come ascoltare musica classica e vivere felici / Nicola Campogrande.
[Milano] : Ponte alle Grazie, 2015.
   139 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788868333430 :  € 12,50.
Soggetti:
   Musica - Ascolto
781.17
BNI 2016-2584

Scrofani Cancellieri, Francesco.
Musica ridens : espedienti umoristici in 500 anni di composizioni / Francesco Scrofani
Cancellieri. Varese : Zecchini, 2015.
   X, 252 p. ; 21 cm.  (I racconti della musica ; 30).
  ISBN 9788865401361 :  € 20,00.
Soggetti:
   Musica - Temi [:] Umorismo
781.301
BNI 2016-2585

La musica folk : storie, protagonisti e documenti del revival in Italia / a cura di Goffredo
Plastino. Milano : Il saggiatore, 2016.
   1282 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 996).
  ISBN 9788842818540 :  € 49,00.
Soggetti:
   Musica popolare italiana
Altro autore:   
   Plastino, Goffredo
781.6251
BNI 2016-2586

Caselli, Roberto <1950->.
La storia del blues / Roberto Caselli ; prefazione di John Hammond Jr. ; introduzione di Eugenio
Finardi ; a cura di Ezio Guaitamacchi. Milano : Hoepli, 2015.
   XIV, 287 p. : ill. ; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788820370404 :  € 24,90.
Soggetti:
   Blues - Storia
Altro autore:   
   Guaitamacchi, Ezio
781.64309



782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

BNI 2016-2587

Dal_Bello, Mario.
Rossini : il teatro della luce / Mario Dal Bello ; presentazione di Virgilio Celletti. Chieti : Solfanelli,
2015.
   139 p. ; 20 cm.  (Mnemosyne ; 3).
  ISBN 9788874979448 :  € 12,00.
Soggetti:
   Rossini, Gioachino
782.1092
BNI 2016-2588
Fuori dal teatro : modi e percorsi della divulgazione di Verdi / a cura di Antonio Carlini. Venezia
: Marsilio ; Parma : Casa della musica, 2015.
   275 p. : ill. ; 24 cm.  (Musica in atto ; 9).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Parma nel 2013. 
  ISBN 9788831721882 :  € 28,00.
Soggetti:
   Verdi, Giuseppe <1813-1901> - Fortuna - Atti di congressi
Altro autore:   
   Carlini, Antonio <1955->
782.1092
BNI 2016-2589
Jacoviello, Marco.
Al favor della notte... : notturni nel teatro di Mozart / Marco Jacoviello ; presentazione di Lorenzo
Ferrero. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2015.
   219 p. ; 22 cm.  (MousiKalìa ; 1).
  ISBN 9788860747112 :  € 16,00.
Soggetti:
   Mozart, Wolfgang Amadeus - Opere in musica
782.1092
BNI 2016-2590
Verdi, Giuseppe <1813-1901>.
Carteggio Verdi-Ricordi. Parma : Istituto nazionale di studi verdiani ; [poi] Parma : Istituto
nazionale di studi verdiani ; [Milano] : BPM.
   volumi ; 25 cm.
   1892 / a cura di Dario De Cicco. Parma : Istituto nazionale di studi verdiani ; [Milano] : BPM, 2015. XXII, 459 p.,
[4] carte di tav. : ill. ; 25 cm. ISBN 9788885065635 (Istit. naz. di studi verdiani).
Altro autore:
   Ricordi, Giulio
   De_Cicco, Dario
782.1092
BNI 2016-2591
Verdi, Giuseppe <1813-1901>.
Carteggio Verdi-Ricordi. Parma : Istituto nazionale di studi verdiani ; [poi] Parma : Istituto
nazionale di studi verdiani ; [Milano] : BPM.
   volumi ; 25 cm.
   1893 / a cura di Dario De Cicco. Parma : Istituto nazionale di studi verdiani ; [Milano] : BPM, 2015. XVIII, 393 p.,
[4] carte di tav. : ill. ; 25 cm. ISBN 9788885065710 (Ist. naz di studi verdiani).
Altro autore:
   Ricordi, Giulio
   De_Cicco, Dario
782.1092
BNI 2016-2592

Bertè, Loredana.
Traslocando : è andata così / Loredana Bertè ; con Malcom Pagani. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   213 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817084277 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pagani, Malcom
782.42164092
BNI 2016-2593



784.2 ORCHESTRA SINFONICA

791.43 CINEMA

Bostridge, Ian.
Il Viaggio d’inverno di Schubert : anatomia di un'ossessione / Ian Bostridge ; traduzione di
Valeria Gorla. Milano : Il saggiatore, 2015.
   380 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 964).
   Titolo uniforme: Schubertʼs Winter journey. 
  ISBN 9788842821656 :  € 32,00.
Soggetti:
   Schubert, Franz <1797-1828> . Winterreise
Altro autore:   
   Gorla, Valeria
Altro titolo:
   Schubertʼs Winter journey
782.42168092
BNI 2016-2594
Clementino.
La profezia di Clementino : quel che ho sognato tra Sud e rap / con la collaborazione di Diego
Nuzzo. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   192 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788817081085 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Nuzzo, Diego
782.421649092
BNI 2016-2595
O'Dair, Marcus.
Different every time : la biografia autorizzata di Robert Wyatt / Marcus O'Dair. Firenze ; Milano :
Giunti, 2015.
   445 p. : ill. ; 25 cm.  (Bizarre).
   Titolo uniforme: Different every time. Traduzione di Alessandro Achilli. 
  ISBN 9788809810181 :  € 29,00.
Soggetti:
   Wyatt, Robert
Altro titolo:
   Different every time
782.42166092
BNI 2016-2596

Claudio Abbado : ascoltare il silenzio / a cura di Gastón Fournier-Facio. Milano : Il saggiatore :
in collaborazione con la Fondazione Claudio Abbado, 2015.
   332 p. : ill. ; 24 cm.  (Opere e libri).
   Frontespizio su due pagine. 
  ISBN 9788842821281 (Il saggiatore) :  € 45,00.
Soggetti:
   Abbado, Claudio
Altro autore:   
   Fournier-Facio, Gastón
784.2092
BNI 2016-2597

Biondi, Paolo <1980->.
Maschere : V per vendetta / Paolo Biondi. Pisa : ETS, 2016.
   95 p. ; 19 cm.  (Sakura ; 6).
  ISBN 9788846742940 :  € 10,00.
Soggetti:
   V for Vendetta <film>
791.4372
BNI 2016-2598
Brunetta, Gian Piero.
L'isola che non c'é : viaggi nel cinema italiano che non vedremo mai / Gian Piero Brunetta.
Bologna : Cineteca di Bologna, 2015.
   354 p. ; 21 cm.  (Il cinema ritrovato).
  ISBN 9788899196011 :  € 18,00.
Soggetti:



   Cinema italiano - Sceneggiature
791.430945
BNI 2016-2599
Capelli al vento. Milano : Microcinema, 2015.
   207 p. : ill. ; 19 cm.  (I quaderni di Microcinema ; 8).
Soggetti:
   Film - Memoria - Effetti [dell'] Acconciatura [degli] Attori
791.4375
BNI 2016-2600
Il cinema di Renato Castellani / a cura di Giulia Carluccio, Luca Malavasi, Federica Villa. Torino :
MNC, Museo nazionale del cinema ; Roma : Centro sperimentale di cinematografia, Cineteca
nazionale : Carocci, 2015.
   233 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1023).
  ISBN 9788843078011 (Carocci) :  € 22,00.
Soggetti:
   Castellani, Renato
Altro autore:   
   Carluccio, Giulia
   Villa, Federica <1967->
   Malavasi, Luca
791.430233092
BNI 2016-2601
Colombo, Giovanni <1946->.
Psichiatria e cinema / Giovanni Colombo. Padova : CLEUP, 2016.
   171 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867875078 :  € 16,00.
Soggetti:
   Film - Temi [:] Disturbi mentali
791.436561
BNI 2016-2602
De_Pascalis, Ilaria A.
Il cinema europeo contemporaneo : scenari transnazionali, immaginari globali / Ilaria A. De
Pascalis. Roma : Bulzoni, 2015.
   308 p. : ill. ; 21 cm.  (Cinemaespanso ; 11).
  ISBN 9788878709898 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cinema - Europa - 1989-2012
791.43094
BNI 2016-2603
Fofi, Goffredo.
Il cinema del no : visioni anarchiche della vita e della società / Goffredo Fofi. Milano : Elèuthera,
2015.
   108 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788896904756 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cinema - Sec. 20.
791.430904
BNI 2016-2604
Gallese, Vittorio.
Lo schermo empatico : cinema e neuroscienze / Vittorio Gallese, Michele Guerra. Milano :
Raffaello Cortina, 2015.
   318 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 263).
  ISBN 9788860307767 :  € 25,00.
Soggetti:
   Film - Spettatori - Comportamento
Altro autore:   
   Guerra, Michele <1982->
791.4301
BNI 2016-2605
Giuseppe Bertolucci : il cinema probabilmente : film, documentari, testimonianze / a cura di
Lucilla Albano e Gian Luca Farinelli . Bologna : Cineteca di Bologna, 2015.
   1 volume, 3 DVD-Video ; in contenitore, 20 cm. (Il cinema ritrovato ; 17).
   Titolo del contenitore. In testa: RPF, Reggio Parma festival; Cineteca Bologna. ISBN 9788895862682.
   Giuseppe Bertolucci : il cinema probabilmente : film, documentari, testimonianze. Bologna : Cineteca di
Bologna, 2015. 3 DVD-Video (12 h 40 min) : b/n e color., sonoro (stereo) ; 12 cm.  Contenuti extra: Il cinema



ritrovato: istruzioni per l'uso; Pillole di cinema; Inedita energia: omaggio ad Attilio Bertolucci. Titolo del
contenitore. In testa: Cineteca di Bologna. Caratteristiche tecniche: codice area: 2; PAL; 4/3 e 16/9. 
Soggetti :
   Bertolucci, Bernardo
Altro autore:
   Albano, Lucilla
   Bertolucci, Giuseppe
   Farinelli, Gian Luca
   Cineteca di Bologna
791.430233092
BNI 2016-2606
Giuseppe Bertolucci : il cinema probabilmente : film, documentari, testimonianze / a cura di
Lucilla Albano e Gian Luca Farinelli . Bologna : Cineteca di Bologna, 2015.
   1 volume, 3 DVD-Video ; in contenitore, 20 cm. (Il cinema ritrovato ; 17).
   Titolo del contenitore. In testa: RPF, Reggio Parma festival; Cineteca Bologna. ISBN 9788895862682.
   Giuseppe Bertolucci : il cinema probabilmente : film, documentari, testimonianze. Bologna : Cineteca di
Bologna, 2015. 125 p. : ill. ; 19 cm.  In testa al frontespizio: Cineteca di Bologna. 
Soggetti :
   Bertolucci, Bernardo
Altro autore:
   Albano, Lucilla
   Bertolucci, Giuseppe
   Farinelli, Gian Luca
   Cineteca di Bologna
791.430233092
BNI 2016-2607
L'immagine videoludica : cinema e media digitali verso la gamification / a cura di Antonio
Catolfi e Federico Giordano. S. Maria C. V. : Ipermedium libri, 2015.
   203 p. : ill. ; 21 cm.  (Società moderna ; 24).
  ISBN 9788897647195 :  € 14,50.
Soggetti:
   Cinema - Rapporti [con i] Videogiochi
Altro autore:   
   Giordano, Federico <1978->
   Catolfi, Antonio
791.43
BNI 2016-2608
Metropolis <film ; 1927>.
Metropolis : versione integrale restaurata / un film di Fritz Lang. Bologna : Cineteca di Bologna,
2015.
   2 DVD-Video (150 min) : b/n, sonoro (mono) ; 12 cm + 1 volume. (Il cinema ritrovato ; 16).
   Film del 1927, produzione Germania. DVD-Video 1, Il film; DVD-Video 2, Extra. In contenitore, 19 cm. Titolo del
contenitore. Lingua: tedesco; sottotitoli in italiano. In testa: Cineteca di Bologna. Caratteristiche tecniche: codice
area 2; PAL; 4/3. ISBN 9788895862965.
   Metropolis : un film di Fritz Lang / [cura editoriale e traduzioni: Alessandro Cavazza]. Bologna : Cineteca, 2015.
55 p. : ill. ; 19 cm.  In testa al frontespizio: Cineteca di Bologna. 
Altro autore:
   Lang, Fritz <1890-1976>
   Cineteca di Bologna
   Cavazza, Alessandro <1973->
791.4372
BNI 2016-2609
Nappi, Paolino.
L'avventura del reale : il cinema di Vittorio De Seta / Paolino Nappi ; con un ricordo di Raffaele
La Capria. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   217 p. ; 23 cm.  (Cinema. Focus).
  ISBN 9788849844931 :  € 16,00.
Soggetti:
   De_Seta, Vittorio
791.430233092
BNI 2016-2610
Olmi, Ermanno.
Il sentimento della realtà / Ermanno Olmi ; libro intervista di Daniela Padoan. Reggio Emilia :
Imprimatur, 2015.
   173 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868303174 :  € 14,50.



Soggetti:
   Olmi, Ermanno - Interviste
Altro autore:   
   Padoan, Daniela
791.430233092
BNI 2016-2611
Palma, Paola.
La vagabonda dello schermo : Colette e il cinema / Paola Palma. Padova : Esedra, 2015.
   394 p. : ill ; 21 cm.  (Il drappo verde ; 6).
  ISBN 9788860580504 :  € 27,00.
Soggetti:
   Colette - Cinema
791.43092
BNI 2016-2612
I pugni in tasca : nuova edizione restaurata / Marco Bellocchio. Bologna : Cineteca di Bologna,
2015.
   1 DVD-Video (105 min) : b/n, sonoro (stereo) ; 12 cm + 1 volume. (Il cinema ritrovato).
   Film del 1965, produzione Italia. Contenuti extra: La colpa e la pena; Abbasso il zio; Ginepro fatto uomo; trailer
originale e due inquadrature eliminate dal film in fase di montaggio. In contenitore, 21 cm. Titolo del contenitore.
Musica: Ennio Morricone. Sottotitoli in inglese, francese. In testa: Cineteca Bologna. Caratteristiche tecniche:
codice area 2; PAL; 16/9. ISBN 9788899196110.
   Marco Bellocchio : I pugni in tasca / a cura di Michel Ciment. Bologna : Cineteca di Bologna, 2015. 142 p. : ill. ;
21 cm.  In copertina: Cineteca Bologna. Titolo in copertina: I pugni in tasca. € 20,00.
Altro autore:
   Morricone, Ennio
   Bellocchio, Marco
   Ciment, Michel
   Cineteca di Bologna
Altro titolo:
   I pugni in tasca
791.4372
BNI 2016-2613
Ripari, Edoardo.
Storia cinematografica della letteratura italiana / Edoardo Ripari. Roma : Carocci, 2015.
   332 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1029).
  ISBN 9788843078653 :  € 29,50.
Soggetti:
   Cinema italiano - Rapporti [con la] Letteratura italiana
   Letteratura italiana - Riduzioni cinematografiche
791.430945
BNI 2016-2614
Salò, o Le 120 giornate di Sodoma : versione integrale restaurata con due ore di filmati rari e
inediti / Pier Paolo Pasolini. Bologna : Cineteca di Bologna, 2015.
   1 DVD-Video (1 h 56 min) : color., sonoro (stereo) ; 12 cm + 1 DVD-Video + 1 volume. (Il cinema ritrovato ;
18).
   Film del 1975, produzione Italia/Francia. Titolo del DVD-Video allegato: Extra (125 min). In contenitore, 19 cm.
Titolo del contenitore. In testa: Cineteca di Bologna. Caratteristiche tecniche: codice area: 2; PAL;16:9. ISBN
9788899196080.
   Salò, o Le 120 giornate di Sodoma : un film di Pier Paolo Pasolini / [a cura di Roberto Chiesi]. Bologna :
Cineteca di Bologna, 2015. 60 p., [2] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  In testa al frontespizio: Cineteca Bologna. €
19,90.
Altro autore:
   Pasolini, Pier Paolo
   Cineteca di Bologna
   Chiesi, Roberto
791.4372
BNI 2016-2615
Umanesimo e rivolta in Blade runner : Ridley Scott vs Philip K. Dick / a cura di Luigi Cimmino,
Alessandro Clericuzio, Giorgio Pangaro. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   180 p. : ill. ; 23 cm.  (Corpo a corpo).   (Cinema. Passaggi di confine).
  ISBN 9788849844382 :  € 14,00.
Soggetti:
   Blade runner <film> - Confronto [con] Dick, Philip K.  Do androids dream of electric sheep?
Altro autore:   
   Cimmino, Luigi
   Pangaro, Giorgio
   Clericuzio, Alessandro



791.44 RADIO

791.45 TELEVISIONE

792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

791.4372
BNI 2016-2616

La musica alla radio, 1924-1954 : storia, effetti, contesti in prospettiva europea / a cura di
Angela Ida De Benedictis ; in collaborazione con Franco Monteleone. Roma : Bulzoni, 2015.
   417 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura ; 738).
  ISBN 9788878709713 :  € 30,00.
Soggetti:
   Trasmissioni radiofoniche - Europa - 1924-1954
Altro autore:   
   Monteleone, Franco
   De_Benedictis, Angela Ida
791.44094
BNI 2016-2617

Accattone : l'esordio di Pier Paolo Pasolini raccontato dai documenti / a cura di Luciano De
Giusti e Roberto Chiesi. Bologna : Cineteca Bologna, 2015.
   251 p. : ill. ; 21 cm.  (Pier Paolo Pasolini, un cinema di poesia).
   In copertina: Cineteca Bologna; Cinemazero. 
  ISBN 9788895862972 :  € 20,00.
Soggetti:
   Accattone <film>
Altro autore:   
   Chiesi, Roberto
   De_Giusti, Luciano
   Cineteca di Bologna
   Cinemazero <associazione>
791.4572
BNI 2016-2618
Broglia, Andrea <1959->.
Fare anima : storie e personaggi TV che cambiano la vita / Andrea Broglia, Gian Paolo Parenti ;
[con un intervento di Vittorino Andreoli]. [Milano] : L'ornitorinco, 2015.
   268 p. ; 21 cm.  (ST : Storie di televisione ; 2).
  ISBN 9788864000541 :  € 18,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive - Personaggi - Italia
Altro autore:   
   Parenti, Gian Paolo
   Andreoli, Vittorino
791.450945
BNI 2016-2619
Grasso, Aldo.
La nuova fabbrica dei sogni : miti e riti delle serie tv americane / Aldo Grasso, Cecilia Penati.
Milano : Il saggiatore, 2016.
   238 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 998).
  ISBN 9788842821823 :  € 20,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive [:] Serial - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Penati, Cecilia
791.45750973
BNI 2016-2620

Barsotti, Anna.
Il teatro di Toni Servillo / Anna Barsotti ; con dialogo ; prefazione di Cesare Molinari. Roma :
Titivillus, 2016.
   322 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Altre visioni ; 131).
   Dialogo con T. Servillo, dello stesso autore. 
  ISBN 9788872184158 :  € 22,00.
Soggetti:
   Servillo, Toni



Altro autore:   
   Servillo, Toni
792.028092
BNI 2016-2621
Castellucci, Romeo.
A te, giovane artista ignoto : lezione magistrale in occasione della laurea honoris causa in
discipline della musica e del teatro (Bologna, 21 aprile 2015) / Romeo Castellucci ; prefazione
del magnifico rettore dell'Alma mater studiorum-Università di Bologna Ivano Dionigi. Bologna :
Bononia University Press, 2015.
   25 p. ; 17 cm.
   In copertina: Alma mater studiorum Università di Bologna. 
  ISBN 9788869230943 :  € 9,00.
792.01
BNI 2016-2622
Fo, Dario.
Nuovo manuale minimo dell'attore / Dario Fo, Franca Rame. Milano : Chiarelettere, 2015.
   233 p. : ill. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861907522 :  € 16,90.
Soggetti:
   Recitazione teatrale
Altro autore:   
   Rame, Franca
792.028
BNI 2016-2623
Giovanelli, Paola Daniela.
Maria Melato : voci d'archivio, voce di scena / Paola Daniela Giovanelli. Firenze : Le lettere,
2015.
   370 p. ; 24 cm.  (Storia dello spettacolo. Fonti ; 14).
  ISBN 9788860878663 :  € 38,00.
Soggetti:
   Melato, Maria
792.028092
BNI 2016-2624
Luca Ronconi : gli anni della Scala = the Scala years / a cura di = edited by Vittoria Crespi
Morbio. Milano : Amici della Scala ; Parma : Grafiche Step, 2016.
   216 p. : in gran parte ill. ; 34 cm.  (Sette dicembre).
   Testo in italiano o inglese. 
  ISBN 9788878981171 (Grafiche Step).
Soggetti:
   Ronconi, Luca - Milano - 1974-2009
Altro autore:   
   Crespi Morbio, Vittoria
792.0233092
BNI 2016-2625
Mango, Lorenzo.
L' officina teorica di Edward Gordon Craig / Lorenzo Mango. Corazzano, [San Miniato] : Titivillus,
2015.
   301 p. ; 21 cm.  (Altre visioni ; 128).
  ISBN 9788872184004 :  € 18,00.
Soggetti:
   Craig, Edward Gordon . On the art of the theatre
792.01
BNI 2016-2626
Rimini, Stefania.
Le maschere non si scelgono a caso : figure, corpi e voci del teatro-mondo di Vincenzo Pirrotta /
Stefania Rimini. Corazzano, [San Miniato] : Titivillus, 2015.
   207 p. ; 21 cm.  (Altre visioni ; 129).
  ISBN 9788872184011 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pirrotta, Vincenzo
792.028092
BNI 2016-2627
Scolari, Angelo <1939-2008>.
Teatrocontinuo : un'isola di ricerca / Angelo Nin Scolari ; a cura di Francesco Puccio e Luciana



792.3 PANTOMIMA

792.9 SPETTACOLI TEATRALI

Roma. Roma : Carocci, 2015.
   190 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 200).
  ISBN 9788843078523 :  € 21,00.
Soggetti:
   Teatro - Teorie
   Teatrocontinuo <compagnia teatrale>
Altro autore:   
   Puccio, Francesco <1982->
   Roma, Luciana
792.01
BNI 2016-2628
Servillo, Toni.
Il teatro è un'assemblea che ha al centro l'uomo : lezione magistrale in occasione della laurea
honoris causa in discipline della musica e del teatro (Bologna, 28 febbraio 2015) / Toni Servillo ;
prefazione del magnifico rettore dell'Alma mater studiorum-Università di Bologna Ivano Dionigi.
Bologna : Bononia University Press, 2015.
   35 p. ; 17 cm.
   In copertina: Alma mater studiorum Università di Bologna. 
  ISBN 9788869230950 :  € 9,00.
792.01
BNI 2016-2629
Testoni, Elio.
Dialoghi con Luigi Squarzina / Elio Testoni ; [prefazione di Giuseppe Vacca]. Firenze : Le lettere,
2015.
   XI, 298 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia dello spettacolo. Saggi ; 22).
   In appendice carteggio di L. Squarzina. 
  ISBN 9788860879097 :  € 24,00.
Soggetti:
   Squarzina, Luigi - Interviste
Altro autore:   
   Squarzina, Luigi
792.0233092
BNI 2016-2630
Valentino, Mimma.
Il nuovo teatro in Italia 1976-1985 / Mimma Valentino ; introduzione di Lorenzo Mango.
Corazzano (San Miniato) : Titivillus, 2015.
   579 p. : ill. ; 21 cm.  (Altre visioni ; 126).
  ISBN 9788872183922 :  € 22,00.
Soggetti:
   Teatro sperimentale - Italia - 1976-1985
792.0945
BNI 2016-2631
Vasini, Lucia.
Nessuno dei due / Lucia Vasini. Milano : Baldini & Castoldi, 2015.
   230 p. ; 19 cm.  (Le boe).
  ISBN 9788868528379 :  € 16,00.
792.028092
BNI 2016-2632

Lebreton, Yves.
Étienne Decroux : la statuaria mobile e le azioni / Yves Lebreton. Corazzano, [San Miniato] :
Titivillus, 2015.
   261 p. : ill. ; 21 cm.  (Altre visioni ; 127).
   Traduzione di Donata Feroldi, Clelia Falletti, Claudia Palombi. 
  ISBN 9788872183939 :  € 18,00.
Soggetti:
   Decroux, Etienne
792.3028092
BNI 2016-2633

Alfieri, lo spettacolo e le arti : Giornata di studio, Pisa 22 febbraio 2013 / a cura di Arianna
Frattali. Pisa : ETS, 2015.



793.3 BALLI DI SOCIETA, POPOLARI, NAZIONALI

796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

   150 p. : ill. ; 21 cm.  (Percorsi critici fra mondo del teatro e teatro del mondo ; 7).
  ISBN 9788846743916 :  € 14,00.
Soggetti:
   Alfieri, Vittorio - Opere - Messinscena - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Frattali, Arianna
792.95
BNI 2016-2634
Amore e anarchia : uno spettacolo del Teatro delle Albe / a cura di Cristina Valenti ; scritti di
Claudia Bassi Angelini ... [et al.] ; fotografie di Davide Baldrati. Corazzano, [San MIniato] :
Titivillus, 2015.
   161 p. : ill. ; 21 cm.  (Altre visioni ; 130).
  ISBN 9788872184059 :  € 15,00.
Soggetti:
   Amore e anarchia <spettacolo teatrale>
Altro autore:   
   Valenti, Cristina
   Bassi Angelini, Claudia
792.92
BNI 2016-2635
Pirandello e il teatro : Questa sera si recita a soggetto / Claudio Vicentini ... [et al.] ; a cura di
Stefano Milioto. Caltanissetta : Lussografica ; [Agrigento] : Centro nazionale studi pirandelliani,
2015.
   167 p. : ill. ; 22 cm.  (Collana di saggi e documentazioni del Centro nazionale di studi pirandelliani ; 68).
  ISBN 9788882433642 (Lussografica) :  € 16,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936> . Questa sera si recita a soggetto - Rappresentazioni
Altro autore:   
   Milioto, Stefano
   Vicentini, Claudio
792.92
BNI 2016-2636

Sparti, Davide.
Sul tango : l'improvvisazione intima / Davide Sparti. Bologna : Il mulino, 2015.
   221 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 448).
  ISBN 9788815259851 :  € 16,00.
Soggetti:
   Tango
793.33
BNI 2016-2637

Il CONI nella storia dello sport e dell'Italia contemporanea : studi sul centenario (1914-2014) / a
cura di Francesco Bonini e Antonio Lombardo. Roma : Studium, 2015.
   194 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 58).
  ISBN 9788838243578 :  € 17,50.
Soggetti:
   CONI - Storia
Altro autore:   
   Bonini, Francesco <1957->
   Lombardo, Antonio <1946->
796.0945
BNI 2016-2638
Falco, Cristina.
Più brave per forza : storie di donne e sport dal Novecento a oggi / Cristina Falco ; prefazione di
Ferdinanda Vigliani. Torino : SEB 27, 2015.
   128 p. : ill. ; 24 cm.  (Donne del Piemonte ; 11).   (Motivé ; 4).
  ISBN 9788898670123 :  € 15,00.
Soggetti:
   Atlete italiane - 1930-2014
796.0922
BNI 2016-2639



796.3 SPORT DELLA PALLA

796.4 SOLLEVAMENTO PESI, ATLETICA LEGGERA, GINNASTICA

796.5 VITA ALL'APERTO

Psicologia dello sport : formazione, ricerca, consulenza / a cura di Andrea Pintonello, Francesca
Vitali. [Padova] : Libreria universitaria.it, 2015.
   X, 308 p. ; 21 cm.  (Collana IUSTO).
  ISBN 9788862926300 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sport - Psicologia
Altro autore:   
   Vitali, Francesca
   Pintonello, Andrea
796.01
BNI 2016-2640

Arceri, Mario.
La leggenda del basket / Mario Arceri. Milano : Baldini & Castoldi, 2015.
   913 p., [8] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (I saggi).
  ISBN 9788868526672 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pallacanestro - Storia
796.32309
BNI 2016-2641
Bellinazzo, Marco.
Goal economy : come la finanza globale ha trasformato il calcio / Marco Bellinazzo. 2. ed. Milano
: Baldini & Castoldi, 2015.
   567 p. ; 19 cm.  (I saggi).
  ISBN 9788868528034 :  € 19,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Economia
796.3340691
BNI 2016-2642

Petit, Philippe <1949->.
Trattato di funambolismo / Philippe Petit ; prefazione di Paul Auster ; traduzione di Danilo
Bramati. 3. ed. Milano : Ponte alle Grazie, 2015.
   127 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: On the high wire. 
  ISBN 9788868333423 :  € 12,50.
Soggetti:
   Funambolismo - Memorie
Altro autore:   
   Bramati, Danilo
Altro titolo:
   On the high wire
796.46092
BNI 2016-2643
Petit, Philippe <1949->.
The walk / Philippe Petit ; traduzione di Danilo Bramati. 2. ed. Milano : Ponte alle Grazie, 2015.
   253 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: To reach the clouds. Ed. precedente pubblicata con il titolo: Toccare le nuvole. 
  ISBN 9788868333737 :  € 15,00.
Soggetti:
   Funambolismo - Memorie
Altro autore:   
   Bramati, Danilo
Altro titolo:
   To reach the clouds
796.46092
BNI 2016-2644

Brevini, Franco.
Alfabeto verticale : la montagna e l'alpinismo in dieci parole / Franco Brevini. Bologna : Il
mulino, 2015.



796.6 CICLISMO E ATTIVITA AFFINI

797.1 SPORT CON LA BARCA

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

808.1 RETORICA DELLA POESIA

   288 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 445).
  ISBN 9788815260215 :  € 16,00.
Soggetti:
   Alpinismo
796.522
BNI 2016-2645

Montanelli, Indro.
Indro al Giro : viaggio nell'Italia di Coppi e Bartali : cronache sportive del 1947 e 1948 / Indro
Montanelli ; a cura di Andrea Schianchi. Milano : Rizzoli, 2016.
   248 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817089692 :  € 12,90.
Soggetti:
   Giro d'Italia - 1947-1948 - Cronache giornalistiche
Altro autore:   
   Schianchi, Andrea
796.620945
BNI 2016-2646

Brown, Daniel <1951->.
Erano ragazzi in barca : la vera storia della squadra di canottaggio che umiliò Hitler / Daniel
James Brown. Milano : Mondadori, 2015.
   470 p. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: The boys in the boat. Traduzione di Manuela Faimali. 
  ISBN 9788804656333 :  € 22,00.
Soggetti:
   Olimpiadi - Medaglie [dei] Canottieri americani - Berlino - 1936
Altro titolo:
   The boys in the boat
797.1230973
BNI 2016-2647

Biagini, Enza.
Saggi di teoria della letteratura : percorsi tematici / Enza Biagini. Firenze : Firenze University
Press, 2016.
   222 p. ; 24 cm.  (Moderna/comparata ; 11).
   Già pubblicati. Altre edizioni: ISBN 9788866559542 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866559542); ISBN
9788866559559 (online ePub). 
  ISBN 9788866559535 :  € 17,90.
Soggetti:
   Letteratura - Teorie
801
BNI 2016-2648
Eiland, Howard.
Walter Benjamin : una biografia critica / Howard Eiland, Michael W. Jennings ; traduzione di
Alvise La Rocca. Torino : Einaudi, 2015.
   XXIV, 695 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Walter Benjamin. 
  ISBN 9788806225063 :  € 90,00.
Soggetti:
   Benjamin, Walter
Altro autore:   
   Jennings, Michael William
   La_Rocca, Alvise
Altro titolo:
   Walter Benjamin
801.95092
BNI 2016-2649

Shelley, Percy Bysshe.



808.3 RETORICA DELLA NARRATIVA

808.5 RETORICA DEL DISCORSO

808.81 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

Difesa della poesia / Percy Bysshe Shelley ; a cura di Rosario Portale. Chieti : Solfanelli, 2015.
   73 p. ; 20 cm.  (Arethusa ; 12).
   Titolo uniforme: A defence of poetry. Traduzione di R. Portale. 
  ISBN 9788874978908 :  € 8,00.
Soggetti:
   Poesia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Portale, Rosario
Altro titolo:
   A defence of poetry
808.1
BNI 2016-2650

Ferraro, Guido <1949->.
Teorie della narrazione : dai racconti tradizionali all'odierno storytelling / Guido Ferraro. Roma :
Carocci, 2015.
   283 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1016).
  ISBN 9788843077861 :  € 27,00.
Soggetti:
   Narrativa - Teorie - Sec. 20.
808.3
BNI 2016-2651
Giovannetti, Paolo <1958->.
Spettatori del romanzo : saggi per una narratologia del lettore / Paolo Giovannetti. Milano :
Ledizioni, 2015.
   316 p. ; 21 cm.  (La ragione critica ; 9).
  ISBN 9788867053865 :  € 22,00.
Soggetti:
   Narrativa - Teorie
808.3
BNI 2016-2652
Sarraute, Nathalie.
L'età del sospetto : saggi sul romanzo / Nathalie Sarraute ; traduzione di Donata Meneghelli.
Trieste : Nonostante, 2016.
   152 p. ; 18 cm.  (Menabò ; 1).
   Titolo uniforme: L'ère du soupçon. 
  ISBN 9788898112098 :  € 17,00.
Soggetti:
   Romanzi
Altro autore:   
   Meneghelli, Donata
Altro titolo:
   L'ère du soupçon
808.3
BNI 2016-2653

La retorica di Aristotele e la dottrina delle passioni / a cura di Bruno Centrone. Pisa : Pisa
University Press, 2015.
   XI , 263 p. ; 24 cm.  (Greco, arabo, latino. Studi ; 4).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Pisa nel 2014. Scritti in italiano o inglese. 
  ISBN 9788867414512 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aristotele . Rhetorica - Temi [:] Passioni
Altro autore:   
   Centrone, Bruno
808.5
BNI 2016-2654

Siti, Walter.
La voce verticale : 52 liriche per un anno / Walter Siti. Milano : Rizzoli, 2015.
   451 p. ; 23 cm.  (La scala).



811.52 POESIA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

811.54 POESIA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

812.54 LETTERATURA DRAMMATICA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

813 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE

   Scritti già pubblicati in: La repubblica, 2014. 
  ISBN 9788817083294 :  € 20,00.
Soggetti:
   Poesia - Antologie
808.81
BNI 2016-2655

Masters, Edgar Lee.
Antologia di Spoon River / Edgar Lee Masters ; traduzione e introduzione di Antonio Porta ; a
cura di Pietro Montorfani. Milano : Il saggiatore, 2016.
   643 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1001).
   Titolo uniforme: Spoon River anthology. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788842822172 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Porta, Antonio <1935-1989>
   Montorfani, Pietro
Altro titolo:
   Spoon River anthology
811.52
BNI 2016-2656

Walcott, Derek.
Egrette bianche / Derek Walcott ; traduzione di Matteo Campagnoli. Milano : Adelphi, 2015.
   189 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 642).
   Titolo uniforme: White egrets. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788845930423 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Campagnoli, Matteo
Altro titolo:
   White egrets
811.54
BNI 2016-2657

Coen, Ethan.
Quasi una serata : tre atti unici / Ethan Coen ; traduzione di Pietro Deandrea e Marco Ponti.
Torino : Einaudi, 2015.
   75 p. ; 18 cm.  (Collezione di teatro ; 439).
   Titolo uniforme: Almost an evening. 
  ISBN 9788806216405 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Deandrea, Pietro
   Ponti, Marco <1967->
Altro titolo:
   Almost an evening
812.54
BNI 2016-2658

Tales of two cities <in italiano>.
Racconti delle due città : lusso e miseria a New York / a cura di John Freeman. Viterbo : Stampa
alternativa, 2015.
   319 p. ; 21 cm.
   Traduzione di Valentina Palombi, Stefano Salpietro, Margherita Zizi. 
  ISBN 9788862224932 :  € 22,00.
Soggetti:
   Racconti americani - Temi [:] New York - 2014 - Antologie
Altro autore:   
   Freeman, John
813.0108327471
BNI 2016-2659



813.3 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1830-1861

813.4 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1861-1899

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

Melville, Herman.
Pierre, o Delle ambiguità : romanzo / Herman Melville ; [traduzione di Luigi Berti]. Rimini :
Guaraldi, 2015.
   318 p. ; 21 cm.  (I nazirei).
   Titolo uniforme: Pierre, or The ambiguites. Altre edizioni: ISBN 9788869271489 (PDF); ISBN 9788869271496
(ePub); ISBN 9788869271281 (eBook). 
  ISBN 9788869271045 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Berti, Luigi <1904-1964>
Altro titolo:
   Pierre, or The ambiguites
813.3
BNI 2016-2660

Conselvan, Elisa Francesca.
La fortuna editoriale di Mark Twain in Italia / Elisa Francesca Conselvan. Cargeghe : Documenta,
2015.
   220 p., [10] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bibliographica ; 9).
  ISBN 9788864543413 :  € 20,00.
Soggetti:
   Twain, Mark - Opere - Edizioni italiane
813.4
BNI 2016-2661

Bryson, Bill.
Una passeggiata nei boschi / Bill Bryson ; traduzione di Giuseppe Strazzeri. Nuova ed. Parma :
Guanda, 2015.
   310 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: A walk in the woods. 
  ISBN 9788823513693 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Strazzeri, Giuseppe <1965->
Altro titolo:
   A walk in the woods
813.54
BNI 2016-2662
Crichton, Michael.
Il silenzio degli abissi / Michael Crichton alias John Lange ; traduzione di Doriana Comerlati.
Milano : Garzanti, 2016.
   180 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Grave descend. 
  ISBN 9788811688211 :  € 17,60.
Altro autore:   
   Comerlati, Doriana
Altro titolo:
   Grave descend
813.54
BNI 2016-2663
Hemon, Aleksandar.
L'arte della guerra zombi / Aleksandar Hemon ; traduzione di Maurizia Balmelli. Torino : Einaudi,
2016.
   273 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The making of zombie wars. 
  ISBN 9788806227043 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Balmelli, Maurizia
Altro titolo:
   The making of zombie wars
813.54
BNI 2016-2664
Jong, Erica.



Donna felicemente sposata cerca uomo felicemente sposato / Erica Jong ; traduzione di
Vincenzo Vega. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2015.
   274 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Fear of dying. 
  ISBN 9788845277436 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Vega, Vincenzo
Altro titolo:
   Fear of dying
813.54
BNI 2016-2665
Lee, Harper.
Va', metti una sentinella / Harper Lee ; traduzione di Vincenzo Mantovani. Milano : Feltrinelli,
2015.
   269 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Go set a watchman. 
  ISBN 9788807031595 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Mantovani, Vincenzo <1935->
Altro titolo:
   Go set a watchman
813.54
BNI 2016-2666
Matthiessen, Peter.
In paradiso / Peter Matthiessen ; traduzione dall'inglese di Nello Giugliano. Roma : E/O, 2015.
   202 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. USA).
   Titolo uniforme: In paradise. 
  ISBN 9788866326557 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Giugliano, Nello
Altro titolo:
   In paradise
813.54
BNI 2016-2667
Miller, Arthur <1915-2005>.
A fuoco / Arthur Miller ; traduzione di Igor Legati. Torino : Einaudi, 2015.
   IX, 186 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Focus. 
  ISBN 9788806209711 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Legati, Igor
Altro titolo:
   Focus
813.54
BNI 2016-2668
Miller, Arthur <1915-2005>.
Il prezzo / Arthur Miller ; traduzione di Masolino D'Amico. Torino : Einaudi, 2015.
   90 p. ; 18 cm.  (Collezione di teatro ; 440).
   Titolo uniforme: The price. 
  ISBN 9788806227722 :  € 12,00.
Altro autore:   
   D'Amico, Masolino
Altro titolo:
   The price
813.54
BNI 2016-2669
Moody, Rick.
Musica celestiale / Rick Moody ; traduzione di Licia Vighi. [Milano] : Bompiani Overlook, 2015.
   414 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: On celestial music. 
  ISBN 9788845279201 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Vighi, Licia
Altro titolo:
   On celestial music
813.54



813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

BNI 2016-2670
Oates, Joyce Carol.
Jack deve morire / Joyce Carol Oates ; traduzione di Luca Fusari. Milano : Il saggiatore, 2016.
   233 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1005).
   Titolo uniforme: Jack of spades. 
  ISBN 9788842822189 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Fusari, Luca
Altro titolo:
   Jack of spades
813.54
BNI 2016-2671
Richler, Mordecai.
La storia di Mortimer Griffin / Mordecai Richler ; traduzione di Giovanni Ferrara degli Uberti.
Milano : Adelphi, 2015.
   243 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 291).
   Titolo uniforme: Cocksure. 
  ISBN 9788845930089 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ferrara degli Uberti, Giovanni
Altro titolo:
   Cocksure
813.54
BNI 2016-2672
Robinson, Marilynne.
Lila / Marilynne Robinson ; traduzione di Eva Kampmann. Torino : Einaudi, 2015.
   273 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Lila. 
  ISBN 9788806221560 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Kampmann, Eva
Altro titolo:
   Lila
813.54
BNI 2016-2673
Salter, James.
Una perfetta felicità : [romanzo] / James Salter ; traduzione di Katia Bagnoli. 4. ed. Parma :
Guanda, 2015.
   371 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Light years. 
  ISBN 9788823509245 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Bagnoli, Katia
Altro titolo:
   Light years
813.54
BNI 2016-2674
Salter, James.
Per la gloria : [romanzo] / James Salter ; traduzione di Katia Bagnoli. Milano : Guanda, 2016.
   281 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The hunters. 
  ISBN 9788823514041 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bagnoli, Katia
Altro titolo:
   The hunters
813.54
BNI 2016-2675

Bond, Cynthia.
Ruby / Cynthia Bond ; traduzione di Alessandro Mari. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2015.
   358 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Ruby. 
  ISBN 9788845280603 :  € 20,00.



Altro autore:   
   Mari, Alessandro <1980- ; Busto Arsizio>
Altro titolo:
   Ruby
813.6
BNI 2016-2676
Foley, Bridget <1977->.
Hugo e Rose / Bridget Foley ; traduzione dall'inglese di Nello Giugliano. Roma : E/O, 2015.
   330 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. USA).
   Titolo uniforme: Hugo & Rose. 
  ISBN 9788866326731 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Giugliano, Nello
Altro titolo:
   Hugo & Rose
813.6
BNI 2016-2677
Harmel, Kristin.
Quando all'alba saremo vicini / Kristin Harmel ; traduzione di Claudia Marseguerra. Milano :
Garzanti, 2015.
   332 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The life intended. 
  ISBN 9788811689003 :  € 16,40.
Altro autore:   
   Marseguerra, Claudia
Altro titolo:
   The life intended
813.6
BNI 2016-2678
Hodgman, George.
Io e Betty : romanzo / George Hodgman ; traduzione di Manuela Faimali. Torino : Bollati
Boringhieri, 2016.
   346 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Bettyville. 
  ISBN 9788833927305 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Faimali, Manuela
Altro titolo:
   Bettyville
813.6
BNI 2016-2679
Kushner, Rachel.
Braci nella notte / Rachel Kushner ; traduzione di Vincenzo Mantovani. [Milano] : Ponte alle
Grazie, 2015.
   411 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 30).
   Titolo uniforme: Telex from Cuba. 
  ISBN 9788868332822 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Mantovani, Vincenzo <1935->
Altro titolo:
   Telex from Cuba
813.6
BNI 2016-2680
Winslow, Don.
London underground : le indagini di Neal Carey / Don Winslow ; traduzione di Alfredo Colitto.
Torino : Einaudi, 2016.
   411 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Tit. originale: A cool breeze on the underground. 
  ISBN 9788806214340 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Colitto, Alfredo
Altro titolo:
   A cool breeze on the underground
813.6
BNI 2016-2681
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823.8 NARRATIVA INGLESE, 1837-1899

Ginsberg, Allen.
Diario indiano : marzo 1962-maggio 1963 : taccuini, diario, pagine bianche, scritti / Allen
Ginsberg ; edizione a cura di Leopoldo Carra ; traduzioni di Monica Martignoni e Leopoldo Carra.
Milano : Il saggiatore, 2015.
   283 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm .
   Titolo uniforme: Indian journals. Titolo in copertina: Diario indiano 1962-1963. 
  ISBN 9788842818205 :  € 29,00.
Altro autore:   
   Carra, Leopoldo
   Martignoni, Monica <1966->
Altro titolo:
   Indian journals
818.5403
BNI 2016-2682
Shepard, Sam.
Motel chronicles / Sam Shepard ; traduzione di Delfina Vezzoli. Milano : Il saggiatore, 2016.
   201 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 991).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788842822233 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Vezzoli, Delfina
818.5403
BNI 2016-2683

Marucci, Franco.
Storia della letteratura inglese / Franco Marucci. Firenze : Le lettere.
   volumi ; 24 cm.
   1: Dalle origini al 1625  2 volumi.  (Le lettere/università ; 92).
      Tomo 2: Shakespeare / Franco Marucci. Firenze : Le lettere, 2015. 288 p. ; 24 cm. ISBN 9788860879479 :  €
35,00.
Soggetti:
   Letteratura inglese - Storia
820.9
 BNI 2016-2684
Marucci, Franco.
Storia della letteratura inglese / Franco Marucci. Firenze : Le lettere.
   volumi ; 24 cm.
   1: Dalle origini al 1625  2 volumi.  (Le lettere/università ; 92).
      Tomo 1. Firenze : Le lettere, 2015. 585 p. ; 24 cm. ISBN 9788860879462 :  € 58,00.
Soggetti:
   Letteratura inglese - Storia
820.9
 BNI 2016-2685

Yeats, William Butler.
Verso Bisanzio : poesie / William Butler Yeats ; a cura di Dario Calimani. Venezia : Marsilio,
2015.
   249 p. ; 19 cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 312).   (Elsinore).
   Traduzione italiana a fronte di D. Calimani. 
  ISBN 9788831719292 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Calimani, Dario
821.8
BNI 2016-2686

Rimondi, Giorgio.
Il sogno del vampiro / Giorgio Rimondi. Chieti : Solfanelli, 2015.
   89 p. ; 20 cm.  (Micromegas ; 38).
  ISBN 9788874979257 :  € 9,00.
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Soggetti:
   Stoker, Bram . Dracula - Interpretazione psicanalitica
823.8
BNI 2016-2687

Bowen, Elizabeth.
La casa di Parigi : [romanzo] / Elisabeth Bowen ; traduzione di Alessandra Di Luzio ; postfazione
di Leonetta Bentivoglio. Venezia : Sonzogno, 2015.
   286 ; 22 cm.  (Bittersweet).
   Titolo uniforme: The house in Paris. 
  ISBN 9788845426018 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Di_Luzio, Alessandra
Altro titolo:
   The house in Paris
823.912
BNI 2016-2688
Keane, Molly.
Le buone maniere / Molly Keane ; traduzione di Bruna Mora. Milano : Astoria, 2015.
   274 p. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Good behaviour. 
  ISBN 9788898713233 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Mora, Bruna
Altro titolo:
   Good behaviour
823.912
BNI 2016-2689
Von_Arnim, Elizabeth.
La moglie del pastore : romanzo / Elizabeth Von Arnim ; traduzione di Simona Garavelli. Nuova
ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   436 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: The pastorʼs wife. 
  ISBN 9788833926902 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Garavelli, Simona
Altro titolo:
   The pastorʼs wife
823.912
BNI 2016-2690

Banville, John.
La musica segreta : [romanzo] / John Banville ; traduzione di Irene Abigail Piccinini. Parma :
Guanda, 2016.
   330 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Doctor Copernicus. 
  ISBN 9788882466404 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Piccinini, Irene Abigail
Altro titolo:
   Doctor Copernicus
823.914
BNI 2016-2691
Beaton, M. C.
Agatha Raisin e i giorni del diluvio / M. C. Beaton ; traduzione di Marina Morpurgo. Milano :
Astoria, 2015.
   241 p. ; 19 cm.  (Astoria/series).
   Titolo uniforme: Agatha Raisin and the day the floods came. 
  ISBN 9788898713134 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Morpurgo, Marina
Altro titolo:
   Agatha Raisin and the day the floods came



823.914
BNI 2016-2692
Beaton, M. C.
Agatha Raisin e il caso del curioso curato / M. C. Beaton ; traduzione di Marina Morpurgo. Milano
: Astoria, 2015.
   251 p. ; 19 cm.  (Astoria/series).
   Titolo uniforme: Agatha Raisin and the case of the curious curate. 
  ISBN 9788898713271 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Morpurgo, Marina
Altro titolo:
   Agatha Raisin and the case of the curious curate
823.914
BNI 2016-2693
Beaton, M. C.
La carriera di un libertino : 67 Clarges Street / M. C. Beaton ; traduzione di Simona Garavelli.
Milano : Astoria, 2015.
   184 p. ; 19 cm.  (Astoria/series).
   Titolo uniforme: Rakeʼs progress. 
  ISBN 9788898713165 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Garavelli, Simona
Altro titolo:
   Rakeʼs progress
823.914
BNI 2016-2694
Berger, John.
Modi di vedere / John Berger ; a cura di Maria Nadotti. Nuova ed. Torino : Bollati Boringhieri,
2015.
   158 p. : ill. ; 21 cm.  (Varianti).
   Scelta di scritti. In appendice: Testimonianze. 
  ISBN 9788833927244 :  € 15,50.
Altro autore:   
   Nadotti, Maria
823.914
BNI 2016-2695
Hannah, Sophie.
Non fidarti : [romanzo] / Sophie Hannah ; traduzione di Serena Lauzi. Milano : Garzanti, 2015.
   458 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The carrier. 
  ISBN 9788811687269 :  € 18,60.
Altro autore:   
   Lauzi, Serena
Altro titolo:
   The carrier
823.914
BNI 2016-2696
Mitford, Nancy.
Non dirlo ad Alfred / Nancy Mitford ; traduzione di Silvia Pareschi. Milano : Adelphi, 2015.
   244 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 292).
   Titolo uniforme: Donʼt tell Alfred. 
  ISBN 9788845930249 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   Donʼt tell Alfred
823.914
BNI 2016-2697
Morpurgo, Michael.
Ascolta la luna / Michael Morpurgo ; traduzione di Francesco Gulizia. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   390 p. ; 22 cm.  (Rizzoli narrativa).
   Titolo uniforme: Listen to the moon. 
  ISBN 9788817082488 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Gulizia, Francesco
Altro titolo:
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   Listen to the moon
823.914
BNI 2016-2698
OʼBrien, Edna.
Oggetto d'amore : i racconti / Edna O'Brien ; traduzione di Giovanna Granato. Torino : Einaudi,
2016.
   VIII, 364 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The love object. 
  ISBN 9788806230357 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Granato, Giovanna
Altro titolo:
   The love object
823.914
BNI 2016-2699
Peace, David <1967->.
Fantasma / David Peace ; traduzione di Matteo Battarra. Milano : Il saggiatore, 2016.
   101 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 986).
   Scelta di racconti. 
  ISBN 9788842821953 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Battarra, Matteo
823.914
BNI 2016-2700
Trevor, William.
Peccati di famiglia / William Trevor ; traduzione di Laura Pignatti. Milano : Guanda, 2016.
   203 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Tit. originale: Family sins & other stories. 
  ISBN 9788823506763 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Pignatti, Laura
Altro titolo:
   Family sins & other stories
823.914
BNI 2016-2701

Carey, Edward.
Foulsham / Edward Carey ; traduzione di Sergio Claudio Perroni. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2015.
   308 p. : ill. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Foulsham. 
  ISBN 9788845280368 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Perroni, Sergio Claudio
Altro titolo:
   Foulsham
823.92
BNI 2016-2702
Furniss, Clare.
L'anno che il mondo si è fermato / Clare Furniss ; traduzione di Beatrice Masini. [Milano] :
Romanzo Bompiani, 2015.
   237 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The year of the rat. 
  ISBN 9788845280092 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Masini, Beatrice
Altro titolo:
   The year of the rat
823.92
BNI 2016-2703
Hurley, Andrew Michael.
Loney / Andrew Michael Hurley ; traduzione di Vincenzo Vega. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2016.
   359 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
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   Titolo uniforme: The loney. 
  ISBN 9788845281174 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Vega, Vincenzo
Altro titolo:
   The loney
823.92
BNI 2016-2704
Phillips, Marie.
I cavalieri della tavola zoppa : [romanzo] / Marie Phillips ; traduzione di Elisa Banfi. Milano :
Guanda, 2015.
   326 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The table of less valued knights. 
  ISBN 9788823512719 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Banfi, Elisa
Altro titolo:
   The table of less valued knights
823.92
BNI 2016-2705
Rebanks, James.
La vita del pastore : storia di un uomo e del suo cane, di un territorio e di un gregge / James
Rebanks. Milano : Mondadori, 2016.
   256 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: The shepherdʼs life. Traduzione di Silvia Rota Sperti. 
  ISBN 9788804661436 :  € 20,00.
Altro titolo:
   The shepherdʼs life
823.92
BNI 2016-2706
Ryan, Donal.
Il cuore girevole / Donal Ryan ; traduzione di Andrea Binelli. Roma : Minimum fax, 2015.
   169 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 185).
   Titolo uniforme: The spinning heart. 
  ISBN 9788875216870 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Binelli, Andrea
Altro titolo:
   The spinning heart.
823.92
BNI 2016-2707
Waters, Sarah.
Gli ospiti paganti : [romanzo] / Sarah Waters ; traduzione di Leopoldo Carra. [Milano] : Ponte alle
Grazie, 2015.
   572 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 37).
   Titolo uniforme: The paying guests. 
  ISBN 9788868332334 :  € 18,60.
Altro autore:   
   Carra, Leopoldo
Altro titolo:
   The paying guests
823.92
BNI 2016-2708

Swift, Jonathan.
Una modesta proposta per evitare che i figli degli Irlandesi indigenti siano di peso ai genitori o
al Paese, facendone un beneficio per tutti / Jonathan Swift ; a cura di Luciana Pirè. Venezia :
Marsilio, 2015.
   81 p. ; 19 cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 320).   (Elsinore).
   Titolo uniforme: A modest proposal. Traduzione italiana a fronte di L. Pirè. Titolo sul dorso: Una modesta
proposta. 
  ISBN 9788831722537 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Pirè, Luciana
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Altro titolo:
   A modest proposal
828.508
BNI 2016-2709

Mann, Klaus.
La svolta : storia di una vita / Klaus Mann ; traduzione di Barbara Allason. Milano : Il saggiatore,
2016.
   463 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1002).
   Titolo uniforme: Der Wendepunkt. 
  ISBN 9788842821762 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Allason, Barbara <1877-1968>
Altro titolo:
   Der Wendepunkt
833.912
BNI 2016-2710
Pastorelli, Giuseppina <1983->.
L'immagine del cane in Franz Kafka / Giuseppina Pastorelli. Firenze : Firenze University Press,
2015.
   239 p. ; 24 cm.  (Premio tesi di dottorato ; 48).
   In copertina: Umanistica 2014. Altra edizione: ISBN 9788866559399 (online -
http://digital.casalini.it/9788866559399). 
  ISBN 9788866559382 :  € 14,90.
Soggetti:
   Kafka, Franz - Opere - Temi [:] Cani
833.912
BNI 2016-2711
Schwarzenbach, Annemarie.
Fuga verso l'alto : [romanzo] / Annemarie Schwarzenbach ; traduzione e postfazione di Tina
D'Agostini. Milano : Il saggiatore, 2016.
   207 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 977).
   Titolo uniforme: Flucht nach oben. 
  ISBN 9788842822097 :  € 20,00.
Altro autore:   
   D'Agostini, Tina
Altro titolo:
   Flucht nach oben
833.912
BNI 2016-2712

Dürrenmatt, Friedrich.
Il giudice e il suo boia / Friedrich Dürrenmatt ; traduzione di Donata Berra. Milano : Adelphi,
2015.
   121 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 294).
   Titolo uniforme: Der Richter und sein Henker. 
  ISBN 9788845930263 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Berra, Donata
Altro titolo:
   Der Richter und sein Henker
833.914
BNI 2016-2713
Müller, Herta <1953->.
La mia patria era un seme di mela : una conversazione con Angelika Klammer / Herta Müller ;
traduzione di Margherita Carbonaro. Milano : Feltrinelli, 2015.
   203 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Mein Vaterland war ein Apfelkern. 
  ISBN 9788807031700 :  € 16,00.
Soggetti:
   Muller, Herta <1953 -> - Autobiografie
Altro autore:   
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   Carbonaro, Margherita
   Klammer, Angelika
Altro titolo:
   Mein Vaterland war ein Apfelkern
833.914
BNI 2016-2714
Neumann, Robert.
I bambini di Vienna : [romanzo] / Robert Neumann ; traduzione di Silvia Albesano. Milano :
Guanda, 2016.
   211 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Die Kinder von Wien. 
  ISBN 9788823513228 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Albesano, Silvia
Altro titolo:
   Die Kinder von Wien
833.914
BNI 2016-2715

Barreau, Nicolas.
Parigi è sempre una buona idea / Nicolas Barreau ; traduzione di Monica Pesetti. Milano :
Feltrinelli, 2015.
   264 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Paris ist immer eine gute Idee. 
  ISBN 9788807031557 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Pesetti, Monica
Altro titolo:
   Paris ist immer eine gute Idee
833.92
BNI 2016-2716
Pehnt, Annette.
Cronaca di un affetto / Annette Pehnt ; traduzione di Antonio Marinelli. Roma : L'Asino d'oro,
2015.
   211 p. ; 19 cm.  (Omero ; 11).
   Titolo uniforme: Chronik der Nähe. Altre edizioni: ISBN 9788864432687 (ePub); ISBN 9788864432694 (PDF). 
  ISBN 9788864432670 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Marinelli, Antonio <1947->
Altro titolo:
   Chronik der Nähe
833.92
BNI 2016-2717
Vermalle, Caroline.
Due biglietti per la felicità / Caroline Vermalle ; traduzione di Monica Pesetti. Milano : Feltrinelli,
2015.
   221 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Die Nostalgie des Glücks. 
  ISBN 9788807031663 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Pesetti, Monica
Altro titolo:
   Die Nostalgie des Glücks
833.92
BNI 2016-2718

Benjamin, Walter <1892-1940>.
Uomini tedeschi / Walter Benjamin ; a cura di Enrico Ganni. Torino : Einaudi, 2015.
   XXVIII, 186 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 64).
   Titolo uniforme: Deutsche Menschen. Traduzione di E. Ganni. 
  ISBN 9788806222727 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ganni, Enrico
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Altro titolo:
   Deutsche Menschen.
836.6
BNI 2016-2719

Blezza Picherle, Silvia <1952->.
Astrid Lindgren : una scrittrice senza tempo e confini / Silvia Blezza Picherle. Lecce ; Rovato :
Pensa multimedia, 2016.
   374 p. : ill. ; 21 cm.  (Sentieri scenari postmoderni, ISSN 24211133 ; 1).
  ISBN 9788867603657 :  € 19,00.
Soggetti:
   Lindgren, Astrid
839.7374
BNI 2016-2720
Jonasson, Jonas.
L'assassino, il prete, il portiere / Jonas Jonasson ; traduzione di Margherita Podestà Heir. [Milano]
: Romanzo Bompiani, 2015.
   349 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Mordar- Anders, och hans vänner. 
  ISBN 9788845279775 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Podestà Heir, Margherita
Altro titolo:
   Mordar- Anders, och hans vänner
839.7374
BNI 2016-2721
Mankell, Henning.
Sabbie mobili : l'arte di sopravvivere / Henning Mankell ; traduzione di Laura Cangemi. Venezia :
Marsilio, 2015.
   320 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 266).
   Titolo uniforme: Kvicksand. 
  ISBN 9788831722445 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Cangemi, Laura
Altro titolo:
   Kvicksand
839.7374
BNI 2016-2722
Nesser, Håkan.
Il caso G : [romanzo] / Håkan Nesser ; traduzione di Carmen Giorgetti Cima. Milano : Guanda,
2015.
   429 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Fallet G. 
  ISBN 9788823508811 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Giorgetti Cima, Carmen
Altro titolo:
   Fallet G
839.7374
BNI 2016-2723
Sjöwall, Maj.
La donna che sembrava Greta Garbo / Maj Sjöwall, Tomas Ross ; traduzione di Monica Amarillis
Rossi. Palermo : Sellerio, 2016.
   326 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1027).
   Titolo uniforme: Kvinnan som li knade Greta Garbo. 
  ISBN 8838934878 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Ross, Tomas
   Rossi, Monica Amarillis
Altro titolo:
   Kvinnan som li knade Greta Garbo
839.7374
BNI 2016-2724
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843.912 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1945

Wattin, Danny.
Il tesoro del signor Isakowitz / Danny Wattin ; traduzione di Carmen Giorgetti Cima. [Milano] :
Romanzo Bompiani, 2015.
   230 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Herr Isakowitz skatt. 
  ISBN 9788845280405 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Giorgetti Cima, Carmen
Altro titolo:
   Herr Isakowitz skatt
839.8
BNI 2016-2725

Nesbø, Jo.
Sole di mezzanotte / Jo Nesbø ; traduzione di Eva Kampmann. Torino : Einaudi, 2016.
   202 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Mere blod. 
  ISBN 9788806218072 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Kampmann, Eva
Altro titolo:
   Mere blod
839.8238
BNI 2016-2726
Sundstøl, Vidar.
La terra dei sogni / Vidar Sundstøl ; traduzione di Maria Teresa Cattaneo. Torino : Einaudi, 2015.
   837 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Drømmenes land. In copertina: In un unico volume la Trilogia del Minnesota. 
  ISBN 9788806202323 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Cattaneo, Maria Teresa <1964->
Altro titolo:
   Drømmenes land
839.8238
BNI 2016-2727

Houellebecq, Michel.
Configurazioni dell'ultima riva / Michel Houellebecq ; traduzione di Alba Donati e Fausta
Garavini. Milano : Bompiani, 2015.
   185 p. ; 18 cm.  (Bompiani Poesia).
   Titolo uniforme: Configuration du dernier rivage. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788845279737 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Garavini, Fausta
   Donati, Alba
Altro titolo:
   Configuration du dernier rivage
841.92
BNI 2016-2728

Czapski, Józef.
Proust a Grjazovec : conferenze clandestine / Józef Czapski ; a cura di Giuseppe Girimonti Greco
; con un saggio di Wojciech Karpiński. Milano : Adelphi, 2015.
   125 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 638).
   Titolo uniforme: Proust contre la déchéance. 
  ISBN 9788845929854 :  € 18,00.
Soggetti:
   Proust, Marcel
Altro autore:   
   Karpiński, Wojciech



843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

   Girimonti Greco, Giuseppe
Altro titolo:
   Proust contre la déchéance
843.912
BNI 2016-2729
Genet, Jean <1910-1986>.
Querelle de Brest : [romanzo] / Jean Genet ; traduzione di Dario Gibelli. Milano : Il saggiatore,
2016.
   297 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 985).
   Titolo uniforme: Querelle de Brest. 
  ISBN 9788842821960 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Gibelli, Dario
Altro titolo:
   Querelle de Brest
843.912
BNI 2016-2730
Proust, Marcel.
Saggi / Marcel Proust ; a cura di Mariolina Bongiovanni Bertini e Marco Piazza. Milano : Il
saggiatore, 2015.
   974 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 966).
  ISBN 9788842820956 :  € 75,00.
Altro autore:   
   Bongiovanni Bertini, Mariolina
   Piazza, Marco <1966->
843.912
BNI 2016-2731

Beigbeder, Frédéric.
Un amore di Salinger : romanzo / Frédéric Beigbeder ; traduzione di Giovanni Pacchiano. Milano
: Mondadori, 2016.
   257 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Oona & Salinger. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804660279 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Pacchiano, Giovanni
Altro titolo:
   Oona & Salinger
843.914
BNI 2016-2732
Ben Jelloun, Tahar.
Racconti coranici / Tahar Ben Jelloun ; traduzione di Anna Maria Lorusso. Milano : Bompiani,
2015.
   154 ; 19 cm.  (AsSaggi di narrativa Bompiani).
   Traduzione di: Contes coraniques. 
  ISBN 9788845280078 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Lorusso, Anna Maria
Altro titolo:
   Contes coraniques
843.914
BNI 2016-2733
Cayrol, Jean.
Lasciatelo parlare : Vivrò l'amore degli altri, I / Jean Cayrol ; con un saggio di Roland Barthes ;
traduzione e prefazione di Valeria Pompejano. Trieste : Nonostante, 2015.
   XXXV, 169 p. ; 20 cm.  (Scrittura bianca).
   Traduzione parziale di: Je vivrai l'amour des autres. 
  ISBN 9788898112074 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Barthes, Roland
   Pompejano, Valeria
Altro titolo:
   Je vivrai l'amour des autres
843.914
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BNI 2016-2734
Charpentier, Jacques <1881-1974>.
Justice machines : racconto di fantascienza giudiziaria / Jacques Charpentier ; a cura di Guido
Vitiello. Macerata : Liberilibri, 2015.
   100 p. ; 20 cm.  (Narrativa ; 25).
   Titolo uniforme: Justice 65. Traduzione di G. Vitiello. 
  ISBN 9788898094271 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Vitiello, Guido
Altro titolo:
   Justice 65
843.914
BNI 2016-2735
Khadra, Yasmina.
L'attentato / Yasmina Khadra ; traduzione di Marco Bellini. Palermo : Sellerio, 2016.
   256 p. ; 15 cm.  (La memoria ; 1026).
   Titolo uniforme: L'attentat. 
  ISBN 8838934886 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Bellini, Marco <1965->
Altro titolo:
   L'attentat
843.914
BNI 2016-2736
Le_Corre, Hervé.
Dopo la guerra / Hervé Le Corre ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca. Roma :
E/O, 2015.
   515 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Après la guerre. 
  ISBN 9788866326540 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Après la guerre
843.914
BNI 2016-2737
Manotti, Dominique.
Oro nero / Dominique Manotti ; traduzione di Francesco Bruno. Palermo : Sellerio, 2015.
   410 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1014).
   Titolo uniforme: Or noir. 
  ISBN 8838933979 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Bruno, Francesco <1948- ; Lerici>
Altro titolo:
   Or noir
843.914
BNI 2016-2738
Mwanza Mujila, Fiston.
Tram 83 / Fiston Mwanza Mujila ; traduzione di Camilla Diez. Roma : Nottetempo, 2015.
   243 p. ; 20 cm.  (Nottetempo. Narrativa).
   Titolo uniforme: Tram 83. 
  ISBN 9788874525706 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Diez, Camilla
Altro titolo:
   Tram 83
843.914
BNI 2016-2739

Chateaubriand, François-René : de.
Memorie d'oltretomba / François-René de Chateaubriand ; introduzione di Cesare Garboli ;
traduzione di Ivanna Rosi, Filippo Martellucci e Fabio Vasarri. Nuova ed. / a cura di Ivanna Rosi e
Fabio Vasarri. Torino : Einaudi, 2015.
   2 volumi ; 22 cm. (I millenni).



848.912 SCRITTI MISCELLANEI FRANCESI, 1900-1945

849.1 POESIA PROVENZALE

850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

   Titolo uniforme: Mémoires d'outre-tombe. In custodia. ISBN 9788806228248 : € 160,00.
   Vol. 2 / François-René de Chateaubriand. Torino : Einaudi, 2015. XVI, 1127 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
Altro autore:
   Rosi, Ivanna
   Vasarri, Fabio
   Martellucci, Filippo
Altro titolo:
   Mémoires d'outre-tombe
848.703
BNI 2016-2740
Chateaubriand, François-René : de.
Memorie d'oltretomba / François-René de Chateaubriand ; introduzione di Cesare Garboli ;
traduzione di Ivanna Rosi, Filippo Martellucci e Fabio Vasarri. Nuova ed. / a cura di Ivanna Rosi e
Fabio Vasarri. Torino : Einaudi, 2015.
   2 volumi ; 22 cm. (I millenni).
   Titolo uniforme: Mémoires d'outre-tombe. In custodia. ISBN 9788806228248 : € 160,00.
   Vol. 1 / François-René de Chateaubriand. Torino : Einaudi, 2015. CXCIII, 964 p., [15] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
Altro autore:
   Rosi, Ivanna
   Vasarri, Fabio
   Martellucci, Filippo
Altro titolo:
   Mémoires d'outre-tombe
848.703
BNI 2016-2741
Sainte-Beuve, Charles-Augustin.
Chateaubriand / Charles-Augustin de Sainte-Beuve ; con un testo di Giuseppe Marcenaro. Torino
: Aragno, 2015.
   XXIX, 132 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Aragno).
   Traduzione di Mafaldo Celestini. 
  ISBN 9788884197375 :  € 12,00.
Soggetti:
   Chateaubriand, François René : de - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Marcenaro, Giuseppe
848.709
BNI 2016-2742

Colognesi, Pigi.
La prima sarà la migliore : conversazioni su Charles Péguy / Pigi Colognesi. Bari : Edizioni di
Pagina, 2015.
   171 p. : ill. ; 18 cm.  (Accènti ; 25).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788874704514 :  € 14,00.
Soggetti:
   Péguy, Charles
848.91209
BNI 2016-2743

Solla, Beatrice.
Il canzoniere Occitano L : Biblioteca Apostolica Vaticana Vat. lat. 3206 / Beatrice Solla. Modena :
Mucchi, 2015.
   478 p., [6] carte di tav. ; 24 cm.  (Studi, testi e manuali. Nuova serie ; 19).   (Subsidia al Corpus des
troubadours. Nuova serie ; 14).
   Con la trascrizione del manoscritto. 
  ISBN 9788870006285 :  € 45,00.
Soggetti:
   Canzonieri - Manoscritti [:] Vat. lat. 3206 <manoscritto ; Biblioteca apostolica vaticana>
849.13
BNI 2016-2744



850.9003 LETTERATURA ITALIANA, 1492-1542

Capecchi, Giovanni.
Le ombre della patria : capitoli ottocenteschi da Foscolo a Carducci / Giovanni Capecchi. Firenze
: Le lettere, 2015.
   234 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 151).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788860878960 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Risorgimento italiano - Sec. 19.
850.935809034
BNI 2016-2745
Granese, Alberto.
Per guisa d'orizzonte che rischiari : florilegio degli scritti / Alberto Granese ; Rosa Giulio: Un
percorso intellettuale ; a cura di Angelo Fàvaro e Carlo Santoli. Avellino : Sinestesie, 2015.
   381 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 35).
   Già pubblicati. Altra edizione: ISBN 9788898169979 (eBook). 
  ISBN 9788898169962 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana
Altro autore:   
   Fàvaro, Angelo
   Santoli, Carlo
   Giulio, Rosa
850.9
BNI 2016-2746
Hanán Díaz, Fanuel.
Visti da lontano : un diario di lettura dal Sudamerica su autori italiani per ragazzi / Fanuel Hanán
Díaz. Novara : Interlinea, 2015.
   53 p. ; 22 cm.  (Biblioteca del Centro novarese di studi letterari ; 66).
   Traduzione di Blanca Liy Sing. In copertina: ICWA, Italian Childrenʼs Writers Association. 
  ISBN 9788868570347 :  € 12,00.
Soggetti:
   Scrittori italiani - Letteratura per ragazzi - Diffusione - America meridionale
850.99282
BNI 2016-2747
L'italiano : testi e generi / a cura di Rita Librandi. Bologna : Il mulino.
   volumi ; 22 cm. (Itinerari. Filologia e critica letteraria).
   La lingua del teatro / Claudio Giovanardi, Pietro Trifone. Bologna : Il mulino, 2015. 273 p. ; 22 cm. ISBN
9788815258885 :  € 24,00.
Soggetti :
   Letteratura italiana
Altro autore:
   Librandi, Rita
   Giovanardi, Claudio
   Trifone, Pietro
850.9
BNI 2016-2748
I mari di Trieste / a cura di Federica Manzon ; fotografie di Diego Artioli. Milano : Bompiani
Overlook, 2015.
   119 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845280429 :  € 17,00.
Soggetti:
   Scrittori triestini - Letteratura italiana - Temi [:] Vita sociale - Stabilimenti balneari - Trieste - Antologie
Altro autore:   
   Manzon, Federica
850.99453931
BNI 2016-2749

Lessico ed etica nella tradizione italiana di primo Cinquecento / a cura di Raffaele Ruggiero.
Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   310 p. ; 21 cm.  (La botte di Diogene = Diogenesʼtub ; 7).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bari nel 2015. Titolo sul dorso: Lessico ed etica. 
  ISBN 9788867603688 :  € 32,00.
Soggetti:
   Letteratuta italiana - Sec. 16.
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850.90091 LETTERATURA ITALIANA, 1900-1999

850.90092 LETTERATURA ITALIANA, 2000-

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

Altro autore:   
   Ruggiero, Raffaele <1971->
Altro titolo:
   Lessico ed etica
850.9003
BNI 2016-2750

Guaragnella, Pasquale.
Barocco e nuova scienza : proposte di ricerca didattica per il docente di italiano / Pasquale
Guaragnella. Torino : Loescher, 2015.
   136 p. ; 24 cm.  (QdR : didattica e letteratura, ISSN 23850914 ; 3).
  ISBN 9788820137755 :  € 10,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 17.
850.9005
BNI 2016-2751

Giachery, Emerico <1928->.
Passione e sintonia : saggi e ricordi di un italianista / Emerico Giachery. Roma : Carocci, 2015.
   182 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 199).
  ISBN 9788843078110 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 20.
850.90091
BNI 2016-2752

Ficara, Giorgio.
Lettere non italiane : considerazioni su una letteratura interrotta / Giorgio Ficara. [Milano] :
Bompiani, 2016.
   334 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788845282027 :  € 13,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - 2000-2015
850.90092
BNI 2016-2753

Alighieri, Dante.
Le opere / Dante Alighieri. Nuova ed. commentata delle opere di Dante. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   Titolo sul dorso: Le opere di Dante. 
   Vol. 5: Epistole ; Egloge ; Questio de aqua et terra / Dante Alighieri ; a cura di Marco Baglio ... [et al.] ;
introduzione di Andrea Mazzucchi. Roma : Salerno, 2016. LXXXIV, 837 p., [4] carte di tav. : ill. ; 25
cm.  Traduzione italiana a fronte. ISBN 9788884029706 :  € 59,00.
Altro autore:
   Baglio, Marco
Altro titolo:
   Epistole
   Questio de aqua et terra
   Egloge
851.1
BNI 2016-2754
Bertelli, Sandro.
La tradizione della Commedia dai manoscritti al testo / Sandro Bertelli. Firenze : Olschki.
   volumi ; 24 cm.
   2: I codici trecenteschi (oltre l'antica vulgata) conservati a Firenze / Sandro Bertelli. Firenze : Olschki, 2016. VII,
608 p., [32] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 448).  ISBN 9788822264336.
Soggetti :
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Tradizione manoscritta
851.1
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851.3 POESIA ITALIANA, 1492-1542

BNI 2016-2755
Fenzi, Enrico.
La canzone d'amore di Guido Cavalcanti e i suoi antichi commenti / Enrico Fenzi. Ristampa / a
cura di Paolo Borsa. Milano : Ledizioni, 2015.
   300 p. ; 20 cm.  (Letteraria reprint ; 14).
   Con i testi. 
  ISBN 9788867053698 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cavalcanti, Guido . Donna me prega - Commenti - Sec. 13.-16.
Altro autore:   
   Cavalcanti, Guido <ca. 1255-1300>
   Borsa, Paolo
851.1
BNI 2016-2756
Santagata, Marco.
Dal sonetto al canzoniere : ricerche sulla preistoria e la costituzione di un genere / Marco
Santagata. Riproduzione fotografica. Milano : Ledizioni, 2015.
   184 p. ; 24 cm.  (Letteraria reprint ; 13).
   Riproduzione dell'edizione: Padova : Liviana, 1989. 
  ISBN 9788867053452 :  € 18,00.
Soggetti:
   Petrarca, Francesco <1304-1374> . Canzoniere - Analisi strutturale
   Canzoni <poesia> - Sec. 12.
851.1
BNI 2016-2757
Sottili, Agostino.
Scritti petrarcheschi / Agostino Sottili ; a cura di Fabio Della Schiava, Angelo De Patto, Carla
Maria Monti. Roma ; Padova : Antenore, 2015.
   XIII, 297 p., [4] carte di tav. ; 25 cm.  (Studi sul Petrarca ; 44).
  ISBN 9788884556936 :  € 29,00.
Soggetti:
   Petrarca, Francesco <1304-1374>
Altro autore:   
   De_Patto, Angelo
   Monti, Carla Maria
   Della_Schiava, Fabio
851.1
BNI 2016-2758
Tavoni, Mirko.
Qualche idea su Dante / Mirko Tavoni. Bologna : Il mulino, 2015.
   413 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 698).
  ISBN 9788815259387 :  € 32,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante
851.1
BNI 2016-2759

La struzione della Tavola ritonda : i Cantari di Lancillotto / a cura di Maria Bendinelli Predelli.
Firenze : Società editrice fiorentina, 2015.
   LXXIII, 131 p. ; 24 cm.  (Studi ; 17).
   Trascrizione del manoscritto, Pluteo LXXVIII, Codex XXIII, conservato presso la Biblioteca Medicea Laurenziana. 
  ISBN 9788860323323 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bendinelli Predelli, Maria
851.2
BNI 2016-2760

Scorrano, Luigi <1938->.
Ludovico Ariosto / Luigi Scorrano. Roma : Ediesse, 2015.
   259 p. ; 20 cm.  (Fondamenti ; 18).
  ISBN 9788823018716 :  € 12,00.
Soggetti:
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851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

851.8 POESIA ITALIANA, 1859-1899
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   Ariosto, Ludovico <1474-1533>
851.3
BNI 2016-2761

Parini, Giuseppe.
Edizione nazionale delle opere di Giuseppe Parini / diretta da Giorgio Baroni. Pisa ; Roma :
Serra.
   volumi ; 24 cm.
   La colombiade ; Le poesie in dialetto ; Gli scherzi / Giuseppe Parini ; a cura di Stefania Baragetti, Maria Crisitina
Albonico, Giovanni Biancardi ; introduzioni di Stefania Baragetti, Davide De Camilli, Giovanni Biancardi ;
presentazione di Giorgio Baroni. Pisa ; Roma : Serra, 2015. 185 p. : ill. ; 24 cm.  Altra edizione: ISBN
9788862277297 (digitale). ISBN 9788862277273 (brossura).  ISBN 9788862277280 (rilegato).
Altro autore:
   Baroni, Giorgio <1946->
   Albonico, Maria Cristina
   Baragetti, Stefania
   Biancardi, Giovanni <1960->
Altro titolo:
   La colombiade
   Le poesie in dialetto
   Gli scherzi
851.6
BNI 2016-2762

Canalini, Michele.
Leopardi e l'angoscia / Michele Canalini. Urbino : Quattroventi, 2015.
   108 p. ; 19 cm.  (Materiali).
  ISBN 9788839209993 :  € 12,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837>
851.7
BNI 2016-2763

Arici, Ottavia.
L'amore al tempo della guerra : lettere di Ottavia Arici ad Aleardo Aleardi 1848-1849 / a cura di
Paola Azzolini. Padova : Il poligrafo, 2015.
   287 p. ; 21 cm.  (Soggetti rivelati ; 57).
  ISBN 9788871159089 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Azzolini, Paola
851.8
BNI 2016-2764

Ada Negri fili d'incantesimo : produzione letteraria, amicizie, fortuna di una scrittrice fra Otto e
Novecento : omaggio nel 70. della morte (1945-2015) / a cura di Barbara Stagnitti. Padova : Il
poligrafo, 2015.
   333 p. : ill. ; 24 cm.  (Humanitas ; 23).
  ISBN 9788871158600 :  € 26,00.
Soggetti:
   Negri, Ada <1870-1945>
Altro autore:   
   Negri, Ada <1870-1945>
   Stagnitti, Barbara
851.912
BNI 2016-2765
Rebora, Clemente.
Poesie, prose e traduzioni / Clemente Rebora ; a cura e con un saggio introduttivo di Adele Dei ;
con la collaborazione di Paolo Maccari. Milano : Mondadori, 2015.
   CXXXIII, 1329 p. ; 18 cm.  (I meridiani).
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   In custodia. 
  ISBN 9788804655046.
Altro autore:   
   Dei, Adele
   Maccari, Paolo <1975->
851.912
BNI 2016-2766

Agosti, Stefano <1930->.
Una lunga complicità : scritti su Andrea Zanzotto / Stefano Agosti. Milano : Il saggiatore, 2015.
   189 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (La cultura ; 946).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788842821427 :  € 24,00.
Soggetti:
   Zanzotto, Andrea
851.914
BNI 2016-2767
Ballerini, Luigi <1940->.
Poesie 1972-2015 / Luigi Ballerini ; a cura di Beppe Cavatorta. Milano : Oscar Mondadori, 2016.
   XLIII, 424 p. ; 19 cm.  (Oscar poesia).
  ISBN 9788804661313 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Cavatorta, Beppe
851.914
BNI 2016-2768
Filippelli, Renato.
Tutte le poesie / Renato Filippelli ; a cura di Fiammetta Filippelli ; prefazione di Emerico
Giachery ; postfazione di Francesco D'Episcopo. Roma : Gangemi, 2015.
   527 p. : ill. ; 21 cm + 1 CD-ROM.
  ISBN 9788849230659 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Filippelli, Fiammetta
851.914
BNI 2016-2769
Finzi-Contini, Giovanni.
Di canto in canto e altre poesie / Giovanni Finzi-Contini. Pisa : ETS, 2016.
   271 p. ; 21 cm.
   Titolo sul dorso: Di canto in canto. 
  ISBN 9788846744494 :  € 20,00.
851.914
BNI 2016-2770
Leonelli, Giuseppe <1948->.
Commentario penniano : storia di una poesia / Giuseppe Leonelli. Torino : Aragno, 2015.
   XXVII, 513 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884197429 :  € 28,00.
Soggetti:
   Penna, Sandro - Poesia - Commenti
851.914
BNI 2016-2771
Meacci, Giordano.
Improvviso il Novecento : Pasolini professore / Giordano Meacci ; con appendici di Massimiliano
Malavasi e Francesca Serafini. 2. ed. Roma : Minimun fax, 2015.
   442 p. ; 19 cm.  (Filigrana ; 59).
  ISBN 9788875216979 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Serafini, Francesca
   Malavasi, Massimiliano
851.914
BNI 2016-2772
Orelli, Giorgio.
Tutte le poesie / Giorgio Orelli ; a cura di Pietro De Marchi ; introduzione di Pier Vincenzo
Mengaldo ; bibliografia di Pietro Montorfani. Milano : Mondadori, 2015.
   LXXIX, 480 p. ; 20 cm.  (Oscar poesia ; 97).



851.92 POESIA ITALIANA, 2000-

852.4 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1542-1585

852.914 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1945-1999

   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804658160 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Montorfani, Pietro
   De_Marchi, Pietro <1958->
851.914
BNI 2016-2773
Il romanzo di Castel Porziano : [tre giorni di pace, amore e poesia] / [a cura di] Simone Carella,
Paola Febbraro, Simona Barberini ; foto di Piero Varroni. Viterbo : Stampa alternativa, 2015.
   154 p., [10] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Eretica speciale).
   Trascrizione dei nastri audio delle tre serate del Primo Festival internazionale dei poeti, tenuto a Castelporziano
nel 1979. 
  ISBN 9788862224703 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Carella, Simone <1946->
   Barberini, Simona
   Febbraro, Paola
   Festival internazionale dei poeti
851.914
BNI 2016-2774

Delle_Donne, Marcella.
A Nord, a Sud del Mediterraneo : alla ricerca del senso perduto / Marcella Delle Donne ;
prefazione di Alessandra Broccolini. Roma : Ediesse, 2015.
   185 p. ; 18 cm.  (Arte & lavoro).
  ISBN 9788823019799 :  € 15,00.
851.92
BNI 2016-2775

Riccò, Laura.
Dalla zampogna all'aurea cetra : egloghe, pastorali, favole in musica / Laura Riccò. Roma :
Bulzoni, 2015.
   270 p. : ill. ; 21 cm.  (La fenice dei teatri ; 31).
  ISBN 9788878709737 :  € 22,00.
Soggetti:
   Drammi pastorali italiani - Influssi [di] Epicuro, Marcantonio . Mirzia - Sec. 16.
   Melodrammi italiani - Rappresentazioni - Costumi teatrali [e] Personaggi - Descrizioni [e] Disegni - Firenze -
Sec. 16.
852.4
BNI 2016-2776

Paesani, Luciano.
L'opera drammaturgica (1970-2015) / Luciano Paesani ; con un saggio di Giorgio Patrizi. Milano :
LED, 2015.
   366 p. ; 22 cm.  (Il segno e le lettere. Classici, ISSN 22837140 ; 2).
   Contiene: Cuor di pietra, Papopoli, Città del tabacco ... 
  ISBN 9788879167482 :  € 42,00.
Altro autore:   
   Patrizi, Giorgio
852.914
BNI 2016-2777
Virzì, Paolo.
Nato da un cane : il trattamento originale di Ovosodo / Paolo Virzì, Francesco Bruni ; a cura di
Ottavia Madeddu ; prefazione di Paolo Mereghetti. Pisa : ETS, 2016.
   90 p., [4] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Dillinger ; 2).
  ISBN 9788846743848 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Bruni, Francesco <1961->
   Madeddu, Ottavia
852.914
BNI 2016-2778
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853.8 NARRATIVA ITALIANA, 1859-1899

Di_Rosa, Federica.
Tra la spada e il muro : storie di vittime e di eroi del lavoro pubblico del nostro tempo : 8 atti
unici + 1 / Federica Di Rosa, Elisa Roson ; prefazione di Susanna Camusso ; introduzione di
Florindo Antonio Oliviero. Roma : Ediesse ; [Milano] : Funzione pubblica CGIL Lombardia, 2015.
   142 p. ; 20 cm.  (Arte e lavoro).
  ISBN 9788823019553 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Roson, Elisa
852.92
BNI 2016-2779
Sorrentino, Paolo <1970->.
La giovinezza = Youth / Paolo Sorrentino. Milano : Rizzoli, 2015.
   194 p. ; 24 cm.  (La scala).
   Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788817082235 :  € 17,00.
852.92
BNI 2016-2780

Oltre le parole : scrittrici triestine del primo Novecento / a cura di Gabriella Musetti ; testi di Ida
Finzi (Haydée)... [et al.] ; contributi di Mariella Grande ... [et al.]. Trieste : Vita activa, 2016.
   318 p. : ill. ; 21 cm.  (Memorie).
  ISBN 9788894045291 :  € 14,00.
Soggetti:
   Scrittrici triestine - Racconti - 1900-1950 - Antologie
Altro autore:   
   Grande, Mariella
   Musetti, Gabriella
   Haydée
853.01080912
BNI 2016-2781
Il racconto modernista in Italia : teoria e prassi / a cura di Mara Santi e Tiziano Toracca ;
introduzione di Raffaele Donnarumma. Avellino : Sinestesie, 2016.
   133 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 39).
   Altra edizione: ISBN 9788899541071 (eBook). 
  ISBN 9788899541064 :  € 20,00.
Soggetti:
   Racconti italiani - 1900-1950
Altro autore:   
   Santi, Mara
   Toracca, Tiziano <1980->
853.01090912
BNI 2016-2782

Intorno a Boccaccio/Boccaccio e dintorni : atti del Seminario internazionale di studi (Certaldo
Alta, Casa di Giovanni Boccaccio, 25 giugno 2014) / a cura di Giovanna Frosini, Stefano
Zamponi. Firenze : Firenze University press, 2015.
   VIII, 137 p. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 138).
   Altre edizioni: ISBN 9788866557975 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866557975); ISBN
9788866557982 (online ePub). 
  ISBN 9788866557968 :  € 14,90.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375>
Altro autore:   
   Zamponi, Stefano
   Frosini, Giovanna
853.1
BNI 2016-2783

Berrè, Alessio.



853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999

Nemico della società : la figura del delinquente nella cultura letteraria e scientifica dell'Italia
postunitaria / Alessio Berré. Bologna : Pendrangon, 2015.
   319 p. ; 21 cm.  (Le sfere).
  ISBN 9788865986790 :  € 20,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Personaggi [:] Delinquenti - 1860-1930
   Antropologia criminale - Rapporti [con la] Letteratura italiana - Sec. 19.
853.809355
BNI 2016-2784
Calamita, Francesca.
Linguaggi dell'esperienza femminile : disturbi alimentari, donne e scrittura dall'Unità al miracolo
economico / Francesca Calamita. Padova : Il poligrafo, 2015.
   226 p. ; 21 cm.  (Soggetti rivelati ; 58).
  ISBN 9788871159003 :  € 23,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Temi [:] Donne - 1860-1960
853.8093522
BNI 2016-2785
Di_Gesù, Matteo.
L'invenzione della Sicilia : letteratura, mafia, modernità / Matteo Di Gesù. Roma : Carocci, 2015.
   159 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci. Serie a cura del Dipartimento di scienze umanistiche
dell'Università di Palermo ; 205).
  ISBN 9788843079674 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scrittori siciliani - Narrativa italiana - Sec. 19.-20.
853.8099458
BNI 2016-2786

Abate, Carmine <1954->.
La felicità dell'attesa : romanzo / Carmine Abate. Milano : Mondadori, 2015.
   356 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804658030 :  € 19,00.
853.914
BNI 2016-2787
Agosti, Stefano <1930->.
Gadda, ossia Quando il linguaggio non va in vacanza : cinque studi / Stefano Agosti. Milano : Il
saggiatore, 2016.
   81 p. ; 20 cm.  (Le silerchie ; 34).
   In parte già pubblicati. Titolo sul dorso: Gadda. 
  ISBN 9788842822295 :  € 16,00.
Soggetti:
   Gadda, Carlo Emilio - Narrativa - Linguaggio
853.914
BNI 2016-2788
Ammaniti, Niccolò.
Anna / Niccolò Ammaniti. Torino : Einaudi, 2015.
   274 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806227753 :  € 19,00.
853.914
BNI 2016-2789
Arpaia, Bruno.
Qualcosa, là fuori : [romanzo] / Bruno Arpaia. Milano : Guanda, 2016.
   220 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823514195 :  € 16,00.
853.914
BNI 2016-2790
Augias, Corrado.
Le ultime diciotto ore di Gesú / Corrado Augias. Torino : Einaudi, 2015.
   246 p. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
  ISBN 9788806223656 :  € 20,00.
853.914
BNI 2016-2791
Avati, Pupi.



Il ragazzo in soffitta / Pupi Avati. Parma : Guanda, 2015.
   248 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823506961 :  € 16,00.
853.914
BNI 2016-2792
Bono, Elena <1921-2014>.
La moglie del procuratore / Elena Bono ; prefazione di Armando Torno ; postfazione di Stefania
Segatori. Genova : Marietti 1820, 2015.
   205 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788821182419 :  € 12,00.
853.914
BNI 2016-2793
Camilleri, Andrea <1925->.
Certi momenti / Andrea Camilleri. Milano : Chiarelettere, 2015.
   162 p. ; 24 cm.  (Narrazioni).
  ISBN 9788861907638 :  € 15,00.
853.914
BNI 2016-2794
Camilleri, Andrea <1925->.
La targa / Andrea Camilleri. Milano : Rizzoli, 2015.
   84 p. ; 21 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817084376 :  € 10,00.
853.914
BNI 2016-2795
Camilleri, Andrea <1925->.
Le vichinghe volanti e altre storie d'amore a Vigàta / Andrea Camilleri. Palermo : Sellerio, 2015.
   308 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1012).
   Titolo sul dorso: Le vichinghe volanti. 
  ISBN 8838934177 :  € 14,00.
853.914
BNI 2016-2796
Campo, Rossana.
Dove troverete un altro padre come il mio : [romanzo] / Rossana Campo. [Milano] : Ponte alle
Grazie, 2015.
   149 p. ; 20 cm.  (Scrittori ; 34).
  ISBN 9788868330675 :  € 13,00.
853.914
BNI 2016-2797
Cirri, Massimo.
Un'altra parte del mondo / Massimo Cirri. Milano : Feltrinelli, 2016.
   346 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031915 :  € 18,00.
853.914
BNI 2016-2798
Corrias, Pino.
Dormiremo da vecchi : [romanzo] / Pino Corrias. Milano : Chiarelettere, 2015.
   249 p. ; 23 cm.  (Narrazioni).
  ISBN 9788861907911 :  € 16,90.
853.914
BNI 2016-2799
De_Silva, Diego.
Terapia di coppia per amanti / Diego De Silva. Torino : Einaudi, 2015.
   278 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806226664 :  € 18,00.
853.914
BNI 2016-2800
Dessì, Giuseppe <1909-1977>.
Lettere 1935-1972 / Giuseppe Dessì, Enrico Falqui ; con una raccolta di racconti dispersi ; a cura
di Alberto Baldi. Firenze : Firenze University Press, 2015.
   249 p. ; 24 cm.  (Moderna/comparata ; 9).
   Racconti dispersi di G. Dessì. Altre edizioni: ISBN 9788866557715 (online PDF -
http://digital.casalini.it/9788866557715); ISBN 9788866557722 (online ePub). 
  ISBN 9788866557708 :  € 16,90.
Altro autore:   



   Falqui, Enrico <1901-1974>
   Baldi, Alberto <1990->
853.914
BNI 2016-2801
Franchini, Antonio <1958->.
Gladiatori / Antonio Franchini ; con le fotografie di Piero Pompili. Milano : Il saggiatore, 2016.
   175 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 974).
  ISBN 9788842821984 :  € 20,00.
853.914
BNI 2016-2802
Giuseppe Pontiggia : investigare il mondo : atti del Convegno internazionale di studi nel
decimo anniversario della scomparsa / a cura di Alberto Cadioli ... [et al.]. Novara : Interlinea,
2015.
   163 p. ; 21 cm.  (Biblioteca letteraria dell'Italia unita ; 23).
   Tenuto a Milano nel 2013. 
  ISBN 9788868570194 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pontiggia, Giuseppe - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cadioli, Alberto
853.914
BNI 2016-2803
Jaeggy, Fleur.
Le statue d'acqua / Fleur Jaeggy. Milano : Adelphi, 2015.
   110 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 295).
  ISBN 9788845930430 :  € 15,00.
853.914
BNI 2016-2804
La_Spina, Silvana.
L'uomo che veniva da Messina : [romanzo] / Silvana La Spina. Firenze ; Milano : Giunti, 2015.
   348 p. ; 22 cm.  (Italiana).
   Nel risvolto di pagina IV di copertina: Disponibile anche in versione eBook. 
  ISBN 9788809815995 :  € 18,00.
853.914
BNI 2016-2805
Lucarelli, Carlo <1960->.
Il tempo delle iene / Carlo Lucarelli. Torino : Einaudi, 2015.
   196 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806225636 :  € 18,00.
853.914
BNI 2016-2806
Maraini, Dacia.
La bambina e il sognatore / Dacia Maraini. Milano : Rizzoli, 2015.
   411 p. ; 23 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817083799 :  € 20,00.
853.914
BNI 2016-2807
Moravia, Alberto.
Se è questa la giovinezza vorrei che passasse presto : lettere 1926-1940 / Alberto Moravia ; con
un racconto inedito ; a cura di Alessandra Grandelis ; ricerca iconografica a cura di Nour Melehi.
Milano : Bompiani, 2015.
   XCIX, 421 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Racconto inedito di A. Moravia. 
  ISBN 9788845280757 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Melehi, Nour
   Grandelis, Alessandra
853.914
BNI 2016-2808
Pellegrini, Enrico <1971->.
Ai nostri desideri / Enrico Pellegrini. Venezia : Marsilio, 2016.
   196 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831723084 :  € 16,00.
853.914



BNI 2016-2809
Pressburger, Giorgio.
Racconti triestini / Giorgio Pressburger. Venezia : Marsilio, 2015.
   139 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831722421 :  € 16,50.
853.914
BNI 2016-2810
Proietti, Gigi.
Decamerino : novelle dietro le quinte / Gigi Proietti. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   171 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817078153 :  € 17,50.
853.914
BNI 2016-2811
Salvadori, Diego.
Il giardino riflesso : l'erbario di Luigi Meneghello / Diego Salvadori. Firenze : Firenze Univerisity
press, 2015.
   XIV, 204 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di studi di filologia moderna ; 24).
   Altra edizione: ISBN 9788866557463 (online - http://digital.casalini.it 9788866557463). 
Soggetti:
   Meneghello, Luigi - Opere - Temi [:] Piante
853.914
BNI 2016-2812
Terzoli, Maria Antonietta.
Commento a Quer pasticciaccio brutto de via Merulana di Carlo Emilio Gadda / Maria Antonietta
Terzoli ; con la collaborazione di Vincenzo Vitale. Roma : Carocci, 2015.
   2 volumi ; 25 cm.
   In custodia. Titolo sul dorso: Commento a Quer pasticciaccio brutto de via Merulana di C. E. Gadda. ISBN
9788843076253.
   Vol. 1 / Maria Antonietta Terzoli. Roma : Carocci, 2015. 517 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Gadda, Carlo Emilio . Quer pasticciaccio brutto de via Merulana - Commenti
Altro autore:
   Vitale, Vincenzo <1986->
853.914
BNI 2016-2813
Terzoli, Maria Antonietta.
Commento a Quer pasticciaccio brutto de via Merulana di Carlo Emilio Gadda / Maria Antonietta
Terzoli ; con la collaborazione di Vincenzo Vitale. Roma : Carocci, 2015.
   2 volumi ; 25 cm.
   In custodia. Titolo sul dorso: Commento a Quer pasticciaccio brutto de via Merulana di C. E. Gadda. ISBN
9788843076253.
   Vol. 2 / Maria Antonietta Terzoli. Roma : Carocci, 2015. 525-1183 p. : ill. ; 25 cm + 1 CD-ROM.
Soggetti :
   Gadda, Carlo Emilio . Quer pasticciaccio brutto de via Merulana - Commenti
Altro autore:
   Vitale, Vincenzo <1986->
853.914
BNI 2016-2814
Tomasi di Lampedusa, Giuseppe.
I racconti / Giuseppe Tomasi di Lampedusa ; a cura di Nicoletta Polo ; introduzioni e note di
Gioacchino Lanza Tomasi. Nuova ed. rivista e accresciuta. Milano : Feltrinelli, 2015.
   197 p. ; 22 cm.  (Le comete).
  ISBN 9788807530357 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Polo, Nicoletta
853.914
BNI 2016-2815
Varriale, Pina.
Anima e sangue : lo specchio e l'ombra / Pina Varriale. Reggio Emilia : Imprimatur, 2015.
   495 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868303136 :  € 19,00.
853.914
BNI 2016-2816
Vinci, Simona.



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

La prima verità / Simona Vinci. Torino : Einaudi, 2016.
   397 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806212681 :  € 20,00.
853.914
BNI 2016-2817
Virgili, Dante.
La distruzione / Dante Virgili ; prefazione di Roberto Saviano. Milano : Il saggiatore, 2016.
   318 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 990).
  ISBN 9788842822219 :  € 23,00.
853.914
BNI 2016-2818
Vitali, Andrea <1956->.
La verità della suora storta : [romanzo] / Andrea Vitali. Milano : Garzanti, 2015.
   231 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811687665 :  € 16,40.
853.914
BNI 2016-2819
Volponi estremo / a cura di Salvatore Ritrovato, Tiziano Toracca, Emiliano Alessandroni. Pesaro
: Metauro, 2015.
   517 p. ; 22 cm.  (Studi ; 31).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Urbino nel 2014. 
  ISBN 9788861561243 :  € 30,00.
Soggetti:
   Volponi, Paolo <1924-1994>
Altro autore:   
   Ritrovato, Salvatore
   Alessandroni, Emiliano
   Toracca, Tiziano <1980->
853.914
BNI 2016-2820

Abate, Francesco <1964->.
Mia madre e altre catastrofi / Francesco Abate. Torino : Einaudi, 2016.
   152 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806228675 :  € 16,00.
853.92
BNI 2016-2821
Accardo, Giovanni <1962->.
Un'altra scuola : diario verosimile di un anno scolastico / Giovanni Accardo ; prefazione di Eraldo
Affinati. Roma : Ediesse, 2015.
   275 p. ; 18 cm.  (Carta bianca).
  ISBN 9788823019607 :  € 12,00.
853.92
BNI 2016-2822
Agnello Hornby, Simonetta.
Caffè amaro / Simonetta Agnello Hornby. Milano : Feltrinelli, 2016.
   348 p. ; 23 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031830 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-2823
Andreoli, Vittorino.
L'uomo senza identità / Vittorino Andreoli. Milano : Rizzoli, 2015.
   720 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817082112 :  € 25,00.
853.92
BNI 2016-2824
Barbolini, Roberto.
Sade in drogheria : racconti perversi / Roberto Barbolini. Rimini : Guaraldi, 2015.
   135 p. ; 21 cm.  (I nazirei).
   Altre edizioni: ISBN 9788869271205 (PDF); ISBN 9788869271212 (eBook). 
  ISBN 9788869271038 :  € 12,90.
853.92
BNI 2016-2825



Biondillo, Gianni.
L'incanto delle sirene : [un'indagine dell'ispettore Ferraro] / Gianni Biondillo. Milano : Guanda,
2015.
   328 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788860884138 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-2826
Brachetti, Arturo.
Tanto per cambiare : [romanzo] / Arturo Brachetti. Milano : Baldini & Castoldi, 2015.
   181 p. : ill. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788868528249 :  € 15,00.
853.92
BNI 2016-2827
Bramati, Virginia.
E se fosse un segreto? / Virginia Bramati. Milano : Mondadori, 2015.
   294 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804652397 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-2828
Brizzi, Enrico.
Il matrimonio di mio fratello : romanzo / Enrico Brizzi. Milano : Mondadori, 2015.
   497 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804652366 :  € 22,00.
853.92
BNI 2016-2829
Brunini, Federica.
Quattro tazze di tempesta / Federica Brunini. Milano : Feltrinelli, 2016.
   212 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031878 :  € 15,00.
853.92
BNI 2016-2830
Buffa, Federico.
L'ultima estate di Berlino / Federico Buffa, Paolo Frusca. Milano : Rizzoli, 2015.
   302 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817080361 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Frusca, Paolo
853.92
BNI 2016-2831
Coletti, Gianna.
Mamma a carico : mia figlia ha novant'anni / Gianna Coletti. Torino : Einaudi, 2015.
   142 p. ; 21 cm.  (Super ET. Opera viva).
  ISBN 9788806221010 :  € 14,00.
853.92
BNI 2016-2832
Comi, Ettore <1960->.
Vite immortali : [romanzo] / Ettore Comi. Milano : Mursia, 2015.
   379 p. ; 21 cm.  (Romanzi).
  ISBN 9788842555759 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-2833
Crapanzano, Dario.
Arrigoni e il delitto di via Brera : Milano, 1952 : romanzo / Dario Crapanzano. Milano :
Mondadori, 2015.
   185 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804658931 :  € 15,00.
853.92
BNI 2016-2834
Criaco, Gioacchino.
Il saltozoppo / Gioacchino Criaco. Milano : Feltrinelli, 2015.
   205 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031649.



853.92
BNI 2016-2835
Damilano, Igor.
Kintsugi : terra di mezzo : [romanzo] / Igor Damilano, Cinzia Lacalamita. Reggio Emilia :
Imprimatur, 2015.
   123 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868303440 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Lacalamita, Cinzia
853.92
BNI 2016-2836
Delicato, Claudio.
La guerra di indipendenza di Roma Nord : romanzo / Claudio Delicato. Milano : Mondadori, 2016.
   345 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804660286 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-2837
De_Simone, Annalisa <1983->.
Non adesso, per favore / Annalisa De Simone. Venezia : Marsilio, 2016.
   209 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831723688 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-2838
Diodati, Francesco <1956->.
La linea verde : giallo a Gerusalemme / Francesco Diodati. Milano : Feltrinelli, 2015.
   301 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031496 :  € 15,00.
853.92
BNI 2016-2839
Fanucci, Sergio.
Codice Scorsese / Sergio Fanucci. Milano : Rizzoli, 2015.
   477 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817085175 :  € 19,00.
853.92
BNI 2016-2840
Fontana, Giovanni <1959->.
Breve pazienza di ritrovarti : nel gorgo di salute e malattia / Giovanni Fontana. Novara :
Interlinea, 2015.
   119 p. ; 16 cm.  (Passio ; 52).
  ISBN 9788868570293 :  € 12,00.
853.92
BNI 2016-2841
Fornario, Francesca.
La banda della culla / Francesca Fornario. Torino : Einaudi, 2015.
   326 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806226152 :  € 19,00.
853.92
BNI 2016-2842
Geda, Fabio.
Berlin : i fuochi di Tegel / Fabio Geda, Marco Magnone. Milano : Mondadori, 2015.
   201 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804657729 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Magnone, Marco
853.92
BNI 2016-2843
Ginzberg, Siegmund.
Spie e zie / Siegmund Ginzberg. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2015.
   292 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845280740 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-2844
Introna, Marcello.
Percoco : romanzo / Marcello Introna. Milano : Mondadori, 2016.



   246 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804661061 :  € 17,50.
853.92
BNI 2016-2845
Licata, Angelo.
Engel : la guerra degli angeli / Angelo Licata e Roberto Pretti. Milano : Mondadori, 2016.
   305 p. ; 23 cm.
   Indicazione di autore sul dorso: Angelo Licata . 
  ISBN 9788804663508 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pretti, Roberto
853.92
BNI 2016-2846
Luzon, Raphael.
Tramonto libico : storia di un ebreo arabo / Raphael Luzon ; prefazione di Roberto Saviano.
Firenze : Giuntina, 2015.
   138 p. : ill, ; 21 cm.  (Vite).
  ISBN 9788880576167 :  € 12,00.
853.92
BNI 2016-2847
Malvaldi, Marco.
Buchi nella sabbia / Marco Malvaldi. Palermo : Sellerio, 2015.
   243 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1016).
  ISBN 9788838933721 :  € 14,00.
853.92
BNI 2016-2848
Manzi, Georgia.
Giovanni dei topi / Georgia Manzi. Milano : Bompiani, 2016.
   195 p. ; 19 cm.  (AsSaggi di narrativa Bompiani).
  ISBN 9788845281983 :  € 13,00.
853.92
BNI 2016-2849
Marasco, Emilia.
Volevamo essere Jo : romanzo / Emilia Marasco. Milano : Mondadori, 2016.
   232 p. ; 22 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804660187 :  € 19,00.
853.92
BNI 2016-2850
Mazzariol, Giacomo.
Mio fratello rincorre i dinosauri : storia mia e di Giovanni che ha un cromosoma in più / Giacomo
Mazzariol. Torino : Einaudi, 2016.
   176 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806229528 :  € 16,50.
853.92
BNI 2016-2851
Mazzoni, Eleonora.
Gli ipocriti / Eleonora Mazzoni. Milano : Chiarelettere, 2015.
   249 p. ; 21 cm.  (Narrazioni).
  ISBN 9788861906884 :  € 16,90.
853.92
BNI 2016-2852
Meacci, Giordano.
Il cinghiale che uccise Liberty Valance : [romanzo] / Giordano Meacci. Roma : Minimum fax,
2016.
   452 p. ; 21 cm.  (Nichel ; 72).
  ISBN 9788875217174 :  € 16,00.
853.92
BNI 2016-2853
Monaldi, Rita.
Imprimatur / Monaldi & Sorti ; con una postfazione degli autori. 2. ed. Milano : Baldini &
Castoldi, 2015.
   670 p. ; 24 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788868528324 :  € 18,00.



Altro autore:   
   Sorti, Francesco
853.92
BNI 2016-2854
Monaldi, Rita.
Secretum / Monaldi & Sorti. Milano : Baldini & Castoldi, 2015.
   834 p. ; 24 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788868528652 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Sorti, Francesco
853.92
BNI 2016-2855
Monasta, Alessandra.
La cacciatrice di bugie : romanzo / di Alessandra Monasta. Milano : Longanesi, 2015.
   328 p. ; 23 cm.  (La gaja scienza ; 1200).
  ISBN 9788830441996 :  € 14,90.
853.92
BNI 2016-2856
Morozzi, Gianluca.
Lo specchio nero : [romanzo] / Gianluca Morozzi. Parma : Guanda, 2015.
   333 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823505223 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-2857
Murgia, Michela.
Chirú / Michela Murgia. Torino : Einaudi, 2015.
   191 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806206338 :  € 18,50.
853.92
BNI 2016-2858
Passilongo, Chiara.
La parabola delle stelle cadenti : romanzo / Chiara Passilongo. Milano : Mondadori, 2015.
   374 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804658306 :  € 18,50.
853.92
BNI 2016-2859
Piatti, Donatella.
Una mosca turchese : un lungo volo tra Italia e Turchia / Donatella Piatti. [Firenze] : Mauro
Pagliai, 2015.
   153 p. ; 20 cm.  (Le ragioni dell'Occidente ; 24).
  ISBN 9788856403145 :  € 12,00.
853.92
BNI 2016-2860
Polillo, Marco.
Acque amare / Marco Polillo. Milano : Rizzoli, 2016.
   246 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817086844 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-2861
Ruju, Pasquale.
Un caso come gli altri / Pasquale Ruju. Roma : E/O, 2016.
   240 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Sabot/age ; 19).
  ISBN 9788866327226 :  € 16,00.
853.92
BNI 2016-2862
Rumiz, Paolo <1947->.
Il ciclope / Paolo Rumiz. Milano : Feltrinelli, 2015.
   149 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031632 :  € 15,00.
853.92
BNI 2016-2863
Steiner, Marco <1956->.
Oltremare / Marco Steiner. Palermo : Sellerio, 2015.
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   283 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1015).
  ISBN 8838933812 :  € 14,00.
853.92
BNI 2016-2864
Temporelli, Andrea.
Tutte le voci di questo aldilà : romanzo / Andrea Temporelli. Rimini : Guaraldi, 2015.
   259 p. ; 21 cm.  (I nazirei).
   Altre edizioni: ISBN 9788869272073 (online PDF); ISBN 9788869272080 (online ePub). 
  ISBN 9788869272066 :  € 14,90.
853.92
BNI 2016-2865
Tiraboschi, Roberto <1951->.
La bottega dello speziale : Venetia 1118 d. C. / Roberto Tiraboschi. Roma : E/O, 2016.
   336 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Italia).
  ISBN 9788866327189 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-2866
Trevi, Emanuele.
Il popolo di legno / Emanuele Trevi. Torino : Einaudi, 2015.
   182 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806214302 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-2867
Veltroni, Walter.
Ciao / Walter Veltroni. Milano : Rizzoli, 2015.
   248 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817084260 :  € 18,50.
853.92
BNI 2016-2868
Vetri, Nino.
Il Michelangelo / Nino Vetri. Palermo : Sellerio, 2015.
   134 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1011).
  ISBN 9788838934018 :  € 12,00.
853.92
BNI 2016-2869
Zammatteo, Clio.
Sei bella come sei : romanzo / Clio Zammatteo ; con Elisa Gioia. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   285 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817084246 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Gioia, Elisa <1984->
853.92
BNI 2016-2870

Baglioni, Claudio.
Inter nos / Claudio Baglioni ; a cura di Giuseppe Cesaro. Milano : Bompiani, 2015.
   XXVI, 401 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788845280733 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Cesaro, Giuseppe
858.9207
BNI 2016-2871
Bevilacqua, Giuseppe <1926->.
Pagine di un lungo diario / Giuseppe Bevilacqua ; introduzione di Maria Francelli ; [indici a cura
di Caterina Cecioni]. Firenze : Le lettere, 2015.
   379 p. ; 24 cm.  (Bibliotheca ; 57).
  ISBN 9788860879011 :  € 32,00.
858.9203
BNI 2016-2872
Cavrini, Vio.
Il gatto buddhista e altri racconti di viaggio / Vio Cavrini. Ravenna : Polaris, 2015.
   231 p. ; 17 cm.  (Per le vie del mondo).
  ISBN 9788860591524 :  € 13,00.
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858.9203
BNI 2016-2873
Fratus, Tiziano.
Ogni albero è un poeta : storia di un uomo che cammina nel bosco / Tiziano Fratus. Milano :
Mondadori, 2015.
   237 p. ; 22 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804657408 :  € 17,00.
858.9208
BNI 2016-2874
Incontrada, Vanessa.
Insegnami a volare / Vanessa Incontrada. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   233 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817085205 :  € 18,00.
858.9203
BNI 2016-2875
Seminara, Elvira.
Atlante degli abiti smessi / Elvira Seminara. Torino : Einaudi, 2015.
   179 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806226640 :  € 17,00.
858.9208
BNI 2016-2876

Gervaso, Roberto.
La vita è troppo bella per viverla in due : breve corso di educazione cinica / Roberto Gervaso.
Milano : Mondadori, 2015.
   274 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804657422 :  € 19,00.
858.91402
BNI 2016-2877
Jatosti, Maria.
Che città! che città! : una ininterrotta scorribanda per le strade di Parigi / Maria Jatosti. Viterbo :
Stampa alternativa, 2015.
   86 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788862224949 :  € 12,00.
858.91403
BNI 2016-2878
Pasolini, Pier Paolo.
Il caos / Pier Paolo Pasolini. Milano : Garzanti, 2015.
   331 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811685012 :  € 20,00.
858.91408
BNI 2016-2879
Pasolini, Pier Paolo.
Un paese di temporali e di primule / Pier Paolo Pasolini ; a cura di Nico Naldini. Nuova ed. Parma
: Guanda, 2015.
   329 p. ; 22 cm.  (Biblioteca della Fenice).
  ISBN 9788823512030 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Naldini, Nico
858.91408
BNI 2016-2880
Pera, Pia.
Al giardino ancora non l'ho detto / Pia Pera. Milano : Ponte alle Grazie, 2016.
   215 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 39).
  ISBN 9788868334437 :  € 15,00.
858.91403
BNI 2016-2881
Ramat, Silvio.
Elis island : poesie da un esilio : carteggio 2011 con un'amica / Silvio Ramat. Milano :
Mondadori, 2015.
   136 p. ; 20 cm.



863.3 NARRATIVA SPAGNOLA, 1516-1699

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

  ISBN 9788804655060 :  € 15,00.
858.91407
BNI 2016-2882
Scalfari, Eugenio <1924->.
L'allegria, il pianto, la vita / Eugenio Scalfari. Torino : Einaudi, 2015.
   144 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788806228224 :  € 18,00.
858.91403
BNI 2016-2883
Severgnini, Beppe.
Signori, si cambia : in viaggio sui treni della vita / Beppe Severgnini. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   220 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788817084994 :  € 18,00.
858.91403
BNI 2016-2884
Sgarbi, Giuseppe.
Non chiedere cosa sarà il futuro / Giuseppe Sgarbi ; prefazione di Claudio Magris. [Milano] :
Skira, 2015.
   137 p. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788857229539 :  € 15,00.
858.91403
BNI 2016-2885

Tarsia, Paolo Antonio : di.
Vita di Francisco de Quevedo y Villegas : (Madrid 1663) / Paolo Antonio di Tarsia ; prefazione di
Francesco Tateo ; introduzione di Caterina Lavarra ; trascrizione e traduzione di Ines Ravasini ;
con saggio di Grazia Distaso. Galatina : Congedo, 2015.
   XIX, 195 p. : ill. ; 25 cm.  (Gli Acquaviva tra Puglia e Abruzzi ; 2).
   Titolo uniforme: Vida de don Francisco de Quevedo Villegas. In testa al frontespizio: Centro ricerche di storia ed
arte, Conversano; Ministero per i beni e le attività culturali; Dipartimento LELIA, Università degli studi di Bari Aldo
Moro. 
  ISBN 9788867661169 :  € 25,00.
Soggetti:
   Quevedo, Francisco : de - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Ravasini, Ines
   Distaso, Grazia
Altro titolo:
   Vida de don Francisco de Quevedo Villegas
863.3
BNI 2016-2886

Giménez Bartlett, Alicia.
Uomini nudi / Alicia Giménez-Bartlett ; traduzione di Maria Nicola. Palermo : Sellerio, 2016.
   440 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 66).
   Titolo uniforme: Hombres desnudos. 
  ISBN 8838934843 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Nicola, Maria
Altro titolo:
   Hombres desnudos
863.64
BNI 2016-2887
Gutiérrez, Pedro Juan.
Fabián e il caos / Pedro Juan Gutiérrez ; traduzione dallo spagnolo di Giovanni Dozzini. Roma :
E/O, 2016.
   220 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Cuba).
   Titolo uniforme: Fabián y el caos. 
  ISBN 9788866327257 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Dozzini, Giovanni
Altro titolo:
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   Fabián y el caos
863.64
BNI 2016-2888
Sepúlveda, Luis.
Storia di un cane che insegnò a un bambino la fedeltà / Luis Sepúlveda ; traduzione di Ilide
Carmignani ; illustrazioni di Simona Mulazzani. Milano : Guanda, 2015.
   97 p. : ill. ; 21 cm.  (Le gabbianelle).
   Traduzione di: Historia de un perro llamado Leal. 
  ISBN 9788823510296 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Carmignani, Ilide
Altro titolo:
   Historia de un perro llamado Leal
863.64
BNI 2016-2889
Soria, Giuliano.
Alfredo Conde : i miti della terra galega / Giuliano Soria ; prologo di Alfredo Conde ; introduzione
di Dianella Gambini. Roma : Nuova cultura, 2015.
   95 p. ; 24 cm.  (El duende, ISSN 22397043 ; 8).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/4366. 
  ISBN 9788868124366 :  € 12,00.
863.64
BNI 2016-2890

Neuman, Andrés.
Frammenti della notte / Andrés Neuman ; prefazione di Roberto Bolaño ; postfazione di Andrés
Neuman all'edizione italiana ; traduzione di Silvia Sichel. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2015.
   159 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 35).
   Titolo uniforme: Bariloche. 
  ISBN 9788868331641 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Sichel, Silvia
Altro titolo:
   Bariloche.
863.7
BNI 2016-2891
Robles, Raquel.
Piccoli combattenti : [romanzo] / Raquel Robles ; traduzione di Iaia Caputo. Milano : Guanda,
2016.
   155 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Pequeños combatientes. 
  ISBN 9788823512825 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Caputo, Iaia
Altro titolo:
   Pequeños combatientes
863.7
BNI 2016-2892

Machado, David <1978->.
Indice medio di felicità / David Machado ; traduzione dal portoghese di Romana Petri. Vicenza :
Pozza, 2015.
   267 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 91).
   Titolo uniforme: Índice médio de felicidade. 
  ISBN 9788854508859 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Petri, Romana
Altro titolo:
   Índice médio de felicidade
869.35
BNI 2016-2893



870.9003 LETTERATURA LATINA, 750-1349

870.9004 LETTERATURA LATINA, 1350-

872.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA LATINA, ORIGINI-499

BISLAM : Bibliotheca scriptorum Latinorum Medii recentiorisque Aevi = Repertory of Medieval
and Renaissance Latin authors / a cura di = edited by Roberto Gamberini ; con la direzione di =
directed by Mauro Donnini e Claudio Leonardi ; [poi] a cura di = edited by Roberto Gamberini ;
con la collaborazione di = with the collaboration of Rino Modonutti. Firenze : SISMEL Edizioni del
Galluzzo.
   volumi ; 31 cm.
   2: Censimento onomastico e letterario degli autori latini del Medioevo : identificazione, classificazione per
genere letterario e bibliografia fondamentale = Onomastic and literary census of Medieval Latin authors :
identification, classification by literary genre, and general bibliography  
      Nuove acquisizioni. 1 = New acquisitions. 1. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2015. LXXIX, 121 p. ; 31
cm. ISBN 9788884505958.
Soggetti:
   Letteratura latina medievale - Repertori
   Medioevo latino <periodico> - 1980-2000 - Indici
Altro autore:
   Leonardi, Claudio <1926-2010>
   Donnini, Mauro
   Gamberini, Roberto
   Modonutti, Rino
Altro titolo:
   Onomastic and literary census of Medieval Latin authors
   New acquisitions. 1
870.9003
 BNI 2016-2894

Il ritorno dei classici nell'umanesimo : studi in memoria di Gianvito Resta / a cura di Gabriella
Albanese ... [et al.] ; coordinamento editoriale e indici a cura di Paolo Pontari. Firenze : SISMEL
Edizioni del Galluzzo, 2015.
   XXXI, 699 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Edizioni nazionali Il ritorno dei classici nell'umanesimo).
   Titolo sul dorso: Studi in memoria di Gianvito Resta. 
  ISBN 9788884504777.
Soggetti:
   Letteratura latina umanistica - Scritti in onore
   Volgarizzamenti - Sec. 15. - Scritti in onore
   Resta, Gianvito
Altro autore:   
   Resta, Gianvito
   Albanese, Gabriella
   Pontari, Paolo
Altro titolo:
   Studi in memoria di Gianvito Resta
870.9004
BNI 2016-2895

Alfieri, Vittorio <1749-1803>.
Estratti e traduzioni dalle tragedie senecane / Vittorio Alfieri ; a cura di Vincenza Perdichizzi.
Pisa ; Roma : Serra, 2015.
   188 p. ; 25 cm.  (Biblioteca di Seicento & Settecento ; 2).
   Con i testi originali. Altra edizione: ISBN 9788862277846 (digitale). 
  ISBN 9788862277839 (brossura).
Soggetti:
   Seneca, Lucio Anneo - Tragedie - Citazioni [e] Traduzioni - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Seneca, Lucius Annaeus <4 a.C.-65>
   Perdichizzi, Vincenza
872.01
BNI 2016-2896
Lecturae Plautinae Sarsinates. Urbino : Quattro venti.
   volumi ; 22 cm.
   17: Rudens : (Sarsina, 28 settembre 2013) / a cura di Renato Raffaelli e Alba Tontini. Urbino : Quattro venti,
2014. 123 p. : ill. ; 22 cm.  (Ludus philologiae. Lecturae Plautinae Sarsinates ; 17).   In testa al frontespizio: CISP,
Urbino; Plautus, Sarsina-Urbino. ISBN 9788839209894 :  € 25,00.



873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

878.04 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 1350-

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

Soggetti :
   Plauto, Tito Maccio
Altro autore:
   Raffaelli, Renato
   Tontini, Alba
   CISP <Centro internazionale di studi plautini>
   Plautus <centro>
872.01
BNI 2016-2897
Lecturae Plautinae Sarsinates. Urbino : Quattro venti.
   volumi ; 22 cm.
   18: Stichus : (Sarsina, 27 settembre 2014) / a cura di Renato Raffaelli e Alba Tontini. Urbino : Quattro venti,
2015. 112 p. ; 22 cm.  (Ludus philologiae. Lecturae Plautinae Sarsinates ; 18).   In testa al frontespizio: CISP,
Urbino; Plautus, Sarsina-Urbino. ISBN 9788839210005 :  € 25,00.
Soggetti :
   Plauto, Tito Maccio
Altro autore:
   Raffaelli, Renato
   Tontini, Alba
   CISP <Centro internazionale di studi plautini>
   Plautus <Centro>
872.01
BNI 2016-2898

Lenzi, Sara <1979->.
Giove e il potere della parola nelle Metamorfosi di Ovidio : tradizione letteraria e realtà romana /
Sara Lenzi. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2015.
   242 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e progetti).
  ISBN 9788862926089 :  € 14,50.
Soggetti:
   Ovidio Nasone, Publio . Metamorfosi - Personaggi [:] Giove
873.01
BNI 2016-2899

Biondo, Flavio.
Edizione nazionale delle opere di Biondo Flavio. Roma : Istituto storico per il Medio Evo.
   volumi ; 21 cm.
   5: Oratio coram serenissimo imperatore Frederico et Alphonso Aragonum rege inclito Neapoli in publico
conventu habita / Blondus Flavius ; a cura di Gabriella Albanese ; appendice a cura di Paolo Pontari. Roma :
Istituto storico italiano per il Medio Evo, 2015. XXIV, 272 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm. ISBN 9788898079391.
Altro autore:
   Albanese, Gabriella
   Pontari, Paolo
878.0408
BNI 2016-2900

Averna, Daniela <1950->.
Tra vultus e persona : ricerche nella filigrana eidografica della drammaturgia greca e latina /
Daniela Averna ; premessa di Giancarlo Mazzoli. [Palermo] : Palumbo, 2015.
   120 p. ; 22 cm.  (Bibliotheca ; 41).
  ISBN 9788868892258 :  € 19,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica greca [e] Letteratura drammatica latina - Temi [:] Passioni
882.0109
BNI 2016-2901
Charis : studi offerti a Paola Volpe dai suoi allievi / a cura di Stefano Amendola, Giovanna Pace.
Trieste : EUT, 2016.
   131 p. : ill. ; 17 cm.  (Graeca Tergestina. Praelectiones philologae Tergestinae ; 7).
   Altra edizione: ISBN 9788883036200 (digitale). 
  ISBN 9788883036194 :  € 10,00.
Soggetti:
   Eschilo [e] Plutarco - Opere - Scritti in onore



883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

888.02 SCRITTI MISCELLANEI IN GRECO CLASSICO, 500-1599

889 LETTERATURA GRECA MODERNA

891.7144 POESIA RUSSA, 1945-1991

Altro autore:   
   Volpe, Paola
   Amendola, Stefano
   Pace, Giovanna
882.01
BNI 2016-2902
Dorati, Marco.
Finestre sul futuro : fato, profezie e mondi possibili nel plot dell'Edipo re di Sofocle / Marco
Dorati. Pisa ; Roma : Serra, 2015.
   293 p. ; 25 cm.  (Filologia e critica, ISSN 17234522 ; 101).
   Altra edizione: ISBN 9788862278096 (digitale). 
  ISBN 9788862278072 (brossura).
  ISBN 9788862278089 (rilegato).
Soggetti:
   Sofocle . Edipo re
   Letteratura drammatica greca - Temi [:] Fato
882.01
BNI 2016-2903

Catanzaro, Andrea <1976->.
Hobbes e Omero : una traduzione politica? / Andrea Catanzaro. Scandicci : Centro editoriale
toscano, 2015.
   252 p. ; 25 cm.  (Politeia ; 72).
  ISBN 9788879573641 :  € 25,00.
Soggetti:
   Omero - Opere - Riferimenti [:] Politica - Traduzioni [di] Hobbes, Thomas
883.01
BNI 2016-2904

Photius : Constantinopolitanus.
Biblioteca / Fozio ; introduzione di Luciano Canfora ; nota sulla tradizione manoscritta di Stefano
Micunco ; a cura di Nunzio Bianchi e Claudio Schiano. [Pisa] : Edizioni della Normale, 2016.
   XCIII, 1300 p. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Bibliotheca. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788876425714 :  € 120,00.
Altro autore:   
   Schiano, Claudio <1974->
   Bianchi, Nunzio
   Micunco, Stefano
Altro titolo:
   Bibliotheca
888.0208
BNI 2016-2905

Tentorio, Gilda.
Binari, ruote & ali in Grecia : immagini letterarie e veicoli di senso / Gilda Tentorio. Roma :
UniversItalia, 2015.
   XIV, 212 p. ; 22 cm.  (Letteratura e civiltà della Grecia moderna. Studi ; 3).
  ISBN 9788865077849.
Soggetti:
   Letteratura greca moderna - Temi [:] Mezzi di trasporto - Sec. 20.
889.0935580904
BNI 2016-2906

Brodskij, Iosif.
Conversazioni / Iosif Brodskij ; a cura di Cynthia L. Haven ; traduzione di Matteo Campagnoli.
Milano : Adelphi, 2015.
   314 p. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 110).
   Titolo uniforme: Joseph Brodsky. 



891.8 LETTERATURE SLAVE

892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

  ISBN 9788845930218 :  € 20,00.
Soggetti:
   Brodskij, Iosif - Interviste
Altro autore:   
   Campagnoli, Matteo
   Haven, Cynthia L.
Altro titolo:
   Joseph Brodsky
891.7144
BNI 2016-2907

Čapek, Karel.
R. U. R. Rossumʼs universal robots / Karel Čapek ; a cura di Alessandro Catalano. Venezia :
Marsilio, 2015.
   169 p. ; 19 cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 313).   (Gli anemoni).
   Titolo uniforme: RUR Rossumʼs universal robots. Traduzione dal ceco di A. Catalano. 
  ISBN 9788831720946 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Catalano, Alessandro <1970->
Altro titolo:
   RUR Rossumʼs universal robots
891.86252
BNI 2016-2908
Kusturica, Emir.
Lungo la via lattea / Emir Kusturica ; traduzione di Alice Parmeggiani. Milano : Feltrinelli, 2016.
   202 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Sto jada. 
  ISBN 9788807031861 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Parmeggiani, Alice
Altro titolo:
   Sto jada
891.8236
BNI 2016-2909

Paradossi delle notti : dieci studi su Le mille e una notte / a cura di Leonardo Capezzone e
Elisabetta Benigni. Pisa ; Roma : Serra, 2015.
   203 p. ; 25 cm.  (Collana di studi orientali / Sapienza Università di Roma ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788862277679 (digitale). 
  ISBN 9788862277662.
Soggetti:
   Mille e una notte
Altro autore:   
   Benigni, Elisabetta
   Capezzone, Leonardo
892.73
BNI 2016-2910
Sismondini, Alberto.
I cedri del sertão : scritture della memoria libanese in Brasile / Alberto Sismondini. Firenze : Le
lettere, 2015.
   181 p. ; 22 cm.  (SguardoMobile ; 9).
  ISBN 9788860879684 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scrittori libanesi - Letteratura araba - Brasile
892.70989275692081
BNI 2016-2911

Gárdos, Péter.
Febbre all'alba / Péter Gárdos ; traduzione di Andrea Rényi. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2015.
   223 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Hajnali láz. 



903 STORIA. DIZIONARI, ENCICLOPEDIE, CONCORDANZE

909 STORIA MONDIALE

  ISBN 9788845280627 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Rényi, Andrea
Altro titolo:
   Hajnali láz
894.51134
BNI 2016-2912

A history of the world  <in italiano>.
Storia del mondo / direzione Akira Iriye e Jürgen Osterhammel. Torino : Einaudi.
   volumi ; 22 cm.
   3: Imperi e oceani, 1350-1750 / a cura di Wolfgang Reinhard. Torino : Einaudi, 2016. LXXVII, 990 p., [24] carte
di tav. : ill. ; 22 cm.  In custodia. ISBN 9788806229238 :  € 100,00.
Soggetti :
   Storia universale - Enciclopedie
Altro autore:
   Iriye, Akira
   Osterhammel, Jürgen
   Reinhard, Wolfgang
903
BNI 2016-2913

Cingolani, Giorgio <1965->.
Adriatico : storie di mare e di costa / Giorgio Cingolani. Milano : Mursia, 2015.
   240 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca del mare. Uomini, navi e misteri del mare).
  ISBN 9788842550778 :  € 16,00.
Soggetti:
   Paesi adriatici - Relazioni culturali - Sec. 20.
909.09822
BNI 2016-2914
Giannuli, Aldo.
Guerra all'ISIS : gli errori che abbiamo fatto, perché rischiamo di perderla, che cosa fare per
vincerla / Aldo Giannuli. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2016.
   236 p. ; 21 cm.  (Inchieste ; 36).
  ISBN 9788868335090 :  € 13,50.
Soggetti:
   Paesi islamici - Rapporti [con i] Paesi occidentali - 1990-2015
   Terrorismo islamico
909.097670831
BNI 2016-2915
Mieli, Paolo.
L'arma della memoria : contro la reinvenzione del passato / Paolo Mieli. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   427 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817084291 :  € 20,00.
Soggetti:
   Storia - Mistificazioni
909
BNI 2016-2916
Histoire de l'Adriatique <in italiano>.
Storia dell'Adriatico / Pierre Cabanes ... [et al.] ; a cura di Pierre Cabanes ; prefazione di Jacques
Le Goff ; traduzione di Valentina Conti. Ancona : Il lavoro editoriale, 2014 (stampa 2015).
   558 p., [8] carte di tav. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788876637636.
Soggetti:
   Mare Adriatico - Dominazione - Storia
Altro autore:   
   Cabanes, Pierre
   Conti, Valentina <1967->
909.096385
BNI 2016-2917
Vanhaute, Eric.
Introduzione alla world history / Eric Vanhaute. Bologna : Il mulino, 2015.



909.82 STORIA MONDIALE, 1900-1999

910 GEOGRAFIA E VIAGGI

910.2 GEOGRAFIA E VIAGGI. MISCELLANEA

   268 p. : ill. ; 22 cm.  (Itinerari. Storia).
   Titolo uniforme: World history. Traduzione di Andrea Asioli. 
  ISBN 9788815258830 :  € 25,00.
Soggetti:
   Storia universale
Altro titolo:
   World history
909
BNI 2016-2918
Venuti, Massimo.
Contro l'ovvietà : polemiche di pensiero & di arte / Massimo Venuti. Milano : Ares, 2016.
   265 p. : ill. ; 19 cm.  (Faretra ; 99).
  ISBN 9788881556779 :  € 18,00.
Soggetti:
   Civiltà occidentale - Ruolo [dell'] Arte [e della] Musica
909.09821
BNI 2016-2919

Ceccato, Arnaldo <1935->.
La pace armata : la guerra fredda (vista da un addetto ai lavori) / Arnaldo Ceccato. Selci-Lama,
[San Giustino] : Pliniana, 2015.
   XII, 399 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897830436.
Soggetti:
   Guerra fredda
909.825
BNI 2016-2920
Ferrarotti, Franco.
Idee e società : note critiche e pagine sparse di Paese sera / Franco Ferrarotti. Chieti : Solfanelli,
2015.
   437 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 44).
   Pubblicate, 1968-1981. 
  ISBN 9788874978946 :  € 26,00.
909.827
BNI 2016-2921
Westad, Odd Arne.
La guerra fredda globale : gli Stati Uniti, l'Unione sovietica e il mondo : le relazioni internazionali
del 20. secolo / Odd Arne Westad ; traduzione di Cristiano Peddis. Milano : Il saggiatore, 2015.
   546 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 973).
   Titolo uniforme: The global Cold War. 
  ISBN 9788842819622 :  € 35,00.
Soggetti:
   Guerra fredda
Altro autore:   
   Peddis, Cristiano
Altro titolo:
   The global Cold War
909.825
BNI 2016-2922

Arioli, Angelo.
Isolario arabo medioevale / Angelo Arioli. Milano : Adelphi, 2015.
   341 p. ; 22 cm.  (I peradam ; 11).
  ISBN 9788845930393 :  € 22,00.
Soggetti:
   Isole - Descrizioni [di] Viaggiatori arabi - Sec. 9.-15.
910.02142
BNI 2016-2923

GIS Day Calabria <6. ; 2015 ; Rende>.
GIS Day Calabria 2015 : 6. edizione : [Rende (CS), 18 novembre 2015, Aula magna, Unical] /



910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

911 GEOGRAFIA STORICA

914.11 GEOGRAFIA. SCOZIA

914.4 GEOGRAFIA. FRANCIA E MONACO

Donatella Cristiano, Giuseppe Mendicino e Giovanni Salerno (a cura di). Rende : Map design
project, 2015.
   VIII, 342 p. : ill. ; 30 cm.
   Atti del Convegno. 
  ISBN 9788894133806 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sistemi informativi geografici - Atti di congressi
Altro autore:   
   Salerno, Giovanni <1975->
   Mendicino, Giuseppe <1961->
   Cristiano, Donatella
910.285
BNI 2016-2924

Brilli, Attilio.
Il grande racconto dei viaggi d'esplorazione, di conquista e d'avventura / Attilio Brilli. Bologna :
Il mulino, 2015.
   562 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788815259790 :  € 48,00.
Soggetti:
   Esplorazioni - Storia
910.9
BNI 2016-2925
Vanoli, Alessandro.
Quando guidavano le stelle : viaggio sentimentale nel Mediterraneo / Alessandro Vanoli.
Bologna : Il mulino, 2015.
   231 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 444).
  ISBN 9788815259752 :  € 16,00.
Soggetti:
   Viaggi per mare - Mare Mediterraneo - Descrizioni
910.91638
BNI 2016-2926

Approcci geo-storici e governo del territorio / Elena Dai Prà (a cura di). Milano : Angeli, 2014-
2015.
   2 volumi ; 23 cm.
   1: Alpi orientali. Milano : Angeli, 2015. 262 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienze geografiche).  ISBN 9788820419554 :  €
33,00.
Soggetti :
   Geografia storica
Altro autore:
   Dai_Prà, Elena
911
BNI 2016-2927

Touring club italiano.
Scozia : [in viaggio da Edimburgo alle Highlands : laghi, castelli e il distillato del verde fra i
tappeti color cipria della brughiera] / TCI. Milano : Touring, 2015.
   165 p., 1 carta geografica ripiegata : ill. ; 24 cm + 1 fascicolo. (Guide verdi d'Europa e del mondo). ISBN
9788836565733.
   Scozia : [650 informazioni utili : informazioni pratiche, indirizzi per dormire, ristoranti e pub, spunti per il tempo
libero e per lo shopping] / TCI. Ed. 2015. Milano : Touring, 2015. 57 p. : ill. ; 23 cm. ISBN 9788836565603.
Soggetti :
   Scozia - Guide
914.110486
BNI 2016-2928

Anania, Alfonso V.
Provenza : luce e colore / Alfonso Anania, Antonella Carri. Faenza : Polaris, 2015.



914.512 GEOGRAFIA. TORINO (PROV.)

914.52 GEOGRAFIA. LOMBARDIA

914.521 GEOGRAFIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

914.5393 GEOGRAFIA. TRIESTE (PROV.)

   399 p., [32] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Guide).
  ISBN 9788860591579 :  € 27,00.
Soggetti:
   Provenza - Guide
Altro autore:   
   Carri, Antonella
914.490484
BNI 2016-2929

Touring club italiano.
Torino e il suo territorio : [prospettive urbane e architetture di paesaggio all'ombra della Mole] /
TCI. Milano : Touring, 2015.
   166 p., 1 carta geografica ripiegata : ill. ; 24 cm + 1 fascicolo. (Guide verdi d'Italia). ISBN 9788836565740.
   Torino e il suo territorio : [700 indirizzi utili e atlantino della città : informazioni pratiche, musei e luoghi di
visita, indirizzi per dormire, ristoranti, pasticcerie, spunti per lo shopping e il tempo libero] / TCI. Ed. 2016. Milano
: Touring club italiano, 2015. 57 p. : ill. ; 23 cm. ISBN 9788836565610.
Soggetti :
   Torino <Provincia> - Guide
914.512049312
BNI 2016-2930

Daverio, Philippe.
La buona strada : 150 passeggiate d'autore a Milano, in Lombardia e dintorni / Philippe Daverio
; disegni di Antonio Monteverdi. 2. ed. aggiornata. [Milano] : Rizzoli, 2016.
   209 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788817087391 :  € 11,50.
Soggetti:
   Lombardia - Guide artistiche
914.52
BNI 2016-2931
I paesaggi storici dell'Adda : dalle carte al terreno / a cura di Riccardo Rao. Follonica : Centro
studi città e territorio ; Livorno : Debatte, 2015.
   123 p. : ill. ; 30 cm.  (Confronti ; 5).
  ISBN 9788862972000 (Debatte) :  € 30,00.
Soggetti:
   Adda - Bacino fluviale - Carte geografiche
Altro autore:   
   Rao, Riccardo
914.52
BNI 2016-2932

Touring club italiano.
Milano / TCI. Ristampa aggiornata al 28 febbraio 2015. Milano : Touring club italiano, 2015.
   680 p. : ill. ; 17 cm.  (Guide d'Italia).
  ISBN 9788836567669 :  € 17,50.
Soggetti:
   Milano - Guide
914.5211049312
BNI 2016-2933

Touring club italiano.
Trieste e il suo territorio : [Trieste è un'isola, una soglia, una nidiata di vele cinta dal profilo
bruno del Carso] / TCI. Milano : Touring, 2015.
   118 p. : ill. ; 24 cm + 1 fascicolo. (Guide verdi d'Italia). ISBN 9788836565757.
   Trieste e il suo territorio : [500 indirizzi utili : informazioni pratiche, musei e luoghi di visita, alberghi,
campeggi, agriturismi, ristoranti, caffè, consigli per lo shopping e il tempo libero / TCI. Ed. 2016. Milano : Touring,
2015. 31 p. : ill. ; 23 cm. ISBN 9788836565627.
Soggetti :
   Trieste - Guide
914.53931049312



914.555 GEOGRAFIA. PISA (PROV.)

914.912 GEOGRAFIA. ISLANDA

914.92 GEOGRAFIA. PAESI BASSI (OLANDA)

915.6 GEOGRAFIA. VICINO ORIENTE

919.3 GEOGRAFIA. NUOVA ZELANDA

BNI 2016-2934

Antonio Cederna, Tiziano Raffaelli e il parco di San Rossore / a cura di Renzo Moschini. Pisa :
ETS, 2016.
   38 p. ; 21 cm.
   Contiene anche una scelta di scritti di A. Cederna. 
  ISBN 9788846744876 :  € 6,00.
Soggetti:
   Parco naturale Migliarino-San Rossore-Massaciuccoli
Altro autore:   
   Moschini, Renzo
914.555
BNI 2016-2935

Cufino, Massimo.
Islanda : terra, acqua, aria, fuoco / Massimo Cufino. 2. ed. aggiornata. Faenza : Polaris, 2015.
   303 p., [32] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Guide).
   Sul dorso: Europa. 
  ISBN 9788860591517 :  € 25,00.
Soggetti:
   Islanda - Guide
914.912046
BNI 2016-2936

Touring club italiano.
Amsterdam, Bruxelles : [capolavori d'arte e arte del vivere : mode, stili, cultura e
sperimentazioni nelle città più cosmopolite d'Europa] / TCI. Milano : Touring, 2015.
   189 p., 1 carta geografica ripiegata : ill. ; 24 cm + 1 fascicolo. (Guide verdi d'Europa e del mondo). ISBN
9788836565764.
   Amsterdam, Bruxelles : [370 indirizzi utili : informazioni pratiche, indirizzi per dormire, ristoranti e bistro, spunti
per il tempo libero, la sera e lo shopping] / TCI. Ed. 2016. Milano : Touring, 2015. 45 p. : ill. ; 23 cm. ISBN
9788836565634.
Soggetti :
   Amsterdam - Guide
   Bruxelles - Guide
914.923520474
BNI 2016-2937

Vercellin, Giorgio.
L'abate Antonio Stoppani sulla via di Damasco / Giorgio Vercellin. Roma : Istituto per l'Oriente C.
A. Nallino, 2015.
   176 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Istituto per l'Oriente C. A. Nallino, ISSN 2282815X ; 102).
  ISBN 9788897622246.
Soggetti:
   Stoppani, Antonio <1824-1891> . Da Milano a Damasco
915.60415
BNI 2016-2938

Mansfield, Katherine.
Viaggio in Urewera / Katherine Mansfield ; a cura di Nadia Fusini. Milano : Adelphi, 2015.
   101 p. ; 17 cm.  (Biblioteca minima ; 64).
   Titolo uniforme: The Urewera notebook. 
  ISBN 9788845925795 :  € 8,00.
Soggetti:
   Viaggi - Nuova Zelanda - 1907 - Diari
Altro autore:   
   Fusini, Nadia
Altro titolo:



919.7 GEOGRAFIA. ISOLE DELL'OCEANO ATLANTICO

920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

920.71 BIOGRAFIE DI UOMINI

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

929 GENEALOGIA, ONOMASTICA, INSEGNE

929.6 ARALDICA

   The Urewera notebook
919.30423
BNI 2016-2939

Bertone, Giorgio.
Tutti i colori del vento : un viaggio in South Georgia sulla rotta di Shackleton / Giorgio Bertone.
Genova : Il melangolo, 2016.
   209 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Lecturae ; 74).
  ISBN 9788869830433 :  € 18,00.
919.71204
BNI 2016-2940

Dizionario biografico degli italiani. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 25 cm.
   85: Ponzone-Quercia. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2016. XV, 852 p. ; 25 cm. ISBN
9788812000326.
Soggetti :
   Italiani - Biografie - Dizionari
920.045
BNI 2016-2941

Sollecito, Raffaele.
Un passo fuori dalla notte : tutto quello che non avete mai immaginato di me / di Raffaele
Sollecito. Milano : Longanesi, 2015.
   235 p. ; 23 cm.  (Il cammeo ; 573).
  ISBN 9788830443938 :  € 14,90.
920.71
BNI 2016-2942

Contini Bonacossi, Tinì.
Milano, quasi un secolo : il racconto seducente di un mondo che non c'è più / Tinì Contini
Bonacossi ; [prefazione di Cesare Rimini]. Reggio Emilia : Imprimatur, 2015.
   126 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788868303242.
920.72
BNI 2016-2943

Toniazzi, Mafalda.
I Da Camerino : una famiglia ebraica italiana tra Trecento e Cinquecento / Mafalda Toniazzi.
Ascoli Piceno : Istituto superiore di studi medievali Cecco d'Ascoli ; Teramo : Palumbi, 2015.
   II, 221 p. ; 24 cm.  (Collana Premio Vito Fumagalli / Istituto superiore di studi medievali Cecco d'Ascoli, ISSN
20365381 ; 3).
  ISBN 9788898807550 (Palumbi) :  € 15,00.
Soggetti:
   Da Camerino <famiglia> - Sec. 14.-16.
929.20945
BNI 2016-2944

L'arme segreta : araldica e storia dell'arte nel Medioevo (secoli 13.-15.) / a cura di Matteo
Ferrari ; con la collaborazione di Alessandro Savorelli e Laura Cirri ; introduzione di Alessandro
Savorelli. Firenze : Le lettere, 2015.
   350 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Le vie della storia ; 86).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze e Pisa nel 2011. 
  ISBN 9788860876645 :  € 35,00.
Soggetti:
   Araldica - Sec. 13.-15.



930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

932 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EGITTO FINO AL 640

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

Altro autore:   
   Savorelli, Alessandro <1948->
   Ferrari, Matteo
   Cirri, Laura <1974->
929.6
BNI 2016-2945

Broodbank, Cyprian.
Il Mediterraneo : dalla preistoria alla nascita del mondo classico / Cyprian Broodbank ;
traduzione di Daniele Cianfriglia e Chiara Veltri. Torino : Einaudi, 2015.
   672 p. : ill. ; 26 cm.
   Titolo uniforme: The making of the middle sea. 
  ISBN 9788806225629 :  € 95,00.
Soggetti:
   Civiltà - Paesi mediterranei - Origini-Sec. 6. a. C.
Altro autore:   
   Cianfriglia, Daniele
   Veltri, Chiara
Altro titolo:
   The making of the middle sea.
930.09822
BNI 2016-2946
Fusco, Maria Giovanna.
Telling findings : translating Islamic archaeology through corpora / Gianna Fusco. Milano : LED,
2015.
   118 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche, ISSN 17213096).
  ISBN 9788879167536 :  € 22,00.
Soggetti:
   Archeologia - Terminologia inglese
930.1014
BNI 2016-2947

International workshop Italian days in Aswan <2013 ; Assuan>.
Archaeology and environment : understanding the past to design the future, a multidisciplinary
approach : proceedings of the International workshop Italian days in Aswan : 15th-18th
November 2013 / edited by Giuseppina Capriotti Vittozzi and Francesco Porcelli ; with
contributions by H. Abd Al-Rahmana ... [et al.]. Rome : ISMA, 2016.
   IV, 200 p. : ill. ; 30 cm.  (AHMES : Archaeological heritage & multisciplinary Egyptological studies, ISSN
23848154 ; 3).
  ISBN 9788880801849 :  € 44,00.
Soggetti:
   Egitto - Archeologia
Altro autore:   
   Porcelli, Francesco <1959->
   Abd al-Rahmana, Hamdy
   Capriotti Vittozzi, Giuseppina
932
BNI 2016-2948

Congresso nazionale di archeologia cristiana <11. ; 2014 ; Cagliari-Sant'Antioco>.
Isole e terraferma nel primo cristianesimo : identità locale ed interscambi culturali, religiosi e
produttivi : atti 11. Congresso nazionale di archeologia cristiana : Cagliari, Dipartimento di
storia, beni culturali e territorio-sede della Cittadella dei musei, Cagliari, Pontificia facoltà
teologica della Sardegna, Sant'Antioco, Sala consiliare del Comune, 23-27 settembre 2014 / a
cura di Rossana Martorelli, Antonio Piras, Pier Giorgio Spanu. Cagliari : PFTS University Press,
2015.
   2 volumi : ill. ; 30 cm. (Studi e ricerche di cultura religiosa. Nuova Serie ; 8).
   Nella pagina contro il frontespizio: Università di Cagliari, Dipartimento di storia, beni culturali e territorio;
Università di Sassari, Dipartimento di storia, scienze dell'uomo e della formazione; Pontificia facoltà teologica



della Sardegna, Dipartimento di Scienze bibliche e patristiche. ISBN 9788898146222.
   Vol. 2. Cagliari : PFTS University Press, 2015. 498-979 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Italia - Rapporti [con le] Isole - Archeologia cristiana - Fonti - Atti di congressi
Altro autore:
   Spanu, Pier Giorgio
   Piras, Antonio <1962->
   Martorelli, Rossana
   Universita degli studi di Sassari : Dipartimento di storia, scienza dell'uomo e della formazione
   Università degli studi di Cagliari : Dipartimento di storia, beni culturali e territorio
   Pontificia facoltà teologica della Sardegna : Dipartimento di scienze bibliche e patristiche
937.06
BNI 2016-2949
Congresso nazionale di archeologia cristiana <11. ; 2014 ; Cagliari-Sant'Antioco>.
Isole e terraferma nel primo cristianesimo : identità locale ed interscambi culturali, religiosi e
produttivi : atti 11. Congresso nazionale di archeologia cristiana : Cagliari, Dipartimento di
storia, beni culturali e territorio-sede della Cittadella dei musei, Cagliari, Pontificia facoltà
teologica della Sardegna, Sant'Antioco, Sala consiliare del Comune, 23-27 settembre 2014 / a
cura di Rossana Martorelli, Antonio Piras, Pier Giorgio Spanu. Cagliari : PFTS University Press,
2015.
   2 volumi : ill. ; 30 cm. (Studi e ricerche di cultura religiosa. Nuova Serie ; 8).
   Nella pagina contro il frontespizio: Università di Cagliari, Dipartimento di storia, beni culturali e territorio;
Università di Sassari, Dipartimento di storia, scienze dell'uomo e della formazione; Pontificia facoltà teologica
della Sardegna, Dipartimento di Scienze bibliche e patristiche. ISBN 9788898146222.
   Vol. 1. Cagliari : PFTS University Press, 2015. 494 p. : ill. ; 30 cm. € 80,00.
Soggetti :
   Italia - Rapporti [con le] Isole - Archeologia cristiana - Fonti - Atti di congressi
Altro autore:
   Spanu, Pier Giorgio
   Piras, Antonio <1962->
   Martorelli, Rossana
   Universita degli studi di Sassari : Dipartimento di storia, scienza dell'uomo e della formazione
   Università degli studi di Cagliari : Dipartimento di storia, beni culturali e territorio
   Pontificia facoltà teologica della Sardegna : Dipartimento di scienze bibliche e patristiche
937.06
BNI 2016-2950
Dessena, Fabio.
Nuraghe Tratalias : un osservatorio per l'analisi delle relazioni tra indigeni e Fenici nel Sulcis /
Fabio Dessena. Pisa ; Roma : Serra, 2015.
   171 p. : ill. ; 28 cm.
   Supplemento a: Rivista di studi fenici, XLI (2013). Altra edizione: ISBN 9788862277577 (digitale). 
  ISBN 9788862277860.
Soggetti:
   Età del ferro - Oggetti di scavo - Sulcis
   Nuraghe Tratalias <Tratalias> - Ceramiche - Sec. 9.-6. a. C.
937.9
BNI 2016-2951
Eich, Armin.
L'età dei Cesari : le legioni e l'impero / Armin Eich. Torino : Einaudi, 2015.
   VIII, 253 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 58).
   Titolo uniforme: Die römische Kaiserzeit. Traduzione di Umberto Colla. 
  ISBN 9788806226763 :  € 26,00.
Soggetti:
   Impero romano - Sec. 1. a. C.-3.
Altro titolo:
   Die römische Kaiserzeit
937.07
BNI 2016-2952
Giorcelli Bersani, Silvia.
Epigrafia e storia di Roma / Silvia Giorcelli Bersani. Nuova ed. Roma : Carocci, 2015.
   318 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1026).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788843077908 :  € 26,00.
Soggetti:
   Roma antica - Fonti epigrafiche
937



938 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. ANTICA GRECIA FINO AL 323

940 STORIA GENERALE DELL'EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

BNI 2016-2953
Novità nella ricerca archeologica a Veio : dagli studi di John Ward-Perkins alle ultime scoperte :
atti della Giornata di studi, British School at Rome, 18 gennaio 2013 / a cura di Roberta Cascino,
Ugo Fusco, Christopher Smith. Roma : Sapienza Università editrice, 2015.
   246 p. : ill. ; 23 cm.  (Convegni ; 28).
  ISBN 9788898533466 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Veio - 1996-2014
Altro autore:   
   Cascino, Roberta
   Fusco, Ugo <1970->
   Smith, Christopher <1965->
937.595
BNI 2016-2954
Ricerche storiche e letterarie intorno a Velleio Patercolo / a cura di Alfredo Valvo e Guido
Migliorati. Milano : EDUCatt, 2015.
   214 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867808021 :  € 14,00.
Soggetti:
   Velleio Patercolo, Caio . Historia romana
Altro autore:   
   Valvo, Alfredo
   Migliorati, Guido
937.07
BNI 2016-2955
Symbola = Symbola : il potere dei simboli : recuperi archeologici della Guardia di finanza.
Mozzacane : Dielle, 2015.
   401 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788899398002 :  € 48,00.
Soggetti:
   Opere d'arte trafugate [:] Oggetti di scavo romani - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   Symbola
937
BNI 2016-2956

Monaco, Maria Chiara.
Halirrhothios : krenai e culti alle pendici meridionali dell'Acropoli di Atene / Maria Chiara
Monaco. Paestum : Pandemos, 2015.
   326 p. : ill. ; 29 cm.  (SATAA : Studi di archeologia e di topografia di Atene e dell'Attica ; 2).
   In testa al frontespizio: Scuola archeologica italiana di Atene. 
  ISBN 9788887744392 :  € 70,00.
Soggetti:
   Luoghi sacri - Acropoli <Atene> - Archeologia
938.5
BNI 2016-2957
Schirripa, Paola.
Il tempio, il rituale, il giuramento : spazi del sacro in Tucidide / Paola Schirripa. Roma : Carocci,
2015.
   270 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1024).
  ISBN 9788843077465 :  € 26,00.
Soggetti:
   Tucidide . Storie - Temi [:] Religione
938.05
BNI 2016-2958

L'Europa, la malata di cristianesimo : atti del Convegno nazionale, Milano, Università cattolica
del Sacro Cuore, 5-6 novembre 2014 / a cura di Giuseppe Colombo. Milano : VP, 2015.
   XXXIII, 181 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Filosofia).   (Filosofia ed esperienza religiosa ; 5).
  ISBN 9788834329979 :  € 18,00.
Soggetti:



940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

   Cultura - Europa - Atti di congressi
Altro autore:   
   Colombo, Giuseppe <1950->
940.01
BNI 2016-2959

Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo.
Le corti nell'Alto Medioevo : settimane di studio della Fondazione Centro italiano di studi
sull'Alto Medioevo, 62. : Spoleto, 24-29 aprile 2014. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi
sull'Alto Medioevo, 2015.
   2 volumi ; 25 cm. (Atti delle settimane ; 62). ISBN 9788868090661.
   Tomo 2. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2015. 588-1048 p., [61] carte di tav. :
ill. ; 25 cm.
Soggetti :
   Corti sovrane - Europa - Sec. 6.-12.
940.1
BNI 2016-2960
Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo.
Le corti nell'Alto Medioevo : settimane di studio della Fondazione Centro italiano di studi
sull'Alto Medioevo, 62. : Spoleto, 24-29 aprile 2014. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi
sull'Alto Medioevo, 2015.
   2 volumi ; 25 cm. (Atti delle settimane ; 62). ISBN 9788868090661.
   Tomo 1. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2015. XV, 586 p., [6] carte di tav. : ill.
; 25 cm.
Soggetti :
   Corti sovrane - Europa - Sec. 6.-12.
940.1
BNI 2016-2961
Pfeilschifter, Rene.
Il tardoantico : il Dio unico e i molti sovrani / Rene Pfeilschifter. Torino : Einaudi, 2015.
   VI, 267 p. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 59).
   Titolo uniforme: Die Spätantike. Traduzione di Camilla Pasteris. 
  ISBN 9788806226770 :  € 26,00.
Soggetti:
   Europa - Sec. 4.-7.
Altro titolo:
   Die Spätantike
940.12
BNI 2016-2962

Pellegrini, Marco <1963->.
Guerra santa contro i Turchi : la crociata impossibile di Carlo 5. / Marco Pellegrini. Bologna : Il
mulino, 2015.
   416 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815258595 :  € 25,00.
Soggetti:
   Europa - Rapporti [con l'] Impero ottomano - Sec. 16.
   Carlo <imperatore ; 5.>
940.232
BNI 2016-2963
Pellegrini, Marco <1963->.
Umanesimo : il lato incompiuto della modernità / Marco Pellegrini. Brescia : Morcelliana, 2015.
   223 p. : ill. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 232).
  ISBN 9788837228903 :  € 16,50.
Soggetti:
   Umanesimo
940.21
BNI 2016-2964

La grande guerra ; il contributo della Versilia, Massa e Lunigiana / a cura di Andrea De Giorgio ;



940.47 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA; SERVIZI
SANITARI E SERVIZI SOCIALI

940.48 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. ALTRI ARGOMENTI MILITARI

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

[introduzione di Zeffiro Ciuffoletti e Berto Giuseppe Corbellini Andreotti]. [Pontedera] :
Bandecchi & Vivaldi, 2015.
   454 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788883416095.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Lunigiana [e] Massa [e] Versilia
Altro autore:   
   De_Giorgio, Andrea <1987->
940.34554
BNI 2016-2965
Noi, che fummo giovani... e soldati : l'altipiano e i suoi caduti nella grande guerra / a cura di
Flavio Rodeghiero. Venezia : Marsilio, 2015.
   203 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788831723459 :  € 23,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Caduti - Altopiano di Asiago
Altro autore:   
   Rodeghiero, Flavio
940.34535
BNI 2016-2966

Spitzer, Leo.
Lettere di prigionieri di guerra italiani : 1915-1918 / Leo Spitzer ; a cura di Lorenzo Renzi ;
traduzione di Renato Solmi. Milano : Il saggiatore, 2016.
   481 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 994).
   Titolo uniforme: Italienische Kriegsgefangenenbriefe. 
  ISBN 9788842822141 :  € 30,00.
Soggetti:
   Prigionieri italiani - 1915-1918 - Carteggi
Altro autore:   
   Renzi, Lorenzo <1939->
   Solmi, Renato
Altro titolo:
   Italienische Kriegsgefangenenbriefe
940.472092245
BNI 2016-2967

Chigi Saracini, Guido.
Alla grande guerra in automobile : diario e fotografie 1915-1916 / Guido Chigi Saracini ; a cura
di Giuliano Catoni e Paolo Leoncini ; con una postfazione di Stefano Pivato. Milano : Il mulino,
2015.
   172 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Storie italiane).
  ISBN 9788815260864 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Diari
Altro autore:   
   Leoncini, Paolo
   Catoni, Giuliano
940.48145
BNI 2016-2968

Appelfeld, Aharon.
Oltre la disperazione / Aharon Appelfeld ; seguito da una conversazione con Philip Roth ;
traduzione di Elena Loewenthal. Milano : Guanda, 2016.
   136 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Guanda).
   Traduzione di: Beyond despair. 
  ISBN 9788823511989 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione [e] Sterminio - 1939-1945 - Memorie
Altro autore:   



940.541 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

940.56 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 2000-

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

   Roth, Philip
   Loewenthal, Elena
Altro titolo:
   Beyond despair
940.5318092
BNI 2016-2969
Turcato, Giuseppe.
Memorie di Marco : antifascismo e Resistenza a Venezia nei racconti di Giuseppe Turcato / a
cura di Giulio Bobbo. Sommacampagna : Cierre ; Venezia : Iveser : ANPI Sette martiri di
Venezia, 2015.
   247 p. ; 21 cm.  (Nordest. Nuova serie ; 147).
  ISBN 9788883148149 (Cierre) :  € 15,00.
Soggetti:
   Resistenza - Venezia - Memorie
Altro autore:   
   Bobbo, Giulio
940.5345311092
BNI 2016-2970

Battaglia, Antonello.
Da Suez ad Aleppo : la campagna alleata e il distaccamento italiano in Siria e Palestina (1917-
1921) / Antonello Battaglia. Roma : Nuova cultura, 2015.
   335 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia d'Europa = History of Europe, ISSN 22826319 ; 13).
   DOI: 10.4458/5608. 
  ISBN 9788868125608 :  € 26,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Partecipazione [dei] Soldati italiani - Palestina [e] Siria - 1917-1921
940.541245
BNI 2016-2971

Franco, Massimo <1954->.
L'assedio : come l'immigrazione sta cambiando il volto dell'Europa e la nostra vita quotidiana /
Massimo Franco. Milano : Mondadori, 2016.
   167 p. ; 23 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788804663829 :  € 18,50.
Soggetti:
   Politica - Effetti [dell'] Immigrazione - Europa - 2010-2015
940.5612
BNI 2016-2972

Kundnani, Hans.
L'Europa secondo Berlino : il paradosso della potenza tedesca / Hans Kundnani ; prefazione di
Lucio Caracciolo ; traduzione di Dario Fabbri. Firenze : Le Monnier Università-Mondadori
education, 2015.
   XIII, 148 p. ; 21 cm.  (Dentro la storia).
   Titolo uniforme: The paradox of German power. 
  ISBN 9788800746588 :  € 12,00.
Soggetti:
   Germania - Politica internazionale - 1990-2014
Altro autore:   
   Fabbri, Dario
Altro titolo:
   The paradox of German power
943.0881
BNI 2016-2973

Cervelli, Innocenzo.
Le origini della Comune di Parigi : una cronaca (31 ottobre 1870-18 marzo 1871) / Innocenzo
Cervelli. Roma : Viella, 2015.



945.04 STORIA. ITALIA. PERIODO COMUNALE, 1122-1348

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

   503 p. ; 24 cm.  (I libri di Viella ; 200).
  ISBN 9788867284306 :  € 49,00.
Soggetti:
   Comune di Parigi <1871>
944.0812
BNI 2016-2974
Guidi, Claudio.
Il secolo bello : il sogno umanitario del Settecento francese / Claudio Guidi. Genova : Il
melangolo, 2015.
   276 p. ; 21 cm.  (Extra collana).
  ISBN 9788869830013 :  € 18,00.
Soggetti:
   Illuminismo - Francia
944.034
BNI 2016-2975
Weinfurter, Stefan.
Carlo Magno : il barbaro santo / Stefan Weinfurter. Bologna : Il mulino, 2015.
   342 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
   Titolo uniforme: Karl der Grosse. Traduzione di Alfredo Pasquetti. 
  ISBN 9788815259776 :  € 25,00.
Soggetti:
   Carlo : Magno <imperatore>
Altro titolo:
   Karl der Grosse.
944.014092
BNI 2016-2976

Bartoli, Elisabetta.
I conti Guidi nelle raccolte inedite di modelli epistolari del 12. secolo / Elisabetta Bartoli. Spoleto
: Fondazione Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo, 2015.
   VII, 194 p. ; 24 cm.  (Testi, studi, strumenti ; 31).
   Titolo sul dorso: I conti Guidi nelle raccolte inedite. 
  ISBN 9788868090586.
Soggetti:
   Guidi <famiglia> - Sec. 12. - Fonti epistolari
945.042
BNI 2016-2977

Pisacane, Ernesto Maria.
Il racconto di una metamorfosi : dalle lettere di Carlo Pisacane al fratello Filippo 1847-1855 /
Ernesto Maria Pisacane ; a cura di Luciano Minieri. Capua : Artetetra, 2015.
   103 p. : ill., 1 ritratto ; 19 cm.  (Ingegni ; 5).
   In testa al frontespizio: Club Lions, Napoli 1799. 
  ISBN 9788890953781 :  € 8,00.
Soggetti:
   Pisacane, Carlo <1818-1857> - Lettere
Altro autore:   
   Minieri, Luciano
945.083092
BNI 2016-2978
Questo diletto almo Paese : profili dell'unità d'Italia / a cura di Ernesto Galli Della Loggia.
Bologna : Il mulino, 2015.
   356 p. ; 22 cm.  (Dialoghi / Istituto italiano di scienze umane).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2011. 
  ISBN 9788815251305 :  € 29,00.
Soggetti:
   Italia - Unificazione - 1861-2011 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Galli Della Loggia, Ernesto
945.084
BNI 2016-2979



945.09 STORIA. ITALIA, 1900-

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

Cereghino, Mario José.
Colonia Italia : [giornali, radio e tv : così gli inglesi ci controllano : le prove nei documenti top
secret di Londra] / Mario José Cereghino, Giovanni Fasanella. Milano : Chiarelettere, 2015.
   483 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
   In copertina: Documenti inediti. 
  ISBN 9788861902879 :  € 18,60.
Soggetti:
   Politica - Italia - Influssi [della] Gran Bretagna - Sec. 20.
Altro autore:   
   Fasanella, Giovanni
945.09
BNI 2016-2980

Bottai, Maria Grazia.
Giuseppe Bottai, mio padre : una biografia privata e politica / Maria Grazia Bottai. Milano :
Mursia, 2015.
   271 : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1939-1945: seconda guerra mondiale).
  ISBN 9788842551072 :  € 17,00.
Soggetti:
   Bottai, Giuseppe
945.0915092
BNI 2016-2981
Congresso di storia del Risorgimento italiano <66. ; 2013 ; Roma>.
Prima della tempesta : continuità e mutamenti nella politica e nella società italiana e
internazionale (1901-1914) : atti del 66. Congresso di storia del Risorgimento italiano : (Roma,
Campidoglio-Vittoriano, 23-25 ottobre 2013) / a cura di Romano Ugolini. Roma : Istituto per la
storia del Risorgimento italiano, 2015.
   590 p. ; 24 cm.  (Biblioteca scientifica / Istituto per la storia del Risorgimento italiano. Atti dei congressi ; 35).
   In appendice: Interventi nelle discussioni. 
  ISBN 9788885183544 :  € 60,00.
Soggetti:
   Italia - 1901-1914 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ugolini, Romano
945.0912
BNI 2016-2982
Pisanò, Giorgio <1924-1997>.
Io fascista : 1945-1946, la testimonianza di un superstite / Giorgio Pisanò. Milano : Il saggiatore,
2015.
   275 p., [16] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 61).
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788842821748 :  € 19,00.
Soggetti:
   Repubblica sociale italiana - Memorie
945.0916092
BNI 2016-2983
Salvatori, Paola S.
Mussolini e la storia : dal socialismo al fascismo (1900-1922) / Paola S. Salvatori. Roma : Viella,
2016.
   221 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 213).
  ISBN 9788867285075 :  € 27,00.
Soggetti:
   Mussolini, Benito - Propaganda politica - 1900-1922
945.0912092
BNI 2016-2984
Sarazani, Fabrizio.
Alla corte del duce : l'aristocrazia romana e il fascismo / Fabrizio Sarazani ; prefazione di
Francesco Perfetti. Firenze : Le lettere, 2015.
   147 p. : ill. ; 17 cm.  (Il salotto di Clio ; 39).
  ISBN 9788860879004 :  € 11,50.
Soggetti:
   Fascismo - Atteggiamento [dell'] Aristocrazia - Roma



945.0924 STORIA. ITALIA, 1946-1949

945.0928 STORIA. ITALIA, 1980-1989

945.0915
BNI 2016-2985

Roncati, Remo.
Verso la giustizia sociale : le ragioni di Alcide De Gasperi / Remo Roncati ; presentazione di
Maria Romana De Gasperi. Chieti : Solfanelli, 2015.
   243 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 50).
  ISBN 9788874979226 :  € 18,00.
Soggetti:
   De_Gasperi, Alcide
945.0924092
BNI 2016-2986
Sereni, Emilio.
Diario (1946-1952) / Emilio Sereni ; introduzione e cura di Giorgio Vecchio. Roma : Carocci,
2015.
   207 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 241).
  ISBN 9788843077977 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Vecchio, Giorgio
945.0924
BNI 2016-2987

Cerno, Tommaso.
A noi! : quel che resta del fascismo nell'epoca di Berlusconi, Grillo e Renzi / Tommaso Cerno.
[Milano] : Rizzoli, 2015.
   305 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817076302 :  € 19,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1980-2014
945.0928
BNI 2016-2988
Giovanni Spadolini : giornalista, storico e uomo delle istituzioni. Roma : Gangemi, 2015.
   127 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788849231564 :  € 24,00.
Soggetti:
   Spadolini, Giovanni - Cataloghi di esposizioni
945.0928092
BNI 2016-2989
Manca, Eugenio.
Non li abbiamo ascoltati, peggio per noi : moniti di intellettuali a cavallo dei due secoli / Eugenio
Manca ; a cura di Carlo Ricchini e Sergio Sergi ; disegni di Bruno Maggio. Roma : Ediesse, 2015.
   259 p. : ill. ; 21 cm.  (Arte & lavoro).
   Scritti già pubblicati in: L'unità e LiberEtà. Con errata corrige. 
  ISBN 9788823019928 :  € 14,00.
Soggetti:
   Intellettuali italiani - 1980-2005 - Interviste
Altro autore:   
   Ricchini, Carlo
   Sergi, Sergio <1949->
945.09280922
BNI 2016-2990
Pillitteri, Paolo.
Tutto poteva accadere... / Paolo Pillitteri ; intervista a cura di Roberto Vallini ; prefazione di
Mattia Feltri. Milano : Mursia, 2015.
   416 p., [10] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Interventi).
  ISBN 9788842556046 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Italia -1980-1992 - Interviste
Altro autore:   
   Vallini, Roberto
945.0928



945.0929 STORIA. ITALIA, 1990-1999

945.093 STORIA. ITALIA, 2000-

945.1 STORIA. ITALIA NORD-OCCIDENTALE PIEMONTE

945.2 STORIA. LOMBARDIA

BNI 2016-2991

Berlusconi, Silvio.
Berlusconi si racconta a Friedman : my way. Milano : Rizzoli, 2015.
   389 p., [12] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Traduzione di Massimo Birattari. 
  ISBN 9788817083881 :  € 20,00.
Soggetti:
   Berlusconi, Silvio - Autobiografie
Altro autore:   
   Friedman, Alan
945.0929092
BNI 2016-2992
Biondani, Paolo.
Il cavaliere nero : [la biografia non autorizzata di Silvio Berlusconi] / Paolo Biondani, Carlo
Porcedda. Nuova ed. ampliata. Milano : Chiarelettere, 2015.
   244 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861907935 :  € 16,00.
Soggetti:
   Berlusconi, Silvio - Patrimonio
Altro autore:   
   Porcedda, Carlo
945.0929092
BNI 2016-2993
Paci, Massimo <1936->.
Passaggi di stagione / Massimo Paci. Roma : Ediesse, 2015.
   151 p. ; 18 cm.  (Carta bianca).
  ISBN 9788823019591 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1996-2006
945.0929
BNI 2016-2994

Veneziani, Marcello <1955->.
Lettera agli italiani : per quelli che vogliono farla finita con questo paese / Marcello Veneziani.
Venezia : Marsilio, 2015.
   156 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831722872 :  € 16,00.
945.093
BNI 2016-2995

De_Franco, Davide.
La difesa delle libertà : autonomie alpine nel Delfinato tra continuità e mutamenti (secoli 17.-
18.) / Davide De Franco. Milano : Angeli, 2016.
   209 p. : ill. ; 23 cm.  (Temi di storia).
  ISBN 9788891728050 :  € 30,00.
Soggetti:
   Comunità rurali - Autonomia - Zone alpine - Delfinato [e] Stati Sabaudi - Sec. 17.-18.
945.1
BNI 2016-2996

Piseri, Federico.
Pro necessitatibus nostris : rapporti tra Stato sforzesco, operatori economici del dominio e
prestatori esterni (1450-1468) / Federico Piseri. Pavia : Pavia University Press, 2016.
   XIX, 216 p. ; 24 cm.  (Scientifica).
   Altra edizione: ISBN 9788869520303 (online PDF -
http://archivio.paviauniversitypress.it/oa/97888695220303.pdf). 
  ISBN 9788869520297 :  € 23,00.
Soggetti:



945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

945.32 STORIA. PADOVA (PROV.)

   Milano <Ducato> - Politica finanziaria - 1450-1468
945.206
BNI 2016-2997

Descripcion, ou Traicté du gouvernement et regime de la cité et Seigneurie de Venise :
Venezia vista dalla Francia ai primi del Cinquecento / a cura di Philippe Braunstein e Reinhold C.
Mueller. Venezia : Istituto veneto di scienze, lettere ed arti ; Paris : Publications de la Sorbonne,
2015.
   XIV, 467 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Trascrizione del manoscritto f. 5599 conservato presso la Bibliothèque nationale de France. 
  ISBN 9788895996547 (Istituto veneto) :  € 56,00.
Soggetti:
   Venezia <Repubblica> - Governo - 1500-1520 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Braunstein, Philippe
   Mueller, Reinhold C.
945.306
BNI 2016-2998
Soffiato, Ruggero.
La società di istruzione pubblica e la formazione del consenso nella Venezia democratica del
1797 / Ruggero Soffiato ; prefazione di Alfredo Viggiano. Padova : CLEUP, 2015.
   232 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867874439 :  € 20,00.
Soggetti:
   Società d'istruzione pubblica <Venezia> - 1797
945.3082
BNI 2016-2999

Bernardello, Adolfo.
Venezia nel Regno Lombardo-Veneto : un caso atipico (1815-1866) / Adolfo Bernardello. Milano
: Angeli, 2015.
   535 p. ; 23 cm.  (Temi di storia).
  ISBN 9788891713513 :  € 35,00.
Soggetti:
   Venezia - 1815-1866
945.311083
BNI 2016-3000
Canato, Mario.
I Molin al traghetto della Maddalena e il loro palazzo : fasti e nefasti di una famiglia nobile nella
storia di Venezia / Mario Canato, Maria Teresa Pasqualini Canato. Venezia : Marsilio, 2015.
   207 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788831724050 :  € 28,00.
Soggetti:
   Molin <famiglia>
Altro autore:   
   Pasqualini, Maria Teresa
945.311
BNI 2016-3001

Bortolami, Sante.
Urbs antiquissima et clara : studi su Padova nell'età comunale / Sante Bortolami ; a cura di
Marco Bolzonella. Padova : CLEUP, 2015.
   LVI, 483 p. : 1 ritratto ; 23 cm.  (History, economy and society ; 9).
   Già pubblicati. In testa al frontespizio: SGA, Dipartimento di scienze storiche, geografiche e dell'antichità,
Università degli studi di Padova. 
  ISBN 9788867874187 :  € 28,00.
Soggetti:
   Padova - Sec. 10.-15.
Altro autore:   
   Bolzonella, Marco
945.32104



945.385 STORIA. TRENTO (PROV.) (TRENTINO)

945.39 STORIA. FRIULI-VENEZIA GIULIA

945.393 STORIA. TRIESTE (PROV.)

945.4 STORIA. EMILIA-ROMAGNA E SAN MARINO

945.45 STORIA. FERRARA (PROV.)

BNI 2016-3002

Città fortezza : Trento, 1915-1918 / a cura di Elena Tonezzer. [Trento] : Fondazione Museo
storico del Trentino, 2016.
   153, [11] p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2015-2016. Riassunto in inglese e tedesco. 
  ISBN 9788871972091 :  € 13,00.
Soggetti:
   Trento - 1915-1918 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tonezzer, Elena
945.38510913
BNI 2016-3003

Estate-autunno 1944 : la Zona libera partigiana del Friuli orientale / a cura di Alberto Buvoli e
Andrea Zannini. Bologna : Il mulino, 2016.
   271 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788815260154 :  € 23,00.
Soggetti:
   Zone libere - Friuli - 1944
Altro autore:   
   Buvoli, Alberto
   Zannini, Andrea <1961->
945.39
BNI 2016-3004

Curci, Roberto.
Via San Nicolò 30 : traditori e traditi nella Trieste nazista / Roberto Curci. Bologna : Il mulino,
2015.
   170 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 442).
  ISBN 9788815254108 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzioni - Trieste - 1943-1945
945.3931004924
BNI 2016-3005

Patrizio : Ravennate.
Patricii Ravennatis Cronica / a cura di Leardo Mascanzoni. Roma : nella sede dell'Istituto, 2015.
   CXV, 109 p. ; 25 cm.  (Fonti per la storia dell'Italia medievale. Antiquitates, ISSN 17229405 ; 44).
   Nell'occhietto: Istituto storico italiano per il Medio Evo. 
  ISBN 9788898079308 :  € 25,00.
Soggetti:
   Emilia-Romagna - Sec. 12.-14. - Storia - Opere anteriori al 1900
   Europa - Sec. 11.-12. - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Mascanzoni, Leardo
945.404
BNI 2016-3006

Saletti, Beatrice.
La successione di Leonello d'Este e altri studi sul Quattrocento ferrarese / Beatrice Saletti.
Padova : Libreriauniversitaria.it, 2015.
   158 p. ; 24 cm.  (Studi e progetti).
  ISBN 9788862926485 :  € 11,50.
Soggetti:
   Ferrara <territorio> - Sec. 15.
   Este <casa> - Corte - Ferrara - Sec. 15.
945.4505



945.5 STORIA. TOSCANA

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

945.57 STORIA. GROSSETO (PROV.)

945.6 STORIA. ITALIA CENTRALE E CITTA DEL VATICANO

945.632 STORIA. ROMA

BNI 2016-3007

Mannori, Luca <1957- >.
Lo Stato del granduca, 1530-1859 : le istituzioni della Toscana moderna in un percorso di testi
commentati / Luca Mannori. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015.
   367 p. ; 28 cm.  (Storia).
  ISBN 9788863159349 :  € 24,00.
Soggetti:
   Toscana <Granducato> - Storia - Fonti documentarie
945.507
BNI 2016-3008

1865 : questioni nazionali e questioni locali nell’anno di Firenze capitale : atti del Convegno di
studi, Firenze, 29-30 ottobre 2015 / a cura di Sandro Rogari. Firenze : Polistampa, 2016.
   294 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi / Società toscana per la storia del Risorgimento ; 7).
  ISBN 9788859615842 :  € 23,00.
Soggetti:
   Firenze - 1865 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rogari, Sandro
945.5110842
BNI 2016-3009

La Maremma al tempo di Arrigo : società e paesaggio nel Trecento : continuità e trasformazioni
/ a cura di Ignazio Del Punta, Marco Paperini. Follonica : Centro studi città e territorio ; Livorno :
Debatte, 2015.
   324 p. : ill. ; 30 cm.  (Confronti ; 5).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Suvereto nel 2013. 
  ISBN 9788862971942 (Debatte) :  € 30,00.
Soggetti:
   Maremma - Sec. 14.
Altro autore:   
   Paperini, Marco
   Del_Punta, Ignazio
945.57044
BNI 2016-3010

Presenza ebraica e feudalità fra Stato pontificio e Granducato di Toscana (sec. 15.-19.) : atti
del Convegno internazionale, Monte Santa Maria Tiberina (Perugia), 3 ottobre 2012 / [relazioni
di] M. Borchiellini ... [et al.] ; a cura di Mario Tosti, Ruggero Ranieri, Letizia Cerqueglini. Foligno :
Editoriale umbra ; [Perugia] : Istituto per la storia dell'Umbria contemporanea, 2015.
   160 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788888802756 (Editoriale umbra) :  € 12,00.
Soggetti:
   Comunità ebraiche - Stato della Chiesa [e] Toscana <Granducato> - Sec. 15.-19. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ranieri, Ruggero
   Tosti, Mario <1953->
   Borchiellini, Marisa
   Cerqueglini, Letizia
945.6004924
BNI 2016-3011

Codice diplomatico di Roma e della regione romana. Roma : Società romana di storia patria.
   volumi ; 25 cm.
   8: Il Monastero di S. Agnese sulla via Nomentana : storia e documenti (982-1299) / [a cura di] Isa Lori
Sanfilippo. Roma : Società romana di storia patria, 2015. LXXV, 595 p. ; 25 cm.  Conservati presso l'Archivio della
Procura generale dei canonici regolari del SS.mo Salvatore lateranensi di Roma. ISBN 9788897808442 :  € 40,00.



945.651 STORIA. PERUGIA (PROV.)

Soggetti :
   Roma - Sec. 11.-15. - Storia - Documenti
Altro autore:
   Lori Sanfilippo, Isa
945.63204
BNI 2016-3012

In memoria di Marilena De Vecchi Ranieri di Sorbello (18.09.1921-03.09.2013) : testimonianze e
interventi sulla sua figura e i suoi studi / scritti di Francesco Trabolotti ... [et al.] ; sezione
miscellanea: Francesca Romana Cappelletti ... [et al.]. [Bologna] : Pendragon, 2015.
   244 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni della Fondazione Ranieri di Sorbello ; 3).
   In copertina : Fondazione Ranieri di Sorbello, biblioteca, archivio, collezioni d'arte. Testi in italiano o inglese. 
  ISBN 9788865986875.
Soggetti:
   Cultura - Perugia - Scritti in onore
   De_Vecchi Ranieri di Sorbello, Marilena - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Cappelletti, Francesca Romana
   Trabolotti, Francesco
   De_Vecchi Ranieri, Marilena
   Fondazione Ranieri di Sorbello
945.6511
BNI 2016-3013
Siepi, Serafino.
Descrizione di Perugia : annotazioni storiche / Serafino Siepi ; a cura di Mario Roncetti. Ristampa
anastatica. Perugia : Deputazione di storia patria per l'Umbria, 2015.
   2 volumi ; 17 cm.
   Riproduzione dell'edizione del 1994. In custodia con: Descrizione topologico-istorica della città di Perugia, dello
stesso autore. 
   Tomo 1 / Serafino Siepi. Ristampa anastatica. Perugia : Deputazione di storia patria per l'Umbria, 2015. 414 p. ;
17 cm.
Soggetti :
   Perugia - Guide artistiche - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Roncetti, Mario
945.6511
BNI 2016-3014
Siepi, Serafino.
Descrizione di Perugia : annotazioni storiche / Serafino Siepi ; a cura di Mario Roncetti. Ristampa
anastatica. Perugia : Deputazione di storia patria per l'Umbria, 2015.
   2 volumi ; 17 cm.
   Riproduzione dell'edizione del 1994. In custodia con: Descrizione topologico-istorica della città di Perugia, dello
stesso autore. 
   Tomo 2 / Serafino Siepi. Ristampa anastatica. Perugia : Deputazione di storia patria per l'Umbria, 2015. 415-
715 p. ; 17 cm.
Soggetti :
   Perugia - Guide artistiche - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Roncetti, Mario
945.6511
BNI 2016-3015
Siepi, Serafino.
Descrizione topologico-istorica della città di Perugia / esposta nell'anno 1822 da Serafino Siepi.
Ristampa anastatica. [Perugia] : [Deputazione di storia patria per l'Umbria], 2015.
   2 volumi in 3 ; 17 cm.
   Riproduzione dell'edizione: Perugia : dalla tipografia Garbinesi e Santucci, 1822. In custodia con: Descrizione di
Perugia: annotazione storiche, dello stesso autore. Titolo sul dorso: Descrizione di Perugia. 
   Vol. 2, parte 2 / Serafino Siepi. Ristampa anastatica. [Perugia] : [Deputazione di storia patria per l'Umbria],
2015. 751-956, XXVII p. ; 17 cm.
Soggetti :
   Perugia - Guide artistiche - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   Descrizione di Perugia
945.6511
BNI 2016-3016



945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.77 STORIA. BASILICATA

Siepi, Serafino.
Descrizione topologico-istorica della città di Perugia / esposta nell'anno 1822 da Serafino Siepi.
Ristampa anastatica. [Perugia] : [Deputazione di storia patria per l'Umbria], 2015.
   2 volumi in 3 ; 17 cm.
   Riproduzione dell'edizione: Perugia : dalla tipografia Garbinesi e Santucci, 1822. In custodia con: Descrizione di
Perugia: annotazione storiche, dello stesso autore. Titolo sul dorso: Descrizione di Perugia. 
   Vol. 1 / Serafino Siepi. Ristampa anastatica. [Perugia] : [Deputazione di storia patria per l'Umbria], 2015. 450 p.
; 17 cm.
Soggetti :
   Perugia - Guide artistiche - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   Descrizione di Perugia
945.6511
BNI 2016-3017
Siepi, Serafino.
Descrizione topologico-istorica della città di Perugia / esposta nell'anno 1822 da Serafino Siepi.
Ristampa anastatica. [Perugia] : [Deputazione di storia patria per l'Umbria], 2015.
   2 volumi in 3 ; 17 cm.
   Riproduzione dell'edizione: Perugia : dalla tipografia Garbinesi e Santucci, 1822. In custodia con: Descrizione di
Perugia: annotazione storiche, dello stesso autore. Titolo sul dorso: Descrizione di Perugia. 
   Vol. 2 / Serafino Siepi. Ristampa anastatica. [Perugia] : [Deputazione di storia patria per l'Umbria], 2015. 451-
748 p. ; 17 cm.
Soggetti :
   Perugia - Guide artistiche - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   Descrizione di Perugia
945.6511
BNI 2016-3018

Granata, Sebastiano Angelo.
Un regno al tramonto : lo Stato borbonico tra riforme e crisi (1858-1861) / Sebastiano Angelo
Granata. Roma : Carocci, 2015.
   182 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 240).
  ISBN 9788843077991 :  € 23,00.
Soggetti:
   Due Sicilie <Regno> - 1858-1861 - Fonti archivistiche
945.70833
BNI 2016-3019
Lettere di John Acton, Ferdinando Borbone e Maria Carolina d'Asburgo-Lorena a Francesco
Maria Statella (luglio 1800-dicembre 1801) / a cura e con introduzione di Luigi Alonzi. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2015.
   XXVIII, 412 p. ; 23 cm.  (Collezione di studi meridionali).
  ISBN 9788849844597 :  € 21,00.
Soggetti:
   Napoli - 1800-1801 - Fonti epistolari
Altro autore:   
   Alonzi, Luigi <1971->
   Maria Carolina <regina di Napoli>
   Cassaro, Francesco Maria Statella, principe di
   Ferdinando <re delle Due Sicilie ; 1.>
   Acton, John Francis Edward
945.7082
BNI 2016-3020

Assante, Franca.
In Basilicata nei secoli 17.-20. : uomini, istituzioni, mercato : un equilibrio difficile / Franca
Assante. Galatina : Congedo, 2015.
   304 p. ; 24 cm.  (Serie studi storici / Università del Salento, Dipartimento di storia, società e studi sull'uomo ;
114. Saggi e ricerche ; 107).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788867661251 :  € 22,00.
Soggetti:
   Basilicata - Sec. 17.-20.



945.813 STORIA. CATANIA (PROV.)

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

949.7 STORIA. IUGOSLAVIA, CROAZIA, SLOVENIA, BOSNIA-ERZEGOVINA, MACEDONIA

949.72 STORIA. CROAZIA

951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

945.77
BNI 2016-3021

Signorelli, Alfio.
Catania borghese nell'età del Risorgimento : a teatro, al circolo, alle urne / Alfio Signorelli.
Milano : Angeli, 2015.
   304 p. ; 23 cm.  (Storia ; 447).
  ISBN 9788891726810 :  € 38,00.
Soggetti:
   Cultura - Catania - Sec. 19.
   Politica - Atteggiamento [della] Borghesia - Catania - Sec. 19.
945.8131083
BNI 2016-3022

Fiore, Tommaso <1884-1973>.
Al paese di Utopia / Tommaso Fiore ; a cura di Marco Caratozzolo ; introduzione di Daniele Maria
Pegorari. 2. ed. Bari : Stilo, 2015.
   312 p. : ill. ; 20 cm.  (La biblioteca di letteratura pugliese ; 6).
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788864791425 :  € 18,00.
Soggetti:
   Unione Sovietica - 1957 - Memorie
Altro autore:   
   Caratozzolo, Marco <1975->
947.0852092
BNI 2016-3023

Monzali, Luciano.
Gli italiani di Dalmazia e le relazioni italo-jugoslave nel Novecento / Luciano Monzali. Venezia :
Marsilio, 2015.
   XV, 735 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788831721622 :  € 60,00.
Soggetti:
   Iugoslavia - Sec. 20.
   Italiani - Dalmazia - sec. 20.
949.702
BNI 2016-3024

Le commissioni ducali ai rettori d'Istria e Dalmazia (1289-1361) / a cura di Alessandra Rizzi ;
con la collaborazione di Tiziana Aramonte, Umberto Cecchinato e Gloria Zuccarello. Roma :
Viella, 2015.
   258 p. ; 24 cm.  (Testi / Deputazione di storia patria per le Venezie ; 2).
   Trascrizione del manoscritto conservato presso l'Archivio di Stato di Venezia, Fondo Collegio, Formulari di
commissioni, registro 1. Titolo sul dorso: Le commissioni ducali ai rettori d'Istria e Dalmazia. 
  ISBN 9788867285105 :  € 30,00.
Soggetti:
   Dalmazia [e] Istria - Dominazione [di] Venezia <Repubblica> - 1289-1361 - Formulari [per i] Rettori - Opere
anteriori al 1900
Altro autore:   
   Rizzi, Alessandra <1961->
   Aramonte, Tiziana
   Zuccarello, Gloria
   Cecchinato, Umberto
Altro titolo:
   Le commissioni ducali ai rettori d'Istria e Dalmazia
949.72
BNI 2016-3025



954 STORIA. ASIA MERIDIONALE INDIA

956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

956.7 STORIA. IRAQ

956.94 STORIA. PALESTINA ISRAELE

958.7 STORIA. USBECHISTAN

Snow, Edgar.
Stella rossa sulla Cina : storia della rivoluzione cinese / Edgar Snow ; a cura di Enrica Collotti
Pischel ; presentazione di Marco Del Corona ; traduzione di Renata Pisu. Milano : Il saggiatore,
2016.
   606 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1004).
   Titolo uniforme: Red star over China. 
  ISBN 9788842822240 :  € 29,00.
Soggetti:
   Rivoluzione cinese
Altro autore:   
   Pisu, Renata
   Collotti Pischel, Enrica
Altro titolo:
   Red star over China
951.036
BNI 2016-3026

Sofri, Gianni.
Gandhi tra Oriente e Occidente / Gianni Sofri. Palermo : Sellerio, 2015.
   294 p. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 113).
  ISBN 8838932387 :  € 16,00.
Soggetti:
   Gandhi, Mohandas Karamchand
954.035092
BNI 2016-3027

Sciarrone, Roberto.
L'Impero ottomano e la grande guerra : il carteggio dell'addetto militare italiano a
Costantinopoli (1914-1915) / Roberto Sciarrone. Roma : Nuova cultura, 2015.
   469 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia d'Europa = History of Europe, ISSN 22826319 ; 12).
   In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma, Centro ricerca cooperazione con l' Eurasia, il
Mediterraneo e l'Africa Sub-sahariana (CEMAS). DOI: 10.4458/5202. 
  ISBN 9788868125202 :  € 34,00.
Soggetti:
   Impero ottomano - 1878-1915
956.10154
BNI 2016-3028

Breccia, Gastone <1962->.
Guerra all'ISIS : diario dal fronte curdo / Gastone Breccia. Bologna : Il mulino, 2016.
   210 p. : ill. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 252).
  ISBN 9788815263346 :  € 16,00.
Soggetti:
   Kurdistan irakeno - 2015-2016 - Memorie
956.720443092
BNI 2016-3029

Ceccarini, Francesca <1972->.
Al-Quds e Yerushalayim : un dialogo in due lingue : i paesi arabi e la questione di Gerusalemme
/ Francesca Ceccarini. Milano : Angeli, 2016.
   368 p. ; 23 cm.  (Politica/studi ; 100).
  ISBN 9788891726902 :  € 42,00.
Soggetti:
   Gerusalemme - Effetti [del] Conflitto arabo-israeliano
956.944205
BNI 2016-3030

Buttino, Marco.



962 STORIA. EGITTO E SUDAN

963 STORIA. ETIOPIA ED ERITREA

970 STORIA GENERALE DELL'AMERICA SETTENTRIONALE

972 STORIA GENERALE DELL'AMERICA CENTRALE MESSICO

973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

Samarcanda : storie in una città dal 1945 a oggi / Marco Buttino. Roma : Viella, 2015.
   383 p. : ill. ; 21 cm.  (Cliopoli. Nuova serie ; 4).
  ISBN 9788867283477 :  € 29,00.
Soggetti:
   Società - Samarcanda - Sec. 20.
958.7
BNI 2016-3031

Mansel, Philip.
Levante : Smirne, Alessandria, Beirut : splendore e catastrofe nel Mediterraneo / Philip Mansel.
Milano : Mondadori, 2016.
   470 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: Levant. Traduzione di Gianfranco Petrillo. 
  ISBN 9788804661344 :  € 32,00.
Soggetti:
   Civiltà - Alessandria d'Egitto [e] Beirut [e] Smirne - Sec. 17.-20.
Altro titolo:
   Levant
962.1
BNI 2016-3032

Labanca, Nicola.
La guerra d'Etiopia : 1935-1941 / Nicola Labanca. Bologna : Il mulino, 2015.
   271 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815257185 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra italo-etiopica <1935-1936>
   Etiopia - Conquista [da parte dell'] Italia - 1935-1940
963.056
BNI 2016-3033

Fo, Dario.
Storia proibita dell'America / Dario Fo ; con la collaborazione di Jacopo Fo ... [et al.] ; con 33
disegni dell'autore. Milano : Guanda, 2015.
   170 p. : ill. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Storia proibita dell'America. 
  ISBN 9788823511231 :  € 15,00.
Soggetti:
   Indiani seminole - Storia
Altro titolo:
   Storia proibita dell'America
970.004973859
BNI 2016-3034

Pinchon, Edgcumb.
Zapata l'invincibile / Edgcumb Pinchon. Milano : Pgreco, 2015.
   287 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Zapata, the unconquerable. 
  ISBN 9788868020897 :  € 19,00.
Soggetti:
   Zapata, Emiliano
Altro titolo:
   Zapata, the unconquerable
972.081092
BNI 2016-3035

Galgani, Pier Francesco.
La Casa Bianca al cinema : JFK, Nixon, W. : i presidenti nella storia e nei film di Oliver Stone /



980 STORIA GENERALE DELL'AMERICA MERIDIONALE

Pier Francesco Galgani, Luigi Lenti. Torino : Robin, 2015.
   415 p. : ill. ; 23 cm.  (I Robin&sons. Un saggio).
  ISBN 9788867405749 :  € 25,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Presidenti - 1961-2009
   Stone, Oliver - Film - Temi [:] Bush, George W. [e] Kennedy, John F. [e] Nixon, Richard M.
Altro autore:   
   Lenti, Luigi
973.92
BNI 2016-3036
Luconi, Stefano.
Gli Afro-Americani : quattro secoli di storia / Stefano Luconi. Padova : CLEUP, 2015.
   392 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867874552 :  € 24,00.
Soggetti:
   Afroamericani - Stati Uniti d'America - Storia
973.0496
BNI 2016-3037
Teodori, Massimo.
Obama il grande / Massimo Teodori ; con una guida essenziale alle presidenziali 2016. Venezia :
Marsilio, 2016.
   110 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788831723596 :  € 10,00.
Soggetti:
   Obama, Barack
973.932092
BNI 2016-3038

Scenari latinoamericani : evoluzioni sociopolitiche in una pluralità di casi / a cura di Antonello
Canzano e Thea Rossi ; prefazione di Gloria Pirzio Ammassari. Milano : Angeli, 2015.
   158 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 657).
  ISBN 9788820477608 :  € 20,00.
Soggetti:
   America Latina - Sec. 20.
Altro autore:   
   Canzano, Antonello
   Rossi, Thea
980.033
BNI 2016-3039
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